С 1 июля 2023 года физические лица, осуществляющие деятельность по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма, переходят на уплату налога на профессиональный доход
Управление по работе с плательщиками по Петриковскому району инспекции МНС по Калинковичскому району (далее Управление) обращает внимание, что для физических лиц с 1 января 2023 года введен специальный режим налогообложения – налог на профессиональный доход.

В период с 01.01.2023 по 30.06.2023 для физических лиц, осуществляющих деятельность по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма, законодательством предусмотрена возможность выбора применяемой системы налогообложения: уплачивать сбор за осуществление деятельности по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма либо стать плательщиком налог на профессиональный доход. 

С 01.07.2023 установлена обязанность применения налога на профессиональный доход. Следовательно, все плательщики, осуществляющие деятельность по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма с указанной даты должны перейти на систему уплаты налога на профессиональный доход.

Исключение составляют физические лица, в отношении деятельности которых, местными исполнительными и распорядительными органами будет принято решение об уплате сбора за осуществление деятельности по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма, то есть только такие физические лица после 01.07.2023 смогут продолжить уплату сбора в период действия решения.

Следовательно, если физическое лицо планируете после 01.07.2023 года оставаться плательщиком сбора за осуществление деятельности по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма, то ему необходимо обратиться с заявлением в районный исполнительный комитет по месту жительства.

Подробную информацию по данному вопросу можно получить в Управлении, обратившись лично (кабинет №3) либо по телефонам 2-70-73, 2-70-66.

