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Районный материал

для членов информационно-пропагандистских групп

(июнь 2023г.)

Дополнительная тема

О выполнении требований

законодательства по работе с лицами, обязанными возмещать расходы, затрачиваемые государством на содержание детей
В соответствии с требованиями Декрета Президента Республики Беларусь от 24 ноября 2006 г. № 18 «О дополнительных мерах по государственной защите детей в неблагополучных семьях» (далее-Декрет №18), Положением о трудоустройстве родителей, обязанных возмещать расходы, затраченные государством на содержание детей, находящихся на государственном обеспечении, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 26 января 2007 г. № 105 (далее-Положение) 
контроль за ежедневной явкой обязанных лиц на работу осуществляют наниматели совместно с органами внутренних дел и органами по труду, занятости и социальной защите.
Ежедневный учет явки обязанных лиц на работу и ухода с нее обеспечивает наниматель.

Организации, в которых работают обязанные лица, должны:

-постоянно информировать органы внутренних дел, органы по труду, занятости и социальной защите о неявке обязанных лиц на работу;

-ежемесячно в течение трех первых рабочих дней месяца, следующего за отчетным, представлять в органы внутренних дел, органы по труду, занятости и социальной защите информацию об учете рабочего времени обязанных лиц, о нарушениях трудовой дисциплины обязанными лицами, в том числе повлекших уменьшение их заработной платы (табели учета рабочего времени, приказы об отстранении от выполнения работы и иные документы, подтверждающие факты нарушения трудовой дисциплины).

В день неявки обязанного лица на работу:

-наниматель сообщает об этом в соответствующий орган по труду, занятости и социальной защите и орган внутренних дел, а также устанавливает причины его неявки и принимает меры по обеспечению явки на работу обязанного лица;

-при наличии неуважительной причины неявки на работу наниматель и орган по труду, занятости и социальной защите обращаются в орган внутренних дел о содействии в доставке обязанного лица на работу;

-орган внутренних дел выносит этому лицу официальное предупреждение о недопустимости противоправного поведения и при необходимости обеспечивает его явку (доставку в случае обнаружения этого лица по результатам розыска) в организацию. Копия предупреждения направляется нанимателю и в орган по труду, занятости и социальной защите.
На каждое обязанное лицо должно быть сформировано и вестись личное дело. 
В деле должны быть следующие документы (копии документов):

-приказ о приеме на работу, приказы о переводе и т.п.

-направление органа по труду, занятости и социальной защите (при трудоустройстве по направлению службы занятости);

-приказ о назначении ответственного по контролю за обязанным лицом;

-копия трудового договора;

-графики работы;

-табели учета рабочего времени обязанного лица;

-приказы, акты об отстранении от работы, о наложении дисциплинарного взыскания и иные документы, подтверждающие нарушения трудовой дисциплины обязанным лицом;

-копия предложения суда о взыскателях и размере взыскиваемых средств с обязанного лица;

-письма, запросы, ответы, и т.п. информация.

- все документы, отражающие осуществления контроля за работой обязанных лиц (акты о невыходе на работу, о посещении обязанного лица по месту жительства, о выяснении причин отсутствия на рабочем месте и т.п.; копии сообщений на отдел внутренних дел, управление по труду, занятости и социальной защите о неявке на работу обязанного лица и обращений в органы внутренних дел о содействии в доставке на работу обязанного лица); 

Должна быть сформирована папка законодательных актов, регламентирующих работу с обязанными лицами:

- Декрет Президента Республики Беларусь от 24 ноября 2006 г. №18 «О дополнительных мерах по государственной защите детей в неблагополучных семьях»;

-Положение о трудоустройстве родителей, обязанных возмещать расходы, затраченные государством на содержание детей, находящихся на государственном обеспечении, утвержденное постановлением Совета Министров Республики Беларусь 26.01.2007 г. №105.

-Письмо Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 11.03.2011 г. №01-01-17/558 «О трудовых отношениях с обязанными лицами»;
-иные методические письма и рекомендации.

Необходимо возложить обязанность по предоставлению сведений о наличии свободных рабочих мест (вакансий) в организации для трудоустройства обязанных лиц.
Справочно: 

В соответствии с требованиями п.14 Декрета №18 организации, включенные в перечень организаций, определенных Гомельским облисполкомом для трудоустройства обязанных лиц, обязаны в трехдневный срок со дня возникновения свободных рабочих мест (вакансий) информировать об этом органы по труду, занятости и социальной защите с указанием условий труда и размера оплаты по соответствующим вакансиям.

Необходимо постоянно проводить профилактическую работу с обязанными лицами

Протоколы собраний трудового коллектива, профсоюзного собрания, комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом и т.п. прикреплять в личные дела обязанных лиц.
В строгом соответствии с требованиями законодательства вести учет и ведение исполнительных документов на обязанных лиц. 

Денежные средства перечислять на расчетные счета взыскателей в размере и сроки, указанные в нормативных документах.
Идеологической вертикали района активизировать деятельность по оказанию действенной помощи семьям, оказавшимся в сложной жизненной ситуации, организации с обязанными лицами работы, направленной на возврат их к нормальной жизни и восстановлению в родительских правах, а также соблюдению трудовой дисциплины обязанными лицами.
