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РАЙОННЫЙ МАТЕРИАЛ
для членов информационно-пропагандистских групп

(сентябрь 2023г.)

Дополнительная тема
О правовых аспектах ответственности несовершеннолетних за совершение преступлений
В современном мире стремление молодых людей обрести финансовую независимость становится вполне понятным. Однако многие из них пытаются найти способы зарабатывания денег так, чтобы при этом, не прикладывать много усилий.

В современных условиях интернет-пространство дает большие возможности для зарабатывания так называемых «легких» денег. Чаще всего подростки узнают о них, общаясь в социальных сетях или посещая различные форумы.

Права и ответственность несовершеннолетних при совершении ими общественно опасных действий, расписаны в Уголовном кодексе Республики Беларусь.
Статья 27. Возраст, с которого наступает уголовная ответственность
Уголовная ответственность наступает с 16 лет, НО с 14 лет к уголовной ответственности можно привлечь за следующие виды преступлений:
· убийство (статья 139);
· ·умышленное причинение тяжкого телесного повреждения (статья 147);
· умышленное причинение менее тяжкого телесного повреждения (статья 149);
· изнасилование (статья 166);
· насильственные действия сексуального характера (статья 167);
· похищение человека (статья 182);
· кража (статья 205);
· грабеж (статья 206);
· разбой (статья 207);
· вымогательство (статья 208);
· угон автодорожного транспортного средства или маломерного водного судна (статья 214);
· умышленные уничтожение либо повреждение имущества (статья 218 ч. 2,3);
· захват заложника (статья 291);
· хищение огнестрельного оружия, боеприпасов или взрывчатых веществ (статья 294);
· умышленное приведение в негодность транспортного средства или путей сообщения (статья 309);
· хищение наркотических средств, психотропных веществ и прекурсоров (статья 327);
· хулиганство (статья 339);
· заведомо ложное сообщение об опасности (статья 340);
· осквернение сооружений и порчу имущества (статья 341);
· побег из исправительного учреждения, исполняющего наказание в виде лишения свободы, арестного дома или из-под стражи (статья 413).
За совершение преступлений, которые предусмотрены Уголовным кодексом, до достижения возраста с которого наступает уголовная ответственность, несовершеннолетний с 11 летнего возраста может быть направлен по решению суда в специальное учебно- или лечебно-воспитательное учреждение на срок не более 2 лет.
За совершённые преступления несовершеннолетнему могут быть  назначены следующие виды наказаний:
· штраф (статья 111 Уголовного кодекса)
· арест (статья 114 Уголовного кодекса)
· лишение свободы (статьи 115 - 116 Уголовного кодекса).
· принудительные меры воспитательного характера (статья 117 Уголовного кодекса)
С 16 лет несовершеннолетнего могут привлечь к уголовной ответственности практически за все совершённые им преступления. За совершение преступлений в несовершеннолетнем возрасте в дополнение к выше названным подростку могут назначить следующие виды НАКАЗАНИЙ:
· общественные работы (статья 110 Уголовного кодекса);
· исправительные работы (статья 113 Уголовного кодекса);
· лишение права заниматься определенной деятельностью (статья 112 Уголовного кодекса).
· конфискация имущества (статья 109 Уголовного кодекса).
По достижении 18 летнего возраста человек несет полную уголовную ответственность.
За январь-август 2023 года на территории района совершено 5 преступлений 7 несовершеннолетними. Три кражи, одно хулиганство и один факт распространение порнографических материалов. 
Объектами краж в двух случаях послужили телефоны, в одном – велосипеды. Три преступления из пяти совершены группой лиц, в двух случаях преступлении я совершены с проникновением в жилище.
Проблема совершения мелких хищений и краж среди несовершеннолетних остается актуальной. Не каждый несовершеннолетний из-за своих возрастных особенностей осознает характер совершаемых им противоправных деяний, которые ведут к неисправимым последствиям. За кражу, как способ хищения, законом предусмотрена административная и уголовная ответственность, которая наступает с 14 лет.

Согласно статье 11.1 Кодекса об административных правонарушениях Республики Беларусь под мелким хищением предполагается хищение имущества путем кражи, мошенничества, …, а равно покушение на такое хищение. Под мелким хищением понимаются хищение имущества юридического лица в сумме, не превышающей десятикратного размера базовой величины, установленной на день совершения деяния, а также хищение имущества физического лица в сумме, не превышающей двукратного размера базовой величины, установленной на день совершения деяния, либо хищения, совершенного группой лиц, либо путем кражи, совершенной из одежды или ручной клади, находившихся при нем, либо с проникновением в жилище.

Согласно статье 205 Уголовного Кодекса Республики Беларусь главным признаком кражи является тайное завладение чужим имуществом. Чужим признается имущество юридического лица в сумме, превышающей десятикратный размер базовой величины, установленной на день совершения деяния, физического лица – в сумме, превышающей двукратный размер базовой величины, установленной на день совершения деяния.

Если несовершеннолетний при свершении деяния не достиг 14 лет, к ответственности будут привлечены его законные представители за невыполнение обязанностей по воспитанию детей, повлекшее совершение несовершеннолетним деяния, содержащего признаки административного правонарушения либо преступления согласно ч. 1 статьи 10.3 Кодекса об административных правонарушениях Республики Беларусь, а в отношении самого несовершеннолетнего инспекцией по делам несовершеннолетних в течение года будет проводиться индивидуальная профилактическая работа.

Из 7 несовершеннолетних, совершивших преступления: 4 – учащиеся школ, 2 – выпускники 2023 года, 1 – учащийся профессионально-технического образования.
Все 7 семей имели определённые признаки неблагополучия, дети из двух семей на момент совершения преступления были признаны в социально опасном положении, 4 ребёнка воспитывались в неполных семьях. Из 10 родителей, 7 – имеют образование 9 классов, остальные три среднее образование или не оконченное профессионально-техническое.

Одной из причин сложившейся ситуации, совершения подростками преступлений следует считать семейное неблагополучие, а также низкий материальный достаток семьи, попустительство со стороны родителей; личная безответственность подростков; низкий уровень педагогической культуры. 

Воспитание детей в неполных, деформированных семьях, так же способствует тому, что дети выходят из под контроля родителей, представлены сами себе.
Также необходимо отметить, что организация полезной занятости несовершеннолетних не позволяет спрофилактировать преступления, которые подростки совершают в позднее вечернее и ночное время суток, это касается в первую очередь таких преступлений, как хулиганства и кражи. Это время – зона ответственности родителей.
Административная ответственность родителей
Так как административная и уголовная ответственность наступает по общему правилу с 16 лет, а за совершение определенных проступков ответственность может наступать и с 14 лет.

Поэтому ответственность за совершение ребенком противоправных действий до указанного возраста будут нести его законные представители. То есть, если ребенок украл в магазине шоколадку – это может стать основанием для привлечения родителей к административной ответственности по ч. 1 ст. 10.3. КоАП Республики Беларусь «Невыполнение родителями или лицами, их замещающими, обязанностей по воспитанию детей, повлекшее совершение несовершеннолетними деяния, содержащего признаки административного правонарушения либо преступления, но не достигшего ко времени совершения такого деяния возраста, с которого наступает административная или уголовная ответственность за совершенное деяние», что влечет наложение штрафа в размере до десяти базовых величин. При этом протоколы составляются в                   от​ношении обоих родителей.
Распространенным «родительским» правонарушением является невыполнение родителями или лицами, их замещающими, обязанностей по сопровождению несовершеннолетнего в возрасте до шестнадцати лет либо по обеспечению его сопровождения совершеннолетним лицом в период с двадцати трех до шести часов вне жилища. В данном случае родители несут ответственность по ч. 2 ст. 10.3 КоАП, что влечет наложение штрафа в размере до двух базовых величин.
Уголовная ответственность родителей
В некоторых случаях родители могут быть привлечены и                              к уголовной ответственности за совершение их детьми противоправных действий. Так, если родитель, уговаривая или обманывая своего ребенка, вовлечет его, например, в совершение кражи или мошенничества, то такой родитель будет нести уголовную ответственность по ч. 2 ст. 172 УК Республики Беларусь «Вовлечение несовершеннолетнего в совершение преступления».

Справочно: лицо, совершившее такое деяние, наказывается лишением свободы на срок от двух до семи лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью.

Кроме этого, родители могут быть привлечены к уголовной ответственности, если своими действиями вовлекают своего несовершеннолетнего ребенка в систематическое употребление спиртных напитков либо попрошайничество. В данном случает ответственность наступает по ч. 2 ст.173 УК Республики Беларусь.
Справочно: лицо, совершившее такое деяние, наказывается лишением свободы на срок от двух до семи лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью.
Одним словом, безопасность и благополучие детей – почти всегда дело рук их родителей. Будьте внимательны к своему ребенку и будьте достойны его доверия. ЧУЖИХ ДЕТЕЙ НЕ БЫВАЕТ!
Комиссия по делам несовершеннолетних Петриковского райисполкома
