Контрольные мероприятия проведенные Петриковской районной инспекцией природных ресурсов и охраны окружающей среды

В период с 1.01.2023 года по 30.02.2023 года 
Петриковской инспекцией проведено 8 мониторингов, направлено 25 рекомендаций по выявленным нарушениям в части обращения с отходами и наведения порядка на земле.
В ходе мониторингов были проверены территории ферм, мехдворов и прилегающие земли н.п.Вышелов, н.п.Турок и н.п.Теребов УП «Полесье-Агроинвест», н.п.Рог ОАО «Птичь-Агро», н.п.Ванюжичи и н.п.Головчицы ОАО «Новоселки», н.п.Челющевичи и н.п.2-ая Слободка КСУП «Челющевичи», н.п.Куритичи ОАО «Куритичи», н.п.Кошевичи ОАО «Комаровичи», территории Копаткевичского, Лучицкого и Новоселковского  сельисполкомов, земли гослесфонда, автодороги местного и республиканского значения. Выявлено 74 нарушений, из них организация обращения с отходами производства и растекания животноводческих сточных вод в ОАО «Птичь-Агро», КСУП «Челющевичи» и ОАО «Куритичи», несанкционированное размещение коммунальных отходов и штучного мусора вдоль автодорог республиканского и местного значения, а также на территории гослесфонда.
Указанные факты являются нарушением статей 17, 25 Закона Республики Беларусь «Об обращении с отходами», статей 37, 47 Водного кодекса Республики Беларусь и статьи 106 Кодекса Республики Беларусь «О земле», а также невыполнение требований пунктов 1, 5 Критериев наведения порядка на земле, утвержденных постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 17.11.2021 № 668 «О наведении порядка на земле».
Административная ответственность предусматривается по части 3 статьи 16.44 КоАП Республики Беларусь и влечет наложение штрафа в размере до 30 базовых величин, а на юридическое лицо – до 1000 базовых величин. 

За указанный период к административной ответственности привлечено 16 должностных и юридических лиц, наложено штраф в сумме 2775,0 рублей.









