ПЕТРИКОВСКИЙ РАЙОННЫЙ ИСПОЛНИТЕЛЬНЫЙ КОМИТЕТ

ПРОТОКОЛ № 2
г. Петриков 
12.05.2023 г.                                                                                            
Заседания Петриковского районного Совета по развитию предпринимательства
ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВОВАЛ: председатель Совета, заместитель председателя райисполкома Янченкова А.М.
ПОВЕСТКА ДНЯ: 1. О согласовании проекта решения Петриковского  районного исполнительного комитета «Об ограничении времени продажи алкогольных напитков на территории Петриковского района»
       СЛУШАЛИ: 
Жуковец Т.В., начальника отдела экономики райисполкома:
- о реализации на территории Петриковского района Плана проведения мероприятий, направленных на пропаганду (популяризацию) здорового образа жизни, профилактику пьянства и алкоголизма, борьбу с ними, и посвященных окончанию учебного года и Дню знаний, утвержденного
распоряжением председателя Петриковского райисполкома                                  от 10.05.2023 г., № 134-р;
· об ограничении продажи алкогольных напитков на территории Петриковского района с 08.00 часов 25 мая 2023 г. до 08.00  часов 26 мая 2023г., с 08.00 часов 1 сентября 2023 г. до 08.00  часов 2 сентября 2023г.,  в связи с проведением в районе мероприятий, направленных на пропаганду (популяризацию) здорового образа жизни, профилактику пьянства и алкоголизма, борьбу с ними, и посвященных окончанию учебного года и Дню знаний;

· об ограничении продажи алкогольных напитков на территории Петриковского района с 08.00 часов 10 июня 2023 г. до 08.00 часов                   11 июня 2023г., в связи с проведением выпускных вечеров в учреждениях общего среднего образования.

РЕШИЛИ: Согласовать проект решения Петриковского районного исполнительного комитета «Об ограничении времени продажи алкогольных напитков на территории Петриковского района», предусматривающего ограничение на территории Петриковского района продажу алкогольных напитков, за исключением розничной торговли в объектах общественного питания в розлив:
· с 08.00 часов 25 мая 2023 г. до 08.00 часов 26 мая 2023г.,                     с 08.00 часов 1 сентября 2023 г. до 08.00 часов 2 сентября 2023г., в связи с проведением в районе мероприятий, направленных на пропаганду (популяризацию) здорового образа жизни, профилактику пьянства и алкоголизма, борьбу с ними, и посвященных окончанию учебного года и Дню знаний;

- с 08.00 часов 10 июня 2023 г. до 08.00 часов 11 июня 2023г., в связи с проведением выпускных вечеров в учреждениях общего среднего образования.
Председатель заседания Совета
А.М.Янченкова
Секретарь Совета
Е.Н.Крищук
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