ПЕТРИКОВСКИЙ РАЙОННЫЙ ИСПОЛНИТЕЛЬНЫЙ КОМИТЕТ

ПРОТОКОЛ № 4
г. Петриков 
13.06.2023 г.                                                                                            
Заседания Петриковского районного Совета по развитию предпринимательства
ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВОВАЛ: председатель Совета, заместитель председателя райисполкома Янченкова А.М.

УЧАСТВОВАЛИ: Жуковец Т.В., начальник отдела экономики райисполкома; Вашкевич В.В., начальник финансового отдела райисполкома, Шапетько Е.В., начальник отдела жилищно-коммунального хозяйства, архитектуры и строительства райисполкома, Будович-Ермак Н.М., начальник отдела землеустройства райисполкома; Ананьева С.Л., начальник Петриковского районного отдела Фонда социальной защиты населения, Асташова М.П., заместитель начальника инспекции – начальник управления по работе с плательщиками по Петриковскому району, Крищук Е.Н., главный специалист отдела экономики райисполкома, секретарь Совета.

ПОВЕСТКА ДНЯ: 1. О рассмотрении проектов перечней видов деятельности, разрешенных для осуществления в качестве индивидуального предпринимателя или самостоятельной профессиональной деятельности
       СЛУШАЛИ: 
Жуковец Т.В., начальника отдела экономики райисполкома: 31 мая 2023 года Палатой представителей Национального собрания Республики Беларусь принят в первом чтении проект Закона Республики Беларусь «Об изменении законов по вопросам предпринимательской деятельности», внесенный Советом Министров Республики Беларусь.

Законопроект направлен на упорядочение предпринимательской деятельности граждан, повышение уровня их участия в государственных расходах, создание справедливой системы налогообложения и конкурентной среды между различными организационно-правовыми формами микробизнеса, недопущение схем незаконной минимизации налоговых обязательств, а также на укрепление доверия в системе «предприниматель – государство», «предприниматель – потребитель». 

Проектом Закона Республики Беларусь «Об изменении законов по вопросам предпринимательской деятельности» делегируются Правительству права на определение перечня видов деятельности, разрешенных для осуществления в качестве индивидуального предпринимателя и в рамках самостоятельной профессиональной деятельности.

С учетом изложенного, предлагается рассмотреть проекты перечней видов деятельности, разрешенных для осуществления в качестве индивидуального предпринимателя и самостоятельной профессиональной деятельности, подготовленных в развитие проекта Закона Республики Беларусь «Об изменении законов по вопросам предпринимательской деятельности»

РЕШИЛИ: 
Согласовать проекты перечней видов деятельности, разрешенных для осуществления в качестве индивидуального предпринимателя или самостоятельной профессиональной деятельности, подготовленных в развитие проекта Закона Республики Беларусь «Об изменении законов по вопросам предпринимательской деятельности».
Председатель заседания Совета
А.М.Янченкова
Секретарь Совета
Е.Н.Крищук
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