О ПРЕДОСТАВЛЕНИИ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИЧЕСКОЙ ОТЧЕТНОСТИ 1-ВОЗДУХ (МИНПРИРОДЫ)

Обращаем внимание, что юридические лица, осуществляющие хозяйственную и иную деятельность, связанную с выбросами загрязняющих веществ в атмосферный воздух от стационарных источников выбросов, на основании разрешения на выбросы загрязняющих веществ в атмосферный воздух или комплексного природоохранного разрешения обязаны в срок до 30 января 2024 года предоставить в виде электронного документав адрес РУП «Белорусский НИЦ «Экология» Отчет о выбросах загрязняющих веществ в атмосферный воздух от стационарных источников выбросов за 2023 год.


Предоставление отчёта в электронном виде осуществляется посредством специализированного программного обеспечения с использованием сертификата открытого ключа (средство электронно-цифровой подписи ГосСУОК), изданного в Государственной системе управления открытыми ключами проверки электронной цифровой подписи Республики Беларусь на официальном сайте Национального статистического комитета в глобальной компьютерной сети Интернет belstat.gov.by.

Отчет на бумажном носителе по почте, нарочно, электронной почте и (или) с использованием системы электронного документооборота считается НЕ ПРЕДОСТАВЛЕННЫМ(в соответствии с п.7 инструкции о порядке представления первичных статистических данных).


Форма государственной статистической отчетности 1-воздух (Минприроды) «Отчет о выбросах загрязняющих веществ в атмосферный воздух от стационарных источников выбросов», а также указания по ее заполнению, утверждены постановлением Национального статистического комитета Республики Беларусь от 30.09.2022 № 88 (в редакции  от 11.10.2023).
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