
СОБЛЮДАЕМ НОРМЫ ВЫБРОСОВ ТВЕРДЫХ ЧАСТИЦ!

Обращаем внимание, что согласно требованиям пункта 11ЭкоНиП 17.08.06-001-2022 «Охрана окружающей среды и природопользование. Атмосферный воздух (в том числе озоновый слой). Требования экологической безопасности в области охраны атмосферного воздуха» для технологических процессов, котлов, энергетических установок с двигателем внутреннего сгорания, иных установок, для которых в таблицах 4.1- 4.14 приложения 4 ЭкоНиП 17.08.06-001-2022установлены нормы выбросов загрязняющих веществ, имеющих твердое агрегатное состояние более 50 мг/м3, планируются и осуществляются мероприятия по внедрению наилучших доступных технических методов, строительству и вводу в эксплуатацию сооружений (газоочистных установок, обеспечивающих сокращение выбросов твердых частиц до концентрации не более 50 мг/м3 к 1 января 2028 г.
При отсутствии наилучших доступных технических методов, обеспечивающих выброс твердых частиц с концентрацией не более 50 мг/м3, действующие технологические процессы, котлы, энергетические установки с двигателем внутреннего сгорания, иные установки оснащаются ГОУ со степенью улавливания твердых частиц 95 процентов и более.
Таким образом, обращаем внимание природопользователей на необходимость разработки плана мероприятий по сокращению выбросов твердых частиц до концентрации не более 50 мг/м3 к 1 января 2028 г. и обязательному осуществлению таких мероприятий!

За нарушение требований ЭкоНиП 17.08.06-001-2022 предусмотрена административная ответственность в соответствии со ст.16.1  Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях. 

Петриковская районная инспекция природных ресурсов и охраны окружающей среды
