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«ПОЖАРНОЙ СЛУЖБЕ БЕЛАРУСИ – 170 ЛЕТ. 
ПЕТРИКОВСКИЙ РОЧС: ИСТОРИЯ И ТРАДИЦИИ»

В Беларуси 25 июля 2023 года отмечается профессиональный праздник – 170-летие Дня пожарной службы.
25 июля 1853 г. - Минское губернское правление и Минская городская дума рассмотрев вопрос «О создании пожарной части в г. Минске», утвердила смету расходов на содержание пожарной части в составе 51 человека. Приблизительно в это же время, были организованы пожарные части в Витебске, Могилеве и других белорусских городах. Именно с 1853 г. начинается история профессиональной пожарной службы, а 25 июля считается днем основания пожарной службы Беларуси.
История становления пожарной службы Петриковского района и образования Петриковского районного отдела по чрезвычайным ситуациям.
В документах архивного фонда Мозырской окружной пожарной инспекции в постановлениях, циркулярах народного комиссариата Внутренних дел о состоянии пожарных дружин за 1928 г. имеются первые упоминания о Петриковской пожарной дружине.
Таким образом, исходя из записей в архивах, датой образования пожарной службы Петриковского района принято считать 10 июня 1928 года.
После освобождения территории Петриковского района от немецко-фашистских оккупантов,  противопожарный инвентарь и имущество - все было разграблено, как в райцентре, так и на селе. 
В  целях быстрейшей организации пожарной охраны и укрепления охраны Социалистической  собственности и личного имущества граждан от пожаров  Исполнительный комитет Райсовета Депутатов Трудящихся 24.07.1944 года принимает решение «О восстановлении пожарной охраны и противопожарных мероприятий по району», которое гласит:
«1. В городе Петрикове восстановить пожарную команду со штатом довоенного периода и обеспечить транспортом четырьмя лошадьми.
2. Обязать заведующего Райфо товарища Гомарна запланировать средства на содержание личного состава, а также четырех лошадей, на ремонт пожарной приобретение инвентаря и восстановления здания». 
Настоящее Постановление входит в силу со дня его опубликования.» 
Для тушения возникающих пожаров применялся конный пожарный обоз, который перевозил пожарных, насос, и пожарный инвентарь.
Первая пожарная часть, о которой есть сведения и которая сохранилась до сих пор, была построена в 1953 году, и расположена по ул.Карла Маркса в г.Петриков. До 1956 года в данной части для тушения пожаров применялся все тот же конский обоз, затем на вооружение поступили первые пожарные автомобили.
В 1994 году произошла военизация пожарной службы и в районе образован отряд военизированной пожарной службы 3-го разряда г.Петрикова и объектов Петриковского района Гомельской области (изначально в структуру отряда входили: военизированная пожарная часть г.Петрикова, отдельные посты военизированной пожарной службы  в г.п.Мышанка, г.п.Копаткевичи, пос. Муляровка).
19 января 1999 г. Указом Президента Республики Беларусь было утверждено положение о Министерстве по чрезвычайным ситуациям. 
Таким образом, было создано полноценное Министерство по чрезвычайным ситуациям, обладающее необходимыми силами и средствами для решения возложенных задач. 
В 2001 году отряд реорганизован в Петриковский районный отдел по чрезвычайным ситуациям учреждения «Гомельское областное управление МЧС Республики Беларусь».
На сегодняшний день в структуру районного отдела по чрезвычайным ситуациям входят 2 пожарные аварийно-спасательные части – это г.Петриков, г.п.Копаткевичи и 4 пожарных аварийно-спасательных поста – это населенные пункты Лясковичи, Муляровка, Мышанка и Новоселки. 
6 ноября 2020 года в городе Петриков состоялось торжественное открытие пожарной аварийно-спасательной части №1В корпусе есть помещения для складирования специального инвентаря и обмундирования. Здание рассчитано на работу 35 человек. В новом депо можно эксплуатировать современное пожарное оборудование и технику,  предусмотрено три машино-выезда. Объект возвели при финансовой поддержке ОАО «Беларуськалий».
Подразделения по чрезвычайным ситуациям Петриковского РОЧС оснащены современной техникой и оборудованием и способны выполнять широкий спектр аварийно-спасательных работ: ликвидация пожаров и других возгораний, спасание людей и проведение других работ на водных акваториях, ликвидация последствий дорожно-транспортных происшествий в том числе и спасение людей, ликвидация последствий природных стихийных бедствий и многое другое.
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