О проведении СКМ «Нерест»

Петриковская межрайонная инспекция охраны животного и растительного мира напоминает, что в соответствии с Правилами любительского рыболовства и Правилами ведения рыболовного хозяйства, утвержденными Указом Президента Республики Беларусь от 21.07.2021 № 284, в период с 20 марта по 18 мая в рыболовных угодьях Гомельской области наступают действовать ограничения при осуществлении любительского и промыслового рыболовства. 
Этот период относится к нересту.
Нерест — это особый период в жизни водных обитателей, обусловленный наличием в водоеме тех благоприятных условий, к которым приспособлен тот или иной вид рыбы. У большинства пресноводной рыбы, обитающей в наших реках и водоемах, нерест проходит с весны до начала лета. 
В этот период гражданам разрешается любительское рыболовство только одной удочкой с одним крючком или одним спиннингом, оснащенным одной искусственной приманкой, имеющей не более двух одинарных, или двойных или тройных крючков, в светлое время суток с берега (без захода в воду), а также со льда или искусственных сооружений, в отношении которых не установлены ограничения и запреты на хозяйственную деятельность. 
Петриковская межрайонная инспекция охраны животного и растительного мира информирует о том, что Государственной инспекцией охраны животного и растительного мира при Президенте Республики Беларусь в данный период проводится специальное комплексное мероприятие «Нерест», основными задачами которого является:
- усиление контроля за исполнением гражданами и юридическими лицами требований законодательства в рыболовных угодьях Республики Беларусь;
- выведение из незаконного оборота сетей и других запрещенных орудий рыболовства, выраженное в профилактической работе среди населения в целях предупреждения фактов нарушения законодательства, уделяя особое внимание добровольной сдаче запрещенных орудий рыболовства.
В этой связи сообщаем, что граждане, у которых имеются запрещенные орудия рыболовства, могут добровольно сдать их в Петриковскую межрайонную инспекцию охраны животного и растительного мира, тем самым освободив себя от административной ответственности и оградив себя от неприятных событий.
За дополнительной информацией по вопросам охраны животного и растительного мира, или о фактах браконьерства Вы можете обращаться по адресу: г. Петриков, ул. Гагарина, 9, или связаться по телефонам: 8-029-841-44-33,                           8-033-677-14-27 или по телефону горячей линии Госинспекции 8-033-333-60-00 или 8-017-390-00-00 (круглосуточно).
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