 Положительные эмоции –  ключ к выздоровлению
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Рядом с нами немало тех, для кого самый желанный подарок – искреннее внимание и забота – это, конечно же, дети. Так уж случилось, что в преддверии Новогодних праздников некоторые из них оказались на больничной койке. Для того чтобы, немножко скрасить будни детишек находящихся в больнице, в рамках 3 этапа акции «Безопасный Новый Год» работники МЧС посетили детское отделение учреждения здравоохранения «Петриковской центральной районной больницы». Такие мероприятия бесспорно нужны, как некий волшебный эликсир для скорейшего выздоровления и безопасной встречи праздников дома в кругу семьи.
В ходе встречи инспектор группы пропаганды и взаимодействия с общественностью совместно с инспектором надзора и профилактики рассказали ребятам основы правил пожарной безопасности, действий в случае возникновения пожара, заострили внимание на опасности тонкого льда. Провели новогоднюю викторину, в которой с особым интересом участвовали дети.
Также пропагандист напомнила об опасности игр с пиротехникой, призвала детей соблюдать осторожность, если рядом запускают салют или играют с петардами. У детей неожиданная встреча со спасателями вызвала удивление и улыбку на губах. В завершении всем малышам вручили небольшие памятные и сладкие подарки. Пожелали скорейшего выздоровления и поздравили с наступающими новогодними праздниками. Для детей, которые в преддверии Нового Года оказались на больничной койке позитивные эмоции необходимы, ведь любая радость это путь к выздоровлению.
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