                        АЛКОГОЛИЗМ                            

Женщины – алкоголички, употребляющие спиртные во время беременности.
При приёме алкогольных напитков во время беременности возможно  рождение так называемого алкогольного плода (алкогольный синдром плода). Это проявляется грубыми морфологическими нарушениями: неправильные размеры головы и соотношения головы, тела, конечностей, лицевой и мозговой частей черепа; шарообразные или глубоко посаженные глаза, широкая переносица, утопленное основание носа, недоразвитие челюстных костей, укорочение трубчатых костей и т. д.

Характерные признаки алкоголизма:

· Частое употребление алкоголя с целью справиться с повседневными трудностями и заботами.

· Уклонение от учебы, работы по дому и выполнения служебных обязанностей.

· Ссоры с членами семьи по поводу выпивки.
· Заниженная самооценка, плохое отношение к себе.

· Твердое решение бросить пить или пить меньше, непременно нарушаемое.

· Провалы памяти – пьющий человек часто не может вспомнить, что происходило, когда он пил. 

· Поиск оправданий продолжающемуся пьянству. 
· Просьба к членам семьи скрывать факты выпивки.

· Возложение вины за свое пьянство, на обстоятельства или других членов семьи.

Беременность.

Употребление спиртных напитков во время беременности может оказать пагубное влияние на здоровье женщины. У пьющей беременной женщины может развиваться гипертензия, судороги, поражение печени, отклонения в работе сердца, различного рода инфекционные заболевания,  анемия и т. д. Алкоголь увеличивает риск преждевременных родов, непроизвольного выкидаша и мертворождения.
Кроме этого, наличие в организме матери алкоголя негативно отражается на здоровье плода и может привести к серьезным долговременным последствиям уже после рождения ребенка. Употребление алкоголя беременной матерью это одна из наиболее рапространенных причин, поддающихся профилактике, вызывающих замедление умственного развития, что связано с так называемым плодным алкогольным синдромом, и различного рода врожденными дефектами. Риск рождения у пьющей матери ребенка, являющегося жертвой алкогольного синдрома плода, составляет 6% во время первой беременности, но увеличивается до 70% при последующих беременностях. Три основные характеристики плодного алкогольного синдрома включают: 

а. замедление развития;

б. отклонения в деятельности нервной системы, включая задержку психического развития;

в. пороки развития, включая область лица и внутренние органы.

