В Н И М А Н И Е

Уважаемые граждане – 

плательщики налога на недвижимость, 

земельного налога и арендной платы!

Инспекция МНС РБ по Петриковскому району обращает ваше внимание, что законодательством установлен срок уплаты указанных платежей не позднее 15 ноября текущего года. 

Конституционной обязанностью любого гражданина является участие в финансировании государственных расходов путем уплаты государственных налогов, пошлин и иных платежей.

От выполнения каждым их нас законов своего государства зависит благополучие и процветание нашего общества – это и своевременная выплата заработной платы учителям, врачам, социальным работникам; выплата пенсий и т.д.
Убедительно просим Вас не откладывать уплату имущественных налогов и арендной платы на последний день, а произвести расчеты с бюджетом в ближайшее время.

Уплата платежей осуществляется как в отделениях банков, так и почтовых отделениях связи, а также с помощью системы ИНТЕРНЕТ-БАНКИНГ.
В случае несвоевременной уплаты налогов и арендной платы исчисляется пеня за каждый день просрочки платежа, а также применяются меры административной ответственности.

В том случае, если плательщик по каким-либо причинам не получил извещение на уплату имущественных налогов информацию о начислении, а также  предоставлении льгот гражданам можно получить непосредственно в инспекции МНС РБ по Петриковскому району по адресу: г.Петриков, ул.Гагарина, 17А, каб.№22 либо по телефону 8(02350)53273 (гл.гос.налоговый инспектор Петрушенко Наталья Ивановна).

