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КЛУБ «КАРТ-БЛАНШ»

Клуб «Карт-бланш» включает в себя*: 
· снятие наличных денежных средств в банкоматах за рубежом с взиманием вознаграждения, сниженного на 1%;
· скидка 7% на поездки и перевозку багажа (ручной клади) в (из) РУП «Национальный аэропорт Минск» при обращении в «службу такси 157» (условия предоставления скидки на сайте – www.belarusbank.by);
· возможность оформления посредством системы «Интернет-банкинг» заявки на получение кредита «Интернет-Безналичный» с пониженной процентной ставкой на 2%;

· возможность открытия посредством системы «Интернет-банкинг» вклада «Интернет-депозит - Тренд Безотзывный» (в белорусских рублях сроком хранения 9 месяцев) с повышенной процентной ставкой на 0,5%;

· заключение со скидкой 15% договора добровольного страхования от травм «Экспресс» и (или) договора добровольного комплексного страхования имущества и гражданской ответственности его пользователей;

· услуга «SMS-оповещение» о приходных и расходных операциях по карточке**;

· регистрация в системе «Интернет-банкинг» в учреждениях банка**;

· возврат денежных средств на счет  от каждой покупки (платежа) в рамках программы «Ваш бонус» (регистрация на участие в программе не требуется, максимальная сумма возврата ден.средств – 100,00бел.руб. в месяц):
	1.При совершении покупок на территории Республики Беларусь (в том числе в интернете) в организациях  торговли и сервиса 

	1.1 участвующих в партнерской (бонусной) программе банка
	до 12%

	1.2 не участвующих в партнерской (бонусной) программе банка
При расчете бонуса не учитываются расходные безналичные операции, совершенные:

- в учреждениях банка, с использованием устройств (сервисов и услуг) банка; в других банках, с использованием устройств (сервисов и услуг) других банков; в небанковских кредитно-финансовых организациях; в учреждениях РУП «Белпочта»; в пользу РУП «Белтелеком»;

- в организациях торговли (сервиса), которым присвоены МСС коды 9402 (в т.ч.почтовые.услуги), 6211 (в т.ч.брокерские услуги), 6300 (в т.ч.страховые услуги), 6513 (в т.ч.услуги по аренде недвижимости), 7995 (в т.ч. азартные игры);

-по оплате услуг посредством интернет-ресурса e-pay.by; кредитов; по переводу денежных средств (в т.ч. на электронные счета);

-при оплате непосредственно на самом сайте http://poezd.rw.by, а также посредством М-банкинга, Интернет-банкинга банка проездных документов (билетов), заказанных на сайте ГО «Белорусская железная дорога».
	0,5%

	2. При совершении покупок за рубежом (в том числе в интернете) в организациях  торговли (сервиса)
При расчете бонуса не учитываются расходные безналичные операции, совершенные:

-  в учреждениях банков, с использованием устройств (сервисов и услуг) банков; в небанковских кредитно-финансовых организациях;

- в организациях торговли (сервиса), которым присвоены МСС коды 6211 (в т.ч.брокерские услуги), 6300 (в т.ч.страховые услуги), 6513 (в т.ч.услуги по аренде недвижимости), 4814 (в т.ч. услуги операторов мобильной связи, за исключением операций в сети интернет);7995
- по оплате кредитов; по переводу денежных средств (в том числе, на электронные счета).
	1%

	3. При совершении покупок за рубежом (в том числе в интернете) в организациях  торговли (сервиса), относящихся к категории «Гостиницы и отели», «Авиабилеты», «Железнодорожные и автобусные билеты»
При расчете бонуса учитываются расходные безналичные операции, совершенные в ОТС, которым присвоен следующий МСС код: 4112, 4131, 3501-3999, 7011, 3000-3350, 4511
	2%


