   ПРИЗНАКИ   УПОТРЕБЛЕНИЯ   РАСПРОСТРАНЁННЫХ   ПСИХОАКТИВНЫХ ВЕЩЕСТВ.

Клей «Момент» - различная степень помрачения сознания с наплывом разнообразных и УПРАВЛЯЕМЫХ галлюцинаторных переживаний, которые носят законченный сюжетный характер. На сленге - «смотреть мультики».


Признаки:  покраснение кожных покровов, отёчность лица, затруднённое дыхание через нос. Язык часто обложен желтоватым налётом, глаза блестят, зрачки расширены. Речь отрывистая, ответы на вопросы обычно короткие. Характерно состояние некоторой оглушенности, несмотря на возможную активность подростка. Следы клея на лице и одежде подростка. 

Гашишевая наркомания:


Характерно состояние безудержной весёлости, приступы смеха, неадекватные ситуации. Координация движений расстроена, нарушается восприятие размеров предметов и   их пространственных отношений. Вегетативная реакция - резкое расширение зрачка (может быть сужение), покраснение или бледность кожных покровов. Запах «жжёной травы» от одежды.

Интоксикация галлюциногенами:


Характерно состояние оглушенности, помрачения сознания. Окружающий мир воспринимается искажённо или не воспринимается вообще. На лице – выражения изумлённости, любопытства, но могут быть эмоции страха, ужаса. Попытки взять несуществующие предметы, разговоры с несуществующими людьми. Пассивность в поведении, координация движений нарушена. Зрачки широкие, кожные покровы бледные, слизистые оболочки сухие.

Опийная наркомания: 

   
Характерна бледность кожных покровов, сухость слизистых оболочек, сужение зрачка с резко сниженной реакцией на свет. Настроение характеризуется «сладостной» истомой, ленивым благодушием, эйфорией.

Интоксикация психостимуляторами:

   
Характерна бледность кожных покровов, расширение зрачков, блеск в глазах. Отмечается весёлость, оживлённость. Высокая двигательная активность, навязчивость к окружающим. Темп речи быстрый, суждения поверхностны и непоследовательны.


Отличается тяжестью течения и опасностью осложнений.

 «Экстази» - распространяется в виде разноцветных таблеток, капсул, порошков. Наркотическое действие продолжается 3 - 6 часов. Возбуждается ЦНС, повышается тонус организма, увеличивается выносливость, физическая сила, ускоряются все реакции организма. Под воздействием этого наркотика человек может выдерживать экстремальные нагрузки, не спать, не чувствовать усталости. После прекращения действия наркотика наблюдается состояние апатии, подавленности, сильной усталости. Это состояние может продолжаться несколько дней (идёт восстановление сил). 

