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Перенесены сроки весенних запретов на лов рыбы в 2020 году

Петриковская межрайонная инспекция охраны животного и растительного мира информирует Вас, что на основании пункта 106 Правил ведения рыболовного хозяйства и рыболовства, и пункта 9 Положения о Министерстве природных ресурсов и охраны окружающей среды Республики Беларусь (далее – Минприроды), Минприроды принято постановление от 4 марта 2020 № 2 «Об установлении запрета на лов рыбы в 2020 году». Постановлением изменены сроки запрета на вылов всех видов рыбы на водоемах и водотоках Гомельской области, который установлен с 12 марта по 18 мая, за исключением любительского рыболовства. 

Во время нерестового запрета любительское рыболовство полностью не запрещено, но существенно ограничено: рыбачить можно только одной удочкой с одним крючком или одним спиннингом, оснащенным искусственной приманкой, с одним одинарным или двойным, или тройным крючком в светлое время суток с берега (без захода в воду) либо со льда, с искусственных сооружений (кроме перечисленных в абз. 7 подп. 109.3 Правил ведения рыболовного хозяйства и рыболовства).

Применение любых других орудий или способов лова в период запрета квалифицируется как нарушение и влечет наложение штрафа.

Также запрещается использование гражданами маломерных судов и судов с двигателями в рыболовных угодьях в сроки запрета на вылов рыбы. В случае необходимости использования маломерных судов и судов с двигателями для передвижения по водному объекту в хозяйственных, транспортных и иных целях местные исполнительные и распорядительные органы по согласованию с территориальными органами Министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды вправе принимать решение о разрешении использования гражданами таких судов в рыболовных угодьях в сроки запрета на вылов рыбы.
Лица, нарушившие в процессе ведения рыболовного хозяйства и рыболовства Правила и иные нормативные правовые акты, регулирующие вопросы охраны и использования рыбных ресурсов, несут административную, уголовную и иную ответственность в соответствии с законодательными актами.

При незаконном изъятии или уничтожении рыбы в сроки, когда ее изъятие или уничтожение запрещено, вред исчисляется в тройном размере по каждому изъятому виду рыбы, орудиями, принципы, работы которых основаны на использовании электромагнитного поля, ультразвука, или путем взрыва – вред исчисляется в пятикратном размере по каждому изъятому или уничтоженному виду рыбы.

Обращаемся к не равнодушным гражданам с просьбой оказывать содействие в охране природных ресурсов. Ваша информация очень важна. Просим вас сообщать по телефонам: 8 (02350) 5 34 75 любую информацию о совершаемых или предполагаемых для совершения нарушениях природоохранного законодательства. Анонимность гарантирована.
