2

Налоговыми органами совместно с правоохранительными органами проводятся контрольные мероприятия, направленные на предотвращение нарушений законодательства в сфере оборота алкогольной продукции.

Основными участниками нелегального оборота алкогольной продукции являются физические лица.

Такие физические лица - правонарушители, вовлекающие в нелегальный оборот алкогольные напитки, - привлекаются к административной ответственности в виде наложения штрафа и изъятия в доход государства продукции, явившейся предметом административного правонарушения.

Министерство по налогам и сборам Республики Беларусь напоминает гражданам, субъектам предпринимательской деятельности о необходимости соблюдения действующего в Республике Беларусь законодательства и об ответственности за незаконный ввоз, перемещение, хранение, реализацию алкогольных напитков.

Обращаем внимание потенциальных покупателей на возможные негативные последствия употребления алкогольных напитков сомнительного происхождения (изготавливаемых из сырья неизвестного происхождения, не проходящих проверку на безопасность и качество), предлагаемых к продаже физическими лицами. Употребление такой продукции может нести угрозу не только здоровью, но и жизни человека.

Особо следует обратить внимание, что органолептическим методом невозможно определить природу спирта, изготовлен он из пищевого сырья или сырья, непригодного для употребления в пищу, используемого для приготовления конечного продукта, в частности водки якобы российского производства, активно продаваемой на территории Республики Беларусь.

Таким образом, граждане, приобретающие нелегальные алкогольные напитки, подвергаются большому риску причинения физиологического вреда организму (отравление, появление нового заболевания, обострение имеющегося заболевания, смерть и т.д.), утраты здоровья, снижения продолжительности жизни. Смертность населения ввиду различных факторов, в том числе отравление суррогатным алкоголем, является угрозой для государства и общества в целом.


