Позитивный бренд

С 14 по 17 июня 2016 года на территории Гомельской области проводилась информационная акция, посвящённая профилактике неинфекционных заболеваний. В коллективах медицинских учреждений проводились семинары, где доводилась информация о достижениях отечественного здравоохранения РБ и регионов, позитивные тенденции формацевтической отрасли. Доля отечественных лекарственных средств в общем объёме лекарственных средств на рынке РБ к концу 2016 года должна достигнуть более 50%, точнее 51%. Прослеживаются темпы роста экспорта мед.товаров и услуг. Стало модным выражение «медицинский туризм», что включает в себя многие направления медицины – это санаторно-курортное лечение, кардиология, стоматология и др. Все прекрасно знают, что от уровня и достижений медицины немного, а основной упор проводится на ЗОЖ, коррекция управляемых причин неинфекционных заболеваний.


Борьба, в полном смысле этого слова, развернулась с вредными привычками. Сложно победить алкоголизм – спасти тысячи жизней и семей, искоренить «безотцовщину». Недалёк день, когда на первое место в онкологии выйдет рак лёгких, а это заболевание напрямую связано с табакокурением, которое победить не очень просто, необходимо время и средства. 


Наркомания – это тема довольно серьёзная и она приносит массу неприятностей и финансовых потерь любому обществу. Здоровое питание, о котором нельзя не упомянуть, вошли различные фаст-фуды и продукты быстрого приготовления, а они здоровья не добавляют. Вы заметили, что мы коснулись вкратце нескольких тем и везде присутствуют управляемые причины: можно бросить курить и необходимо это сделать, снизить потребление алкоголя. Упадёт преступность и улучшится здоровье общества. Наркотики – это должно стать запретной зоной. Берегите здоровье, уделите побольше внимания физ.нагрузкам, упорядочите работу и отдых, здоровое рациональное питание – это составляющие хорошего самочувствия. ЗОЖ должен стать белорусским национальным трендом. На наш взгляд, до тех пор, пока очередь в аптеку будет больше, чем очередь на спортивные площадки, то так порядка в здоровье достигнуть невозможно.
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