СВОБОДА  ИЛИ  ЛОЖНОЕ  ПРЕДСТАВЛЕНИЕ ?
Греческое слово «narke»  - сон , оцепенение вполне соответствует такому заболеванию как НАРКОМАНИЯ.
Наркотики делают человека быстрее безвольным, чем свободным и счастливым  а это настоящее рабство от которого избавиться очень и очень трудно, даже с помощью специалистов.
Даже несведущий человек понимает , что хроническое отравление организма , а ещё огромный риск заражения различными заболеваниями ( ВИЧ, вирусные гепатиты, венерические заболевания и др).

Приёмом наркотиков проблемы, возникшие в жизни не решишь , а сами препараты  могут стать проблемой для человека, и наркоторговцы не особо волнуются за вашу жизнь, их интересуют деньги и только деньги, а доход от продажи наркотиков исчисляется колоссальными суммами.
За последнее десятилетие в нашей стране число больных с наркоманией увеличилось в полтора раза и большинство в стабильном трудовом возрасте – 20- 40 лет.

Оказание помощи наркозависимым осуществляется в специализированных учреждениях здравоохранения и делается это поэтапно:

- лечение абстинентного синдрома- детоксикация (2-3 недели)
- этап стационарной реабилитации – до 2 месяцев

- этап внестационарной реабилитации 12 и более месяцев

Эффективность проведенного лечения оценивается по длительности и качеству  годовой ремиссии ( 12 и более месяцев). Наверно цифра 30 – 40 % не совсем верна, так как это только если один год без приёма наркотиков , но рецидив может наступить и значительно позже. Это щупальцы не отпускающие человека в течение всей последующей жизни и большое счастье , если человек смог побороть эту зависимость.

Проблема актуальная и в большей степени она социальная, 

чем медицинская, затраты , которые несёт государство из-за этого порока общества очень велики, а главное потеря здоровья и в итоге уход из социального общества. 

Для осуществления борьбы с наркоманией , для снижения издержек общества реализуются различные программы снижения или минимизации вреда от наркопотребления:

- программа обмена шприцев 

- распространение контрацептивных средств (презервативы)

- проведение заместительной терапии метадоном

- аутрич – работа.

- информационно- образовательная работа с населением

И все эти мероприятия показывают, значительно снижается  заболеваемость и скорость распространения различных заболеваний (ВИЧ, гепатиты).
В нашей стране чётко определены позиции руководства и общества в целом в отношении борьбы с наркопотреблением в полном соответствии с международными требованиями и рекомендациями.

НАРКОТИКИ  РАЗРУШАЮТ  ЖИЗНЬ.

