                                                 УСТРАНИ  ПРИЧИНУ ! 
            Почему таблетки от давления не продлевают, а укорачивают жизнь или почему валерьянка и 
корвалол эффективнее самых дорогих лекарств?

Кардиологическое лечение сводится к периодическому снижению артериального давления. Снижается давление - уменьшается «нагрузка на миокард» и соответственно его потребность в кислороде. В результате снимаются приступы стенокардии и аритмии.
Еще лет 20 назад эта задача решалась с помощью настойки валерианы, корвалола, валокордина, клофелина... Эти препараты снижают АД, уменьшая стрессовое перевозбуждение центральной нервной системы. Их действие улучшает кровоснабжение всех органов, в т.ч. сердца и мозга, и не имеет серьезных побочных эффектов. Ныне широко применяемые гипотензивные препараты (ГП) имеют зафиксированные в справочниках и инструкциях опасные побочные действия - ухудшение мозгового кровообращения, выражающееся в головокружении, головных болях, тошноте, рвоте, нарушении слуха и зрения, а также ухудшение кровоснабжения миокарда, выражающееся в наруше​нии ритма и приступах стенокардии. Иногда ГП вызывают инфаркты и инсульты. Об этом прямо указано в инструкциях по применению знапа, диротона, нолипрела. престариума...: побочное
 действие: ...инфаркт миокарда, инсульт.
Почему растет больничная летальность? Потому, что расширяется применение в кардиологии «современных препаратов» со смертельным побочным эффектом. Почему растет общая смертность от сердечно-сосудистых заболеваний (ССЗ) и в первую очередь от инсультов? Потому что в результате кампании по «борьбе с гипертензией» в стране увеличивается потребление энапа, диротона и др. Рост смертности от ССЗ - «побочный эффект» их расширяющегося применения.
При употреблении ГП инсульты случаются значительно чаще инфарктов. Об этой их причине хорошо известно специалистам по инсультам - неврологам. Но они говорят об этом публично очень редко. Если стараться у всех больных в одинаковой степени снижать артериальное давление и доводить его до формальных нормальных цифр - 120/80, то у части пациентов подобное снижение вызывает инсульт мозга, как следствие чрезмерной терапии. Нет ничего более страшного, чем болезнь, созданная руками врача.
Инсульт, «созданный руками врачей», далеко не редкость. За последние пять лет число инсультов выросло в два раза и продолжает расти. Это самая настоящая эпидемия. Рост числа инсультов прямо совпадает с ростом продаж ГП. Незнания главной причины болезней, за которую выдаются холесте​рин, атеросклероз, тромбы, являющиеся причиной лишь небольшого числа инфарктов и инсультов. На самом деле инфаркты и инсульты, как правило, - результат стресса. И народ недаром говорит, что «все болезни от нервов».
За считанные месяцы, с минимальными затратами времени и денег с помощью простых домашних процедур, «успокоив нервы», вы снимете спазм сосудов, восстановите нормальное кровоснабжение всех органов и станете здоровыми.

                «Устрани причину - уйдет болезнь», - сказал еще Гиппократ.

