Об Указе № 240 

«О государственной поддержке граждан при строительстве  

(реконструкции) жилых помещений»

Петриковский районный исполнительный  комитет информирует, что 

Президент Республики Беларусь Александр Лукашенко 4 июля 2017 года подписал Указ № 240 «О государственной поддержке граждан при строительстве  (реконструкции) жилых помещений», предусматривающий предоставление субсидии на уплату части процентов за пользование кредитами, выдаваемыми банками  на строительство  (реконструкцию) жилых помещений и субсидии на погашение основного долга по этим кредитам.


Механизм оказания гражданам государственной поддержки в виде субсидии на уплату части процентов и субсидии на погашение основного долга, предусмотренный в Указе, является дополнительным видом господдержки льготных категорий граждан.


Право на получение субсидии предоставляется  гражданам, состоящим на учете нуждающихся в улучшении жилищных условий  с соблюдением принципа одноразовости получения государственной поддержки.

Указом определено  право получения субсидии на уплату части процентов и субсидии на погашение основного долга по кредитам, выдаваемыми банками  на строительство  (реконструкцию) жилых помещений:

гражданам, уволенным с военной службы, детям-сиротам,

многодетным семьям, молодым семьям, воспитывающим детей-инвалидов.

Выделение субвенций Петриковскому району на субсидирование в текущем году не предусматривается.

Строительство и финансирование  многоквартирных жилых домов с использованием государственной поддержки будет осуществляться в 2018 году в соответствии с утвержденными перечнями многоквартирных жилых домов по Гомельской области. Перечнями будут определены объемы  кредитных ресурсов под субсидирование. 

Исполкомом на основании поданных заявлений граждан, состоящих на учете нуждающихся в улучшении жилищных условий,  готовятся списки граждан на предоставление субсидии и направляются в банки на утверждение и оформление кредита на строительство (реконструкцию) жилых помещений.
Кроме того, настоящим Указом определен перечень утративших силу указов Президента Республики Беларусь, в том числе: 

Указа  Президента Республики Беларусь от 22 ноября 2007 г. № 585 «О предоставлении молодым и многодетным семьям финансовой поддержки государства», направленного на погашение суммы основного долга по кредиту (либо в случае полного погашения суммы основного долга - на погашение процентов за пользование кредитом) на построенное (реконструированное) или приобретенное  жилое помещение.

Дата вступления  в действие - 6 августа 2017 года. 
