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О РАСЧЕТЕ РАССЕИВАНИЯ ЗАГРЯЗНЯЮЩИХ ВЕЩЕСТВ В АТМОСФЕРНОМ ВОЗДУХЕ


В связи с отсутствием в Республике Беларусь утвержденной методики проведения расчета рассеивания загрязняющих веществ в атмосферном воздухе Минприроды считает возможным использовать методики расчета рассеивания загрязняющих веществ в атмосферном воздухе, утвержденные в установленном порядке в других государствах.
Дополнительно Минприроды обращает внимание, что приказом Министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации от 6 июня 2017 г. № 273 Методика расчета концентраций в атмосферном воздухе вредных веществ, содержащихся в выбросах предприятий, утвержденная Председателем Государственного комитета СССР по гидрометеорологии и контролю природной среды 4 августа 1986 г. № 192 (ОНД-86), признана не подлежащей применению на территории Российской Федерации, и утверждены новые методы расчетов рассеивания выбросов вредных (загрязняющих) веществ в атмосферном воздухе. 
Таким образом, для проведения расчета рассеивания загрязняющих веществ в атмосферном воздухе могут применяться Методы расчетов рассеивания выбросов вредных (загрязняющих) веществ в атмосферном воздухе, утвержденные приказом Министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации от 6 июня 2017 г. № 273.
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