Вред курения
 
Табакокурение, к сожалению, является на сегодняшний день массово распространенным, неискоренимым, как ни прискорбно это осознавать, и что самое немаловажное – пагубным явлением. Размышления о вреде курения неотъемлемо сопровождают каждого человека, который позволяет себе «приукрашивать» несколько минут в день серой дымкой тлеющих смертоносных бумажных свертков.  О вреде курения известно каждому, но, осведомленность о последствиях этой привычки, как правило, не останавливает даже курцов со стажем, а так же не является преградой для тех, кто только начинает позволять себе углубляться в эту зависимость.

Ни для кого не секрет, что на сегодняшний день процент людей, которые по своей собственной воле предпочли погрузнуть в зависимости от сигарет, стремительно возрастает. Активная пропаганда здорового образа жизни, казалось бы, во все горло вопит и дает о себе знать, но достучаться до самоосозния курильщиками своего опасного положения задание сверхтрудное.

Итак, что широкой аудитории известно сегодня о вреде курения? Проще задаться вопросом, а что же ей НЕ известно об этом? Табакокурение влечет за собой солидный перечень опасных последствий, как на психологическом, так и на физиологическом уровне. Что касательно первого, то здесь конечно же в первую очередь следует отметить формирование зависимости (научно выражаясь – аддикции). То есть личность самостоятельно добровольно подписывает себя на жизнь, нормальное течение которой становиться невозможным без ежедневного несколькоминутного погружения в зависимость. Банальная отговорка по типу «мне нужно успокоить нервы» стала широкоупотребляемой и сейчас уже никого не удивляет. На самом деле её смело можно переиначить таким образом: «Я слабовольная личность, мне нужно уйти с головой в свою зависимость».

Что же касается второго, физиологического уровня, небезызвестно, что одна сигарета содержит в себе набор веществ, которые являются ядовитыми и разрушительными для большинства систем человеческого организма. В первую очередь, страдают дыхательные пути (температура вдыхаемого курильщиком дыма при попадании в ротовую полость достигает 60°; некоторые компоненты табачного дыма скапливаются на органах дыхания, вызывают разрушение ротой полости и зубной эмали), систематическое употребление нескольких сигарет в день вызывает скачки давления, патологические изменения всей сердечно-сосудистой системы. Так же табакокурение может стать серьезной предпосылкой к возникновению таких вирусных заболеваний, как туберкулёз, к примеру.  

Кроме изложенного выше, табакокурение имеет ряд последствий экономического характера. Задумывается ли среднестатистический курильщик о том, насколько истерзанным становиться его кошелек по истечению месяца, если подсчитать общий расход на то или иное количество упаковок ядовитых друзей? Так вот, оказывается, это баловство обходиться недешево и, кроме всего прочего, вредит личным денежным ресурсам.

В общем-то, разумеется, что ничего положительного табакокурение в себе не несет и быть такого по определению не может. Вопросы о его вреде продолжают оставаться свежими и актуальными и, по всей видимости, еще долго таковыми останутся.



