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ОБРАЗОВАНИЕ И НАУКА – 

ДВИЖУЩИЕ СИЛЫ ЭКОНОМИЧЕСКОГО РОСТА
В современном мире образовательный процесс и научный прогресс становятся ведущими факторами социально-экономического развития. Поэтому образование и развитие научного потенциала в Республике Беларусь определено одним из главных приоритетов государственной политики. Как отметил Президент Республики Беларусь А.Г.Лукашенко в одном из выступлений: «Уровень развития человеческого потенциала страны оценивается в первую очередь качеством образования и науки».
Доступность общего среднего образования обеспечивается за счет:

развития многофункциональной сети учреждений общего среднего образования (начальные, базовые, средние школы, учебно-педагогические комплексы, гимназии, лицеи, суворовские, кадетские училища и иные виды), 

создания структурных подразделений в учреждениях высшего образования для реализации образовательной программы среднего образования. 

Среднее образование в вечерних классах средних школ можно получить также в вечерней и заочной формах получения образования.

Обучение и воспитание в учреждениях общего среднего образования осуществляются на белорусском и (или) русском языках. Выбор языка обучения и воспитания определяется учредителем учреждения образования с учетом пожелания учащихся и родителей (законных представителей несовершеннолетних) учащихся. 
С 2015/2016 учебного года в 10–11 классах вводится профильное обучение в целях дальнейшего развития среднего образования, формирования у учащихся компетенций, востребованных в современной социальной жизни и экономике.

В республике эффективно функционирует система работы с одаренными и талантливыми учащимися и студентами с использованием передовых методик и современных образовательных технологий. 

Сохранены сформированные за многие годы подходы к организации работы по выявлению и поддержке талантливых детей и молодежи. В этих целях ежегодно проводятся:

республиканская олимпиада по учебным предметам; 

республиканский конкурс исследовательских работ (конференции) учащихся по учебным предметам; 

республиканские турниры юных физиков, юных математиков. 

Заслуженную роль в подготовке конкурентоспособных кадров, обеспечивающих экономическое развитие страны, занимают учреждения профессионально-технического и среднего специального образования. Одним из основных направлений деятельности системы профессионального образования Республики Беларусь является переход на мировые стандарты подготовки молодых рабочих и специалистов в целях развития инновационной экономики.

В республике функционируют 185 учреждений профессионально-технического образования, 121 учреждение среднего специального образования. 

Международная практика показывает, что динамика экономического развития страны определяется уровнем образования на рынке труда − в странах с развитой экономикой значительно больше процент занятых специалистов с высшим образованием. 

Система высшего образования в Республике Беларусь развивается с учетом современных мировых тенденций и является основным источником формирования высококвалифицированного кадрового потенциала республики.

Высшее образование доступно для всех в стране в соответствии со способностями каждого. 

Всего в республике функционируют 54 учреждения высшего образования, в т.ч. 9 – частных.

За годы суверенитета высшее образование Республики Беларусь приобрело массовый характер. 

Сегодня на 10 тыс. населения приходится почти 400 студентов. Беларусь находится в пятерке мировых лидеров по соотношению числа студентов и молодежи в одном возрасте. 
Качество белорусского высшего образования высоко ценится за рубежом. 

Наиболее популярно белорусское образование в Иране, Китае, Ливане, России, Туркменистане, Шри-Ланке. 
Экспорт белорусских услуг образования в 2014 году по сравнению с 2010 годом вырос в 2,6 раза и составил $73,1 млн. 

Таким образом, расширение экспорта образовательных услуг – важнейшая стратегическая задача, решение которой работает на реализацию экономических интересов страны.
Университеты Минобразования сотрудничают в сфере научного и научно-технического взаимодействия с организациями более 65-ти стран мира в рамках 1400 договоров. 

Наиболее крупными партнерами вузов Республики Беларусь являются научные учреждения Китая, Польши, России и Украины.

В настоящее время Республика Беларусь представляет собой индустриально развитую страну с открытой экспортно-ориентированной экономикой. 
В основу международного научно-технического и инновационного сотрудничества положена многовекторность внешней политики Республики Беларусь, что напрямую содействует развитию экспорта высокотехнологичной продукции, привлечению иностранных инвестиций на создание продукции пятого и шестого технологических укладов. 

Степень присутствия научной продукции и разработок Беларуси на мировом рынке новых технологий можно оценить по объему экспорта наукоемкой и высокотехнологичной продукции, доля которого в общем объеме белорусского экспорта составляет около 20%. Происходит смещение экспорта в область более высоких технологий. 
Более 70% экспорта услуг приходится на разработку программного обеспечения и консультирование в этой области. 

Достижения белорусских ученых внесли весомый вклад в значительное улучшение позиций Республики Беларусь в международных рейтингах научно-технического и инновационного развития.
Созданная в Гомельской области сеть учреждений образования позволяет удовлетворить любые образовательные запросы в получении доступного, качественного образования, а также содействовать развитию их индивидуальных творческих способностей.

Общее среднее образование в  предоставляют 540 учреждений, в которых обучается 147 тысяч учеников, из них более 17 тысяч первоклассников.

Выпускники Гомельской области 2015 года по результатам централизованного тестирования заняли второе место среди областей в республиканском рейтинге. Получено 35 «100-балльных» сертификатов, что вдвое больше, чем в прошлом году. Наибольшее количество сертификатов с высшим баллом получили учащиеся г.Гомеля, Светлогорского района, Гомельского и Мозырского областных лицеев.

В 2015 году дипломами заключительного этапа республиканской олимпиады награждены 89 учащихся области. Это лучший  результат среди областей республики. 

Наилучшие результаты в этом году у учащихся Советского и Железнодорожного районов  г.Гомеля, Жлобинского района.

С целью раннего выявления детей, имеющих потенциальные возможности результативного участия в олимпиадном движении, организации системной работы с интеллектуально одаренными учащимися в девятый раз проведена областная олимпиада по учебным предметам среди учащихся 4-9 классов. В олимпиаде 2015 года приняли участие 2039  учащихся (на 60 больше, чем в прошлом году). Дипломантами стали 534 человека, в том числе 237 гимназистов (44%). 

Помимо среднеобразовательных учреждений в области функционирует 33 учреждения профессионально-технического образования (далее – УПТО), из них 7 - колледжей, 26 - профессиональных лицеев. 

Качество профессиональной подготовки учащихся УПТО области дает возможность показывать высокие результаты в международных и республиканских конкурсах. 

Гомельская область по научно-техническому потенциалу занимает в стране второе место после г.Минска. На территории области расположено более 300 крупных и средних промышленных предприятий, задействованных в научной деятельности, доля которых в объеме промышленного производства страны превышает 21%. 

В регионе 147 научных сотрудников с ученой степенью доктора наук и более 1400 кандидатов наук. Они трудятся в 42 научных, учебных и проектных учреждениях. 

На Гомельщине функционирует региональная научно-техническая Программа Гомельской области «Научно-техническое обеспечение социально-экономического развития Гомельской области», государственным заказчиком которой является Гомельский облисполком. Программа направлена на удовлетворение потребностей организаций в научных разработках, новых видах продукции, техники и технологий, содействие научно-техническому развитию и перевооружению организаций области. 
Существенный вклад в развитие региональной научно-технической и инновационной деятельности вносит сотрудничество ученых Гомельщины и зарубежных партнеров. Так, международное научно-техническое сотрудничество на протяжении ряда лет осуществляется в рамках научно-технических программ Союзного государства Беларуси и России. 

Большое внимание в нашем регионе уделяется работе с молодыми учеными. Так, в целях стимулирования творческой деятельности молодых ученых и специалистов, занимающихся научно-исследовательской деятельностью, в области проводится конкурс на присуждение ежегодных премий Гомельского облисполкома для поддержки наиболее талантливых молодых ученых. По итогам 2014г. ее обладателями стали 11 молодых ученых области. 

В перспективе развитие образовательного и научного потенциала региона  будет ориентировано на поддержание базы фундаментальных и прикладных исследований на уровне, достаточном для обеспечения планируемых темпов инновационного развития всех отраслей народного хозяйства  региона. 

В Гомельской области делается все возможное для координации усилий ученых, производственников, преподавателей средней и высшей школы, представителей власти с целью формирования подлинной экономики знаний и реализации намеченных планов образовательного, научно-технического и социально-экономического развития области.
Общее среднее образование в Петриковском районе предоставляют 28   учреждений, в которых обучается 3 371  учащихся, из них  350 первоклассников.

По итогам 2014/2015 учебного года два выпускника гимназии г.Петрикова и Копаткевичской средней школы получили аттестат об общем среднем образовании особого образца с награждением золотой медалью (2013/2014 учебный год – 1). Свидетельства особого образца получили 2 девятиклассника гимназии г.Петрикова и Новосёлковской СШ. 

Средний балл выпускников 2015 года составил 32,85. Из 276 выпускников учреждений общего среднего образования района в централизованном тестировании приняли участие 185, что составляет 67,02. 

Получено 4 сертификата с количеством баллов от девяносто и выше. Хороший уровень  владения предметом продемонстрировали выпускники средней школы № 1 г.Петрикова и Копаткевичской средней школы по обществоведению, Колковской средней школы по белорусскому языку, Копаткевичской средней школы по русскому языку.

Смотром учебных достижений учащихся и результатов работы школ по развитию способностей и талантов детей являются предметные олимпиады разного уровня. И здесь наблюдается тенденция роста числа победителей. В 2014/2015 учебном году во втором этапе республиканской олимпиады приняли участие 195 учащихся (2013/2014 – 184), победителями стали 41 учащийся (2013/2014 – 70), 21 из них принимали участие в третьем этапе республиканской олимпиады, победителями стали 4 учащихся (2013/2014 – 3).

Учащийся ГУО «Бриневский д/сад–СШ» Ермолич Евгений стал победителем заключительного этапа республиканской олимпиады по техническому труду.

Во втором этапе областной олимпиады приняли участие 377 (2013/2014 – 349) учащихся, победителями стали 152 учащихся (2013/2014 – 131), победителями третьего этапа стали 11 учащихся (2013/2014 – 9).

С целью выявления и поддержки способных, одаренных учащихся, повышения интереса учащихся к изучаемым предметам, развития их интеллектуальных способностей в области и республике проводятся различные интернет-конкурсы и дистанционные олимпиады. Ежегодно  учащиеся района принимают участие в интернет-олимпиадах по белорусскому языку и литературе, русскому языку и литературе,  истории и культуре Беларуси, обществоведению, биологии, географии, математике, химии.  

Второй год учащиеся 3-х классов приняли результативное участие в областном интеллектуальном конкурсе «ДетКИ», также второй год на базе ГУО «Гимназия г.Петрикова» проводился областной конкурс исследовательских и творческих работ учащихся 1-4 классов «Окружающий мир глазами детей».

С целью создания максимально благоприятных условий для развития интеллектуально одаренных детей, стимулирования их творческой деятельности в школах созданы научные общества учащихся. Итогом работы научных обществ является ежегодно проводимая научно-практическая конференция.


В 2014/2015 учебном году 6 учащихся из 4 учреждений общего среднего образования стали победителями областной научно-практической конференции «Поиск» (2013/2014 –1). 


Традиционным стало участие учащихся района в областном конкурсе «Транспорт и техника: взгляд молодежи на прошлое, настоящее, будущее». Учащиеся ГУО «Лучицкий д/сад-СШ» были удостоены Диплома I степени по результатам участия в конкурсе.

В 2014/2015  учебном году на базе ГУО «Копаткевичская СШ» продолжила функционировать экспериментальная площадка по теме «Апробация модели психолого-педагогического сопровождения процесса обучения, воспитания и развития учащихся с высоким уровнем учебной мотивации на I ступени общего среднего образования»; на базе ГУО «Гимназия г.Петрикова» - инновационная площадка по теме «Внедрение модели социально-образовательной среды, способствующей гражданскому и профессиональному самоопределению учащихся».

Отдел образования, спорта и туризма РИК;
Отдел идеологической работы, культуры и по делам молодежи РИК

