[bookmark: _GoBack]Об изменении законодательства в части выдачи заключений о соответствии принимаемых в эксплуатацию объектов строительства разрешительной и проектной документации
В рамках реализации положений Указа Президента Республики Беларусь от 25 июня 2021 г. № 240 «Об административных процедурах, осуществляемых в отношении субъектов хозяйствования» Министерством по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь 4 марта 2022 г. принято постановление № 22, которым утвержден регламент административной процедуры 3.9.3 «Получение заключения о соответствии принимаемого в эксплуатацию объекта строительства разрешительной и проектной документации (в части эксплуатационной надежности и промышленной безопасности)». Указанное постановление вступило в силу 2 июня текущего года.
ВАЖНО! В целях минимизации вмешательства госорганов в предпринимательскую и иную экономическую деятельность субъектов хозяйствования теперь указанная административная процедура НЕ ОСУЩЕСТВЛЯЕТСЯ В ОТНОШЕНИИ ПОДЪЕМНЫХ СООРУЖЕНИЙ И АТТРАКЦИОНОВ, ОТНОСЯЩИХСЯ К ПОТЕНЦИАЛЬНО ОПАСНЫМ ОБЪЕКТАМ (подпункт 1.3 пункта 1 регламента).
Оптимизация административной процедуры по получению заключения о соответствии принимаемого в эксплуатацию объекта строительства разрешительной и проектной документации (в части эксплуатационной надежности и промышленной безопасности) не будет иметь негативных последствий в части обеспечения промышленной безопасности подъемных сооружений и аттракционов, так как в соответствии со статьей 24 Закона Республики Беларусь от 5 января 2016 г. № 354-З «О промышленной безопасности» и правилами по обеспечению промышленной безопасности подъемные сооружения и аттракционы до ввода в эксплуатацию подлежат обязательному техническому освидетельствованию. Техническое освидетельствование подъемных сооружений и аттракционов до ввода в эксплуатацию выполняется только экспертом в области промышленной безопасности Госпромнадзора. В ходе технического освидетельствования проверяется соответствие технического состояния подъемного сооружения, аттракциона и его установки требованиям нормативных правовых актов в области промышленной безопасности, проектной и эксплуатационной документации, проводятся проверки работоспособности, испытания и контрольные пуски, оценивается организация безопасной эксплуатации. Результаты технического освидетельствования с выводом об исправном (не исправном) состоянии подъемного сооружения, аттракциона и о соответствии (не соответствии) его требованиям безопасности записываются в паспорт (формуляр) подъемного сооружения, аттракциона лицом, проводившим техническое освидетельствование.
ВНИМАНИЮ ЗАКАЗЧИКОВ (ЗАСТРОЙЩИКОВ), ОРГАНОВ ГОСУДАРСТВЕННОГО СТРОИТЕЛЬНОГО НАДЗОРА И ИНЫХ ЗАИНТЕРЕСОВАННЫХ! Приемка в эксплуатацию объектов строительства (очередей строительства, пусковых комплексов), имеющих в своем составе подъемные сооружения и (или) аттракционы, относящиеся к потенциально опасным объектам, осуществляется при наличии положительных результатов их технического освидетельствования и без оформления заключения, указанного в пункте 20 Положения о порядке приемки в эксплуатацию объектов строительства, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 6 июня 2011 г. № 716.
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