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Информация к единому дню информирования

16 апреля 2015г.
70 ЛЕТ МИРА И БЛАГОПОЛУЧИЯ НА ГОМЕЛЬСКОЙ ЗЕМЛЕ

(к 70-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне)
Праздник 70-летия Великой Победы – поистине день торжества народного духа, источник неисчерпаемой духовной и нравственной силы нации, символ сплоченности и единства миллионов славян. 

В нашей истории  было немало трагических страниц. Но фашизм был явлением особенным. Однако своим мужественным, ожесточённым сопротивлением наши отцы и деды поставили крест на кровавых, бесчеловечных намерениях агрессоров. Уже с самого начала вторжения на территорию Советского Союза германские войска столкнулись с героическим противостоянием народа. 

В ходе Белорусской наступательной операции  1944г.  (кодовое название «Багратион») освобождение  г. Петрикова осуществлялось бойцами  55-й стрелковой дивизии 61-й армии 1-го Белорусского фронта и Днепровской военной флотилии.

ЗАБОТА О ВЕТЕРАНАХ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ 
В ГОМЕЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ / ПЕТРИКОВСКОМ РАЙОНЕ
В Гомельской области, как и в Петриковском районе, работа по созданию  достойных  условий жизни ветеранам Великой Отечественной войны  введена в ранг обязательного выполнения и является главной составляющей  деятельности органов власти на местах. 

Внимание и поддержка этой категории граждан оказывается не только в преддверии праздничных дат,  но и в повседневной жизни.

В ходе выполнения Плана подготовки и проведения мероприятий по празднованию 70-й годовщины освобождения Республики Беларусь от немецко-фашистских захватчиков и Победы советского народа в Великой Отечественной войне принимаются меры по решению вопросов жизнеобеспечения ветеранов Великой Отечественной войны, лиц, пострадавших от последствий войны,  совершенствованию их социального обслуживания,  оказанию  необходимой помощи. 

       По состоянию на 1 апреля 2015 года в Петриковском районе проживает  56 ветеранов Великой Отечественной войны, из них:

16 чел. – инвалиды войны;

29 чел. –   участники войны;

10 чел. – награжденные орденами и медалями за доблестный труд в годы ВОв;

1 чел. – принимавший участие в составе специальных формирований в разминировании территорий и объектов после освобождения от немецкой оккупации в 1943-1945 годах;

432 - граждане, пострадавшие от последствий Великой Отечественной войны. 

        Согласно действующему законодательству указанным категориям  граждан  предоставляются различные льготы и социальные гарантии.

К пенсиям ветеранов войны установлено повышение в размере от  50 до   500   процентов   минимального   размера пенсии     по   возрасту (по состоянию на 1 февраля  текущего года  - 1 785  000  рублей).

В феврале 2015г. средний размер пенсий у инвалидов войны составил 4 910 900 рублей (средний размер пенсии по возраст –  2 757 700 руб, по инвалидности 2 707 400 руб). 

Ежеквартально обновляется банк данных ветеранов Великой Отечественной войны.  Проводится обследование их материально-бытового положения, в том числе в ходе работы смотровых комиссий. Информация о результатах обследования служит основанием для оперативного решения возникающих проблем. 
Своевременно удовлетворяются  их потребности в обеспечении средствами социальной реабилитации, телефонной связью, местами в домах-интернатах, путевками на санаторно-курортное лечение.
В 2014 году материальная   помощь из средств Фонда социальной защиты населения оказана 1 нуждающемся  ветерану  войны  на сумму 1 395 000 рублей.         

К разрешению различных вопросов жизнеобеспечения пожилых людей привлекаются трудовые коллективы района. В истекшем году на оказание помощи нуждающимся ветеранам войны предприятиями израсходовано около 30 млн. рублей (это доплаты к пенсиям, ремонт жилья, приобретение топлива, подписка на периодическую печать, выделение транспорта и т.д.)

  В  прошедшем году  в домовладениях 8 ветеранов Великой Отечественной войны и  лиц, пострадавших от ее последствий, проведены ремонтные работы, в том числе печного отопления, электропроводки, установлены автономные пожарные извещатели. На эти цели из средств местных бюджетов израсходовано более 80  млн. руб. 

        Социально-бытовую, юридическую, психологическую, консультативную помощь ветеранам войны, членам семей  военнослужащих, погибших в годы войны, оказывает  территориальный  центр социального обслуживания населения (в области – 25 ТЦСОН).  Более 62 ветеранов Великой Отечественной войны, лиц, пострадавших от последствий войны,  обслуживаются на дому социальными работниками.

        Для поддержания активного образа жизни, организации досуга в Петриковском ТЦСОН открыто отделение дневного пребывания для граждан пожилого возраста, которые посещают и ветераны войны.  На базе центра с участием районного Совета  ветеранов  проводятся областные и региональные фестивали творчества пожилых людей («Не стареют душой ветераны, «Какие наши годы», «Спадчына», «На старте – «золотая молодежь», «В кругу друзей» и др.). 

Принимаются меры по совершенствованию медицинского обслуживания ветеранов Великой Отечественной войны, лиц, пострадавших от последствий войны, обеспечению их необходимыми лекарственными препаратами. 

Более 1,5 тыс. ветеранов войны области в истекшем году  получили лечение в Гомельском областном клиническом госпитале инвалидов Отечественной войны.

В полном объеме используются 7 палат для ветеранов Великой Отечественной войны  в районе  (в течение 2014г. в них пролечен 61 ветеран, за 3 месяца 2015 г. - 24).

         Принимаются меры по улучшению торгового обслуживания пожилых людей, в том числе ветеранов войны. Жители сельских населенных пунктов, где отсутствует стационарная торговая сеть, обслуживаются 4 автомагазинами с  3-х разовым посещением в течение календарной недели. Организован прием предварительных заказов от проживающих в сельской местности граждан на товары легкой промышленности, культурно-бытового ассортимента, мебель и другие  товары.

       Повсеместно в области проводятся  акции («Забота», «Открытые двери», «Дорога к ветерану», «Мой подарок  ветерану», «Протяни руку помощи»  и др.), конкурсы («Мой сад», «Мой огород», «Лучшее ветеранское подворье»). 

         В связи с 70-летием освобождения Республики Беларусь от немецко-фашистских захватчиков от имени Президента Республики Беларусь, председателя  Гомельского областного исполнительного комитета ветеранам Великой Отечественной войны, отдельным категориям граждан, пострадавшим от последствий войны, были  направлены поздравительные письма. Также ветеранам ВОв, другим категориям граждан вручены юбилейные медали. 

            В соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от   29 января 2014г. № 54 «Об оказании единовременной материальной помощи» в Петриковском районе денежную помощь  получили 546 человек (ветераны ВОв и отдельные категорий граждан, пострадавшие от последствий войны) на сумму более 2 158,5 млн. рублей. Выплаты произведены  в полном объеме и в установленные сроки.

На проведение ремонтных работ в домовладениях одиноких ветеранов Великой Отечественной войны, лиц, пострадавших от последствий войны, из средств местного бюджета  выделено 40 млн., привлекаются и спонсорские средства.

В течение января-февраля 2015г инвалидам и участникам ВОв выплачена денежная помощь на оздоровление в сумме 79 460,7 тыс. рублей.
В связи с празднованием 70-ой годовщины Победы советского народа в Великой Отечественной войне с 1 апреля начались выплаты единовременной материальной помощи 479  человекам. Сумма выплат составит 1 883,5 млн. рублей.

СИМВОЛЫ ПАМЯТИ О ВОИНАХ-ОСВОБОДИТЕЛЯХ  
В  ПЕТРИКОВСКОМ РАЙОНЕ
В Петриковском районе делается все возможное, чтобы  уберечь память о погибших защитниках Родины и сохранить наши святыни ради молодого поколения.

В районе имеется 62 воинских захоронений, из них:

воинских кладбищ – 2, братских могил – 45, индивидуальных могил – 14, в том числе воинов-интернационалистов – 4; мест массового уничтожения – 1; мемориальных комплексов – 2, памятников воинской славы - 10.   

В районе создан и ведётся автоматизированный банк данных «Книга Памяти Петриковского района», куда постоянно вносятся сведения о погибших земляках. Сбор информации о погибших и пропавших без вести земляках, воевавших за пределами района и на территории зарубежных государств, а также неизвестных воинах, захороненных на территории района осуществляется через архивы, военные комиссариаты, родственников погибших, ОБД-Мемориал, специалистов по увековечению. Ведется работа по проведению Вахт памяти с привлечением школьников, ветеранских организаций района.   

В 2014 году установлен памятный знак в д. Лучицы в память об уроженцах деревни Лучицы, которые прошли дорогами войны и погибли на фронте, за счет спонсорских средств. 

На здании универмага в самом центре г. Петрикова установлена мемориальная доска в честь подпольной  патриотической группы, в которую входили  9 человек под  руководством Фомы Клевцова.  

В ГУО «Куритичская СШ» создан школьный уголок, посвященный Вите Ситнице, уроженцу д. Куритичи.  

С 1 января 2011 года в краеведческом музее открыта вторая экспозиция «Памяти земляков – посвящается». Это память о ветеранах Великой Отечественной войны, уроженцах Петриковщины, о детях-узниках, об освободителях петриковской земли, о Героях Советского Союза. 

С 1 января 2011 года в краеведческом музее открыт второй зал «Памяти земляков – посвящается». Экспозиция посвящена памяти ветеранов Великой Отечественной войны, уроженцев Петриковщины,  детям-узникам,  освободителям Петриковского района - Днепровской военной флотилии и  55-й Мозырской стрелковой дивизии, партизанским бригадам - 130-й Петриковской и 125-й Копаткевичской. 

С 1 октября 2014 года по решению Петриковского райисполкома в музее создан отдел истории национального героя Деда Талаша и партизанского движения, ранее дом-музей деда Талаша, открытый в 1989 году его усадьбе в д. Новоселки, который является визитной карточкой района. 
С 22 июня 1941г. до середины августа 1941г. (период полной оккупации  района) было мобилизовано 9499 человека в ряды Красной Армии и около 2 тысяч человек, уроженцев Петриковского района, уже являлись военнослужащими. Из них погибли и пропали без вести  в годы Великой Отечественной войны на территории государств ближнего и дальнего зарубежья 6064 человек. Свыше 20 наших земляков в годы  войны являлись командирами, комиссарами и начальниками штабов партизанских формирований. 

За проявленную особую отвагу, решительность и находчивость, совершённые подвиги в боях в годы Великой Отечественной войны пяти уроженцам нашего района Малышеву М.А., Самбуку И.Е., Степуку С.Е., Липунову А.Я., Данилицкому А.П. присвоено почетное звание Героя Советского Союза. 

Двое земляков нашего района Король Г.Я. и Мотуз В.И.  награждены  орденами Славы I, II и III степени и многими другими боевыми наградами.  


В городе Петрикове  128 улиц, шесть из них названы в честь наших героев-земляков Вити Ситницы, Григория Короля (награжден орденом Славы I, II и III степени), Деда Талаша (народный герой Полесья и Беларуси), Липунова А.Я. (Герой Советского Союза), Владимира Мотуза (награжден орденом Славы I, II и III степени), Николая Гомолки (награжден орденом Славы I, II и III степени),  две из них названы в честь Бумажкова Т.П., одного из первых организаторов партизанских отрядов на территории Петриковского района во время Великой Отечественной войны и Героя Советского Союза Чалого Н.П., принимавшего участие в освобождении города Петрикова и района, геройски погибшего, освобождая  д. Дорошевичи в 1944 году. В ГУО «Голубицкая СШ» создан музей в память о Н.П. Чалом. 

***
В юбилейный год празднования 70-й годовщины Победы советского народа в Великой Отечественной войне, в дань памяти несгибаемой стойкости, мужеству и героизму советских солдат и всех воинов-освободителей, центральная площадь городского поселка Лоев будет реконструирована под мемориальный комплекс, посвященный битве за Днепр.

Праздник неувядающей воинской доблести День Победы был и остаётся символом безграничной памяти и уважения к воинам-победителям, их несгибаемого мужества и духа народа в борьбе за независимость и свободу. 

Великая дата 70-летия этого события  помогает осмыслить героические страницы нашей истории, значимость подвига солдат, которые ценой своих жизней освободили человечество от фашизма.

Сохранить для будущих поколений наследие ветеранов, продолжать традицию созидательного труда ради процветания родной земли – священная обязанность для всех нас.  

Управление по труду, занятости и социальной защите РИК;

Отдел идеологической работы, культуры и по делам молодежи РИК; 

УЗ «Петриковская ЦРБ» 
