К сведению граждан оказывающих услуги репетитора.

Согласно подпункту 1.18 пункта 1 статьи 296 Налогового кодекса Республики Беларусь репетиторство - это консультативные услуги по отдельным учебным предметам (предметам), учебным дисциплинам (дисциплинам), образовательным областям, темам, в том числе помощь в подготовке к централизованному тестированию. Например: помощь в изучении иностранных языков, услуги личного тренера по спортивным дисциплинам и т.п.
Законодательством Республики Беларусь определено, что такой вид деятельности как оказание услуг репетитора, можно оказывать без регистрации в качестве индивидуального предпринимателя при условии, что гражданин оказывает данную услугу самостоятельно, без привлечения  других физических лиц.

Для того, чтобы легально оказывать данную услугу необходимо только:

· письменно уведомить налоговый орган по месту жительства (адрес налоговой инспекции по Петриковскому району – 247940, Гомельская область, г. Петриков, ул. Гагарина, 17а, тел. 54256)
· уплатить единый налог по установленной ставке (месячная ставка налога за оказание услуг репетитора в г. Петрикове – 20 деноминированных рублей, в иных населенных пунктах района – 18 деноминированных рублей.)
Вести учет полученных доходов и представлять отчетность в налоговую инспекцию не требуется.


Документ об уплате единого налога должен находиться у физического лица по месту осуществления деятельности.


Консультацию по вопросу оказания услуг репетитора можно получит в отделе налогообложения физических лиц тел. 54256.
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