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19.05.2011г.
Информация для групп,
выступающих перед населением
Ключевые аспекты Послания Президента Республики Беларусь А.Г.Лукашенко  белорусскому народу и Национальному собранию Республики Беларусь.
21 апреля 2011г. на совместном  заседании Палаты  представителей и Совета Республики с ежегодным Посланием белорусскому народу и Национальному собранию выступил Президент РБ   А.Г.Лукашенко. Главные тезисы нынешнего Послания заложены в названии - «Предприимчивость, инициатива и ответственность каждого - достойное будущее  страны». 

О государственном суверенитете и общественном  согласии.

Сохранение государственного суверинитета и гражданского мира в стране является важнейшими  задачами власти и общества в целом.  Общими усилиями  белорусского народа и власти без потрясений  и социальных неурядиц за относительно небольшой период времени  было построено  полноценное независимое государство -Республики Беларусь. Несмотря на объективные  экономические  трудности  последних  лет, с  которыми  сталкивалась отечественная экономика, государственная власть не отказалась от социальных обязательств. В результате удалось сберечь главное- доверие людей, гражданский мир и спокойствие в обществе. А.Г.Лукашенко особо обратил внимание на недопустимость  попыток  дестабилизации общественно- политической ситуации в стране путем так  называемого  экспорта  демократии.


«Предотвращение терроризма - это задача не только правоохранительных органов, но и всего общества».  Первый урок-бдительность, второй-сплоченность людей, взаимопомощь и поддержка в преодолении невзгод и  испытаний.
Задачи по обеспечению динамичного, сбалансированного развития экономики,  модернизации  производства, наращиванию экспорта.

В прошлом  году перед экономическим блоком страны были поставлены серьёзные  задачи: преодолеть последствия мирового кризиса, повысить экономическую привлекательность Беларуси, диверсифицировать экспорт,  активнее  развивать импортозамещение. 


В  нынешнем году важно  сосредоточить усилия на преодолении тенденций, негативно  влияющих на динамичное социально- экономическое развитие страны, тормозящих процесс создания  конкурентноспособной  на мировом рынке  ресурсо и энергосберегающей экономики. 

Правительству  и Национальному банку даны  поручения по обеспечению  сбалансированного развития экономики. Перед  ними поставлены задачи:
-ликвидировать  в кратчайшие  сроки  диспропорции  в  экономике, выйти на равновесный   валютный курс;

-обеспечить высокие темпы  сбалансированного  экономического роста;

-формировать  благоприятный инвестиционный климат и привлекать в страну  иностранный капитал;

-создать современную,  инновационную структуру производства.


Важнейшими  экономическими  приоритетами в работе  местных исполнительных и распорядительных органов,  руководителей предприятий, сектора науки  должны стать: наведение  порядка на производстве, в сельском хозяйстве,  обеспечение ритмичной работы предприятий, импортозамещение, модернизация производства,  предприимчивость, инновации, расширение производства  конкурентноспособной  продукции  и её  экспортных поставок, налаживание выгодных  внешнеэкономических  связей.


Беларусь должна  быть  готова к обострению  конкуренции в  условиях  послекризисного мира.

-Необходимо  более активно развивать   сотрудничество  с  зарубежными  компаниями.

Борьба  за рынки  выходит сегодня  на передний план. Поэтому одна  из главных задач- закрепиться на традиционных  и активно развивать и осваивать  новые рынки для  реализации своей продукции. При этом  необходимо  наращивать  экспорт не  только продукции, но и услуг.
Строительство  белорусской АЭС- жизненная  необходимость.
Строительство  первой белорусской АЭС, масштабного  техническо- экономического проекта,  принесет  республике и людям большие  преимущества и  выгоды при обеспечении  надежной безопасности. Сегодня  в Беларуси 95%  электроэнергии  вырабатывается с помощью  импортируемого природного газа, что делает растущую  экономику страны слишком   чувствительной к  колебаниям цен на газ и  заставляет искать   альтернативные источники  энергоресурсов,  диверсифицировать их поставки. Строительство собственной АЭС даст государству более дешевую электроэнергию и ,кроме того, возможность создать гарантированный запас ядерного топлива  на длительный период, в течение которого страна не будет подтверждена  никаким конъюнктурным изменениям цен. 
Качественное преобразование  сельского хозяйства,  наращивание экспорта
продовольствия - ключевые задачи АПК.
Белорусский АПК обеспечивает  не только  продовольственную безопасность страны, но и значительную часть  экспорта  сельскохозяйственной продукции,  являясь  важнейшим  источником  пополнения  валютных резервов государства. Объем  экспорта  продовольствия в  2010 году  составил около 3,2 млрд. долл. К  концу  пятилетки этот показатель должен достичь не менее 7 млрд. долл.

Для  достижения   данной цели  и ближайшей  перспективе Беларусь  должна выйти на уровень ведущих стран мира  в области  сельскохозяйственного производства. Это предполагает не только  дальнейшее  укрепление и развитие  материально- технической  базы АПК, но и продолжение политики развития социальной  инфраструктуры на селе,  обустройство сельских территорий, создание там  привлекательных рабочих мест, развитие  малого бизнеса.
       Глава  государства также поручил Правительству принять меры, направленные на активизацию  сельскохозяйственной деятельности в фермерских и личных  хозяйствах  населения.
Стимулирование  деловой активности и развитие  предпринимательства
 в малых городах-текущий приоритет  региональной политики.
Актуальными  для  регионов остаются вопросы стимулирования  экономической активности и развития  предпринимательства в малых и средних городах. Их решению будут  способствовать  принятые  целевые программы по развитию Припятского Полесья,     Нарочанского и Браславского регионов.

В  дальнейшем  региональная политика будет нацелена на  максимально эффективную реализации  возможностей районов Беларуси с учетом климатической специфики, экономических, сырьевых  и человеческих ресурсов. Приоритетное развитие здесь должны получить  перерабатывающие  производства,  ремесла,  малый бизнес, агроэкотуризм,  социальная  и физкультурно-спортивная инфраструктура.
Развитие эффективных форм государственно-частного партнерства.

В числе  ключевых тем  Послания -реализация Директивы №4, стратегического курса на развитие  эффективных форм  государственно- частного партнерства.  Частная собственность  и социально  ответственный  бизнес призваны стать весомой,  равноправной составляющей  белорусской экономики,  работающей на общее благо.  Частная  собственность создает мощные  экономические стимулы  и мотивацию. Она выступает одной из  основ  формирования патриотизма.  Динамичное   развитие страны предполагает не только  соответствующие экономические  свободы, но  и  социальную  ответственность  бизнеса. 
Повышение стандартов жизни народа,  стимулирование рождаемости -приоритетные  направления государственной социальной политики.

На центральное  место  в Послании традиционно  поставлены вопросы социальной политики: повышение качества жизни, уровня  образования и медицины, всех социальных услуг, улучшение демографии.  При  этом  ключевое внимание обращено на  стимулирование  рождаемости  в стране,  повышение   адресности   и значимости  государственной  поддержки  многодетных семей. Государством будет  продолжен курс на  поступательное повышение пенсий при сохранении уровня социальных гарантий лицам  пенсионного возраста. 

Важные задачи  поставлены перед сферами здравоохранения,  образования,  физической культуры  и спорта, культуры, в  которых за  последние годы Беларусь добилась  значительных успехов.  В  числе основных задач:

-завершение в текущем году  модернизации  организаций  здравоохранения,  полное их укомплектование  медицинскими кадрами;

- расширение экспорта  медицинских услуг;

-обеспечение   высокого  качества обучения  на  всех ступенях, ориентация  специального образования на решение актуальных проблем  экономики и общества, воспитание учащихся и студентов в духе  патриотизма, высокой духовности и морали;

- дальнейшее развитие сети  физкультурно-оздоровительных баз  с  акцентом  на  завершение уже начатого строительства,  приоритетное вложение  средств в объекты, способные дать  наибольший социальный  и экономический эффект;
-активное развитие агроэкотуризма;

-создание  высокохудожественного   произведений и реализация ярких  творческих проектов,  отражающих достижения  белорусского государства, их   популяризация в стране и за рубежом,  обогащение  отечественной культуры  лучшими, подлинно  гуманистическими  достижениями  мирового  художественного процесса;

-всемерное  возрождение традиции  меценатства.
О  роли Парламента.
 В 2012 году Беларусь ожидает  важнейшее  политическое событие-выборы  депутатов Палаты представителей Национального  собрания Республики Беларусь пятого созыва. По дееспособности Парламента   во   многом судят о развитии  государства и общества.  Кардинальные перемены должны  произойти в стиле и методах работы   секретариатов палат  Национального  собрания. Поставлена   задача усилить кадровый состав аппарата Парламента,  значительно повысить  профессиональную квалификацию его работников. 
О внешней политике.
Принципиальной основой  внешней политики  Республики Беларусь является её многовекторность.  Президент подчеркнул необходимость  более глубокого вовлечения страны в интеграционные  процессы в рамках Таможенного союза для  эффективного  решения  стоящих перед  Республикой  Беларусь  масштабных  социально- экономических задач. Таможенный  союз является очень важным  шагом в направлении к главной цели- созданию  единого экономического пространства.  Ведь единое    экономическое пространство-это энергетический  рынок,  единое  транспортное  пространство,  а главное- равные  условия работы для хозяйствующих субъектов, в том числе  по такому  чувственному вопросу как   равнодоговорные  цены на энергоресурсы. Вместе с тем Президент напомнил о необходимости расширения числа «опорных точек» на  международной арене. Беларусь  будет активно  искать точки соприкосновения с европейскими партнерами.  Президент также  подчеркнул, что   ключевой задачей  на  ближнюю перспективу должно  стать  превращение Беларуси в масштабный транспортно- логический  международный  центр в целях  максимального использования  выгодного географического  положения нашей страны.

О роли СМИ.
    В  условиях  трансформации геополитической  реальности, стремительного развития  коммуникационных  технологий СМИ  играют  ключевую роль во всех  без  исключения  сферах жизни  современного общества, политических  и социально-экономических процессах. 
В соответствии с направлением стратегического развития отрасли печати  и средств  массовой информации на 2011-2015гг. предусмотрена  дальнейшая  оптимизация системы  государственных печатных  средств массовой информации,  субсидируемых из республиканского  бюджета, а также бюджета  отраслевых   СМИ. Планируется  продолжить работу по созданию укрупненных информационных  структур (издательских  домов),  обеспечивающих  выпуск газет и журналов  схожих тематических  направлений,  а  также ведомственных изданий. Планомерно  развивается  и система электронных средств массовой информации РБ,   активно  используются передовые  научно-технические достижения и современные  информационные технологии.
О молодежной политике.

Сегодня в Беларуси   утвержден комплекс мер по  реализации  государственной  молодежной  политики, утвержденных постановлением Совета Министров  от  21 марта 2011г. № 349 «О  комплексе  мер по реализации  государственной молодежной политики». Исполнение данных мер  предполагает активное сотрудничество органов государственного управления, общественных объединений, самой молодежи и реализации  государственной  молодежной политики.  Молодежь является важнейшим социальным слоем общества, поддержка которого - актуального  задача для  государства и общества. Обеспечивается  адресная  государственная   поддержка одаренных учащихся и студентов, создаются  благоприятные условия для их  поиска, становления и развития.

Решение стоящей перед РБ задачи построения  гражданского общества невозможно без активного вовлечения молодежи в общественную  жизнь. Большие  возможности в этом направлении  предоставляют молодежные и детские общественные объединения.


Вместе с тем в своем Послании Глава государства отметил, что  общественным  организациям надо работать  не от случая к случаю, а системно.

О новых подходах в управленческой деятельности.

Беларусь  располагает  мощным  управленческим  потенциалом, который  необходимо эффективно  использовать  в новых условиях,  активизировав  инициативу, предприимчивость, творческие  подходы к делу. Поэтому  административная  деятельность  должна не только  исключать всякую бюрократическую   волокиту, но и создать необходимые  условия для быстрого и адекватного принятия важнейших  для страны решений.


В 2011 году необходимо принять  все меры по  оптимизации  системы органов управления и выполняемых  ими задач и функций. Основными целями  преобразований в сфере  государственного управления, по словам белорусского лидера, должны стать сокращение государственных  расходов, совершенствование форм взаимодействия государственных органов с гражданами, повышение качества предоставления государственных услуг, укрепление доверия к органам государственной власти.

                                                    Отдел идеологической работы райисполкома
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