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Информация для групп,

выступающих  перед населением
ВСЕБЕЛОРУССКОЕ НАРОДНОЕ СОБРАНИЕ – 
ОПЫТ ДЕМОКРАТИИ.
Согласно  статьи 37 Конституции  Республики Беларусь граждане Республики Беларусь имеют право участвовать в решении государственных дел как непосредственно, так и через свободно избранных представителей. Участие граждан в управлении делами общества и государства обеспечивается  проведением выборов, референдумов, обсуждением проектов законов и вопросов республиканского и местного значения. 

Одной  из важнейших форм народовластия в республике является Всебелорусское народное собрание.
Такая форма народовластия как Всебелорусское  народное собрание  органично  вписывается в политическую систему белорусского государства, так как главное его политическое   предназначение- определение основных направлений  и параметров развития государства, выработка плана  экономического  и социального  развития страны  на  предстоящий  пятилетний срок. Данная  оправдавшая себя форма  управления является  гарантией   социально-политической  стабильности страны.
Данный форум - реально  действующий  механизм  народовластия, который   учитывает народное мнение. Принципиальный учет народного мнения, целенаправленная работа по реализации пожелания людей, четкое соблюдение данной последовательности позволяют каждому  их нас  реально ощущать  себя гражданином страны в  полном смысле этого высокого звания.

Первый всенародный форум состоялся 19-20 октября 1996г. в Минске. Главным итогом форума стало  обсуждение основных положений Программы социально-экономического развития  страны и проекта  Конституции  РБ с  изменениями и дополнениями, выносимого  на республиканский референдум. Заслуга первого народного собрания в том, что оно  отвело республику от  противостояния различных  политических сил, а  также  определило курс  развития государства.
Второе Всебелорусское  народное собрание (18 мая 2001г.), прошедшее под лозунгом «За сильную и процветающую Беларусь!», обозначило приоритеты развития: продовольствие, экспорт, жильё, инвестиции и инновации.

 2-3 марта 2006г. в Минске прошло третье Всебелорусское народное собрание. В работе форума приняли участие около 2500 делегатов, избранных на городских, районных собраниях и собраниях трудовых коллективов предприятий и организаций. 
Справочно:

       В составе делегации от  Гомельской области было 350 человек, в том числе: 38 рабочих, 48 тружеников сельского хозяйства, 29 инженерно-технических работников, 58 представителей социально-культурной сферы, 79 руководителей городов, районов, предприятий и организаций, а также 72 студента, военнослужащих, предпринимателей, пенсионеров и лиц других категорий.  
     72% делегатов имели высшее образование, 32% составляли женщины.

      Среди делегатов было 3 Героя Советского Союза и Героя Социалистического Труда, полных кавалера ордена Славы; 50 человек, удостоенных других государственных наград; 27 человек, имеющих почетные звания. 
      Делегатами Собрания стали 8 членов Совета Республики, 17 депутатов Палаты представителей, 70 депутатов местных Советов депутатов, 33 представителя политических партий и общественных объединений.
         В составе делегации от  Петриковского района было 10 человек.

Основным вопросом, обсуждавшимся на Собрании, был вопрос о  Программе социально-экономического развития Республики Беларусь на 2006-2010 годы. Выступивший на Собрании Глава государства А.Г.Лукашенко  дал объективный анализ предыдущим годам развития Беларуси в качестве независимой суверенной республики и определил оптимальную линию действия нашего демократического общества на предстоящую пятилетку, а также на последующие годы. 
Главная цель социально-экономического развития Республики Беларусь на 2006-2010 годы – дальнейшее повышение уровня и качества жизни населения на основе повышения конкурентоспособности экономики, создания государства, удобного для людей. 

Одним из важнейших путей ее достижения является организация работы органов государственного управления в интересах человека.
           В своем выступлении Президент Республики Беларусь А.Г.Лукашенко отметил: «Высшая форма демократии – это разговор напрямую с людьми… Главное, на что мы нацеливаем государство, власть на всех ее уровнях – это внимание к нуждам нашего гражданина, простого человека». 

В связи с этим основной деятельностью местных исполнительных и распорядительных органов является решение задач социально-экономического развития региона в интересах населения.

Выявление проблемных вопросов, затрагивающих интересы больших групп населения, осуществляется при проведении встреч информационно-пропагандистских групп, собраний в трудовых коллективах, с  населением по месту жительства, анкетирования, приемов по личным вопросам. Организованы «прямые линии» в газете «Гомельская праўда» и программа «Горячая линия облисполкома» на областном радио с участием заместителей председателя  облисполкома и председателя областного Совета депутатов. При комитете по строительству и архитектуре облисполкома работает ежедневная «горячая телефонная линия» по вопросам качества сданного в эксплуатацию жилья. Ежеквартально проводятся пресс-конференции председателя облисполкома для республиканских и региональных СМИ. Дважды в месяц председатель облисполкома выступает на «прямой линии»  газеты «Гомельская праўда»  по вопросам жизнеобеспечения населения области. Кроме того, в горрайисполкомах организована работа «телефона доверия», «горячей линии».  (Справочно: при Пертиковском районном исполнительном комитете работают «Гарячая» и «Прямая» телефонные линии).
Наряду с уже ставшими традиционными формами работы, применяются новые подходы, которые дают положительные результаты. Например, в Петриковском районе организуется работа автоклубов, в Калинковичском и Житковичском районах – агитпоездов, в Буда-Кошелевском и Ветковском районах проводится день открытого письма, в Речицком районе – выездные дни райисполкома, в Гомельском и Жлобинском районах – встречи с населением работников жилищно-коммунальной службы, в Чечерском районе – на административных зданиях установлены «ящики доверия», создан совет по работе с населением по месту жительства и работе с детьми и подростками, на ряде предприятий г.Гомель практикуется размещение специальных ящиков, в которых можно оставлять предложения, просьбы и замечания. 

В 2010 году внедрена новая форма работы с населением – общественные приемные, созданные при структурных подразделениях республиканского общественного объединения «Белая Русь».

Проводятся выездные общественные приемы, осуществляемые юристами и техническими инспекторами отраслевых профсоюзов.

Организация общественных обсуждений позволяет изучить мнение населения по актуальным проблемам и принять объективные  решения. Например, с жителями  н.п. Ларищево Добрушского района проводились общественные обсуждения с участием специалистов отдела ЖКХ райисполкома и РУП «Добрушрайгаз», старейшин населенного пункта по вопросу строительства водопровода и газификации населенного пункта. В результате принято решение о создании кооператива по газификации. 

Одной из эффективных форм работы по изучению общественного мнения населения является проведение анкетирования.  

           В январе-сентябре 2010 года среди жителей области проведено 74 опроса на темы: изучение ситуации в общественно-политической сфере; решение вопросов жизнеобеспечения населения; качество торгового, бытового, медицинского обслуживания населения; перспективы развития личных подсобных хозяйств и другие.
На основе анализа общественного мнения определяются наиболее эффективные меры, направленные на оптимизацию деятельности органов местной исполнительной власти, выработку практических мер по решению вопросов жизнеобеспечения населения.

Эффективной формой работы местных органов власти с населением является  ежемесячное  проведение собраний по месту жительства и  сельских сходов. Данная работа осуществляется в тесном взаимодействии с территориальными органами общественного самоуправления, депутатским корпусом, общественными формированиями. 

         Областным исполнительным комитетом ведется целенаправленная работа по упрощению диалога между населением области и исполнительной вертикалью. 

         Организован личный прием граждан, как руководством облисполкома, так и районной вертикалью. Продолжает работать ежедневный консультативный прием граждан, проводимый руководителями областных служб. Ежедневно на областном радио ведется передача «Задай вопрос власти».  

        С 2007 года в Гомельском городском и районных исполнительных комитетах, а также в администрациях районов г.Гомель внедрена информационно-справочная аналитическая система исполнения административных процедур – инфокиоски, которая предназначена для обеспечения граждан правовой информацией, предоставления возможности записи на прием к должностным лицам местных исполнительных и распорядительных органов области. 
          С декабря 2009 года по телефонному номеру 190 осуществляется информирование жителей г.Гомель о порядке работы служб «одно окно». 

          Горрайисполкомами области заключены договора с Гомельским филиалом РУП «Белтелеком» и районными узлами электрической связи Гомельского филиала РУП «Белтелеком» на подключение справочно-информационной услуги по административным процедурам «одно окно» с использованием единого трехзначного номера 142.

С 1 июня 2010 года территориальными службами жилищно-коммунального хозяйства внедрен в практическую деятельность прямой механизм взаимодействия с гражданами в форме работы «Единый день КЖРЭУП».

         Информация о новой услуге размещена в районных газетах и на официальных сайтах исполнительных комитетов.

                                                           Отдел идеологической работы  райисполкома                               

