ИНФОРМАЦИОННЫЕ МАТЕРИАЛЫ

к  единому дню  информирования населения

18 июля 2013 года
«О РАЗВИТИИ ТУРИЗМА В ГОМЕЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ

И ПЕТРИКОВСКОМ  РАЙОНЕ»

Туристский потенциал Беларуси базируется, главным образом, на красоте и первозданности природы, уникальности историко-культурного наследия. Кроме того, велико транзитное значение нашей страны.

В целях развития туризма разработано и принято 13 нормативно-правовых документов, основным из которых является Государственная программа развития туризма в Республике Беларусь на 2011 – 2015 годы. 

Справочно: 

На территории Республики Беларусь находится 1834 памятника археологии, 1597 – архитектуры, 1131 – истории, 122 – искусства, около 100 центров народных промыслов и ремесел, десятки локальных районов традиционного ткачества и вышивки, гончарства, плетения, шорного промысла и т.д. 

Богатый природный потенциал республики -  это обширные лесные, лесо-озерные, лесо-речные природные комплексы, включающие памятники природы, разнообразный растительный и животный мир, природные лечебные ресурсы (лечебные минеральные воды, торфогрязи, сапропели), охотничьи и рыболовные угодья, живописные ландшафты с условиями для организации туристских походов, отдыха и оздоровления в природной среде. 

Гомельская область 

На территории Гомельской области туристические и экскурсионные услуги населению оказывают более 130 организаций различной формы собственности и ведомственной подчиненности, в том числе 81 туристическая организация. 

Специалистов в сфере туризма готовят 3 высших учебных заведения (Гомельский государственный университет им. Ф.Скорины, Гомельский государственный технический университет им. П.О.Сухого, Мозырский государственный педагогический университет                   им. И.П.Шамякина). За 2011–2013 годы выпущено 216 специалистов, обучается 253 студента, прошли практику в туристических организациях 148 студентов.

Жители и гости нашего региона могут воочию убедиться, что Гомельщина - живописный край Беларуси с богатой историей и культурой.
Справочно:

В регионе разработано 116 основных туристических маршрутов (41 пешеходный, 18 велосипедных, 15 конных, 1 авиамаршрут, 16 водных, 25 автомобильных), 97 из них с посещением объектов показа (музеев и памятников истории и архитектуры), 7 – трансграничных. 

Главным туристическим маршрутом юго-восточного региона Беларуси является «Золотое кольцо Гомельщины» (http://goldring.gomel-region.by), которое охватывает по периметру практически всю территорию области. Данный маршрут проходит по 9 населенным пунктам: Гомель, Мозырь, Ветка, Лоев, Речица, Туров, Чечерск, Юровичи, Красный Берег. 

 Крупными  архитектурными памятниками культового назначения являются комплекс бывшего коллегиума иезуитов в д.Юровичи Калинковичского района и комплекс бывшего монастыря цисторианок в г.Мозырь, построенные в XVIII веке в стиле барокко. 
Сохранились редкие памятники деревянного культового зодчества - церкви в г.Петриков, деревнях Старая Белица (Гомельский район), Прибаловичи (Лельчицкий район), Кошевичи (Петриковский район). 
Своеобразие природы Гомельщины способствовало развитию пейзажного паркового искусства. Дворцово-парковые ансамбли размещались в живописных местах около водоёмов. На берегах Сожа сохранились дворцы и усадьбы в Гомеле и д.Хальч Ветковского района, реки Припять - в г.Наровля и д.Барбаров Мозырского района, реки Днепр - в д.Кистени Рогачевского района  и д.Переделка Лоевского района. Всего на территории области насчитывается 29 дворцово-парковых ансамблей и старинных парков. Среди усадебно-парковых комплексов можно выделить ансамбли в деревне Красный Берег Жлобинского района и г.Наровля. 

В целом, культурно-исторический потенциал Гомельщины весьма значителен. В государственный список историко-культурных ценностей Республики Беларусь включен 871 объект области: памятники архитектуры, археологии, истории и культуры, народные традиции и обряды. 

В Гомельской области сформирован календарь значимых культурно-массовых мероприятий. Далеко за пределами региона известны международные фестивали «Сожский хоровод» (г.Гомель),  «Славянские театральные встречи» (г.Гомель), «Зямля пад белымі крыламі» (Мозырский район), республиканский фестиваль фольклорного искусства «Берагіня» (Октябрьский район), открытый фестиваль этнокультурных традиций «Зов Полесья» (Петриковский район) и другие. 

Всего через несколько месяцев г.Жлобин станет центром республиканского фестиваля-ярмарки тружеников села «Дожинки-2013». 

Укреплению международного имиджа также способствует развитие самобытных направлений  белорусской культуры.

Например, традиционным стало проведение в Ветковском районе открытого районного праздника народного творчества «Траецкі карагод на Веткаўшчыне». В Гомельском районе  проводится конкурс-фестиваль фольклора «Ад прадзедаў спакон вякоў». Добрушский район славится праздником «Спасаўскі кірмаш». В рамках регионального фестиваля гармонистов  «Грай, гармонік» Ельский район проводит конкурс подворий «Ельщина хлебосольная». В Житковичском -ежегодно проходит ярмарка народного творчества «Міхайлаўскі кірмаш». Радуют гостей и участников мероприятий смотр-конкурс декоративно-прикладного искусства «Традиции и современность» в Кормянском районе, в Лельчицком - обрядовая ярмарка «З рога ўсяго многа», рогачёвский праздник «З народных крынiц»,  фольклорный праздник «Традыцыйныя плыні Чачэршчыны» и многие другие.
Большое значение на Гомельщине придается развитию агротуризма.

Справочно: 


В текущем году в регионе осуществляет свою деятельность 121 субъект агроэкотуризма. Держателями агроусадеб в первом квартале 2013г. было принято 4479 туристов. 


В программы пребывания туристов включается посещение объектов досуга, проведение совместных мероприятий с субъектами туриндустрии (обрядовые праздники, экскурсии и т.п.). 

Кроме того, туристический отдых в Гомельской области предоставляют 75 гостиниц (вместимость 4536 мест), 32 санаторно-курортные и оздоровительные организации (вместимость 5567 мест), 7 областных учреждений здравоохранения и районные больницы (медицинский туризм начал активно развиваться с 2012 года).

Для питания туристов предлагается 1159 объектов общественного питания на 50190 мест. На автодорогах международного и республиканского значения действует 184 объекта придорожного сервиса, в том числе 76 пунктов питания на 2628 мест.
Гомельская область имеет достаточный потенциал для развития всех видов туризма. 
Петриковский район

Тема туризма очень актуальна и имеет важное стратегическое значение в социально-экономическом и историко-культурном развитии нашего района. 

История Петриковщины уходит своими корнями вглубь столетий. Это – родина легендарного деда Талаша, любимого народного героя. По территории района протекает река Припять с притоками Бобрик, Птичь, Тремля, Уборть. Географическое положение района создает благоприятные условия для развития туризм.
На территории Петриковского района расположены и функционируют: 

- 3 гостиницы: в г. Петрикове гостиница «Припять» на 52 места, в г.п. Копаткевичи на 18 мест и агрогородке Лясковичи трехзвездочная гостиница «Над Припятью» на 55 мест;

- 3 объекта питания придорожного сервиса;

- 6 площадок для отдыха вдоль автомобильных дорог;

 - объектов питания - 40/1188 чел.;

- туристические комплексы, базы, центры, автокемпинг - 4;

- 20 объектов показа; 

- дома ремесел, центры культуры – 5;

- объекты досуга, зоны отдыха - 80;

- детский реабилитационно – оздоровительный центр;

- дома охотников, гостевые домики - 3.

В целях формирования конкурентоспособного рынка туристических услуг в районе разработаны и утверждены мероприятия по развитию туризма на 2011 – 2015 годы решение Петриковского райисполкома от 26 августа 2011 года № 979.  
Основным градообразующим предприятием, оказывающим услуги, в сфере туризма является государственное природоохранное учреждение Национальный парк «Припятский». Здесь созданы все туристско-экскурсионные услуги с предоставлением водных, пеших, автомобильных и экологических маршрутов, охота и рыбалка. Принимают гостей туристические комплексы «Лясковичи», «Хлупинская Буда», гостевой домик рыбака и охотника «Черетянка», коттедж «Дорошевичи». В 2009 году введена в эксплуатацию трехзвездочная гостиница «Над Припятью». В январе 2010 года открыт «Сафари – парк», в декабре 2011 года «Музей природы».

С сентября 2009 года услуги в сфере туризма оказывает общество с ограниченной ответственностью «Аграрно-туристическое охотничье-рыболовное хозяйство Торока». На его базе открыты два туристических комплекса – в д. Снядин и агрогородке Конковичи. Организация занимается ведением охотничьего и рыболовного хозяйства, агроэкологическим туризмом, заготовкой и переработкой древесины.

На территории Петриковского района туристические и экскурсионные услуги населению оказывают две выше указанные, организации. Объем платных, туристических и экскурсионных услуг за  2011 год составил 3178,6 млн. рублей, или 203.9% в фактических ценах к соответствующему периоду 2010 года. 

В целях продвижения туристических возможностей Петриковского района за счет средств областного бюджета отделом физической культуры, спорта и туризма Петриковского райисполкома ежегодно печатаются буклеты, брошюры, визитки о туристическом потенциале района. В  2011 году были изготовлены: буклеты «Агроэкотуризм Петриковского района», брошюры «Агроусадьбы Петриковщины приглашают». А также «Гомельский государственный технический университет им. П.О. Сухого» создает карту Петриковского района в 3D формате с последующим размещением в интернет сети. 

Разработано 3 туристических маршрута, в том числе с активным способом передвижений - 2, экскурсионных – 1:

водные: «Туров – Петриков – Мозырь», по реке Птичь – «д. Деменка - д. Хвойня – д. Лучицы – д. Великое Поле – д. Вторая Слободка – г.п. Копаткевичи – д. Первая Слободка – д. Ивашковичи – автомобильная дорога Брест – Кобрин – ж.д. ст. Птичь»;

автобусно-пешеходный – «г. Петриков – д. Голубица – пос. Славинск – аг. Лясковичи».

Деятельность в сфере агроэкотуризма осуществляют 23 субъекта.    4 домика Рыбака и Охотника и 3 комнаты отдыха при лесничествах.

На территории района функционирует 3 объекта питания придорожного сервиса: Кемпинг «Птичь», «Три сосны», АЗС № 6 РУП «Белоруснефть-Гомельобнефтепродукт».

Также на территории района  насчитывается около 40 объекта питания на более, чем 1200 посадочных мест, 17 объектов показа (музеи, памятники природы и архитектуры и др.), 48 объектов досуга.

Рекламно-информационные материалы о туристическом потенциале района размещены в сети интернет, на сайтах Петриковского райисполкома, Беларустуризм, Гомельтур, Ай-Лук, Грандтур. Периодически освещается в СМИ района развитие туризма в сельской местности.

В районе оборудовано три учебно-тренировочных полигона (урочище «Раково», зона отдыха «Чистые пруды», лесопарковая зона отдыха «Горицы»).

Мы живём на этой земле и гордимся её уникальной природой. Мы владеем огромным богатством, подаренным нам природой, и рады поделиться им со всеми людьми
От дел идеологической работы, 

культуры и по делам молодежи   райисполкома 

