Информация для групп,                                                                                                                                                                              20.05.2010г
выступающих перед населением

КЛЮЧЕВЫЕ АСПЕКТЫ ПОСЛАНИЯ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ А.Г. ЛУКАШЕНКО 

БЕЛОРУССКОМУ НАРОДУ И НАЦИОНАЛЬНОМУ СОБРАНИЮ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

20 апреля 2010 г. Президент Республики Беларусь Александр Григорьевич Лукашенко на совместном заседании Палаты представителей и Совета Республики обратился с ежегодным Посланием к белорусскому народу и Национальному собранию Республики Беларусь. Тема Послания – «Динамичный прорыв в развитии страны – путь к новому качеству жизни».

Нынешнее Послание имеет особое значение для развития нашей страны, так как 2010 год – это год завершения Программы социально-экономического развития Республики Беларусь на 2006–2010 гг., выборов в местные Советы депутатов, подготовки к президентским выборам 2011 года. Поэтому А.Г. Лукашенко подвел итоги пятилетнего развития страны и одновременно определил основные задачи, которые необходимо решить в ближайшие годы.

Особый акцент Главой государства был сделан на качественном рывке, который предстоит совершить нашей стране во всех сферах, что символично, поскольку 2010 год объявлен Годом качества. Основным ориентиром является качество производимых товаров и услуг, управления и самое важное – жизни людей. Беларусь должна выйти из кризиса более современной и готовой к жесткой конкуренции в условиях не докризисного, а уже послекризисного мира. 

Глава государства обозначил пять новых стратегий, способных обеспечить переход белорусской экономики на инновационный путь развития: новая технологическая стратегия, призванная вывести производство товаров в нашей стране на качественно новый уровень; стратегия деловой активности, воплощенная в развитии конкуренции и дальнейшей либерализации экономической деятельности; транзитная стратегия, предусматривающая расширение транспортных, коммуникационных и финансовых коридоров; энергетическая стратегия, направленная на энергосбережение и диверсификацию источников энергии; стратегия всеобъемлющей информатизации.

Их реализация позволит осуществить динамичный прорыв в развитии государства и обеспечить высокое качество жизни граждан Республики Беларусь.
1. О стратегических направлениях развития отечественной экономики 

и экономической политике государства 

в современных условиях

В Послании белорусскому народу и Национальному собранию (далее – Послание) Президент Республики Беларусь особо подчеркнул, что в ближайшей перспективе жизненно необходимо обеспечить качественный прорыв в отечественной экономике, и четко обозначил следующие стратегические направления ее динамичного обновления:

· реализация новой технологической стратегии за счет: структурных преобразований в реальном секторе экономики, предполагающих преобладание отраслей с высокой добавленной стоимостью производимой продукции; создания высокотехнологичных производств, способных предложить миру принципиально новые виды товаров и услуг; формирования рыночных стимулов для повышения инновационной активности всех субъектов хозяйствования;

· выработка стратегии деловой активности на основе: принципа развития конкуренции и ограничения монополизма; дальнейшей либерализации экономики, направленной на раскрепощение предпринимательской инициативы – вплоть до принятия специальной Директивы № 4;

· нацеленность транзитной стратегии на эффективное использование географических преимуществ Беларуси посредством расширения транспортных, коммуникационных и финансовых коридоров, что позволит оперативно занять свою нишу в международном разделении труда;

· усиление энергетической стратегии за счет: более активного использования возобновляемых источников энергии; строительства новых современных энергетических мощностей; диверсификации поставок традиционных энергетических ресурсов;

· ориентация стратегии всеобъемлющей информатизации на: предоставление широкого спектра электронных услуг для граждан и бизнеса; переход всего госаппарата на работу по принципу  «одного окна».

Реализация этих стратегических направлений позволит Беларуси активно продвигаться вперед, работать гораздо эффективнее.

Характеризуя современную экономическую ситуацию в мире и стране, Глава государства отметил:

· Финансово-экономический кризис существенно затормозил развитие мировой экономики и привел к падению основных макроэкономических показателей.
· Имея открытую экономику, Беларусь не могла не испытать негативное влияние мирового кризиса.
· В Беларуси сохранена макроэкономическая стабильность и за счет оперативного принятия комплекса мер, которые поддержаны международными экспертами в 2009 году, обеспечен прирост по важнейшим показателям.

Оптимистичные итоги социально-экономического развития республики в I квартале 2010 г., как говорится в Послании, вселяют основанную на расчетах уверенность в выполнении важнейших параметров прогноза на 2010 год.

Вместе с тем Президент РБ остановился на отдельных проблемных вопросах и задачах в сфере экономики, решение которых не только имеет большое значение для страны, предприятий и граждан, но и напрямую зависит от деловой активности каждого на своем рабочем месте.

1. До сих пор не решен вопрос существенного снижения сверхнормативных запасов готовой продукции на складах промышленных предприятий.
2. Создание эффективного аграрного комплекса и обеспечение продовольственной безопасности страны – важнейшая задача развития экономики в современных условиях. 
В нынешнем году завершается выполнение Программы возрождения и развития белорусского села на 2006–2010 гг. Главный итог ее реализации состоит в стабильном наращивании объемов сельскохозяйственного производства, росте экспортных поставок и качественном изменении социальной инфраструктуры на селе.

Как подчеркнул Глава государства, сегодня стоит задача значительного увеличения валютных доходов страны от реализации сельхозпродукции, спрос на которую в мире очень высок. Это позволит ускоренными темпами перейти от дотационного сельхозпроизводства к рентабельному агробизнесу.

Развитие экономики аграрного комплекса – центральная задача новой аграрной программы страны на следующий пятилетний период (до 2015 года), в которой должны быть заложены такие механизмы усиления конкурентоспособности и устойчивости рыночного развития АПК, как:

· оживление предпринимательской инициативы на селе, усиление личной заинтересованности кадров в росте экономических результатов и снижении непроизводительных затрат на основе прямой материальной ответственности за состояние дел в аграрном производстве;

· обеспечение устойчивых темпов роста сельскохозяйственного производства, исходя исключительно из имеющихся ресурсов и экономической целесообразности;

· экспортная направленность всех отраслей и предприятий АПК – объемы экспорта и размеры валютной выручки должны стать одними из основных показателей оценки деятельности агропромышленных организаций, а в экспортной структуре обязана преобладать продукция, имеющая высокую добавленную стоимость;

· формирование в АПК интегрированных и корпоративных структур, которые на местном уровне должны создаваться с участием крупных животноводческих комплексов, перерабатывающих и пищевых предприятий, а на республиканском уровне – по типу транснациональных корпораций, замыкающих всю технологическую цепочку от получения сырья до производства готового высококачественного продовольствия и его экспорта;

· преобразование сельскохозяйственного комплекса в своеобразную «свободную зону» для привлечения всех форм инвестиций  на основе государственных гарантий свободы функционирования и защиты привлеченного капитала.

3. Очень ответственные задачи поставлены перед строительным комплексом страны. В современных условиях жилье строить надо быстро, дешево и качественно.

4. Глава государства особо отметил, что цены – сложный и трудный вопрос, но люди должны понимать правильность и своевременность проводимой государством политики ценового регулирования.

5. Высокие результаты достигаются лишь там, где существуют предприимчивость, инициатива, дисциплина и ответственность за результаты. Главное состоит в ответственном отношении людей к своему делу, качественном выполнении порученной работы.

Особое внимание в Послании уделено вопросу формирования в нынешнем году основных положений программы социально-экономического развития республики на предстоящее пятилетие, которая должна быть принципиально новой, без шаблонов и штампов, отражать новое качество развития страны.

При этом в числе первоочередных шагов дальнейшего социально-экономического развития страны в Послании выделены следующие.

Первое. Необходимо обеспечить нарастающую динамику результативной инновационной деятельности. Сегодня на мировом рынке конкурентоспособными являются только высокотехнологичные товары и услуги. На этом стратегическом направлении недорабатывают как отечественная наука, так и реальный сектор экономики.

Второе. Следует реализовать комплекс реальных мер по значительному повышению инвестиционной привлекательности белорусской экономики. Все больше и больше солидных инвесторов приходят в Беларусь. У нас создана обширная правовая база, принят целый ряд преференциальных режимов для отечественных и зарубежных инвесторов.
Третье. Необходимо устранить все бюрократические препоны и проволочки при принятии решений в сфере экономического развития, что предписано Директивой № 2 «О мерах по дальнейшей дебюрократизации государственного аппарата».
Четвертое. Беларусь должна войти в первую тридцатку стран с наиболее благоприятными условиями для предпринимательской деятельности. Эта задача последовательно реализуется не первый год, и на пути либерализации условий хозяйственной деятельности республика добилась определенных успехов.
Пятое. Необходимо радикально упростить налоговую систему и порядок ведения бухгалтерского учета. Высокие ставки налогов и штрафов, сложный бухучет и усложненный документооборот стали непосильной обузой для отечественного бизнеса.

Шестое. В стране должны быть созданы стабильные условия функционирования делового оборота. Следует на законодательном уровне гарантировать простые, а главное – устойчивые правила жизнедеятельности.

Седьмое. Экспорт остается приоритетом государственной политики. Необходимые решения по финансовой поддержке экспортной деятельности в Беларуси приняты на самом высоком уровне. Теперь нужен более осязаемый результат от самих производителей – чтобы отечественные брэнды становились все более узнаваемыми в мире.
Восьмое. Обеспечение импортозамещения – одно из важнейших направлений работы Правительства и местных органов власти. Необходимо как можно быстрее ликвидировать отрицательное внешнеторговое сальдо и выйти на опережающие темпы устойчивого роста экспорта по сравнению с импортом.

Девятое. Ключевым принципом функционирования народного хозяйства должно стать повышение энергоэффективности и энергосбережения, внедрение режима экономии во всех отраслях и сферах жизнедеятельности. Президент Республики Беларусь указал, что предписания Директивы № 3 «Экономия и бережливость – главные факторы экономической безопасности государства» до сих пор не стали нормой нашей повседневной жизни ни на производстве, ни в быту.

Десятое. В современных условиях особое значение приобретают вопросы эффективного управления государственным имуществом, которое является народным достоянием. Каждый метр недвижимости, любой объект государственной собственности должны быть вовлечены в хозяйственный оборот и использоваться рационально.

Особо Президент Республики Беларусь остановился на исключительной значимости проведения в современных условиях эффективной денежно-кредитной политики, поскольку банковская система кредитными ресурсами должна поддержать динамичный экономический рост в реальном секторе.

Динамичный прорыв в экономике в ходе реализации сформулированных в Послании стратегических целей и задач создаст прочную материальную основу для успешного развития социальной сферы, повышения благосостояния и качества жизни граждан.
2. Сильная социальная политика –

приоритет белорусской модели развития

Главной и конечной целью развития белорусского государства является повышение благосостояния и улучшение условий жизни людей. С середины 1990-х годов, конституционно закрепив курс на построение демократического социального правового государства, Республика Беларусь неукоснительно следовала ему не только в условиях стабильной экономики, но и в сложные периоды национального и мирового развития. 

В этой связи в Послании Президента Республики Беларусь подчеркивается: несмотря ни на какие трудности, важнейшим приоритетом государства, как и прежде, является проведение сильной социальной политики. Абсолютно все, что делается в стране, нацелено на дальнейшее повышение уровня и качества жизни людей. Как отметил Глава государства, последние десять лет в отношении роста доходов населения, предоставления дополнительных социальных гарантий для семей с детьми, молодежи, пожилых людей, жителей села, малых городов у нас в Беларуси все делалось по максимуму, на пределе финансовых и экономических возможностей. Государство сознательно шло на то, чтобы вытащить народ из полунищенского существования, обеспечить достойные, комфортные условия жизни, сопоставимые со стандартами развитых европейских стран.

Даже в 2009 году реальные денежные доходы населения республики выросли на 2,9% (при их значительном падении в ряде стран СНГ и других государств мира). 

И в 2010 году в полной мере сохранена социальная направленность бюджета. Средства, выделяемые на социальную сферу, не только не сокращены, но по важнейшим позициям даже увеличены. Расходы бюджета на ее финансирование в нынешнем году повышены на 14% по сравнению с прошлым годом.

Важнейшая задача в данном направлении – увеличение заработной платы во всех сферах и отраслях экономики, на каждом предприятии. Как было одобрено третьим Всебелорусским народным собранием, среднемесячная заработная плата к концу 2010 года должна составить около 500 долл. США в эквиваленте. При этом обеспечение того или иного уровня оплаты труда будет зависеть от результатов деятельности конкретного субъекта хозяйствования, от слаженности и инициативности в работе всего трудового коллектива и каждого его члена.

Вместе с тем, как указал Глава государства, дело не только в выполнении запланированных показателей роста зарплаты. Необходимы модернизация системы оплаты труда, отход от формализма и уравниловки в ее построении. 

Одним из важнейших приоритетов государственной социальной политики является последовательное повышение уровня пенсионного обеспечения. На протяжении многих лет в Беларуси обеспечивается ежегодное повышение пенсий, сопоставимое с темпами роста заработной платы. За последние четыре года реальный размер пенсий возрос в среднем на 36,4%, а за 10 лет – в 3,7 раза. За январь–апрель 2010 г. величина средней пенсии составила 469 тыс. руб., что на 20,1% больше, чем в соответствующем периоде прошлого года. До конца года и в последующей перспективе с учетом роста заработной платы будет осуществляться дальнейшее повышение пенсий. 
К числу основополагающих, первостепенных мер социальной политики относится обеспечение занятости населения. Важнейшей задачей государства и общества является создание условий, при которых человек в состоянии самостоятельно реализовать свои потребности в труде и социальные запросы. Поддержание максимально высокой занятости, забота о сохранении кадров, повышении их квалификационного уровня – отличительная особенность белоруской модели социально-экономического развития. Даже в 2009 году на фоне кризисных всплесков безработицы во всем мире численность безработных в Беларуси оставалась на минимальном уровне и на конец года составила 0,9% экономически активного населения. 

Высокий уровень занятости в стране экономически подкрепляется мерами, направленными на увеличение ввода новых рабочих мест. В прошлом году их создано около 170 тыс., из них четвертая часть – в малых городах и на селе. В 2010 году предстоит организовать еще 175 тыс. 

Вместе с тем и у нас были случаи, когда отдельные предприятия временно переходили на режим неполной занятости. Главная направленность этой вынужденной меры – предотвратить неизбежность прямого увольнения работников. При этом Глава государства потребовал от Правительства и нанимателей принять все необходимые меры по поддержке работников, вынужденно работающих по графику частичной занятости, включая переподготовку, переобучение и повышение квалификации, оказание адресной социальной помощи и др.

В Послании также подчеркивается, что, наряду с обеспечением максимально полной занятости и роста доходов населения, в стране и далее будет уделяться первостепенное внимание предоставлению и укреплению уже ставших традиционными и привычными для наших граждан государственных социальных гарантий. Ведь социальная защита – это не только зарплата, пенсия и иные выплаты, особенно у нас, в Беларуси. Это – пакет гарантий, которые предоставляет государство в различных сферах жизнедеятельности, обеспечивающих благополучие и здоровье людей: в жилищном строительстве, жилищно-коммунальном хозяйстве, здравоохранении, образовании, спорте, транспортном обслуживании и других областях. 

Предмет первейшей заботы государства – удовлетворение потребности людей в современном, комфортном жилье. По объемам ежегодно вводимой жилой площади на душу населения наша страна уже многие годы является лидером среди государств СНГ. При этом в республике не только наращиваются ежегодные объемы строительства жилья, но и усиливается государственная поддержка семей и граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий. 
Согласно Указу Президента Республики Беларусь от 4 марта 2010 г. № 120 для граждан, проживающих и работающих в населенных пунктах с численностью населения до 20 тыс. человек, предусмотрено снижение платы за пользование льготными кредитами с 3 до 1% годовых. Для всех граждан увеличена максимальная величина льготных кредитов. 
Под жестким контролем будет находиться качество сдаваемого жилья. С целью повышения качества жилищного строительства и создания необходимых условий для привлечения в данную отрасль иностранных инвесторов принято решение полностью перейти на европейские стандарты в строительстве. 

Поставлен также заслон искусственному взвинчиванию стоимости строящегося и сдаваемого жилья. Глава государства выдвинул жесткое требование: стоимость любого проекта в строительстве не должна превышать 10% от общей стоимости работ. 
В Послании подвергнуто также критике качество оказываемых населению жилищно-коммунальных услуг. Основные требования, которые выдвинул Глава государства в отношении жилищно-коммунальных служб, схожи с требованиями к строительной отрасли: обеспечение надлежащего качества работ и услуг, своевременность и оперативность их выполнения, безусловное соблюдение установленных государственных стандартов, персональная ответственность работников, доступность услуг (жилья) по стоимости.

Отмечено, что в Беларуси по-прежнему будет проводиться политика сдерживания роста тарифов на жилищно-коммунальные услуги, даже с учетом повышения цен на энергоносители. 

В настоящее время населением возмещается  32% стоимости данных услуг, остальные 68% оплачивает государство. 

Важнейшим приоритетом социальной политики белорусского государства выступает образование. В стране полным ходом реализуются планы модернизации учебно-материальной базы учреждений образования, внедрения новых образовательных технологий и информатизации отрасли, повышения профессионального уровня педагогов и преподавателей.

И важнейшая задача сегодня состоит в том, чтобы сосредоточиться на повышении качества подготовки специалистов.

В системе дошкольного образования актуальной задачей является преодоление дефицита мест в детских садах-яслях, особенно в городских районах-новостройках. При этом охват услугами дошкольных учреждений жителей села следует довести до уровня городов. 

Одной из важнейших социальных гарантий в нашей стране выступает обеспечение доступности для населения и повышение качества медицинских услуг. 

Начатая программа масштабного технического перевооружения отрасли в ближайшие годы должна быть завершена. При этом ставка будет сделана на оснащение больниц и поликлиник самым современным оборудованием. 
Вместе с тем требуют кардинального разрешения ставшие хроническими кадровые и организационные проблемы отрасли. Прежде всего это неполная укомплектованность медицинских учреждений врачами, особенно по узким специальностям, дефицит мест в стационарах, очереди в поликлиниках. Конечно, белорусское государство не собирается переходить на платную медицину. 

На укрепление здоровья людей, привитие культуры ведения здорового образа жизни направлены массовые физкультура и спорт, проводимая в этой области политика. 

За последние десять лет в Беларуси сделано немало по развитию материально-технической базы и инфраструктуры отрасли, вовлечению населения в занятия физической культурой и спортом. Государство создало необходимые условия для сохранения и укрепления здоровья белорусской нации. 

Подводя итог рассмотрению вопросов социальной политики государства, следует подчеркнуть, что различные ее направления и меры реализуются через семью и во благо семьи. Ведь состояние и благополучие семей являются основополагающим фактором не только демографической, но в значительной степени также социальной,  экономической и политической безопасности страны. Вот почему государственная поддержка семьи выступает особым приоритетом государственной социальной политики.
На сегодняшний день система государственной социальной поддержки семьи в Беларуси является одной из самых развитых и эффективных среди государств СНГ. Вместе с тем Глава государства указал на необходимость ее совершенствования. 
С учетом этих и других требований Правительству поручено разработать комплексную программу развития социального обслуживания в стране. 
3. Культура – важнейший стратегический

ресурс нашего государства

Белорусская культура является неотъемлемой частью государственного суверенитета. 

По мнению Президента А.Г. Лукашенко, на текущем этапе перед культурой стоят три основные задачи: создание качественных произведений, насыщенных патриотической тематикой; сохранение уникального культурного наследия Беларуси; обеспечение доступности культурных благ для всего населения Беларуси.

Глава нашего государства совершенно справедливо отметил, что в настоящее время отдача от государственных вложений в культуру невелика. Неэффективной Президент посчитал деятельность белорусских композиторов. Музыкальная культура во многом сведена к эстраде. 
Глава нашего государства подчеркнул, что культура должна быть доступна для населения. Требуется дальнейшее развитие сети учреждений культуры в смысле расширения спектра предоставляемых ими услуг и повышения их качества. Основная задача учреждений культуры – не получение сверхприбыли, а формирование духовно богатой личности. 

Таким образом, Беларусь в сфере культуры обладает огромным потенциалом. Надо привести в движение эту огромную творческую силу, сориентировать ее на созидательную работу в русле идеологии белорусского государства. 
4. Эффективная внешнеэкономическая 

деятельность – залог динамичного развития государства
Республика Беларусь – суверенное государство, находящееся в центре Европы. Географическое положение, особенность социально-экономического развития (экспортно-ориентированная экономика), национальный менталитет (толерантность и гостеприимство белорусов), историко-политическое развитие (мирное сосуществование представителей разных народов и конфессий) обусловили особое место внешней политики в современной истории нашего государства. На протяжении всех лет работы Президента А.Г. Лукашенко внешнеполитические ориентиры нашей страны остаются неизменными:

1. Тесная интеграция с Российской Федерацией, построение Союзного государства Беларуси и России.

2. Многовекторность внешней политики, предполагающей равноправие и взаимовыгодное сотрудничество со всеми заинтересованными государствами.

Оба этих направления ни в коем случае не противоречат друг другу. В основе такой политики лежит сформулированная Президентом страны А.Г. Лукашенко максима «Беларусь ни с кем не дружит против кого-то».

Особый – союзный – характер белорусско-российских отношений закреплен целой серией соглашений. Российская Федерация была и остается нашим основным экономическим и политическим партнером. Однако в последнее время в их развитии стали наблюдаться определенные проблемы: всевозможные «сахарные, молочные и мясные» войны, газовые конфликты, неурегулированность нефтяного вопроса, нелицеприятные высказывания отдельных российских политиков о нашей стране и ее руководстве. 
Подобные конфликты противоречат интересам и белорусского, и российского народов, будучи выгодными только узкой группе олигархических кругов в России. 
По целому ряду ключевых направлений между нашими странами нет разногласий – совместная политика в области обороны, строительство АЭС с помощью России. Все это лишний раз доказывает, что разрешение возникающих проблем во взаимоотношениях Беларуси и России возможно лишь на пути интенсификации строительства Союзного государства. Особенность белорусско-российских отношений ярко проявляется в этом году, когда наши страны отмечают 65-летие со дня Победы в Великой Отечественной войне.

Республика Беларусь открыта для тесного сотрудничества со всеми заинтересованными государствами. Одним из наиболее перспективных направлений является интеграция со странами СНГ.

Как отметил Глава нашего государства, «потенциал в экономической интеграции на постсоветском пространстве далеко не исчерпан». Вехой в ее развитии стало создание Таможенного союза Беларуси, Казахстана и России.

Активное сотрудничество с нашими стратегическими партнерами в Азии и Латинской Америке – Китаем, Венесуэлой, Ираном и др. – принесло свои плоды. Это и новые, весьма емкие, рынки сбыта белорусской продукции, и льготные кредиты, и развитие совместных производств. 

Динамично развиваются и белорусско-китайские отношения. В настоящее время между Беларусью и Китаем подписано 12 соглашений о торгово-экономическом сотрудничестве. В ближайшие годы наши государства реализуют десятки проектов на сумму 15 млрд. долл.  

Беларусь также заинтересована в налаживании эффективного и взаимовыгодного сотрудничества с Евросоюзом и США в различных сферах, включая либерализацию режима взаимной торговли, поддержку и развитие транспортной и энергетической инфраструктуры, упрощение режима взаимных поездок, ликвидацию последствий природных и техногенных катастроф.

Нормализация отношений с Западом открывает для нас новые рынки сбыта, превращает огромный инвестиционный потенциал ЕС из гипотетического в реальный, открывает для наших граждан дорогу в Европу. 
Успехи на европейском направлении стали показателем качественной работы нашей дипломатии, свидетельством ее зрелости и способности вести переговоры даже с такими искушенными и опытными партнерами как страны Европейского союза.

Все это дает нашей стране основания считать себя частью мировой системы ядерной безопасности. Беларусь готова к самому откровенному разговору по всем вопросам, интересующим наших партнеров. Президент А.Г. Лукашенко гарантировал, что закрытых тем не будет. Но мы рассчитываем, что этот разговор будет объективным, взаимоуважительным, искренним, без «двойных стандартов».
5. Надежный и эффективно работающий 

государственный аппарат – гарантия 

реализации любых масштабных проектов
В Республике Беларусь идет непрерывный и плодотворный поиск перспективных путей устойчивого развития общества и государства, экономики и социальной сферы. В условиях перехода к новому качественному этапу развития страны необходимо продолжить работу по построению такого государственного аппарата, который был бы способен оперативно и эффективно реагировать на различные вызовы времени, работать на опережение в условиях быстро меняющихся экономических и политических реалий, не теряя при этом связи с различными социальными группами населения.
5.1. Дебюрократизация – важнейшая составляющая 

во взаимоотношениях власти и народа
По мнению Главы государства, «управленческая деятельность не сможет стать полноценно эффективной, если мы не избавимся от бюрократизма…». Он считает, что уже немало сделано, «чтобы серьезно продвинуться в данном направлении». В работе с обращениями граждан в целях  практической реализации Директивы Президента Республики Беларусь от 27 декабря 2006 г. № 2 «О мерах по дальнейшей дебюрократизации государственного аппарата» используются разнообразные формы работы (выездные приемные граждан представителями органов власти, прямые и горячие телефонные линии, встречи в коллективах и др.). В результате принимаемых мер наблюдается уменьшение числа повторных обращений, что свидетельствует о повышении эффективности работы, проводимой заинтересованными государственными структурами.
 «С самой лучшей стороны зарекомендовала себя служба «одно окно». 
«Нужно стремиться к тому, чтобы за совершением наиболее востребованных процедур человеку поменьше нужно было ходить в госорганы. Надо создать единый портал государственных электронных услуг, через Интернет работать». 
Президент Республики Беларусь дал поручение организовать «в ближайшее время в каждой области горячие линии, на которые можно будет обращаться с жалобами на качество уже введенных в эксплуатацию домов и квартир, чтобы не захотелось впредь плохо строить». Горячие линии уже эффективно действуют в государственных органах, печатных и электронных СМИ. 
5.2. Непримиримая борьба с коррупцией – 
составная часть процесса дебюрократизации
С момента обретения республикой независимости Президентом, руководством страны коррупция рассматривается как прямая угроза национальной безопасности, реализации белорусской экономической модели развития государства, поддержанию стабильности и согласия в стране. Коррупция подрывает доверие народа к власти.

Поэтому бескомпромиссная и решительная борьба с коррупцией является центральным звеном внутренней политики нашего государства.
 «В стране велась, ведется и будет продолжена непримиримая борьба с коррупцией. Невзирая на должности, звания и близость к Президенту, подход ко всем будет одинаково жесткий, я бы даже сказал, жестокий», – отметил Президент.
5.3. Поддержка студенчества – первый шаг в подготовке 

современных управленческих кадров
Одна из приоритетных задач социально-экономического развития страны состоит в том, чтобы улучшить материальное положение тех, кто не может участвовать в общественном производстве, находится в трудной в материальном отношении ситуации. Особое место здесь отводится студенчеству. На важность социальной поддержки этого социального слоя указал в своем Послании Глава государства, отметив целесообразность двух аспектов поддержки студенчества: необходимость сделать все возможное для улучшения жизни и быта студентов, а также предоставление возможности для улучшения их материального благосостояния, создавая условия вторичной занятости (трудоустройства в процессе учебы). 
В целях решения вопроса об улучшении жизни и быта студентов в сентябре 2009 г. Президентом страны был подписан Указ «О некоторых вопросах строительства общежитий для студентов». Этим Указом положено начало строительства комплекса «Студенческая деревня» в г. Минске. Глава государства подчеркнул, что поддержка студентов должна осуществляться «исходя исключительно из возможностей нашего государства и нашей экономики». 
Решение вопроса создания условий трудоустройства студентов, как отметил Президент страны, требует участия самых массовых общественных движений и организаций (ОО «БРСМ» и профсоюза). Создание мест вторичной занятости для студентов является приоритетным направлением в деятельности Союза молодежи. Сегодня ОО «БРСМ» осознает, что только в тесном взаимодействии с государством можно решить проблему занятости молодежи, и со своей стороны успешно справляется с поставленной задачей. 
Необходимо и далее вкладывать силы и средства в модернизацию традиционно сильного белорусского образования.
5.4. Качественное законодательство – основа устойчивого развития государства

Инновационность и наукоемкость экономики предусматривают мобильность и оперативность в принятии решений, открытость в отношениях с внешним миром, интеграцию в мировое экономическое пространство. Это невозможно без разработки понятных и прозрачных правил деятельности бизнеса.

Президент заострил внимание на том, что должна быть налажена система мониторинга действенности нормативных правовых актов, оценки их эффективности в различных структурах общества и в государственной деятельности.

Залог стабильности государства, его способности противостоять внешним потрясениям заключается в слаженной и бесперебойной работе всего государственного механизма, что немыслимо без четкого выполнения законов.

Подобные ситуации периодически возникают и из-за невысокого качества самих законодательных актов. Поэтому главной и общей задачей должно быть качество законодательства, повышение его эффективности. Законы не должны приниматься в спешке, каждое слово, каждая формулировка должны быть продуманны и идти от жизни. Только тогда они будут восприняты обществом и станут эффективным механизмом, а не обузой для осуществления намеченных нами целей. 

Стабильное, понятное и эффективно работающее законодательство должно стать одним из столпов, который обеспечит наш качественный прорыв и переход на новый уровень развития.
6. Выборы в местные Советы депутатов – показатель зрелости 
белорусской политической системы и залог стабильности в обществе
Выборы в местные и центральные органы власти – основа основ подлинного народовластия. Местные Советы депутатов – именно то звено власти, которое призвано решать наиболее жизненные, повседневные проблемы белорусов. 
«2010-й – год значимых политических событий: выборов в местные Советы депутатов, которые начались, и начала президентской избирательной кампании», – отметил Президент А.Г. Лукашенко.

О важной роли местных Советов депутатов свидетельствует и активное участие белорусских граждан в прошедших местных выборах.
Отличительной чертой нынешней избирательной кампании явилось то, что выборы депутатов местных Советов депутатов прошли по новым правилам. Поправки, принятые в избирательном законодательстве Беларуси, оправдали цель их внесения – модернизацию избирательного процесса и повышение доверия граждан к выборам.

В стране в полной мере реализуются права и свободы граждан разных национальностей и вероисповеданий. Государственная политика в конфессиональной сфере имеет своей целью поддержание и укрепление межконфессионального мира и согласия в белорусском обществе. Государственно-церковные отношения строятся на принципах уважения к чувствам верующих и неукоснительного соблюдения законодательства о религии и церкви.
Ситуация в сфере этнокультурных общностей в Беларуси характеризуется традиционной положительной стабильностью. Отсутствие конфликтов на этнической основе и конструктивное развитие межнациональных отношений в республике свидетельствуют о том, что белорусское общество сохранило свой интернациональный характер.

Исторически преемственная толерантность белорусской нации, межэтническое согласие в белорусском обществе в целом по праву являются визитной карточкой нашей страны. «Интернациональный белорусский народ – это наш брэнд», – подчеркнул Президент страны.
Отдел идеологической работы райисполкома

