Информация для групп, 

выступающих перед населением
Диалог Беларусь – Европа: актуальные вопросы
Результатом проведения Главой государства выверенного внешнеполитического курса стало установление республикой дипломатических и торгово-экономических отношений более чем со 160 государствами  мира. 

Сегодня наша страна проводит ответственную разностороннюю  внешнюю политику и играет все более значимую роль в общеевропейских процессах. 

Ключевой приоритет внешней политики Республики Беларусь – страны-соседи. При этом стратегическое значение для Беларуси имеет сотрудничество с Российской Федерацией. 

Вместе с тем для дальнейшего динамичного развития республики важным условием является укреплении взаимовыгодных деловых отношений со всеми государствами, в том числе и Европы.
Президент Республики Беларусь А.Г. Лукашенко в Послании белорусскому народу и Национальному собранию 23 апреля 2009 г. открыто сказал, что «активизация европейского курса на многосторонней и двусторонней основе – не временная мера, а долгосрочное, серьезное направление деятельности. Здесь наша стратегическая линия ясна. Мы говорим о ней откровенно: не стремясь в Евросоюз, мы предлагаем взаимовыгодное партнерство с сильным соседом». 

Сегодня Европейский союз (Евросоюз, ЕС) представляет собой уникальное международное образование, сочетающее признаки международной организации и государства. 

Принцип его государственного устройства можно определить как межгосударственный союз с элементами федерации.

Первый шаг в сторону создания современного Евросоюза был сделан в 1951 году шестью европейскими государствами: Бельгией, Германией, Люксембургом, Нидерландами, Францией и Италией, которые заключили в Париже договор об учреждении Европейского объединения угля и стали (ЕОУС, ECSC – European Coal and Steel Community).

В 1957 году с целью углубления экономической интеграции эти же государства подписали договор о создании  Европейского экономического сообщества (ЕЭС – European Economic Community) и Европейского сообщества по атомной энергии (Евратом, Euratom – European Atomic Energy Community).

Европейское экономическое сообщество являлось самым значимым по возможностям и компетенции на европейском пространстве.

В 1993 году оно было переименовано в Европейское сообщество (EC – European Community).

Дальнейший процесс развития и превращения европейских сообществ в современный  Евросоюз происходил путем поэтапного увеличения числа стран – участниц интеграции и передачи ими все большего числа функций управления на наднациональный (союзный) уровень.

В 1995 году в него вошли Австрия, Финляндия, Швеция, в 2004-м – Венгрия, Кипр, Латвия, Литва, Мальта, Польша, Словакия, Словения, Чехия, Эстония,  в 2007 году – Болгария и Румыния.

Сегодня членами Европейского союза (ЕС) являются 27 государств. Наряду с Северной Америкой и Японией ЕС входит в число наиболее преуспевающих регионов планеты.
Основными руководящими органами Евросоюза являются: Европейский совет, Европейская комиссия, Совет Европейского союза (неофициально – «Совет министров»), Европейский парламент. 
В структуру  институтов управления Евросоюза также входят: Европейский суд, Палата аудиторов, Европейский центральный банк, Европейская система центральных банков , Экономический и социальный комитет, Комитет регионов, Институт Европейского омбудсмена. 

Беларусь самостоятельно определила свой путь развития и проводит независимый внешнеполитический курс.

Поступательное социально-экономическое развитие республики, неукоснительное выполнение взятых на себя международных обязательств, активная многовекторная дипломатическая деятельность, эффективное противодействие современным вызовам и угрозам способствуют дальнейшему повышению авторитета страны на внешнеполитической арене, делают ее все более привлекательной для мирового бизнеса и инвестиционных программ. 

Сегодня Беларусь вышла на качественно новый уровень внешней политики, стала весомым субъектом международных отношений и является  уверенным в себе, значимым европейским государством, составляющим по ряду позиций серьезную конкуренцию многим странам. 
В ЕС – новейшие технологии, мощные инвестиционные возможности и колоссальный интеллектуальный потенциал.  То есть все, что необходимо для содействия экономической модернизации Беларуси. К тому же ЕС – наш сосед, общая граница с которым является самой протяженной – более 1 200 км.
Так, за период с 2000 года белорусский экспорт в ЕС увеличился более чем в 20 раз. Торговое сальдо, которое в 2000 году было отрицательным, с 2003 года складывается в пользу Республики Беларусь и в 2008 году составило около 6 млрд. долл.

По итогам 2008 года белорусский экспорт в ЕС увеличился на 36% по сравнению с аналогичным показателем 2007 года и составил 14,4 млрд. долл.  

В 2008 году на долю ЕС пришлось 44% от общего объема всех экспортных поставок из республики. По этому показателю европейские страны устойчиво опережают Российскую Федерацию, доля которой в совокупном объеме  белорусского экспорта составляла 32%.
Нельзя не отметить, что, учитывая интересы ЕС, сегодня Беларусь предлагает иностранным инвесторам благоприятные условия для осуществления инвестиционной деятельности.

Наиболее значимыми из них являются:

·  политическая и экономическая стабильность;

·  положительная  динамика экономического развития;

·  последовательность и обязательность выполнения всех достигнутых с  партнерами договоренностей;

·  высококвалифицированный трудовой, научный и технический потенциал;

·  выгодное экономическое и географическое положение;

·  хороший доступ к рынкам Европы и Российской Федерации.

Взвешенная и ответственная внешнеполитическая деятельность Президента Республики Беларусь и руководства нашей страны по нормализации политического диалога с ЕС позволили переломить имевшиеся негативные тенденции в отношениях.

Важным итогом этой работы явилось утверждение Беларуси в качестве полноправного участника инициативы ЕС «Восточное партнерство» на состоявшемся 20 марта 2009 г. в Брюсселе саммите ЕС.

7 мая 2009 г. в Праге официально приглашенная ЕС белорусская делегация приняла  участие в саммите   «Восточного партнерства». 
ЕС заинтересован в экономической стабильности восточных соседей, а также в поступательном вовлечении шести стран (Беларуси, Украины, Молдовы, Грузии, Армении и Азербайджана) в процессы экономических и социальных реформ, направленные на приближение их  к европейским стандартам.

При этом европейские политики открыто заявляют, что «Восточное партнерство» – не антироссийский проект и не скрытое намерение в будущем привлечь его участников к членству в ЕС. 

Брюссель публично заявляет: насколько активно будут задействованы в  данном проекте страны-участницы, в том числе и  Беларусь,  зависит от желания и воли этих государств. 
Беларусь, принимая решение об участии в данной инициативе, преследовала прагматические цели: нормализация торгового режима с ЕС, вплоть до введения зоны свободной торговли, а также привлечение в экономику республики значительных инвестиций и инфраструктурных проектов.

Что же предлагает Беларуси инициатива «Восточное партнерство»?

Как гласит Декларация, принятая по итогам  саммита в Праге, основная цель «Восточного партнерства» – ускорение политической  ассоциации и дальнейшей экономической интеграции.

Предусматривается, что данная инициатива будет реализовываться  в двух форматах:

·  двустороннем (ЕС+1), в зависимости от уровня демократического развития и заинтересованности каждой из стран-участниц в плане сближения с ЕС (т. е. условия будут избираться самими партнерами в зависимости от их возможностей и предпочтений); 

· многостороннем (ЕС+6), направленном на укрепление сотрудничества между самими странами-соседями в области демократии, эффективного государственного управления и внутренней стабильности, экономической интеграции, энергетической безопасности, контактов между людьми.   

Для поддержки проекта «Восточное партнерство» планируется   выделить государствам-участникам финансовую помощь, составляющую в общей сложности 600 млн. евро на период с 2010 по 2013 год.

Эти финансовые ресурсы намечается направить на реализацию серии масштабных инициатив в странах-соседях, включая программу интегрированного управления границами, создание фонда поддержки среднего и малого бизнеса, развитие региональных электроэнергетических рынков, энергоэффективности и возобновляемых источников энергии, прокладку Южного энергетического коридора, предотвращение и ликвидацию последствий природных и техногенных катастроф.
В среднесрочной перспективе «Восточное партнерство» предусматривает пять так называемых флагманских инициатив:

·  развитие приграничного сотрудничества;  

·  повышение энергоэффективности;  

·  совместная поддержка малого и среднего бизнеса; 

·  создание системы быстрого реагирования на чрезвычайные ситуации, угрожающие региону;

·  продолжение реализации энергетической программы «Южный коридор», позволяющей дифференцировать поставки нефти и газа на Запад.

Участие Беларуси в инициативе ЕС «Восточное партнерство» открывает перед нашей страной ряд возможностей: 

в социально-экономической сфере: поступательное и взаимное открытие рынков, создание зоны свободной торговли, привлечение целевого финансирования ЕС под внутренние программы регионального развития; 

в политической сфере: статус участника «Восточного партнерства» позволит Беларуси заключить с ЕС необходимое Соглашение о партнерстве и сотрудничестве, что будет  способствовать обеспечению эффективной координации с ЕС по вопросам реализации партнерства, расширит  возможности по продвижению белорусских интересов и укрепит позиции Беларуси в Европе; 

в сфере миграции и безопасности: либерализация визового режима с последующим введением бесплатных виз для граждан Беларуси и ЕС, а в долгосрочной перспективе – установление безвизового режима; активизация сотрудничества с ЕС по вопросам борьбы с нелегальной миграцией, модернизации инфраструктуры пограничного контроля и развития потенциала правоохранительных и судебных органов,   в области борьбы с коррупцией и организованной преступностью по стандартам ЕС; 

в сфере энергетической безопасности: совместное с ЕС решение вопросов диверсификации и долгосрочного энергообеспечения и энерготранзита, совместимости и взаимной интеграции электроэнергетических сетей, а в среднесрочной перспективе – создание общего и диверсифицированного энергетического рынка; 

в сфере государственного строительства: привлечение целевого содействия ЕС для повышения эффективности органов государственного управления в рамках специальной Программы всеобъемлющего институционального строительства;

в финансово-инвестиционной сфере: полноценное сотрудничество с ЕС в рамках Европейского инструмента соседства и партнерства; привлечение кредитно-инвестиционных ресурсов Европейского инвестиционного банка, Европейского банка реконструкции и развития, а также Инвестиционного механизма соседства. 

Вместе с тем наряду с общей привлекательностью для Беларуси инициативы «Восточное партнерство» существуют определенные объективные факторы, которые необходимо учитывать при дальнейшем развитии взаимовыгодного сотрудничества с ЕС. 

В первую очередь это касается вопросов соотношения европейской инициативы и имеющихся договоренностей Беларуси в рамках Союзного государства, СНГ, ОДКБ и ЕврАзЭС, а также некоторых внутренних аспектов.

Беларусь готова участвовать в инициативе ЕС «Восточное партнерство» только на равноправной, взаимовыгодной основе и не в ущерб своим внутренним и внешнеполитическим интересам.

Несмотря ни на какие объективно существующие сегодня трудности и преграды, руководство страны сделает все необходимое для защиты национальных интересов Беларуси, создания благоприятных условий для дальнейшего устойчивого развития государства и повышения благосостояния белорусского народа.
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