Информация для групп,                                                                                                                                                                                  21.01.2010 г.

выступающих перед населением              Приоритеты социально-экономического развития
         Республики Беларусь в Год качества
Повышение качества и конкурентоспособности продукции, выполняемых работ, оказываемых услуг, в конечном счете, является основным критерием повышения качества жизни наших граждан.

Не случайно вопросы качества являются основным приоритетом в социально-экономическом развитии страны на 2006-2010 годы, а завершающий год пятилетки Указом Президента Республики Беларусь объявлен Годом качества.

ЭКОНОМИКА И ПРОМЫШЛЕННОСТЬ Устойчивый рост валового национального продукта может быть обеспечен только созданием конкурентоспособной экономики. Наша страна не обладает значительными запасами минерального и энергетического сырья, в связи с чем поставленные задачи могут быть достигнуты только путем повышения качества и конкурентоспособности продукции в целях обеспечения внутренних потребностей и успешной конкуренции на внешних рынках. Для реализации поставленных задач принята государственная программа «Качество» на 2007-2010 годы. 

Приоритетным направлением отраслевых и региональных программ является внедрение на предприятиях системного подхода в управлении производством, качеством и безопасностью продукции в соответствии с международными требованиями.

Рост производства, увеличение экспорта в значительной степени обеспечивается такими мерами, как модернизация действующих и создание новых конкурентоспособных производств; создание собственных товаропроводящих сетей субъектами хозяйствования; сертификация производств на соответствие продукции международным стандартам и выполнение показателей роста производства новой продукции.
Повышение качества продукции в значительной мере определяет выживаемость предприятия, темпы технического прогресса, внедрения инноваций, рост эффективности производства, экономию всех видов ресурсов.

В целях улучшения качества выпускаемой продукции, ее конкурентоспособности и наращиванию объемов производства предприятиями района  была направлена работа на обновление основных фондов. 

На Петриковском керамзитовом заводе проведен капитальный ремонт третьей печи по выпуску керамзита, проведены подготовительные работы по переводу ее с мазута на природный газ, отремонтирован полностью производственный корпус первой печи, заменена часть оборудования, что позволит в последующем увеличить объемы производимой продукции и снизить затраты на ее производство. Продукция (керамзит), выпускаемая заводом в 2009 году признан лучшим строительным продуктом, предприятие награждено Дипломом победителя Республиканского профессионального конкурса «Лучший строительный продукт года – 2009». 

Установка новой линии в цеху хлебопечения (комбинат кооперативной промышленности Петриковского райпо) позволила обновить ассортимент выпускаемой продукции н 10 – 15 %, улучшить ее качество, а также сократить расходы на электроэнергию.

Удельный вес новой продукции в общем промышленном объеме по району  за 2009г составил 9,6%    

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО В текущем году активная работа в районе повышения качества должна проводиться не только в промышленном производстве, но и в других отраслях, в том числе в строительстве, жилищно-коммунальном хозяйстве, на транспорте.

На 2010 г. установлен прогноз по темпу роста продукции сельского хозяйства  на уровне 108,5 % во всех категориях хозяйств. В отрасли растениеводства в сельскохозяйственных организациях необходимо обеспечить производство зерна –– 56,7 тыс. тонн, картофеля – 10 тыс. тонн, овощей – 5 тыс. тонн, травянистых кормов для общественного скота – 65 тыс. тонн кормовых единиц.

В целях выполнения запланированных показателей будет продолжена работа по совершенствованию структуры посевных площадей, а также по обеспечению повышения экономической эффективности использования угодий, с оптимизацией сырьевых зон перерабатывающих сельскохозяйственную продукцию организаций, созданием достаточных сырьевых ресурсов, разместив зерновые и зернобобовые культуры на 21,4 тыс. гектаров, картофель - на 560 гектаров, кукурузу на силос и зеленый корм - на 5,6 тыс. гектаров, лук репчатый - на 205 гектаров.
Перед тружениками сельского хозяйства района в отрасли животноводства в 2010 г. поставлена задача надоить 47 тыс. тонн молока, что составляет 116% к уровню 2009 г., произвести 4,7 тыс. тонн скота в живом весе. За 2010 год необходимо увеличить численность поголовья крупного рогатого скота к уровню 2009 году на 4,2%, (в том числе коров – на 7%), свиней в 2,2 раза. Довести удой в общественном секторе на корову до 4440 кг молока, среднесуточный привес КРС – не менее 598 грамм, среднесуточный привес свиней – не менее 432 грамм.
В целях создания технически-оснащенных современным оборудованием молочно-товарных ферм, обеспечивающих производство высококачественного конкурентоспособного в рыночных условиях молока необходимо завершить строительство в сельскохозяйственных организациях 1 молочно-товарной фермы на 720 скотомест для содержания коров и довести поголовье коров в 2010 году до 11,4 тыс. голов.
Наряду с возрастающими объемами реализации молока в общественном секторе района необходимо обеспечить увеличение на 16% закупа молока у населения к уровню 2009 года, что позволит более полно загрузить производственные мощности молокопере - рабатывающих предприятий области.

В рамках реализации Государственной программы возрождения и развития села на 2005-2010 годы на территории Петриковского района в 2010 году необходимо обеспечить обустройство 4 агрогородков  (за 2005-2009 годы обустроено 8 агрогородков).

Согласно Указу Президента Республики Беларусь № 640 от 17.12.2010 года «О финансировании в 2010 году Республиканской программы оснащения сельскохозяйственного производства современной техникой на 2005-2010 годы» в 2010 году на приобретение  техники планируется направить  19,9 млрд. рублей. Будут приобретены 11 зерноуборочных комбайнов, 2 кормоуборочных комплекса, 1 картофелеуборочный комбайн, 5 комбинированных почво-обрабатывающих агрегатов, 13 машин для внесения минеральных и органических удобрений, 10 автомобилей МАЗ, 19 тракторов «Беларус».                    

СТРОИТЕЛЬСТВО Решение проблемы обеспечения граждан доступным и комфортным жильем является одной из первостепенных задач государственной политики нашей страны.
В качестве главного приоритета жилищной политики государства определена задача выхода в 2011 году по объему строительства жилья не менее 1-го квадратного метра на одного жителя в год, что в целом по республике означает строительство и ввод в эксплуатацию ежегодно 10 миллионов квадратных метров общей площади жилых домов.
Задание для Петриковского района на 2010 год по вводу общей площади жилых помещений за счет всех источников финансирования составляет 14,5 тыс. кв. метров. В г. Петрикове строятся три многоквартирных жилых дома, в т.ч. по ул. Луночарского (ЖСПК-6 и ЖСПК-8), по ул. Королева (ЖСПК-7). Всего 119 квартир. В сельских населенных пунктах планируется построить 30 домов. Не менее 40 домов планируется построить в текущем году силами индивидуальных застройщиков.                          

СОЦЗАЩИТА В Национальной стратегии устойчивого развития на период до 2020 года основной целью социальной политики в долгосрочной перспективе является создание условий для устойчивого роста уровня и качества жизни людей, в также обеспечение условий для развития человеческого потенциала. В настоящие время приоритетными направлениями социальной политики стали повышение уровня жизни населения, сокращение масштабов малообеспеченности.
Решение поставленных задач обеспечивается, в первую очередь, за счет последовательного повышения заработной платы. Номинальная заработная плата за январь-ноябрь 2009 года составила 700,5 тыс. рублей и увеличилась на 15,5 процента по сравнению с январем-ноябрем 2008 года, однако выполнение составило 99,7 % от доведённого показателя.

В промышленных организациях номинальная заработная плата составила 725,5 тыс. рублей и увеличилась по сравнению с январем-ноябрем 2008 года на 7,9 процента. 

Восстановлена роль минимальной зарплаты как низшей гарантированной цены труда и заметно повышен ее уровень. С 1 января 2010 года минимальная заработная плата установлена в размере 258 600 рублей, что выше размера бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения (250 070 рублей). В дальнейшем планируется ее размер поэтапно приблизить к уровню минимального потребительского бюджета.

В Петриковском районе прогнозируется рост номинальной средней зарплаты к концу 2010 г. до 776,0 тыс. руб, в том числе в производственной сфере до 885,0 тыс. руб, бюджет, 714,0 тыс. руб, в сельском хозяйстве до 660,0 тыс. руб.

Повышение качества жизни населения зависит от решения проблем занятости и обеспечения социальной защиты граждан, временно оказавшихся без работы. На уровень занятости населения влияют экономические кризисы, спады производства в отдельных отраслях экономики, реструктуризация, техническое перевооружение и модернизация предприятий.

Нашу республику отличает политика стабильной занятости, направленная на то, чтобы минимизировать влияние неблагоприятной экономической конъюнктуры на изменение спроса на труд. К концу 2010 года уровень безработицы в целом по республике прогнозируется в пределах 1,2 - 1,5%, по Гомельской области - 1,4 %, по Петриковскому району – 1,1%.

В целях повышения эффективности использования трудовых ресурсов в республике, в том числе в нашем районе, ежегодно разрабатываются мероприятия по содействию занятости населения Петриковского района, являющиеся составной частью мероприятий по содействию занятости населения Гомельской области, согласно Государственной программы содействия занятости населения РБ.

Определены основные направления и приоритеты по реализации государственной политики в области обеспечения занятости населения. Это создание новых рабочих мест; профессиональная подготовка и переподготовка безработных, организация оплачиваемых общественных работ; обеспечение целевой поддержки и соцзашиты граждан, потерявших работу.

В 2010 году по Петриковскому району предполагается создать не менее 305 рабочих мест, в том числе в малых городских поселениях (г. Петриков, г.п. Копаткевичи) - не менее 161 рабочего места. За счет использования бюджетных ссуд, выделяемых из средств Фонда, будет создано нанимателями района 13 рабочих мест. В целях содействия организации предпринимательской деятельности и развития самозанятости, преимущественно в сфере услуг, предполагается оказание финансовой поддержки в виде субсидий не менее 5 безработным.

В целях снижения несоответствия между спросом и предложением рабочей силы, повышения качества трудовых ресурсов особое внимание уделено организации профессиональной подготовки и переподготовки безработных, прежде всего по востребованным на рынке труда профессиям. На профессиональную подготовку, переподготовку и повышение квалификации в 2010 году будет направлено 60 безработных, в том числе по заказам нанимателей с гарантией последующего трудоустройства - не менее 45 процентов от обшей численности направленных на обучение. Будет обеспечено приоритетное направление на профессиональное обучение безработных из числа многодетных родителей, женщин, молодежи. Более 90 % в числе направленных на учебу безработных получают рабочие профессии, что диктуют потребности рынка труда, который ориентирован в основном на рабочие профессии.

Повышению эффективности профессионального обучения безработных способствует адресная подготовка квалифицированных кадров по заказу нанимателей с гарантией трудоустройства после обучения. Практически каждый второй из числа безработных, направленных на учебу (28 человек), учится по конкретной заявке нанимателя.

Всего при содействии управления по труду, занятости и социальной защите Петриковского райисполкома в 2010 году будет трудоустроено 510 человек, в том числе 360 безработных граждан.

Одним из направлений работы органов по труду, занятости и социальной защите является организация переселения безработных и членов их семей на новое место жительства и работы за счет средств Фонда социальной защиты населения. Это дает возможность членам семей безработных получить постоянную работу, улучшить жилищные условия, завести подсобное хозяйство и тем самым стабилизировать свое финансовое положение.

На рынке труда по-прежнему сохраняется значительный структурный и территориальный дисбаланс спроса и предложения рабочей силы. В сельской местности ощущается недостаток рабочих и специалистов. В 2010 году будут переселены на постоянное место жительства и работы не менее - 1 семьи безработных с оказанием единовременной материальной помогли и компенсацией затрат, связанных с переездом, из средств Фонда. 

Более 30 % безработных относятся к категории граждан, особо нуждающихся в соцзащите и не способных на равных условиях конкурировать на рынке рабочей силы, которым государство предоставляет дополнительные гарантии в области занятости населения.

Предусмотрены меры, направленные на обеспечение социальной поддержки граждан, особо нуждающихся в социальной защите и не способных на равных условиях конкурировать на рынке труда, и отдельных социально-профессиональных групп населения (молодежи, граждан, освободившихся из учреждений уголовно-исполнительной системы МВД, длительно неработающих граждан и т.д.), и способствующие вовлечению данных категорий граждан в активную трудовую деятельность. Для трудоустройства данных категорий граждан предусматривается установление нанимателям брони приема на работу. Предполагается адаптация 2 инвалидов к трудовой деятельности на рабочих местах с частичной компенсацией затрат по оплате труда.

В целях обеспечения временной занятости граждан, в том числе безработных, испытывающих трудности в поиске постоянной работы, организуются оплачиваемые общественные работы, в которых в 2010 году примут участие не менее 410 человек. Продолжится переориентация оплачиваемых общественных работ для безработных и временно незанятых граждан на социальную сферу. В таких работах с выплатой вознаграждений смогут принять участие работники, находящиеся в вынужденных отпусках по инициативе нанимателя без сохранения заработной платы. Предполагается обеспечение временной трудовой занятости в свободное от учебы время 50 учащихся. 

В полном объеме будет обеспечиваться предусмотренная законодательством социальная поддержка безработных в виде выплаты пособия по безработице и оказания материальной помощи 415 безработным гражданам.
Установлено задание по увеличению численности занятого населения в целом по району к концу 2010 года до 14,3 тысяч человек, в том числе в малых городских поселениях (г. Петриков, г.п. Копаткевичи) - до 6,37 тысяч человек. Реализация мероприятий по содействию занятости населения Петриковского района позволит сохранить контролируемую ситуацию на рынке рабочей силы и повысить качество жизни граждан, потерявших работу.                      

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ В 2010 году деятельность системы здравоохранения будет направлена на дальнейшее сохранение и укрепление здоровья населения, сокращение потерь общества за счет снижения заболеваемости и смертности, укрепление здоровья детей и подростков, повышение качества оказания первичной и специализированной медицинской помощи, повышение эффективности мер, направленных на формирование здорового образа жизни.

Приоритетным направлением в здравоохранении будет дальнейшее развитие первичной медицинской помощи, улучшение ее доступности, качества и материально-технической базы.

С этой целью будут продолжены мероприятия, направленные на ликвидацию очередей, дальнейшее адаптирование режима работы амбулаторно-поликлинических организаций с учетом транспортного обеспечения сельского населения районов и принципа равнодоступности медицинского обслуживания городского и сельского населения.

Будут пересмотрены потоки приема пациентов. В первую очередь медицинская помощь оказывается пациентам с острыми заболеваниями, обострением хронических заболеваний, выделено время для первичных и повторных пациентов, для выдачи справок.

Одной из важнейших задач отрасли здравоохранения Гомельской области в текущем году будет дальнейшее оснащение медицинских учреждений современным высокотехнологичным лечебно-диагностическим оборудованием, в том числе в рамках реализации Национальной Президентской, государственных и отраслевых программ.

В целях дальнейшего снижения младенческой и материнской смертности будет продолжено укрепление материально-технической базы службы материнства и детства, включая оснащение в первую очередь перинатальных центров второго и третьего уровней.

 С целью увеличения доступности медицинской помощи учреждением зравоохранения «Петриковская ЦРБ» сделана заявка в УЗО на 29 врачей и 30 средних медработников. В 2010 г запланировано повышение квалификации 23 врачей, а также переподготовки 2 врачей. По мере выделения финансовых средств планируется приобретение ряда диагностического оборудования.                       
         ОБРАЗОВАНИЕ Отделом образования райисполкома приняты меры по дальнейшему развитию и рационализации сети учреждений дошкольного образования. Сеть учреждений, обеспечивающих получение дошкольного образования, максимально приближена к образовательным и другим запросам родителей. 

В 2009 году в каждом детском саду  (функционирует 29 учреждений, обеспечивающих получение дошкольного образования) значительное внимание уделено вопросам профилактики детской заболеваемости. С этой целью в районе создан координационный совет, расширено взаимодействие с учреждениями здравоохранения. Как результат, отмечается улучшение медицинского обслуживания детей, посещающих детские сады. Расширилась практика оказания дополнительных образовательных услуг в дошкольных учреждениях на платной основе (работает 20 кружков по интересам),  новых форм дошкольного образования на такой основе было открыто 17, что способствовало не только удовлетворению запросов родителей, но и укреплению материально-технической базы дошкольных учреждений. 

         Приоритетными направлениями в Год качества определены: удовлетворение запросов родителей в предоставлении мест в детских садах; повышение качества образовательного процесса, здоровьесберегающих условий для детей путем дальнейшего повышения уровня ресурсного обеспечения дошкольных учреждений; повышение образовательного, квалификационного уровней педагогов системы дошкольного образования.

         Одним из  основных показателей качества образования является поступление выпускников высшие учебные заведения. Так, в 2009 году 33 % учащихся  стали студентами ВУЗов. 

          В Петриковском районе проживает 104 ребёнка – сироты и детей, оставшихся без попечения родителей. В последнее время уделяется большое внимание  устройству их на воспитание в семьи. В результате 81% детей, от выявленных в 2009 году, воспитывается в семьях. Наибольшее количество детей  воспитывается  в опекунских семьях – 62 ребёнка (43 семьи), в приёмных – 26 детей (18 семей), в детских домах семейного типа – 9 детей (3 семьи). В районе функционирует 1 детский дом семейного типа, в котором на воспитании находится 6 детей. В апреле 2010 года запланировано открытие ещё 2 детских домов семейного типа.

           Учреждения образования 100% обеспечены   педагогическими кадрами. Преподавание учебных предметов ведётся квалифицированными специалистами. Уровень  учителей с высшим образованием составляет 93,4%.В 2009 году на работу прибыло 32 молодых специалиста, из них 29 по направлению и 3 – по свободному распределению.61% молодых специалистов являются уроженцами нашего района.

              Отделом образования проводится работа по реализации Директивы Президента РБ №3  и мероприятий по энергосбережению. Установлены  энергоэффективные стеклопакеты  в   Комаровичской СОШ, Новосёлковской СОШ, Бринёвской сад-СОШ. Установлены энергоэффективные  котлы и насосы в Кошевичском, Голубицком, Куритичском детских садах, Голубицкой школе – на эти мероприятия израсходовано более 88 миллионов рублей.

         В 2010 г. будут приняты меры по выполнению государственных программ «Дети Беларуси» на 2006-2010 годы, развития регионов, малых и средних  городских поселений  на 2007-2010гг, Госинвестпрограммы 2010 года, возрождения и развития села на 2006-2010гг., о безбарьерноой среде жизнедеятельности физически ослабленных лиц на 2007-2010гг., ремонта и модернизации зданий и сооружений учреждений образования на 2007-2010гг, программы развития дошкольного образования в РБ на 2009-2014 гг. в части материально-технической базы, концепции развития образования района.                       

КУЛЬТУРА Национальная культура относится к числу стратегических ресурсов страны, которые в значительной степени определяют все аспекты развития общества. Основной целью государственной политики ее развития является сохранение историко-культурного наследия и дальнейшее развитие национальной культуры, создание условий для всестороннего развития личности, роста ее творческой инициативы, духовных и эстетических потребностей, превращение культуры в главную движущую силу нового постиндустриального общества.

Задачи отрасли, требующие первоочередного решения следующие: -обеспечение доступности культурных ценностей и услуг для всех слоев населения, повышение уровня и качества услуг культуры, увеличение их объемов, оказываемых жителям села с целью приближения к уровню обслуживания городского населения, улучшение культурного обслуживания отдаленных сел; -реализация программы реставрации, реконструкции приоритетных историко-культурных ценностей белорусского народа, включение их в культурно–исторические маршруты; -реструктуризация сети учреждений культуры, разработка и внедрение рациональной схемы размещения сельских учреждений культуры с учетом конкретной социально-демографической и экономической ситуации в сельских населенных пунктах и районах; -компьютеризация учреждений культуры, крупных сельских библиотек, ежегодное пополнение библиотечного фонда в объеме не менее 15% от выделенных средств на содержание библиотек.

Достижение в текущем году прогнозных показателей по развитию услуг сферы культуры планируется обеспечивать за счет увеличения объемов платных услуг, оказываемых жителям села с целью приближения их к уровню обслуживания городского населения.

Развитию платных услуг будет способствовать выполнение мероприятий по Государственной программе возрождения и развития села на 2005-2010годы, в ходе реализации которых запланированы ремонтно-строительные работы объектов культуры, реорганизация сельских учреждений культуры, открытие филиалов детских школ искусств, компьютеризация библиотек, создание на базе сельских домов культуры концертных площадок и оснащение их современным оборудованием, возобновление работы автоклубов и библиобусов для обслуживания сельского жителя.
В районе продолжится работа по выявлению, поддержке и развитию талантливой молодежи. Работа учреждений культуры будет направлена на повышение качества образовательных и воспитательных услуг в работе с талантливыми детьми и молодежью, создание условий для реализации их творческого потенциала.
2010 год в республике пройдёт под знаком 65-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Повсеместно в канун знаменательной даты будут проведены торжественные собрания, праздничные концерты.     

ФИЗКУЛЬТУРА, СПОРТ И ТУРИЗМ Для отрасли «Физическая культура и спорт» определяющей задачей в Год качества является достижение высоких результатов спортсменов района на областных, республиканских и международных соревнованиях.
В начале года впервые в Петриковском районе стартует I спартакиада среди Сельских Советов, что позволит обхватить большее количество сельских жителей. Будет продолжена спортивно-массовая и физкультурно-оздоровительная работа среди детей и подростков, взрослого населения по месту жительства, среди сельских жителей. Будут определены лучшие коллективы физической культуры среди организаций и предприятий, среди Сельских Советов в районных спартакиадах. Продолжится работа по расширению количества секций в районе учреждения «Детско-юношеская спортивная школа отдела ФКСиТ Петриковского райисполкома». Определятся лучшие молодые спортсмены района.
Большое внимание уделяется развитию туризма: расширение сети агроусадеб; проведени туристических фестивалей, праздников; проведение туристических слетов.
Продолжится реализация программы «Социально-экономическое развитие Припятского Полесья» и «Национальной программы развития туризма».
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