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«ПЕТРИКОВЩИНА - ОТ  ВЫБОРОВ   ДО  ВЫБОРОВ»

справочные материалы 

«Об итогах социально-экономического развития Петриковского района Гомельской области 

за 2008 г. – текущий период 2012 года».
Промышленность. 
Ведущими отраслями промышленного комплекса Петриковского района являются  деревообработка, производство строительных материалов и пищевая промышленность. 

Производство промышленной продукции в районе осуществляют:            - Петриковский керамзитовый завод ОАО «Гомельский домостроительный комбинат» /производство заполнителей пористых, стеновых мелких блоков\;

- Республиканское унитарное производственное дочернее предприятие «Петриковский машиностроительный завод «Авангард» /узлы и детали к сельскохозяйственной технике, пиломатериалы, мягкая мебель/; 

- Обособленное структурное подразделение «Комбинат кооперативной промышленности» Петриковского райпо /хлеб и хлебобулочные изделия, кондитерские изделия, мясные полуфабрикаты/;

- Филиал республиканского производственно-торгового унитарного предприятия «Беларусьторг» /топливные гранулы из опилок/; 

- Открытое акционерное общество «Петриковский комбинат бытового обслуживания» /производство швейных и трикотажных изделий/;

- Коммунальное производственное унитарное предприятие «Петриковский райжилкомхоз» /производство и распределение  электроэнергии, теплоэнергии и воды/; 

- Петриковский филиал частного производственного унитарного предприятия «Калинковичский молочный комбинат» /цельномолочная продукция, сыр мягкий, масло из коровьего молока, казеин сухой технический/; 

-
Петриковский ремонтно-эксплутационный участок республиканского унитарного предприятия водных путей «Нижне-Припятское» /изготовление и ремонт судов речного флота/. 

За 2008-2011 годы предприятиями района обеспечен рост промышленного производства на 157,3%.

 Уверенный рост объемов промышленного производства обеспечивают как республиканские предприятия - такие как филиал РПТУП «Беларусьторг» и РУП ДП «Петриковский машиностроительный завод «Авангард»», так и предприятие коммунальной формы собственности –  КУП «Петриковский райжилкомхоз».

На прошедшем с 13 по 16 сентября 2011 года в городе Минске Республиканском смотре качества хлебобулочных и кондитерских изделий «Ласунак-2011»  и специализированной выставке «Хлеб и кондитерское дело» Комбинат кооперативной промышленности Петриковского райпо стало номинантом смотра и был награжден серебряной медалью за батон «Любимый» и кекс «Летний», бронзовой медалью - за хлебец «Фруктоша». 

Петриковский керамзитовый завод ОАО «Гомельский ДСК» принял участие в республиканском профессиональном конкурсе «Лучший строительный продукт года - 2011» и был признан победителем конкурса по следующим видам продукции: 

- керамзит щебнеподобный фракции 5-10 мм, 10-20 мм;

- песок керамзитовый фракции 0-5 мм.

По итогам 6 месяцев 2012 года темп роста объемов промышленного производства по Петриковскому району составил  194,3 процента. 

Основной вклад в увеличение выпуска промышленной продукции в текущем году вносит КУП «Петриковский райжилкомхоз», на долю которого приходится 48,5 процента всего объема промышленного производства района и Комбинат кооперативной промышленности Петриковского райпо, на долю которого приходится 19,5 процента всего объема промышленного производства района.

Следует отметить работу РУП ДП «Петриковский машиностроительный завод «Авангард», у которого увеличение темпов по итогам 6 месяцев составило 232,8 процента.  

Рентабельность продаж в промышленных организациях района в январе – мае 2012 года составила 3,2 процента и превысила уровень прошлого года на 5,5 процента. 
                           Потребительский рынок и сфера услуг

Работа в сфере торговли и услуг на протяжении ряда лет направлена на развитие и совершенствование отрасли, повышение её эффективности и управляемости.

Потребительский рынок района динамично развивается. За период с 2008 года по январь-июнь 2012 года открыто 30 предприятий розничной торговли площадью  1,9 тыс. кв.м. и 6 объектов общественного питания. По состоянию на 1 июля 2012 года торговое обслуживание населения осуществляют  232 торговых предприятия площадью 15,7 тыс. кв.м. и 72 объекта общественного питания на 3500 посадочных мест, в том числе 40 объектов общедоступной сети на 1212 посадочных мест.

В 2008-2011 годах ситуация на потребительском рынке района оставалась стабильной. На протяжении ряда лет отмечается рост реализации товаров и услуг населению. Оборот розничной торговли через все каналы реализации увеличился с 118,7 млрд. руб. в 2008 году до 185 млрд. руб. или на 149,2% в сопоставимых ценах. За январь-июнь 2012 года населению реализовано товаров на 154,2 млрд. руб., темп роста к соответствующему периоду прошлого года составил 107,1% в сопоставимых ценах при прогнозе 106%. 

Совместно с банками проводилась целенаправленная работа по развитию сети безналичных расчетов. В предприятиях торговли и общественного питания района на 1 июля 2012 года установлено 125 единиц терминального оборудования. Удельный вес безналичных расчетов с использованием банковских пластиковых карточек в объеме товарооборота увеличился до 4% против 0,93%  в 2008г.

В последние годы определенное развитие получила система платных услуг. Объем платных услуг через все каналы реализации увеличился с 21 млрд. руб. в 2008 году  до 32 млрд. руб. в 2011 году или на 152,4% в действующих ценах. За 1-е полугодие 2012 года населению оказано услуг на 17 млрд. руб., что на 60% выше уровня прошлого  года.           

                Внешнеэкономическая деятельность
На протяжении последних лет экспорт продукции является одним из важнейших приоритетов социально-экономического развития Петриковского района.

За 2008-2011 годы экспорт продукции увеличился в 1,2 раза и объем экспорта устойчиво держится на уровне 5-6 млн. долларов США.

Объем внешней торговли товарами за январь-май 2012 года составил 1,5 млн.долларов США. 

Предприятия и организации района осуществляют внешнеторговые операции с 11 странами мира. Среди партнеров по экспорту продукции такие страны, как: Бельгия, Германия, Литва, Латвия, Польша, Россия,  Нидерланды, Великобритания, Молдова, Азербайджан, Кыргызстан.

Валообразующим предприятием по экспорту товаров и услуг в районе является ГПУ «Национальный парк «Припятский», на долю которого приходится около 90% экспорта района.

В структуре экспорта товаров преобладает экспорт изделий из древесины и дикорастущая продукция. 

В 2012 году объем экспорта услуг увеличился на 21,1% и составил за 5 месяцев 2012 года 739 тысяч долларов США. 

Основным видом экспортируемых услуг являются туристические услуги. Кроме того оказываются на экспорт услуги в области здравоохранения и транспортные услуги.

В настоящее время райисполкомом заключено два соглашения о сотрудничестве и два договора о породнении:

-   с управой района Зюзино Юго-Западного административного округа города Москвы (Российская Федерация) о сотрудничестве в торгово-экономической и гуманитарно-культурной областях;
- с Сосницкой районной государственной администрацией Черниговской области Украины  о торгово-экономическом, научно-техническом и культурном сотрудничестве;
-   договор  о породнении городов Петриков Гомельской области и Болхов Орловской области (Российская Федерация);
-  договор о породнении между городами Петриков и Вышков Повят (Республика Польша).

                                             Инвестиции

На территории Петриковского района инвестиционную деятельность осуществляют более 60 коммерческих организаций. За 2008-2011 годы в экономику региона инвестировано 819 млрд.рублей. Объем инвестиций за 4 года увеличился на 136%. В районе реализуются инвестиционные проекты, имеющие как экономическую, так и социальную направленность. 

За 1-ое полугодие 2012 года в экономику района инвестировано из различных источников 168 млрд.рублей, что составляет 73,6% к аналогичному периоду 2011 года. 

С начала года наблюдается положительная динамика по этому показателю (за январь-март – 69,2 %, за январь-апрель – 70,6%, январь-июнь – 73,6%). 

Инвестиционная деятельность района с 2010 года определяется, в основном, Государственной программой социально-экономического развития и комплексного использования природных ресурсов Припятского Полесья на 2010 – 2015 годы, утвержденной Указом Президента Республики Беларусь от 29 марта 2010 г. № 161.  Осуществляется строительство, реконструкция и техническое перевооружение организаций сельского и лесного хозяйства, объектов социальной сферы, туризма. 

В текущем году планируются к реализации следующие инвестиционные проекты: 

- Строительство молочно-товарной фермы на 720 голов в  КСУП «Комаровичи» - 26 млрд.рублей;

- Строительство молочно-товарной фермы на 720 голов в  КСУП «Кошевичи» - 16 млрд.рублей;

- Строительство молочно-товарной фермы на 720 голов в  КСУП «Копаткевичи» - 23,4 млрд.рублей;

- Строительство молочно-товарной фермы на 720 голов в   КСУП «Агро-Птичь» - 33,8 млрд.рублей;

- Строительство молочно-товарной фермы на 720 голов в  КСУП «Куритичи» - 25 млрд.рублей;

- Строительство площадки по выращиванию и откорму мясного скота на 450 голов  в СХК «Лясковичи» ГПУ «Национальный парк «Припятский» - 24 млрд.рублей;

- Строительство автодороги ч\з Хвоенск в ГПУ «Национальный парк «Припятский» - 5 млрд.рублей;

- Реконструкция и восстановление мелиоративных систем - 7 млрд.рублей;

- Реконструкция СШ №1 в городе Петриков – 1,5 млрд.рублей;

- Капитальный ремонт с элементами реконструкции РДК в городе Петриков – 0,4 млрд.рублей;

- Капитальный ремонт с элементами реконструкции СДК в агрогородке Кошевичи – 0,6 млрд.рублей;

- Реконструкция стадиона в городе Петриков – 1 млрд.рублей;

- Благоустройство улиц в городе Петриков – 0,3 млрд.рублей;

- Строительство полигона твердых коммунальных отходов со станцией сортировки и золоотвалом – 2,3 млрд.рублей;

- Модернизация систем теплоснабжения города Петриков – 1,9 млрд.рублей;

- Модернизация производства топливных гранул СООО «Биосол» - 4,3 млрд.рублей.

Кроме того, в 2012 году планируется начало реализации инвестиционного проекта по освоению Петриковского месторождения калийных солей со строительством до 31 декабря 2021 года горно-обогатительного комплекса мощностью не менее 1,5 млн. тонн хлорида калия в год. Для вовлечения месторождения в промышленную разработку необходимо доработать технологическую схему заводской переработки руд, имеющих повышенное содержание хлорида магния. Работа в данном виде экономической деятельности будет определяться, в первую очередь, деятельностью такой организации как ОАО «Беларуськалий».

В районе постоянно поддерживается интерес инвесторов к приоритетным отраслям экономики района, о чем свидетельствует не только ставшее уже традиционным участие района в Гомельском   экономическом форуме, но и  проведение в городе Петрикове с 2009 года районного экономического  форума. 

                                               Транспорт                                                                                               В области транспорта за 2008-2011 годы филиалом №12 ОАО «Гомельоблавтотранс» регулярно обновлялся подвижной состав.  Кроме того, пассажирские перевозки осуществляют 3 маршрутных такси.
В области транспорта филиалом № 12 ОАО «Гомельоблавтотранс» постоянно проводится работа, направленная на повышение качества обслуживания пассажиров, развитие транспортных и коммуникационных услуг.

На осуществление деятельности автотранспортной организации из областного и районного бюджета в 1-м полугодии 2012 года было направлено 356 млн. руб. 

Петриковским райисполкомом совместно с филиалом 12              ОАО «Гомельоблавтотранс» и председателями сельисполкомов постоянно проводится работа по оптимизации маршрутной сети района.  

                                    Развитие предпринимательства

Малое предпринимательство занимает устойчивое место в экономике Петриковского района, способствует формированию конкурентной среды, росту производства промышленной продукции, развитию сферы услуг, созданию новых рабочих мест. 

За период с 1 января 2008 г. по 1 июля 2012г. в Петриковском районе зарегистрировано в качестве индивидуальных предпринимателей 225 человек, что на 24% больше аналогичного периода прошлой пятилетки.              В 2011 году было зарегистрировано наибольшее количество индивидуальных предпринимателей – 62 человека.   

За 1 полугодие 2012 года в районе зарегистрировано 29 индивидуальных предпринимателей, преобладающим видом деятельности является розничная торговля.

За период с 2008 по 2012 год в районе количество зарегистрированных коммерческих структур увеличилось более чем в 2 раза и в настоящее время составляет более 84 предприятий.

В последние годы наблюдается положительная динамика показателей, характеризующих развитие малого предпринимательства района.

 Предприятия частной формы собственности активно участвуют во внешнеэкономической деятельности района. За 2011 год ими на экспорт поставлено продукции на сумму 767 тыс.долл.США или 132,4% к уровню 2010 года. В 2012 году частное предприятие ООО «Торока» начало оказывать туристические услуги на экспорт. За январь - апрель 2012 года объем экспорта услуг составил 30 тыс.долл.США.

Удельный вес поступлений платежей в районный бюджет от субъектов малого предпринимательства за 2011 год составил 13,5%, что  на 4,4% больше к уровню 2010 года.

В малом бизнесе на 1 июля 2012 года занято 523 человека.

Субъекты малого предпринимательства нашего района ежегодно принимают участие в областном и республиканском конкурсах «Лучший предприниматель года». ООО «Аланторг» заняло 2-е место в республиканском конкурсе «Лучший экспортер 2008 года». В 2011 году ООО «Легрия» признан победителем в областном конкурсе «Лучший предприниматель 2011 года» в номинации - лучший экспортер.  

В соответствии с Декретом Президента Республики Беларусь                       от 6 августа 2009 года №10 «О создании дополнительных условий для инвестиционной деятельности в Республике Беларусь» в Петриковском районе совместным обществом с ограниченной ответственностью «Биосол» реализуется инвестиционный проект по модернизации производства топливных гранул из соломы на сумму 2 млрд. рублей.        31 мая 2011 года между Гомельским облисполкомом и СООО «Биосол» заключен инвестиционный договор по реализации в 2011-2013 годах данного проекта. 

Управлением по труду, занятости и социальной защите райисполкома ежегодно оказывается финансовая поддержка под создание новых рабочих мест путем предоставления финансовых средств на безвозмездной основе.

В 2011 году для организации предпринимательской деятельности              7 безработным оказана безвозмездная субсидия на общую сумму 29,5 млн. руб. За 6 месяцев 2012 года 2  безработным также оказана финансовая поддержка на сумму 15,5 млн. руб. До конца 2012 года  еще 5 безработным планируется выделить безвозмездную субсидию. 

С 2008 года в райисполкоме создана комиссия по развитию предпринимательства и организации новых производств. Комиссией регулярно проводятся совещания и семинары с предприятиями без ведомственной подчиненности по различным проблемным вопросам с выездом на предприятия.

               Выполнение государственных социальных стандартов

обслуживания населения

По состоянию на 01.07.2012г. из 43 государственных социальных  стандартов, утвержденных для Петриковского района решением Гомельского облисполкома от 27.06.2003 года № 418 «О государственных минимальных социальных стандартах по обслуживанию населения Гомельской области»,  выполнены в полном объеме 41 стандарт. Два стандарта в сфере торговли (норматив по  обеспечению  населения  торговой  площадью и посадочными местами в объектах общественного питания на 1 тысячу человек) не достигают установленного норматива. В районе ведется работа по совершенствованию   выполнения социальных стандартов.

                                     Аграрный  сектор
         Основу  экономики  района  составляет  сельскохозяйственное  производство. Политика  исполнительной  власти  района  в  аграрном  секторе  экономики  была  направлена  на  обеспечение  устойчивого  развития  и  последовательного  повышения  эффективности  агропромышленного  производства.  

        За  2008 -2011 годы    производство  продукции  сельского  хозяйства  во  всех  категориях  хозяйств  выросло  на  121 %  при  задании  120 % , в  том  числе в  общественном  секторе  на  144 %  при  задании  142 % .

         По сравнению  с  2008  годом   увеличилось  производство  основных  видов  сельскохозяйственной  продукции.    Производство  зерновых, зернобобовых  культур  и  кукурузы   в  весе  после  доработки   увеличилось    в  1,5  раза,  маслосемян рапса  -  в  4,3 раза. Валовой  надой  молока  вырос на 15%, производство  мяса – в  1,6  раза.   Выполнялись  задания  по  государственным  закупкам  зерна  и  маслосемян  рапса. Ежегодно  увеличивалась  реализация  картофеля, овощей, молока, мяса  и  других  видов  продукции.    

          Выросло  поголовье  крупного  рогатого  скота  с  30,5 тысяч  голов  на  конец  2008  года,  до  34,7  тысячи  голов  по  состоянию  на  1  августа  2012  года, в том  числе  поголовье  коров  соответственно  с  10,7  тысяч  голов  до  11,8  тысяч  голов.  Увеличилась  продуктивность  сельскохозяйственных  животных.  Средний  удой  от  1  коровы  вырос   на  274  кг  и  составил  за  2011  год  3620  кг, среднесуточный  привес  крупного  рогатого  скота  увеличился  на  42  грамма  и   составил  635  грамм, свиней соответственно  на 305 грамм и составил 543 грамма. 
Положительная динамика в производстве  и реализации сельскохозяйственной продукции сохраняется и на протяжении всего текущего года. За семь месяцев 2012 года валовой надой молока увеличился по сравнению с соответствующим уровнем прошлого года на 9%, удой от одной коровы вырос на 168 кг и составил 2349 кг. Продукция выращивания скота за этот период увеличилась на 29%. Среднесуточный привес крупного рогатого скота за 7 месяцев 2012 года составил 696 грамм, свиней - 580 грамм. Государству за 7 месяцев 2012 года реализовано 21,4 тысячи тонн молока, что выше уровня 2011 года на 13,6%, реализация скота в живом весе  составила более 2,6 тысяч тонн или на 22% больше соответствующего периода прошлого года.


По состоянию на 1 августа текущего года намолочено 4,8 тысяч тонн маслосемян рапса, что в 1,9 раза выше прошлого года, ранних зерновых и зернобобовых культур 30,5 тысяч тонн или на 39% больше уровня 2011 года.

           Рост  производства  и  реализации  сельскохозяйственной  продукции  в  общественном  секторе  района  происходил  за  счёт  увеличения  продуктивности  и  роста  поголовья  сельскохозяйственных  животных, улучшения  кормовой  базы  и  сбалансированного  кормления  скота   в  отрасли  животноводства, в  растениеводстве  -  за  счёт  повышения  урожайности  сельскохозяйственных  культур, улучшения  качества  семенного  материала, увеличения  доз  минеральных  и  органических  удобрений, средств  защиты  растений.

Важнейшим фактором успехов работы аграрного сектора стала реализация на Петриковщине политики государства направленной на путь комплексной модернизации сельхозпроизводства, переспециа​лизации хозяйств с учетом экономической эффективности и рыночной конъюнктуры, внедрения новейших технологий, передовой организации труда, создания благоприятного инвестиционного климата. С каждым годом увеличиваются материальные вложения в агро​промышленный комплекс. 

Только за последние четыре года сельскохозяйственным организациям района поставлено 498 единиц сельскохозяйственной техники, в том числе 62 единицы тракторов, 67 зерноуборочных комбайнов, 11 кормоуборочных комбайнов, 21 погрузчик,                               5 картофелеуборочных комбайнов, 41 единица грузовых автомобилей, 292 единицы прочей сельскохозяйственной техники.

За семь месяцев 2012 года сельскохозяйственными предприятиями коммунальной формы собственности в сельхозпроизводство направлено более  34 млрд. рублей инвестиций в основной капитал. За этот период приобретено на условиях долгосрочной аренды шесть зерноуборочных комбайнов, три кормоуборочных комбайна,  семнадцать единиц тракторов Беларус  различных модификаций, сорок две единицы прочей сельскохозяйственной техники.

В текущем году планируется ввод новых молочно-товарных ферм на 720 голов в КСУП «Копаткевичи» и КСУП «Комаровичи», площадки по выращиванию и откорму мясного скота на 450 голов в д. Бринёв СХК «Лясковичи». Продолжается строительство молочно-товарных ферм на 720 голов в н.п. Рог, а также   МТФ на 600 голов в н.п. Куритичи. Силами хозяйств ведётся реконструкция 11 молочнотоварных ферм в 11 сельскохозяйственных предприятий района.
         В  результате  принимаемых мер   по  итогам  2011  года  сельскохозяйственными  организациями  района  получено  7,2   миллиарда  рублей    прибыли от реализации сельскохозяйственной продукции, работ и услуг   и  уровень  рентабельности продаж составил 6,7 %. Положительная динамика сохраняется и в текущем году. За шесть месяцев 2012 года прибыль от реализации сельскохозяйственной продукции, работ и услуг в организациях сельского хозяйства составила 15,3 млрд. рублей, при уровне рентабельности продаж 11,7%.  


В организациях сельского хозяйства по состоянию на 1 июля 2012 года занято 2347 человек. Среднемесячная  заработная  плата  одного  работника   с начала текущего года  составила 2204 тысяч рублей,  в том числе за июнь 2654  тысячи  рублей.

                        Строительный сектор
За период 2008-2012 г.г. общий ввод жилья в Петриковском районе за счёт всех источников финансирования увеличился на   123 %. 

         За счёт всех  источников финансирования в районе построено жилья по годам:

	Годы
	Ввод общей площади жилых помещений
	Ввод жилых домов в сельскохозяйственных организациях, шт.

	
	задание
	факт
	задание
	факт

	2008
	11700
	12021
	70
	70

	2009
	12300
	12325
	28
	28

	2010
	14500
	14520
	30
	30

	2011
	15000
	8681
	25
	10

	Всего:
	53500
	47547
	153
	138


         Строительными организациями за шесть месяцев 2012 года освоено капитальных вложений собственными силами на сумму 33343 миллиарда рублей или 79% к соответствующему периоду прошлого года в сопоставимых ценах.

          Выполнение собственными силами в разрезе строительных организаций составило: ЧСУП «Петриковская ПМК-110» ОАО «Полесьестрой» - 16 миллиардов 95 миллионов рублей (90,1% к соответствующему периоду 2011г.), Копаткевичская ПМК-4  ОАО «Гомельсовхозстрой» - 14 миллиардов 697 миллионов рублей (105,3% к соответствующему периоду 2011г.), ОАО «Петриковремстрой» - 2 миллиарда 551 миллионов рублей (41,6% к соответствующему периоду 2011г.).

          Филиал Петриковское  ДРСУ-112 КПРСУП «Гомельоблдорстрой» - 5 миллиардов 826 миллионов рублей (52,4% к соответствующему периоду 2011г.).

           Выполнены доведённые задания по вводу жилья и строительству жилых домов в сельскохозяйственных организациях, индивидуальных застройщиков, в том числе:

           8 жилых домов в сельскохозяйственных организациях общей площадью 676 кв.м., что составило 62% от  годового задания. 

          7 жилых домов в индивидуальном секторе общей площадью 1265 кв.м., что составило 51 % от  годового задания.

           по прочим заказчикам 1 жилой дом для ГЛХУ «Петриковский лесхоз» общей площадью 92 кв.м.

         За январь-июнь 2012 года фактически введено 2033 кв.м. общей площадью жилых помещений за счёт  всех источников финансирования.

                           Жилищно-коммунальное хозяйство
Жилищно-коммунальное обслуживание района  обеспечивают КУП «Петриковский райжилкомхоз» , в котором занято  работников. 

В 2008 году жилищно- коммунальной отраслью района проводилась работа по эксплуатации и ремонту жилищного фонда, В содержанию  и ремонту объектов благоустройства, предоставлению коммунальных услуг по водоснабжению, канализации, теплоснабжению, услуг бань, гостиниц, по саночистке, ритуальных услуг населению, проживающему в жилых домах местных Советов, КИЗах и в индивидуальном секторе застройки, а также предоставлению других видов услуг – ремонт жилья, строительство хозяйственных построек, ремонт и строительство заборов по заявкам населения.
  

Выполнены задания по замене тепловых сетей и по удельному весу МВТ в общем объеме услуг 65,5% при задании 25%. 

Выполнены запланированные на 2008 год работы по строительству  и реконструкции объектов Государственных программ «Чистая вода» и «Развитие и возрождение села на 2005 – 2010 годы». По объекту «Канализация и очистные сооружения г. Петрикова освоено 7,8 млрд. рублей, проложено 17,8 км. напорного коллектора, смонтированы 3КНС, ведутся работы по очистным сооружениям. 


Произведены реконструкция и капитальный ремонт на 10 объектах по программе развития и благоустройства села в н.п. Комаровичи, Птичь, Конковичи, Голубица и Мышанка. Освоено более 2.0 млрд. рублей в т.ч. 522 млн. руб. хозспособом   силами коммунального предприятия. 

В целях увеличения использования местных видов топлива выполнена модернизация котельной №10 в г.п. Копаткевичи с переводом на МВТ. Освоено силами предприятия 1,5 млрд. рублей.

В 2009 году выполнены запланированные на 2009 год работы по строительству  и реконструкции объектов Государственных программ «Чистая вода» и «Развитие и возрождение села на 2005 – 2010 годы».  


Велись работы по строительству мини – ТЭЦ в г. Петрикове и на объекте « Канализация и очистные сооружения в г. Петрикове». Освоен весь объем финансовых средств на 2009 год. 

Доход организации за оказанные услуги и выполненные работы составил 16,4 млрд. при 14,8 млрд. в 2008 году. 


Затраты за оказанные услуги – 16 млрд. 033 млн. руб. Полученная прибыль от реализации составила 343 млн. руб. 
Оказано платных услуг населению 3010, 3 млн. руб. в том числе бытовых – 181, 3 млн. руб. 

дополнительных платных услуг 472,8 млн. руб. 

жилищно – коммунальных услуг 2537, 5 млн. руб.

В 2010 году были проведены работы по ямочному ремонту проезжей части улиц, ремонту тротуаров, по нанесению дорожной разметки и ремонту дорожных знаков,  по ремонту и замене светильников наружного уличного освещения, по ремонту железобетонных и деревянных заборов и их окраскаи, по поддержанию санитарного состояния на территориях города, парка и городских кладбищ.

Также велись работы по строительству мини –ТЭЦ в г. Петрикове .   Всего в 2006 – 2010 годах на строительство объекта направлено с НДС - 44411 млн. руб. 

Из них в 2010 году – 11241,288

В том числе: 


Инновационный фонд Минэнерго – 5340,288 млн. руб 

Минприроды – 2201,0 млн. руб. 

Местный бюджет – 2500 млн. руб. 

Инновационный фонд Гомельского облисполкома – 1200 млн. руб. 

В 2011 году выполнено 12 показателей и заданий. По итогам работы  коммунальное предприятие стало рентабельным  - на 4, 3 процентных пункта по услугам и 4,1 по продаже. В результате работы получена прибыль от реализации 1600 млн. рублей и чистая прибыль 920,0 млн. рублей.

 
В жилищно – коммунальной сфере реализованы  основные инвестиционные проекты на сумму – 7995 млн. рублей. 


На объектах капитального ремонта жилищного фонда освоено 853,2 млн. рублей в том числе 262,0 млн. рублей бюджетных средств и 591,2 млн. рублей – обязательных отчислений граждан. 

В 1 полугодие 2012 года в жилищно – коммунальной сфере реализованы  основные инвестиционные проекты на сумму – 2361 млн. рублей. 


На объектах капитального ремонта жилищного фонда в 1 полугодии 2012 года освоено 762 млн. рублей в том числе 394,0 млн. рублей бюджетных средств и 368 млн. рублей – обязательных отчислений граждан. 

По снижению себестоимости оказания услуг, экономия составила 670,4 млн. рублей,  в сопоставимых условиях 10 %- 100 % от задания. Прибыль от реализации – 250 млн. рублей, что составила чистой прибыли – 130 млн. рублей.

                                     Социальная политика

          Реализация мероприятий ряда социальных программ  способствовала повышению уровня и качества жизни пожилых людей, ветеранов, лиц, пострадавших от последствий войн, усилению  их социальной  защищенности, обеспечению  полноценного участия в жизни общества.    


В районе проживает 11 266 пенсионеров. Средний размер пенсии в июне 2012 года составил 1 329 тыс. рублей, по сравнению с январем 2008 года увеличился в 4,4 раза.. Пенсии выплачиваются своевременно. Ежемесячно на выплату пенсии расходуется более 15 млрд. рублей.


Численность нетрудоспособных граждан, обслуживаемых на дому в сравнении с 2008 годом увеличилась на 153 человека и составила 889 человек.


В районе действует территориальный центр социального обслуживания населения, имеющий 5 отделений. Функционирует 16 социальных пунктов.


В течение 2008-2011 годов единовременную материальную помощь получили 1480 остронуждающихся граждан на сумму 140, 6 млн. рублей.


Совершенствуется система государственной адресной социальной помощи малообеспеченным гражданам. Помощь предоставлена:

2008 г. – 3199 чел. на сумму 569,2 млн. руб.;

2009 г. – 1332 чел. на сумму 271, 3 млн. руб.;

2010 – 1211 чел. на сумму 440,7 млн. руб.;

2011 – 2596 чел. на сумму 958,9 млн. руб.;

1 полугодие 2012 г. – 1269 чел. на сумму 1,5 млрд. руб.


В настоящее время в районе функционирует 2 стационарных учреждения социального обслуживания, в которых проживают  более 550 человек, в том числе 1 – для престарелых и инвалидов, 1- психоневрологического профиля. 


В районе проводится работа по реализации основных направлений государственной политики в сфере занятости населения.


На заявленные нанимателями свободные рабочие места (вакансии) по направлениям органов по труду, занятости и социальной защите трудоустроено 2413 человек, в том числе 1923 безработных.


Направлено на профессиональную подготовку и переподготовку 270 человек.


Уровень безработицы с 2008 года снизился на 0,2 процентных пункта и в целом по району на 1 июля 2012 года составил 0,7 %.


Важнейший показатель, предопределяющий качество жизни в районе, - это доходы населения, основным элементом которых выступает заработная плата.



За первое полугодие 2012 года среднемесячная заработная плата по  Петриковскому району составила 2484,3 тыс. руб., в том числе за июнь – 3082,6 тыс. руб. и повысилась по сравнению с аналогичным периодом 2011 года в  2,38 и 2,17 раза соответственно.

                                           Образование                                                                                   

            За прошедший период в районе продолжилось развитие и системы   образования. Сеть дошкольных учреждений сохранена, дифференцирована и формируется с учетом запросов родителей. В  районе функционирует 29 учреждений дошкольного образования (1 – дошкольный центр развития ребенка, 5 – яслей-садов,           15- детских садов, 8 комплексов «детский сад-школа»), в которых насчитывается 1238 воспитанников.  С углубленным направлением в развитии детей работают 17  учреждений дошкольного образования. В 5 дошкольных учреждениях созданы условия для детей, имеющих отклонения в речевом, психофизическом развитии: 7 специальных (логопедических)  групп, 3 интегрированные группы воспитания и обучения детей с особенностями психофизического развития, 2  пункта коррекционно - педагогической помощи. Такими услугами охвачено – 139 детей. Расширились услуги детям с ослабленным здоровьем: работает 7 санаторных групп для часто и длительно болеющих с двенадцатичасовым режимом работы, пятидневка. С целью увеличения охвата детей дошкольным образованием в сельской местности организован подвоз 33 воспитанников в 9 учреждений дошкольного образования. 
 Из городских дошкольных учреждений выведены в здания школы и школы-интерната первые классы школ города, учреждение дополнительного образования детей и молодёжи. В районе  к началу 2011/2012 учебного года создано  122  дополнительных места в дошкольных учреждениях.

В районе насчитывается 29 учреждений общего среднего образования. Контингент учащихся за последние 4 года сократился на 755 человек (2008г. – 4401 учащийся, 2012г. – 3646). За минувший период закрыто 2 учреждения (Селютичская базовая школа, Конковичский детский социальный приют).

Вопросы рационализации и реструктуризации сети учреждений образования рассматриваются в установленном порядке. За 2008-2012 годы было принято два решения:

- от 23.12.2008г. «О реорганизации Конковичской средней общеобразовательной школы в Конковичский детский сад – среднюю общеобразовательную школу»;

- от 26.08.2011г. №993 «О реорганизации государственного учреждения образования «Михедовичский детский сад – начальная общеобразовательная школа в  Михедовичский детский сад».

В рамках выполнения государственной Программы «Возрождение села» проведены реконструкции, текущие и капитальные ремонты государственных учреждений образования. Введены  в эксплуатацию новые здания Бабуничской средней школы (2010 год),  Куритичской средней школы  (2011 год). 

 Развивается система по оказанию социально-педагогической помощи семьям и детям. В районе имеется социально-педагогический центр.

                                      Здравоохранение

           В отрасли здравоохранения за четыре с половиной года реализован ряд мероприятий, направленных на повышение доступности и качества первичной медицинской помощи. Увеличена доля финансирования амбулаторно-поликлинических организаций, практикуется комплекс профилактических мер, направленных на борьбу с факторами риска для здоровья людей, на формирование у населения навыков здорового образа жизни.

 Медицинскую помощь населению района оказывает учреждение здравоохранения «Петриковская центральная районная больница», в состав которой входят:центральная районная больница мощностью 226 коек; Копаткевичская поселковая больница мощностью 40 коек (25 терапевтических, 15 коек сестринского ухода); врачебная амбулатория на 100 посещений в смену с дневным стационаром на 12 коек, зона обслуживания – 20 км., количество обслуживаемого населения – 5 028 человек; Лясковичская участковая больница мощностью 15 коек (10 терапевтических, 5 коек сестринского ухода); врачебная амбулатория на 100 посещений в смену с дневным стационаром на 5 коек, зона обслуживания – 12 км., количество обслуживаемого населения 2 214 человек;  Новоселковская больница сестринского ухода мощностью 20 коек.  
Ведут прием врачи следующих специальностей: терапевт, педиатр, отоларинголог, окулист, невролог, эндокринолог, фтизиатр, нарколог, психиатр, гинеколог, хирург, стоматолог, дерматовенеролог. Работает психолог, имеются рентген-диагностический кабинет, кабинет функциональной диагностики, кабинет ультразвуковой диагностики, эндоскопический кабинет, отделение физиотерапии и реабилитации. 

Справочно:Основными итогами реализации Национальной программы демографической безопасности в Гомельской области стали:
· рост показателя рождаемости с 11,4 на 1000 населения в 2008 году до 11,7 в текущем;

· стабилизация и снижение показателя общей смертности до 14,5 на 1000 населения;

· снижение показателя смертности трудоспособного населения с 5,8 на 1000 населения трудоспособного возраста в 2008 году до 11,7 в текущем.

С целью профилактики и раннего выявления заболеваний особый акцент делается на проведение диспансеризации населения. Медицинскими осмотрами по итогам 2011 года охвачено 99,1% населения трудоспособного возраста и 100,0% детского населения.

                                             Культура

 В  районе работает 89 учреждений культуры:  из них - 41 клубного типа (районный Дом культуры, городских Домов культуры-2, центров культуры и досуга-2, Домов народного творчества-3, культурно - спортивный центр-1, сельских Домов культуры - 13,  Домов ремесел- 2, сельских клубов-17 (из них 4 клуба-библиотеки, 2 – центра социально-культурных услуг), автоклуб), библиотек -42 (из них 4 библиотеки – клуба), музей Деда Талаша, краеведческий музей, детских школ искусств- 4. 

В клубных учреждениях работает - 260 клубных формирований, из них детских - 136, (участников - 1454). 13 коллективов носят звание – «народный», 2 образцовый (для детей и подростков). Малонаселенные пункты обслуживает автоклуб.

Семья Павловых (участники художественной самодеятельности Кашевичского сельского Дома культуры) приняли участие   в зональном туре смотра - конкурса семейного творчества «Живите в радость» (г.Мозырь), награждены дипломом лауреата в номинации: песенное искусство «Лейся песня и припевка».

В д. Погост Житковичского р-на проходил первый открытый праздник – фестиваль «Турауск1 карагод» в котором принял участие Народный фольклорный ансамбль «Спадчына» Куритичского сельского Дома культуры, награжден дипломом за сохранение и пропаганду фольклорного наследия.

 Танцевальные пары - участники художественной самодеятельности Копаткевичского городского Дома культуры стали дипломантами 1,11, 111, 1V,V,V1 в 5 Областном конкурсе танцевальных пар исполнителей народных бытовых танцев, а также награждены грамотами за сохранение, развитие и популяризацию народных танцевальных традиций Гомельщины (проходил в г. Калинковичи). 

Народный хор Петриковского районного Дома культуры принял участие в  областном смотре – конкурсе хорового искусства им.Лапатиной (г. Речица) и отмечен двумя дипломами: диплом 111 степени за творческое развитие песенного наследия, исполнительское мастерство и пропаганду народного хорового искусства, а также дипломом в номинации «за лучшее раскрытие музыкально-образного содержания произведений». 

С целью улучшения культурного обслуживания населения в сельской местности Птичский сельский Дом культуры преобразован в Птичский сельский Дом народного творчества, Рубчанский и Слинковский сельские клубы в Центры социально-культурных услуг.

Работает библиотек - 41 ,  36 сельских, в т.ч. библиотеки – клуба -4. 11 библиотек агрогородков оснащены компьютерами, имеют выход в Интернет - 8. В центральной библиотеке создана локальная сеть в которую вошли 6 компьютеров и сервер. Приобретены и установлены компьютеры в  районной детской библиотеке и Копаткевичской детской библиотеке, Конковичской и Грабовской библиотеке. В центральной библиотеке создан электронный адрес. При центральной библиотечной системе работает 14 клубов по интересам. Работает правовой и экологические центры. В центральной библиотеке появилась новая услуга свободный доступ читателей в сети интернет, копирование. 

 Библиотеками Петриковской ЦБС обслужено 17 896 тысяч читателей, из них детей 4 429. Книговыдача составляет 279 101 тыс. экземпляров. Книжный фонд по системе составляет 472 436 экземпляров книг и периодических изданий. Новой литературы в этом году поступило всего 15 экземпляров (социально – значимой).

В районе работает 4 школы искусств.  Процент охвата музыкальным образованием самый высокий в области и составляет 14,6%, при школах искусств работает 6 филиалов, из них 3 в агорогородках. Петриковская детская школа искусств является базовой. В Петриковской детской школе искусств-3 коллектива носят звание 

« Народный».
Зданчук Артем, учащийся Петриковской детской школы искусств, в  2011г.  поощрен ежегодной премией Гомельского областного комитета по поддержке талантливой творческой молодежи (преподаватель Сергиенко С.И.).

Родин Николай – диплом в номинации «Декоративно-прикладное искусство» на Международном фестивале детского творчества 

« Золотая пчелка».

       Работниками краеведческого музея и музея  деда Талаша с начала года обслужено более 2 478  посетителей,  проведено 92 экскурсии.

     При Петриковском районном Доме ремесел обучаются живописи, соломоплетению, аппликацией соломкой, резьбе по дереву, росписи по дереву, изготовление изделий  из кожи - 52 человека. Работники Дома ремесел участники республиканских  (у Монумента «Дружбы» г. Добруш), областных и районных выставок. В районе существует порядка 60 мастеров народного творчества. Наиболее развиты ремесла: саломоплетение, резьба по дереву, вышивка, ткачество, лозоплетение.

В 2011 году производился капитальный  ремонт системы отопления Бриневского СДК, продолжается ремонт  Комаровичского культурно - спортивного центра, Кашевичского СДК, Новоселковского СДК, районного Дома культуры, музея д. Талаша, Лучицкого СДК, Мышанского СДК, Голубицкого СДК.  Силами хозяйственной группы отдела культуры произведен ремонт Макаричского сельского клуба. Капитальный ремонт музея д.Талаша и обустройство прилегающей к нему территории в стиле белорусского подворья.


 Проводилось укрепление материально - технической базы учреждений культуры и ДШИ.

По плану мероприятий отраслей социальной сферы капитальный ремонт производится в районном Доме культуры, Кашевичском сельском Доме культуры. 

Произведено расширение компьютерного парка и модернизация оборудования централизованной библиотечной системы.

Приобретен транспорт для организации работы автоклубов и автобиблиотек. 


                Физическая культура, спорт, туризм

   Охват  занимающихся физической культурой, спортом и туризмом в районе составляет    5 666 человек, что соответствует 18 % от общей численности населения Петриковского района.

Функционирует два спортивных учреждения: «Детско-юношеская спортивная школа отдела физической культуры, спорта и туризма Петриковского райисполкома» и Петриковский районный центр физического воспитания детей и молодежи, а также районный физкультурно-спортивный клуб «Урожай».

Учреждение «ДЮСШ отдела ФКСиТ Петриковского райисполкома»  культивирует 5 видов спорта: волейбол, легкая и тяжелая атлетика, таэквондо, футбол. В 16 учебно-тренировочных группах занимается 202 учащихся  ДЮСШ. Занятия проводятся как в г.Петрикове, так и в агрогородках района: Мышанка, Птичь, Сметаничи, Ново-Головчицы, Новоселки.

За последние годы намечена тенденция увеличения занимающихся в ДЮСШ (в сравнении 2007 годом на 32 человека).

Основной задачей ДЮСШ является поиск, отбор и передача перспективных спортсменов  в высшее спортивное звено. За период с 2008 по 2011 год было передано 6 учащихся:

	Год передачи
	ФИ спортсмена
	Вид спорта
	Наименование учреждения

	2009
	Матвеенко Алина
	Таэквондо
	УОР г.Гомель

	2009
	Жуковец Артем
	Легкая атлетика
	Плещеницкое УОР

	2009
	Жуковец Роман
	Футбол
	СДЮШОР г.Гомель

	2010
	Шеметов Михаил
	Легкая атлетика
	УОР г.Мозырь

	2010
	Лазарев Дмитрий
	Легкая атлетика
	УОР г.Гомель

	2011
	Царик Денис
	Легкая атлетика
	УОР г.Мозырь


По итогам работы в 2010 году  Петриковская ДЮСШ заняла II призовое место в областной круглогодичной спартакиаде среди ДЮСШ по группе районов. 

По Государственной программе социально-экономического развития «Припятского Полесья» на 2011-2015 годы включена реконструкция  стадиона в       г. Петрикове.

Согласно календарного плана спортивно-массовых и физкультурно-оздоровительных мероприятий района в период с 2008 по 01.07.2012 года в районе проведено 477 мероприятий различного уровня, с общим охватом участников 33 455 человек.

Ежегодно в районе проводятся три спартакиады среди трудовых коллективов: спартакиада поселкового и сельских Советов, работников агропромышленного комплекса и организаций и предприятий. Кроме того, проводится круглогодичная спартакиада учащейся молодежи района. В 2010-2011 учебном году учащиеся района завоевали I место в областной спартакиаде.

В 2009 году в областном смотре-конкурсе круглогодичной спартакиады по месту жительства район занял II место.

В 2010 году Петриковский район занял III место в областных Олимпийских днях молодежи, а также был  III-м   по спорту высших достижений.

В 2011 году  заняли  I место в областном смотре-конкурсе за лучшую постановку работы по подготовке спортивного резерва и спорту высших достижений, а также I место в областной спартакиаде по месту жительства «Спорт для всех».

На XXIX летних Олимпийских играх в Пекине наш земляк Андрей Кравченко завоевал серебренную медаль по легкоатлетическому десятиборью. 

В национальной команде по гребле на байдарках и каноэ выступят на предстоящей XXX летней Олимпиаде в Лондоне две  уроженки Петриковщины: Надежда Попок и Марина Полторан.

Приоритетным направление работы отрасли физической культуры, спорта и туризма является развитие туризма в районе. На 01.07.2012 в районе функционирует 31 объект   агроэкотуризма. Основным экспортером по оказанию туристических услуг населению является НП «Припятский». Агроусадьба «Хуторок» (д.Деменка, хозяин – Ходько С.Л.) дважды становилась лауреатом областного смотра-конкурса.

Продолжается работа по увеличению качества оказываемых туристических услуг.

                                    Молодежная политика

 В настоящее время  проживает в Петриковском районе  5.693.000  – молодежи в возрасте от 14 до 31 года, что составляет   17% от населения района.
          На территории района осуществляют свою деятельность   районная организация общественного объединения «Белорусский республиканский союз молодежи» −  1675 человек;  районная организация общественного объединения «Белорусская республиканская пионерская организация» −  1025  человек, районная общественная  организация «Юный инспектор дорожного движения», районная общественная  организация «Юный пожарный спасатель».
35% процентов молодежи в возрасте от 14 до 31 года вовлечены в РО ОО «БРСМ».
Петриковская РО ОО «БРСМ» ежегодно принимает участие в фестивале студенческих и волонтерских отрядов «Трудовой семестр». За 2008-2012 годы   вторичной занятостью в период летних каникул охвачено   1020 учащихся учреждений образования. 
В районе применяются различные формы работы, способствующие гражданско-патриотическому становлению личности: разноплановые молодежные акции, волонтерские лагеря, тематические клубы. 

Так, в рамках акции учащейся молодежи «Жыву ў Беларусі і тым ганаруся» проводятся туристско-краеведческие слеты, встречи, конференции учащихся, экскурсии, походы и путешествия по местам боевой славы, краеведческие конкурсы, викторины. Проводятся конкурсы «Адкуль наш род», «Известные земляки», ведется работа по созданию и пополнению летописей истории развития населенных пунктов, школ. 

Проводятся конкурсы сочинений «Ветеран живет рядом», газетная викторина «Равнение   на   юных   героев»,    торжественные     приемы   в  ряды ОО «БРПО». Большой популярностью у подростков пользуется ежегодная военно-спортивная игра «Зарница».

В период отправки молодого пополнения в войска в районе проводится акция «Счастливой службы, солдат!». 

          В целях укрепления статуса современной молодой семьи с       2008 года проводится ежегодный районный конкурс «Лучшая молодая семья года Петриковщины» (в течение года в конкурсе  принимают   участие  около 60 молодых семей). 
В районе созданы клубы молодой семьи с общим охватом около 113 семей. 

         В районе ведется банк данных молодых специалистов, прибывших по месту распределения, в которых отражены сведения об организации прибытия, занимаемая должность, жилищные условия молодого специалиста и т.д. Ежегодно в октябре-ноябре проводятся встречи молодых специалистов с руководством райисполкома, на которых обсуждаются актуальные вопросы работающей молодежи.

         Ежегодно проводятся конкурсы профмастерства среди молодых специалистов, туристические слеты, спартакиады, торжественное посвящение «в молодые специалисты», конкурсы КВН и т.д. 

