Для информационных групп, 

выступающих перед населением
Роль общественных объединений

в политической системе Республики Беларусь

Политическую систему определяют как совокупность государственных и негосударственных политических институтов, выражающих политические интересы различных социальных групп и обеспечивающих их участие в принятии политических решений государством. 

Важным звеном в построении гражданского общества на современном этапе является создание общественных объединений граждан, как структур, которые представляют интересы определенной группы людей. 

Деятельность общественных объединений регулируется нормативно-правовыми документами.

В Конституции РБ в статье 36 определено право каждого на объединение и является юридической основой образования и деятельности таких общественных институтов, включая профсоюзы.

Закон РБ от 4 октября 1994 г. N 3254-XII «Об общественных объединениях» регулирует общественные отношения, возникающие в связи с реализацией права граждан на объединение, и определяет принципы образования, регистрации и деятельности общественных объединений.

Декрет Президента Республик Беларусь от 16 января 2009 г. №1 «О государственной регистрации и ликвидации (прекращении деятельности) субъектов хозяйствования» определяет порядок регистрации и ликвидации, в том числе общественных объединений.

Развитая система общественных объединений – неотъемлемый элемент гражданского общества. С их помощью люди могут совместно решать общие проблемы, удовлетворять и защищать свои потребности и интересы в сфере политики, экономики, культуры, во всех областях общественной жизни. 

На территории Петриковского района по состоянию на 01.01.2009 г. зарегистрировано  21  общественное  объединение, с которыми идеологическая вертикаль осуществляет взаимодействие. В этом процессе постоянно участвуют Петриковская районная организация Белорусского общественного объединения ветеранов, Петриковский районный комитет общественного объединения «Белорусский республиканский союз молодежи», Петриковское районное отделение общественного объединения «Белорусский фонд мира», Петриковская  районная организация  Белорусского  Общество  Красного  Креста, Петриковская районная организация Республиканского государственно-общественного объединения «Белорусское общество «Знание», Петриковская районная организация общественного объединения «Белая Русь», Петриковский районный Совет женщин общественного объединения «Белорусский союз женщин», Петриковская районная организация общественного объединения  «Белорусская  Республиканская   пионерская  организация», Петриковская районная организация общественного объединения «Белорусский союз ветеранов войны в Афганистане» и др. Указанные структуры, как правило, принимают активное участие в подготовке и проведении общественно-политических мероприятий: выборов Президента Республики Беларусь, депутатов Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь и др.

Самая массовая общественная организация – профсоюзы. 


Активная деятельность ФПБ значительно укрепила авторитет и влияние профсоюзов в стране. Федерация профсоюзов Беларуси стала реальной силой, способной эффективно отстаивать интересы трудящихся.


В настоящее время профсоюзные формирования Петриковского района представляют 19 отраслевых профсоюзов, в которых насчитывается 145 первичных профсоюзных организаций. Они охватывают  более 90% работающего   населения. Создан   районный  координационный  совет председателей комитетов профсоюзов (председатель Гросвальд Л.М.). Самые крупные профсоюзные организации в районе – профсоюзы работников АПК (2748 членов), работников леса (2715 членов), работников образования и науки (2407 членов). 

Компетенция, задачи и функции профсоюзов определены в Законе Республики Беларусь от 22 апреля 1992 года «О профессиональных союзах».  

В решении важнейших социальных вопросов используется институт социального партнерства, который признан одним из приоритетных в государственной политике в сфере социально-трудовых отношений. Это – форма взаимодействия органов государственного управления, объединения нанимателей и профессиональных союзов, уполномоченных в соответствии с актами законодательства представлять их интересы при разработке и реализации социально-экономической политики государства, основанная на учете интересов различных слоев и групп общества в социально-трудовой сфере посредством переговоров, консультаций, отказа от конфронтации и социальных конфликтов.

На районном уровне одной из важнейших форм социального партнерства является Соглашение между Петриковским районным исполнительным комитетом, районным Советом директоров субъектов хозяйствования и раонным объединением профсоюзов на 2009-2010 годы. Соглашение является региональным правовым актом, содержащим обязательства Сторон в сфере труда, социальных льгот и гарантий работников и обязательным для исполнения.

В программе деятельности ФПБ на 2005-2010 годы определены приоритетные направления деятельности, в частности: осуществление общественного контроля за соблюдением законодательства о труде и охране труда; вопросы улучшения санитарно-бытовых условий работников трудовых коллективов; развитие профессиональной ориентации молодежи; воспитание гражданственности, духовно-нравственное и патриотическое воспитание подрастающего поколения и др.
Большое внимание профсоюзными структурами уделяется пропаганде здорового образа жизни.

Профсоюзные организации, наряду с нанимателями, правоохранительными органами, органами государственного и хозяйственного управления работают по выполнению требований директив Главы государства № 1, 2, 3 и Декрета Президента Республики Беларусь от 24.11.2006г №18. 

Основными партнерами местных исполнительных и распорядительных органов в осуществлении молодежной политики являются молодежные и детские общественные объединения. 

Развитие демократических основ общества привело не только к образованию значительного числа молодежных и детских общественных объединений, но и к формированию социальной необходимости направлять этот процесс в государственное русло. В этих условиях управление, развитие, координация и инициирование процесса общественной социализации детей и подростков становится одной  из приоритетных задач государства.

В Гомельской области реализуются республиканские и местные региональные программы, охватывающие весь спектр молодежной проблематики: улучшение жилищных условий, обеспечение трудовой занятости, в том числе, в свободное от учебы время, социальная работа, создание условий для более активного и эффективного включения молодёжи в социально-экономическую жизнь общества, патриотическое воспитание молодых граждан, формирование у них политической культуры, стимулирование осознанного, ответственного и активного участия в общественно-политической жизни области и республики, развитие позитивных молодёжных инициатив, соответствующих идеологии белорусского государства, поддержка деятельности детских и молодёжных общественных организаций, формирование у молодых граждан высокой правовой культуры, законопослушного поведения, информационное обеспечение системы работы с молодёжью.

Общая численность в действующих на территории Гомельской области молодежных и детских объединений составляет порядка 194 тысяч человек (50,7 % от молодёжи Гомельщины), т.е. примерно каждый второй житель области в возрасте от 10 до 30 лет вовлечен в организованное молодежное движение.

Работа таких массовых организаций, как БРСМ, отличается многопрофильностью своей работы с молодежью, и охватывает многие направления государственной молодежной политики: занятость, образование, наука, здоровый образ жизни, молодежный туризм и некоторые другие. Особенностью деятельности БРСМ является охват практически всех категорий молодежи. Наиболее приоритетной на данном этапе целевой категорией населения для проведения воспитательной работы с молодежью является студенчество – среда, в которой стихийные настроения и ориентации молодежи обычно кристаллизуются в определенные идеологические стереотипы и транслируются затем на различные слои молодежи, оказывая существенное влияние на их настроения и поведение.

Численность Петриковской районной организации общественного объединения «Белорусский республиканский союз молодежи» по состоянию на 01.08.2009 года составляет 1635 человек, которые объединены в 75 первичных организаций, созданных в учреждениях, организациях и предприятиях района. Это составляет 24 % молодых жителей Петриковщины в возрасте от 14 до 31 года.

Приоритетным направлением в работе Петриковской районной организации ОО «БРСМ» является гражданско-патриотическое воспитание молодежи. В целях реализации данного направления в районе были организованы акции: «Память», «Вместе за сильную и процветающую Беларусь!», «Молодёжь – ветеранам», «Мой подарок ветерану», «Ветеран живет рядом» (по оказанию совместно с центрами социальной защиты, ветеранской организацией и другими общественными объединениями помощи людям, нуждающимся в различных видах услуг); «Долг» (по уходу за памятниками); «Молодежь - против СПИДа», «Счастливой службы, солдат!»; совместный проект «Вдохни жизнь в свой город и район».

Повсеместно с участием членов ОО «БРСМ» проведены республиканские общественно-культурные акции «За Беларусь!», «Мы – граждане Беларуси!», «Я – гражданин Республики Беларусь!», «Служим Беларуси!», «Квiтней, Беларусь!» и др.
Одно из ведущих направлений для районного комитета является вторичная занятость молодёжи, цель которого – вовлечение молодёжи в трудовую деятельность, предотвращение негативных явлений в молодёжной среде (алкоголизма, пьянства, наркомании и т.д.). Действует молодежный отряд охраны правопорядка, который осуществляет свою деятельность на молодёжных мероприятиях.

На протяжении многих лет РК ОО «БРСМ» является одним из  организаторов   районных туристических слётов среди учащихся, работников учреждений образования, работающей молодёжи предприятий, организаций, хозяйств Петриковского района;

В районный Совет депутатов избрано 6 членов ОО «БРСМ» - 16 % от райсовета.

Союз молодежи сотрудничает с Общественным объединением «Белорусская республиканская пионерская организация» (председатель Кривина А.Ф.). Она насчитывает в своих рядах 2522 школьника («октябрята» и пионеры) и действует во всех школах района. Пионерские дружины продолжили свою деятельность по программам «Семь Я», «Спадчына», «Наследники», «Детский Орден Милосердия», «Молодая смена» и др. В основе деятельности по этим программам лежит программа «Гражданин страны Пионерия».Постоянно проводится подготовка Вахт Памяти – комплекс мероприятий по увековечению памяти защитников Отечества и жертв войн.
В проведении информационно-пропагандистской работы на предприятиях в организациях и учреждениях помощниками местных органов власти стали лекторские группы районной организации «Белорусского общества «Знание» (председатель Камнацкая Н.Ю.).

В 2008 году общество «Знание» получило официальный статус республиканского государственно-общественного объединения «Белорусское общество «Знание», что в значительной мере должно сказаться на качестве проводимой лекционной работы на местах. По линии районной организации общества «Знание» прочитаны лекции по тематическим направлениям: общественно-политическое, социально-экономическое, экологическое, здоровый образ жизни, молодежная тематика. 

Важную роль в духовно-нравственном воспитании подрастающего поколения, оказании социальной поддержки участникам Великой Отечественной войны и пожилым людям играют ветеранские организации.

В Петриковском районе ветеранские организации объединяют более 9 тысяч ветеранов войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов. В настоящее время в районе создано 25 первичных ветеранских организаций, 16 из них – при поссельисполкомах. На их базе организован ряд семинаров с обсуждением вопросов, касающихся повышения роли ветеранских организаций во взаимодействии с органами власти, общественными формированиями в решении вопросов жизнеобеспечения ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов Республики Беларусь.

В I полугодии 2009 года районной ветеранской организацией проведено около 200 мероприятий: акции «Забота», «Милосердие», «Ветеран живет рядом», «Теплый дом», «Гомельская правда» - в каждый дом ветерана», посвященные 65-й годовщине освобождения Беларуси от немецко-фашистских захватчиков; фестиваль патриотической песни «Песни юности наших отцов», районный конкурс исследовательских работ юных краеведов «Вспомним их поименно», республиканская патриотическая вахта «65 дней памяти воинов-освободителей» и другие. Совместно с ТЦСОН проведены мероприятия по удовлетворению социальных нужд ветеранов (ремонт домовладений, установка телефонов, оказание материальной помощи). Прошли оздоровление в областном госпитале для инвалидов ВОв 22 человека. В рамках акции «Мы Вас поздравляем, боевые подруги!» состоялись встречи с женщинами-участниками Великой Отечественной войны.

В марте 2009 года под эгидой областного совета ветеранов проведен совместный пленум с участием областного совета объединения профсоюзов, областного комитета ОО «БРСМ» с повесткой дня: «О работе ветеранских, молодежных и профсоюзных организаций Гомельской области по подготовке и проведению празднования 65-й годовщины освобождения Республики Беларусь от немецко-фашистских и Победы советского народа в Великой Отечественной войне. 
Приоритетной задачей Петриковской районной организации РОО «Белая Русь» (председатель Коса Г.Ф.) является развитие социальной активности гражданского общества. Организация насчитывает около 100 человек, в ее состав входит 3 первичные организации. 

В 2008-2009 году районная организация принимала участие во всех значимых республиканских общественно-культурных и общественно-политических акциях. По линии ГОО РОО «Белая Русь» организованы акции «Белая Русь» с любовью к детям», «Белая Русь» - украшает Беларусь». В апреле текущего года состоялся организационно-методический семинар на тему: «О направлениях деятельности РОО «Белая Русь» на современном этапе социально-экономического развития Республики Беларусь».

Осуществляется тесное сотрудничество Петриковского районного отделения РОО «Белорусский детский фонд» (председатель Хомец О.М.) с государственными органами власти по реализации социальных проектов для детей. По линии данного объединения совместно с органами государственного управления в течение 2008-2009 годов организованы и проведены акции «Наши сердца – детям», «Соберем школьный портфель» Также проводятся мероприятия для детей из неблагополучных семей и интернатных учреждений района. Вышеуказанной организацией оказана финансовая помощь на 1 млн рублей. По инициативе районной организации Гомельским областным отделением РОО «Белорусский детский фонд» было выделено 500 тыс. рублей для приобретения подарков при открытии в г. Петрикове  Дома семейного типа.

В рамках деятельности Петриковской районной организации Белорусского Общества Красного Креста (БОКК) (председатель Петухова Л.Ф.), в которую входит 40 первичек, организована широкая просветительская работа, направленная на профилактику торговли людьми, пропаганду здорового образа жизни. В течение 2008-2009 годов реализовывались проекты и программы: «Беларусь - профилактика птичьего гриппа», «Борьба с торговлей людьми в РБ», «Профилактика и лечение ВИЧ/СПИДа в РБ», «Молодежь против ВИЧ». В мае текущего года прошла акция ко Всемирному дню борьбы с курением. По указанной тематике проводятся семинары, информационные часы, викторины, конкурсы рисунков, тематические вечера в школах. Силами волонтеров проводилась разъяснительная работа среди населения. 

В период с 8 мая по 1 июня текущего года Петриковская районная организации БОКК совместно с государственными органами организовала и провела месячник  «Белорусский Красный Крест – с заботой о людях и любовью к родной земле».
Основными задачами Петриковского районного отделения общественного объединения «Белорусский союз женщин» (председатель Алёкса С.Н.) являются: охрана материнства и детства, оказание помощи малообеспеченным семьям и детям-сиротам, улучшение положения женщин на производстве, создание социально-бытовых условий для тружениц села, повышение роли женщины-лидера в общественной жизни региона. 

Районное отделение организации ведет активную работу по пропаганде здорового образа жизни в семье, ответственности женщин за здоровье и будущее нации, за воспитание и сохранение детей в семье. В этих целях в течение уже более двух лет осуществляются акции «Женщины - против пьянства женщин» и «В Беларуси ни одного брошенного ребенка». В целях проведения информационно-пропагандистской работы среди населения районо районным Советом женщин размножены и распространяются листовки «Отведи беду» и брошюра «Профессиональная и семейная забота о детях, оставшихся без попечения родителей». Подготовлен информационно-просветительский материал по проведению кампании «Здоровье женщины – здоровье нации». 
При активной поддержке органов власти во взаимодействии с другими общественными и молодежными организациями осуществляется деятельность Петриковского районного отделения общественного объединения «Белорусский фонд мира» (председатель Марченко Т.Н.). В 2008 году Петриковское отделение принимало участие в программах и акциях: «Память народная», «Забота», «Мир и согласие», «Дети Беларуси», осуществление которых преследовало цель укрепления мира, дружбы, развития гуманизма и милосердия. В рамах республиканской акции «За здоровую Беларусь!» многодетной семье из г.Петрикова вручен цветной телевизор. В 2009 году выделены денежные средства в размере более 1 млн. рублей для оплаты работ по оформлению Аллеи Славы в городском парке, для приобретения подарков ветеранам ВОв, проживающим в Копаткевичском Доме-интернате. Стало традицией проведение в районе акции «Дитя мира» (молодым семьям, у которых 21 сентября рождается ребенок, вручается материальное вознаграждение в сумме пяти базовых величин), конкурса рисунков, посвященного Дню мира; а также участие наших ребят в новогодних утренниках в г. Гомеле.

Для осуществления постоянного конструктивного диалога представителей общественных объединений и политических партий с местными органами власти по вопросам социально-экономического, общественно-политического развития района в 2008 году обновлен состав районного координационного совета по работе с политическими партиями и общественными объединениями. В настоящее время работа совета проводится в соответствии с разработанным планом. Эффективно используется проведение тематических семинаров, проведение встреч с руководством района, привлечение членов общественных организаций к проведению значимых общественных мероприятий. Члены общественных объединений входят в состав информационно-пропагандистских групп всех уровней. 

Важную роль в структуре гражданского общества Республики Беларусь играют государственно-общественные объединения. Это общественные организации, основной целью деятельности которых является выполнение возложенных на них государственно значимых задач, направленных на реализацию жизненно важных интересов личности, общества и государства в различных сферах общественной деятельности. В республике функционируют 7 государственно-общественных объединений: Добровольное общество содействия армии, авиации и флоту РБ (ДОСААФ), Белорусское добровольное пожарное общество (БДПО), Президентский спортивный клуб, Белорусское физкультурно-спортивное общество «Динамо», Белорусское республиканское общество спасания на водах (ОСВОД), Белорусское общество охотников и рыболовов (БООР), Белорусское общество «Знание». Они сочетают в себе все признаки общественных объединений, но в то же время создаются, реорганизуются или ликвидируются исключительно Президентом РБ или с его согласия. Это обусловлено выполнением задач, имеющих государственную значимость, а также имущественным участием государства в их деятельности.  

Отдел идеологической работы райисполкома

