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Управление по труду, занятости и социальной защите Петриковского райисполкома организуют обучение безработных с целью повышения их конкурентоспособности на рынке труда и расширения возможности дальнейшего трудоустройства. Расходы, связанные с обучением безработных, оплачиваются из средств, выделяемых для этих целей в соответствии с законодательством. На период профессионального обучения назначается стипендия.
С информацией о профессиональном обучении безработных Гомельской области можно ознакомиться на информационном портале государственной службы занятости в разделе «Обучение безработных» посредством сети Интернет по адресу: http:gsz.gov.by.
Управление по труду, занятости и   социальной   защите   Петриковского райисполкома информирует о формировании групп на обучение на базе Государственного учреждения дополнительного образования взрослых «Центр подготовки, повышения квалификации и переподготовки рабочих управления сельского хозяйства и продовольствия Петриковского райисполкома», из числа безработных граждан, по следующим специальностям:
- машинист-тракторист сельскохозяйственного производства,
-оператор машинного доения,
-оператор котельных установок
Обучение будет проводиться по мере комплектования групп
Желающим обучаться следует обращаться в службу занятости управления

г. Петриков, ул. Гоголя, д.1 каб 16
т.55772

