Профилактика хулиганских действий

Всем известно, что воровать, грабить, оскорблять, хулиганить – противозаконно. Однако проблема проявления хулиганских действий среди граждан остается актуальной и на сегодняшний день. 

Ответственность за хулиганство квалифицируется статьей 339 уголовного кодекса Республики Беларусь.

К ч.1 ст.339 УК относятся умышленные действия, грубо нарушающие общественный порядок и выражающие явное неуважение к обществу, сопровождающиеся применением насилия или угрозой его применения либо уничтожением или повреждением чужого имущества, либо отличающиеся по своему содержанию исключительным цинизмом. Преступник может быть наказан общественными работами, или штрафом, или исправительными работами на срок до двух лет, или арестом, или ограничением свободы на срок до двух лет, или лишением свободы на срок до трех лет.

Уголовная ответственность за хулиганство (статья 339 УК) наступает с 14 лет, так как они представляют повышенную общественную опасность в сравнении с другими правонарушениями. 

Одной из основных причин совершения хулиганства является употребление алкогольных напитков или одурманивающих веществ. Находясь в состоянии алкогольного опьянения, граждане чувствуют себя развязно, у них появляется чувство вседозволенности, что, соответственно, может привести к хулиганским действиям.

В очередной раз стоит пояснить, что любые умышленные действия, грубо нарушающие общественный порядок и выражающие явное неуважение к обществу, уголовным законом квалифицируются как уголовно наказуемое деяние (хулиганство). Ответственность наступает даже тогда, когда при совершении хулиганства никто, кроме самого правонарушителя, не присутствует. 

Совершение хулиганских действий зачастую влечет и дополнительные расходы, связанные с компенсацией морального вреда потерпевшим. Приведенные факты красноречиво свидетельствуют о том, что чрезмерная удаль и бравада, стремление продемонстрировать свое физическое превосходство, кого-то подавить влекут последствия, связанные с административной ответственностью, либо уголовным наказанием.

 В 2021 году зарегистрировано 5 хулиганств (из них 1 были направлены на повреждение либо уничтожение чужого имущества, 2 – на причинение телесных повреждений, 2 – на повреждение автомобилей).
В текущем году был зарегистрирован 1 факт хулиганских действий, связанный с причинением телесных повреждений.
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