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Об уплате гражданами земельного налога и налога на недвижимость в 2022 году
Управление по работе с плательщиками по Петриковскому району инспекции Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь по Калинковичскому району обращает внимание граждан, что с 01.01.2022 изменен порядок уплаты земельного налога и налога на недвижимость (далее – имущественные налоги). 

С 2022 года имущественные налоги будут исчисляться и предъявляться физическим лицам к уплате за истекший календарный год и, соответственно, будут учитываться все произошедшие в течение года изменения с объектами недвижимости, земельными участками и с их владельцами. 

В 2022 году год в срок не позднее 15 ноября необходимо будет уплатить авансового платежа в размере 50% от начисленной за 2022 год суммы имущественных налогов на основании извещения налогового органа, вручаемого плательщику – физическому лицу в срок не позднее 1 сентября 2022 года. При этом гражданам, имеющим доступ к «Личному кабинету», такие извещения уже направлены в электронном виде в «Личный кабинет плательщика».
С 2022 года изменен порядок предоставления льгот по имущественным налогам. Так, освобождение от налога на недвижимость в отношении одной квартиры предоставляется только для отдельных категорий физических лиц, к которым относятся, в частности, пенсионеры, инвалиды I и II группы, несовершеннолетние дети и ряд иных категорий граждан. Для указанных категорий граждан предусмотрено также и освобождение от налогов в отношении одного жилого дома и земельного участка, предоставленного для строительства и обслуживания этого дома. Указанные льготы предоставляются независимо от регистрации в квартире и жилом доме трудоспособных лиц. 

В случае получения физическим лицом от налогового органа извещения на уплату налога, исчисленного без учета имеющихся у такого лица льгот, физическое лицо вправе предоставить в налоговый орган документы, подтверждающие право на льготу, для проведения перерасчета налога. 

Для получения дополнительной информации граждане могут обратиться в управление по работе с плательщиками по Петриковскому району по телефонам: 2-70-73,  2-70-66.

Начальник управления по работе 

с плательщиками по Петриковскому району

инспекции МНС по Калинковичскому району                   М.П.Асташова                                      
Шпиганович 27073

