Контрольная деятельность в области обращения с отходами

В целях контроля за соблюдением природоохранного законодательства Петриковской инспекцией по состоянию на 1.08.2022г. проведено 3 выборочных проверки, 113 мониторингов общедоступных территорий и 29 мероприятий технического (технологического и проверочного) характера, выявлено 488 нарушений.
С целью устранения выявленных нарушений выдано 113 рекомендаций и 32 предписания, в результате устранено 387 нарушений.

По выявленным нарушениям к административной ответственности привлечено 34 виновных лица, наложено штрафов на сумму 2560,0 рублей.

По результатам проведенных контрольных мероприятий выявлено 2 факта причинения вреда окружающей среде. Предъявлено 2 претензии  на сумму 1072,72 рублей.
Одним из актуальных вопросов остается наведение порядка на земле и благоустройство территорий района.
Организация работ по сбору отходов от населения осуществляется коммунальным предприятием КУП «Петриковский райжилкомхоз». По состоянию на 1.08.2022г. на территории Петриковсого района имеется 1 полигон ТКО. Сбор отходов осуществляется согласно районной схемы сбора и вывоза коммунальных отходов, которая обнавлена и введена в действие решением Петриковского райисполкома №632 от 16.05.2022г. Схема охватывает  г.Петриков,   г.п.Копаткевичи и 116 сельских населенных пунктов района. Схемой предусмотрен 100% централизованный вывоз коммунальных отходов от городского и районного населения.
Однако, как показывают рейдовые мероприятия коммунальной службой в не надлежащем состоянии содержатся контейнерные площадки в г.Петрикове и сельских населенных пунктах. Не подписаны и не окрашены контейнера для сбора отходов, отсутствуют крышки и не своевременно вывозятся отходы. 
В настоящее время все образующиеся коммунальные отходы на территории района после сортировки и раздельного сбора вывозятся на захоронение на полигон ТКО г.Петрикова. Ежемесячно инспекцией проводится обследование полигона ТКО и по выявленным нарушениям руководителю КУП «Петриковский райжилкомхоз» выдано 7 рекомендаций по устранению нарушений в части содержания полигона и его эксплуатации. Учитывая, что данные нарушения носят системный характер КУП «Петриковский райжилкомхоз» как юридическое лицо дважды и один раз должностное лицо привлечены к административной ответственности по статье 16.44 КоАП Республики Беларусь в виде штрафа на сумму 2560,0 рублей.
Также, в летний период требуется постоянный контроль за обращением с отходами вдоль автомобильных дорог (содержание мест отдыха вдоль автодорог, своевременное удаление отходов на остановочных пунктах и на обочинах дорог) и прибрежных полос водных объектов (не допускается: наличие в местах отдыха отходов, разведение костров в неустановленном месте, стоянка автомобилей ближе 30 м от береговой линии и мойка автомашин в границах водоохранных зон).  
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Фото. г.Петриков, ул.Дружбы
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Фото. г.Петриков, ул.Ленинская
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Фото. А/д  М10 Граница РФ-Гомель-Кобрин, остановочный пункт н.п.Муляровка
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Фото. Автодорга Птичь-Петриков-Житковичи, остановочный пункт д.Мицуры.
