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Петриковская межрайонная инспекция охраны животного и растительного мира, напоминает рыболовам о том, что в соответствии с требованиями Правил любительского рыболовства, утверждённых Указом Президента Республики Беларусь от 21.07.2021 № 284, в рыболовных угодьях Республики Беларусь запрещается лов всех видов рыб на зимовальных ямах – с 1 октября по 15 апреля. Перечень зимовальных ям с указанием координат их границ определяется Министерством сельского хозяйства и продовольствия совместно с Национальной академией наук Беларуси. 
С картой размещение зимовальных ям и их координат, рыболовы могут ознакомиться на сайте Министерства сельского хозяйства и рыболовства (вкладка – Рыболовство – Карта зимовальных ям).
В случае добычи, либо попытки добычи рыбы на зимовальных ямах в указанный период, рыболовы могут быть привлечены к административной ответственности, предусмотренной ч. 1 ст. 16.25 КоАП Республики Беларусь, санкция которой, влечет наложение штрафа в размере от 10 до 30 базовых величин с конфискацией орудий добычи рыбы или других водных животных и иных предметов, явившихся орудием или средством совершения указанного нарушения, или без конфискации.
За дополнительной информацией по вопросам охраны животного и растительного мира, можно обратиться в Петриковскую межрайонную инспекцию охраны животного и растительного мира, так же напоминаем гражданам - не будьте равнодушными к уничтожению богатств нашей страны! Если Вы стали свидетелем нарушения природоохранного законодательства, сообщите нам по телефону 8-02350-5-34-75. Ваш звонок поможет спасти жизнь диким животным, сохранить леса и предотвратить негативные для природы воздействия!



