
Биометрические паспорта введены 


В соответствии с Указом №107 от 16 марта 2021года биометрические документы в стране введены с 1 сентября этого года. Их использование позволит автоматизировать процедуру идентификации личности, упростить прохождение паспортного контроля при пересечении границы, будет способствовать развитию электронных сервисов.
В документы нового типа встроена микросхема, содержащая фотоизображение, отпечатки пальцев рук и иные персональные данные владельца.
[bookmark: _GoBack]Всего появилось 8 новых видов документов, содержащих биометрические данные, в том числе идентификационная карта гражданина и биометрический паспорт. ID-карту планируется использовать на территории нашей страны для удостоверения личности владельца. Биометрические паспорта понадобятся для выезда за границу (если гражданин не планирует такие поездки, получать этот паспорт не требуется). Его изготовление возможно только при наличии у заявителя идентификационной карты.
За картой и биометрическим паспортом нужно обращаться в подразделение по гражданству и миграции по месту регистрации.
За выдачу ID-карты потребуется заплатить:
- гражданам Республики Беларусь, достигшим общеустановленного пенсионного возраста, инвалидам I и II группы - 1 базовая величина(в настоящее время 1 БВ равна 29 рублей);
- иным гражданам Республики Беларусь - 1,5 базовой величины.
За выдачу биометрического паспорта гражданина Республики Беларусь потребуется заплатить:
- гражданам Республики Беларусь, достигшим общеустановленного пенсионного возраста, инвалидам I и II группы, а также гражданам Республики Беларусь, не достигшим четырнадцатилетнего возраста, - 1,5 базовой величины;
- иным гражданам Республики Беларусь - 2 базовые величины.
Вместе с тем, проживание по недействительным документам,  удостоверяющим личность, является административным правонарушением. В  соответствии с частью третьей статьи 24.33 Кодекса Республики Беларусь об  административных правонарушениях проживание без документов, удостоверяющих личность, либо по недействительным документам, удостоверяющим личность, влечет наложение штрафа в размере до 4-х базовых величин.
Обращаем ваше внимание на своевременный обмен паспорта, в том числе и несовершеннолетних граждан Республики Беларусь, не достигших четырнадцатилетнего возраста. 
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