Контрольные мероприятия проведенные Петриковской районной инспекцией природных ресурсов и охраны окружающей среды

В период с 1.09.2022 года по 30.09.2022 года 
Петриковской инспекцией проведено 11 мониторингов и 3 мероприятия технического характера, выдано 3 предписания и 12 рекомендаций по выявленным нарушениям: произрастания инвазивных растений, обращения с отходами и наведения порядка на земле, в том числе:

При проведении мероприятий технического характера было выявлено 9 нарушений. Произрастание инвазивного растения золотарника канадского установлено на территории г.Петикова, н.п.Залесье и н.п.Челющевичи Челющевичского сельисполкома, н.п.Голубица Голубицкого сельисполкома. Руководителям выдано 3 предписания об устранении выявленных нарушений. 

В соответствии со статьей 24.1 КоАП Республики Беларусь -
неисполнение, ненадлежащее или несвоевременное исполнение письменного требования (предписания) об устранении нарушений, либо неинформирование государственного органа (организации) в установленный срок об исполнении такого требования (предписания) - влекут наложение штрафа в размере до двадцати базовых величин.
В ходе мониторингов были проверены территории ферм, мехдворов и прилегающие земли н.п.Лясковичи и н.п.Бринев ОАО «Агро-Лясковичи», н.п.Колки КСУП «Копаткевичи», н.п.Челющевичи и н.п.2-ая Слободка КСУП «Челющевичи», территории Копцевичского, Челющевичского и Голубицкого сельисполкомов, автодороги местного и республиканского значения. Выявлено 34 нарушения, из них организация обращения с отходами производства и растекания животноводческих сточных вод ОАО «Агро-Лясковичи» и КСУП «Копаткевичи» - на мехдворе несанкционированное размещение шин и металлолома, несанкционированное размещение коммунальных отходов и штучного мусора вдоль автодорог республиканского и местного значения.
Фотоматериалы по наведению порядка.
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Мехдвор в н.п.Колки КСУП «Копаткевичи
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МТК н.п.Лясковичи ОАО «Агро-Лясковичи»
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н.п.Залесье Челющевичский сельисполком, произрастание золотарника канадского 










