«Открытие осенне-зимнего сезона охоты на пушные виды охотничьих животных!»

В соответствии с Правилами ведения охотничьего хозяйства и охоты утвержденных Указом Президента Республики Беларусь № 112 от 21.03.2018 г. (в редакции Указа Президента Республики Беларусь № 345 от 16.09.2020 г.), с первой субботы ноября (6 ноября 2021) по последнее воскресенье января (30 января 2022), в светлое время суток можно будет охотиться на зайца беляка, зайца русака, белку, куницу лесную, куницу каменную, норку американскую, ондатру, хорька лесного.

Способы охоты на зайца: ружейным, загоном, с подхода, из засады.

Способы охоты белку, куницу лесную, куницу каменную, норку американскую, ондатру, хорька лесного: ружейным, загоном, с подхода, в том числе с охотничьей собакой (охотничьими собаками).

При охоте на зайца можно использовать гладкоствольное охотничье оружие с использованием патронов, снаряженных дробью, охотничьи собаки: все породы.

При охоте на белку, куницу лесную, куницу каменную, норку американскую, ондатру, хорька лесного можно использовать гладкоствольное охотничье оружие с использованием патронов, снаряженных дробью, нарезное охотничье оружие с дульной энергией пули от 400 до 1500 джоулей, охотничьи собаки всех пород, кроме борзых.

В обоих случаях разрешается безружейная охота:

-  на зайца: борзые собаки, ловчие птицы.

-  на белку, куницу лесную, куницу каменную, норку американскую, ондатру, хорька лесного: капканы, ловушки (кроме петель).

За дополнительной информацией по вопросам охраны животного и растительного мира, или о фактах браконьерства обращаться в Петриковскую межрайонную инспекцию охраны животного и растительного мира по адресу: ул. Гагарина, д.9 тел. 5-34-75 или по телефону горячей линии Госинспекции 8-033-333-60-00 или 8-017-390-00-00 (круглосуточно).
