ЛОВ НАЛИМА ОБЫКНОВЕННОГО ПОД ЗАПРЕТОМ!

Для сохранения рыбных ресурсов и создания благоприятных условий воспроизводства рыбы, в  соответствии с пунктом 107 Правил ведения рыболовного хозяйства и рыболовства, утвержденных Указом Президента Республики Беларусь от 08.12.2005 №580 (в редакции Указа президента Республики Беларусь от 05.12.2013 № 551), во всех рыболовных угодьях с 25 декабря 2021 г. по 28 февраля 2022 г. установлен запрет на лов налима обыкновенного.

Налим - хищная донная рыба, единственный представитель семейства тресковых, обитающий в пресных водах. Предпочитает реки и озера с холодной и чистой водой. Половозрелым налим становится в 3-4 года, но при благоприятных условиях некоторые особи созревают и раньше.

В декабре, после замерзания водоемов, начинается массовое движение налима на нерест. 

Если в сроки запрета рыболову все же попался налим, то в соответствии с действующим законодательством, рыба должна быть выпущена в рыболовные угодья в живом виде.

За нарушение запрета наступает административная ответственность, предусмотренная ч. 1 ст. 16.25 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях, в виде штрафа, для физических лиц, в размере от 10 до 30 базовых величин, с возмещением вреда, нанесённого окружающей среде, в результате незаконного вылова, в размере 27 базовых величин  за каждую изъятую особь налима обыкновенного.
