Неосторожное обращение с огнем привело к пожару

28 сентября в центр оперативного управления Петриковского районного отдела по чрезвычайным ситуациям поступило сообщение о том, что в деревне Мышанка, по переулку Советскому горит дом. 
В результате пожара повреждена кровля, стены и имущество в доме.
Причина пожара устанавливается. Рассматриваемая версия причины возникновения пожара – неосторожное обращение с огнем при курении.
МЧС напоминает: неосторожное обращение с огнем при курении, одна из самых распространённых причин пожаров. 
Чтобы не допускать пожара необходимо соблюдать правила пожарной безопасности при курении.
  Вызвав тление горючего материала, сам окурок через некоторое время гаснет, но образованный им очаг тления при благоприятных условиях может превратиться в пожар. Очень опасно курить лежа, особенно в нетрезвом состоянии. Большинство случаев похожи. Пьяный курильщик засыпает, сигарета падает, и от нее сначала загорается постель, а затем другая мебель в помещении. Пожар по причине курения в нетрезвом состоянии, да еще в постели, можно назвать самой опасной разновидностью возникновения пожара, потому что в этом случае люди гибнут и от угарного газа образовавшегося в результате выделения дыма. Это опасно еще тем, что подобный вид пожара практически невозможно предупредить. К сожалению, курильщики зачастую халатно относятся к соблюдению простейших правил пожарной безопасности, а ценой их беспечности становится - собственная жизнь.
Не курите в постели, не оставляйте непотушенные сигареты! Берегите себя и своих близких! В случае возникновения пожара звоните по телефону 101 или 112.



