КАКИЕ НОРМЫ ВЫБРОСОВ ДОЛЖНЫ СОБЛЮДАТЬ ГРАЖДАНЕ?
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Обращаем внимание, что граждане, осуществляющие эксплуатацию механических транспортных средств, обязаны обеспечивать соблюдение нормативов содержания загрязняющих веществ в отработавших газах мобильных источников выбросов, установленных в соответствии с пунктом 6 статьи 18  Закона «Об охране атмосферного воздуха».
В соответствии с пунктом 6 статьи 18 указанного Закона нормативы содержания загрязняющих веществ в отработавших газах мобильных источников выбросов устанавливаются в обязательных для соблюдения технических нормативных правовых актах, технических регламентах Таможенного союза и Евразийского экономического союза.
Нормы выбросов загрязняющих веществ в отработавших газах транспортных средств, работающих на дизельном топливе, бензине и газовом топливе установлены в таблицах 6.1-6.3 приложения 6 к экологическим нормам и правилам ЭкоНиП 17.08.06-001-2022 «Охрана окружающей средыи природопользование. Атмосферныйвоздух (в том числе озоновый слой)».

За нарушение требований в области охраны атмосферного воздуха при выбросах загрязняющих веществ мобильными источниками выбросов предусмотрена административная ответственность по статье 16.33 КоАП: штраф в размере до пяти базовых величин, на индивидуального предпринимателя – до двадцати пяти базовых величин, а на юридическое лицо – до пятидесяти базовых величин
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