
Петриковский районный отдел Гомельского областного управления Фонда социальной защиты населения Республики Беларусь информирует.
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[bookmark: 22][bookmark: 23][bookmark: 24] c 01.01.2023 года из круга лиц, имевших право добровольно уплачивать взносы, исключены индивидуальные предприниматели, которые одновременно с осуществлением предпринимательской деятельности состоят в трудовых отношениях в юридических лицах любых организационно-правовых форм; являются собственниками имущества (участниками, членами, учредителями) юридических лиц и выполняют функции руководителей этих юридических лиц.
Это означает, что трудоустроенные индивидуальные предприниматели,  в период нахождения в трудовых отношениях будут обязаны уплачивать взносы в бюджет фонда. Обязательные страховые взносы за 2023 год должны быть уплачены не позднее 01 марта 2024 года.
Сумма взносов, причитающаяся к уплате в бюджет Фонда, исчисляется из определяемого индивидуальным предпринимателем дохода за истекший год, но не менее суммы, исчисленной за указанный период из минимальной заработной платы, установленной и проиндексированной в соответствии с законодательством (35% от  минимальной заработной платы за календарный месяц).
[bookmark: 25]При этом сохраняется норма о том, что индивидуальные предприниматели вправе не уплачивать взносы в бюджет фонда за периоды неосуществления в отчетном году предпринимательской деятельности с указанием таких периодов в документах персонифицированного учета по форме ПУ-3 "Индивидуальные сведения". Срок преставления документов не позднее 31 марта 2024 года.
Программный комплекс «Ввод ДПУ 3.2» для заполнения формы ПУ-3 можно получить в Петриковском отделе Фонда или скачать на сайте Фонда (http://www. ssf.gov.by) в разделе «Программное обеспечение». 
При наличии в 2023 году периодов осуществления и (или) неосуществления деятельности, рассчитать сумму взносов, подлежащих уплате, можно с помощью «Калькулятора», размещенного на сайте Фонда.
В добровольном порядке уплачивают обязательные страховые взносы индивидуальные предприниматели, которые одновременно с осуществлением предпринимательской деятельности являются получателями пенсий, имеют право на пособие по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет, получают общее среднее, профессионально-техническое, среднее специальное, высшее образование в дневной форме получения образования.      
В случае прекращения предпринимательской деятельности подлежащая к уплате сумма обязательных страховых взносов рассчитывается на день представления в регистрирующий орган заявления о прекращении деятельности.

Петриковский районный отдел 
