Акция «Каникулы без дыма и огня» набирает обороты на Петриковщине 
Спасатели Петриковского районного отдела по чрезвычайным ситуациям продолжают проводить обучающие мероприятия для ребят, которые отдыхают в пришкольных и оздоровительных лагерях.
Главная задача, которая стоит перед работниками МЧС в период летних каникул - это обучение детей правилам безопасности.
При проведении мероприятий в лагерях инспекторы пропаганды рассказывают о правилах безопасного поведения в летний период. Повторяют номера вызова экстренных служб и действия в различных чрезвычайных ситуациях. Вспомнили, что нужно говорить диспетчеру МЧС по телефону при пожаре.

- Мало просто знать номер спасателей, нужно еще знать, что говорить диспетчеру. Даже в спокойной обстановке многие теряются. Поэтому подобные ситуационные игры несомненно важны. В процессе игры ребёнок учится преодолевать страх и волнение, что поможет ему, если он попадёт в чрезвычайную ситуацию, - отметил работники МЧС.
Разобрали правила поведения во время грозы, что делать, если заблудились в лесу и как вести себя на водоемах.

При помощи макета игры «Опасная квартира» разобрали возможные нарушения и пояснили к чему может привести их не устранение. 

- В одной из комнат неисправна электрическая розетка. А в спальной на гладильной доске оставлен без присмотра включенный утюг. В детской комнате не должна хранится аптечка и оставлено без присмотра открытое окно, - без труда ребята называли нарушения.

Повторили знаки эвакуации и узнали принцип работы автономного пожарного извещателя. Установили на телефоны мобильное приложение «МЧС Беларуси: Помощь рядом». Научились пользоваться огнетушителем и потушили условный очаг пожара. 
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