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Безопасное поведение при посещении мест массового отдыха в новогодние праздники

Новый год и Рождество – долгожданные праздники, любимые всеми. Очень важно, чтобы эти дни не были мрачены чрезвычайными происшествиями.
Необходимо помнить, что именно в период праздничных дней в местах массового отдыха Вас могут поджидать самые неожиданные и опасные ситуации.

Если Вы поехали на новогоднее представление с детьми, ни в коем случае не отпускайте их далеко от себя, так как при большом скоплении людей легко затеряться.

К местам массовых мероприятий не допускаются граждане в состоянии опьянения, имеющие при себе колющие и режущие предметы, громоздкие вещи, алкогольные напитки. Животных также лучше оставить дома.

Не следует злоупотреблять спиртным, распивать его можно в специально отведенных местах. Разумеется, в новогодние праздники сотрудники милиции будут делать акцент на профилактической работе. Но реагирование последует, если гражданин дебоширит или хулиганит. В любом случае во всем должны главенствовать чувство меры и здравый смысл.

В местах проведения массовых новогодних гуляний старайтесь держаться подальше от толпы, во избежание получения травм.

Также следует:
- принимать во внимание предупреждение и требования администрации, сотрудников милиции и иных лиц, ответственных за поддержание общественного порядка и безопасности при проведении массовых мероприятий;

- вести себя уважительно по отношению к участникам массовых мероприятий, обслуживающему персоналу, должностным лицам и сотрудникам милиции, ответственным за поддержание общественного порядка и безопасности при проведении массовых мероприятий;

- в случае выявления фактов совершенных(совершаемых) преступлений либо обнаружения бесхозных предметов, подозрительных лиц, с измененной внешностью, одетых не по сезону, незамедлительно сообщать об этом сотрудникам правоохранительных органов;

- не допускать действий, способных создать опасность для окружающих;
- осуществлять организованный выход из помещений и сооружений по окончании мероприятий;

- при получении информации об эвакуации, действовать согласно указаниям администрации и сотрудников правоохранительных органов, ответственных за обеспечение правопорядка, соблюдая спокойствие и не создавая панику.

Следует остановиться на вопросах ответственности за правонарушения совершенные в общественных местах. За такие правонарушения предусмотрены следующие меры ответственности:

- ст.19.1 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях (мелкое хулиганство) предусмотрен штраф от 2 до 30 базовых величин, или общественные работы, или административный арест;

- ч.1 ст.19.3 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях (Распитие алкогольных, слабоалкогольных напитков или пива, потребление наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов в общественном месте либо появление в общественном месте или на работе в состоянии опьянения) предусмотрен штраф в размере до 8 базовых величин.
Помните, Ваша безопасность в Ваших руках! Берегите себя и своих близких! 
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