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 Основные изменения налогового законодательства для индивидуальных предпринимателей с 2024 года

Законом от 27.12.2023 № 327-З «Об изменении законов по вопросам налогообложения» внесены изменения в Налоговый кодекс Республики Беларусь (далее – НК) на 2024 год.

Индивидуальный предприниматель (далее – ИП), совокупный размер доходов и (или) валовой выручки которого от осуществления предпринимательской деятельности нарастающим итогом в течение календарного года превысил 500 000 белорусских рублей, не вправе заниматься предпринимательской деятельностью без образования юридического лица начиная с 1 января календарного года, следующего за календарным годом, в котором образовалось такое превышение.

Предпринимательская деятельность, осуществляемая гражданином с нарушением указанных требований является незаконной.
Учитывая изложенное, если совокупный размер дохода и (или) валовой выручки ИП в течение 2024 года превысит 500 000 белорусских рублей, независимо от применяемого им режима налогообложения, то со следующего календарного года такой гражданин вправе продолжить осуществление предпринимательской деятельности только в статусе «коммерческой организации». Дальнейшее осуществление предпринимательской деятельности в статусе «индивидуальный предприниматель» запрещается.
С 01.01.2024 ИП исключены из состава плательщиков НДС при реализации ими товаров (работ, услуг), имущественных прав. Также закреплен порядок уплаты НДС ИП в переходный период.
Исключен принцип отражения доходов по начислению для ИП плательщиков подоходного налога.

С 2024 г. для ИП - плательщиков подоходного налога применяется единственный вариант определения доходов - по мере получения оплаты. Для ИП, которые в 2023 г. учитывали доходы по начислению и в 2024 г. получат оплату за товары (работы, услуги), отгруженные (выполненные, оказанныех) в 2023 г., установлена переходная норма, согласно которой такие суммы оплаты в 2024 г. не облагаются.

ИП - плательщики единого налога, как и прежде, ведут учет выручки для исчисления 40-кратной суммы единого налога по начислению.

С 01.01.2024 для целей определения налоговой базы по подоходному налогу исключено понятие внереализационных доходов и внереализационных расходов. При этом, в основном такие доходы и расходы (за некоторыми исключениями) перенесены, соответственно, в общий перечень облагаемых доходов и учитываемых расходов.

Дополнен перечень сумм, которые не признаются доходами. Также скорректирован перечень расходов, учитываемых при обложении подоходным налогом.
С 2024 года в состав доходов от осуществления предпринимательской деятельности включается стоимость выбывших товаров сверх норм товарных потерь, по прочим основаниям, не связанным с выбытием в результате реализации, обмена и безвозмездной передачи.
При этом установлено, что к товарным потерям относятся потери от недостачи и (или) порчи при хранении, транспортировке и (или) реализации товаров в пределах норм естественной убыли, а также в пределах норм потерь (боя), установленных законодательством, а при их отсутствии - в пределах норм, установленных индивидуальным предпринимателем самостоятельно, но не более одного (1) процента доходов, подлежащих налогообложению и полученных в соответствующем календарном квартале.
При отсутствии установленных норм такие недостачи и (или) порчи товаров признаются сверхнормативными.
Как и ранее, у ИП есть возможность применять норматив расходов - 20% общей суммы подлежащих налогообложению доходов. При этом с 2024 г. дополнено, что применение этого варианта учета расходов должно быть закреплено письменным решением ИП и изменению в течение календарного года не подлежит. В году применения норматива расходов документально подтвержденные расходы не учитываются.

 Из состава доходов и расходов, исключены положительные (отрицательные) разницы, возникающие при переоценке имущества (денежных средств на валютных счетах в банках, в кассах) в иностранной валюте при изменении Нацбанком курсов иностранных валют на дату совершения операции.

Таким образом, с 2024 г. разницы, возникающие при переоценке иностранной валюты на счетах, в кассах, не участвуют при определении налоговой базы подоходного налога (ни в доходах, ни в расходах).
Закреплены требования к документам, подтверждающим расходы при приобретении товаров, работ, услуг (включая аренду) у плательщиков НПД. Такими документами признаются:

- сформированный в установленном законодательством порядке в приложении "Налог на профессиональный доход" документ, подтверждающий прием средств платежа;

- первичный учетный документ, составленный плательщиком - участником хозяйственной операции единолично и подтверждающий поступление товаров, выполнение работ, оказание услуг.

Также с 2024 года при приобретении на территории Республики Беларусь товаров в розничной торговой сети документами, подтверждающими произведенные расходы, признаются платежные документы, формируемые кассовым оборудованием, с приложением к ним:
- для товаров, предназначенных для последующей реализации: товарно-транспортных накладных или товарных накладных;
- для иных товаров: товарных чеков, составленных продавцом товаров и содержащих информацию о совершенной хозяйственной операции. 
Увеличены размеры стандартных налоговых вычетов. 

Увеличен размер налогооблагаемого дохода, уменьшенного на сумму расходов, предусмотренных статьей 205 НК-2024, за календарный квартал, для целей применения ИП, не имеющими места основной работы (службы, учебы), стандартного налогового вычета, установленного подп. 1.1 ст. 209 НК-2024. В 2023 г. данный предел составлял 2835 руб., а с 2024 г. он установлен в сумме 3167 руб.
В отношении социальных налоговых вычетов, а также имущественного налогового вычета, указанного в подпункте 1.1 статьи 211 НК-2024, исключено условие об отсутствии у ИП места основной работы (службы, учебы). И установлено, что такие вычеты можно применить при исчислении подоходного налога только при подаче налоговой декларации по подоходному налогу с доходов от предпринимательской деятельности за налоговый период, т.е. за календарный год.

Ставка подоходного налога сохранена на уровне 20%. Одновременно введена повышенная ставка налога в размере 30% для ИП, у которых доходы от предпринимательской деятельности нарастающим итогом с начала года превысили 500 000 руб. В этом случае ставка 30% применяется в течение всего налогового периода, т.е. ко всем доходам от предпринимательской деятельности, полученным с начала календарного года, в котором превышен предел.

Увеличены ставки единого налога с ИП.

Новые ставки единого налога с индивидуальных предпринимателей и иных физических лиц, предусмотренные приложением 24 к НК в редакции, вступающей в силу с 1 января 2024 г., применяются при исчислении суммы налога, срок уплаты которого наступает после 30 января 2024 г., т.е. с февраля 2024 г.  Единый налог с ИП за январь 2024 г. исчисляется и уплачивается по ставкам, действующим на 31.12.2023.

Дополнен список товаров, которыми ИП-единщики не могут торговать в розницу. Так, не вправе применять единый налог ИП осуществляющие реализацию следующих товаров: жидкости для электронных систем курения, нетабачные никотиносодержащие изделия, электронные системы курения, системы для потребления табака.

Также ИП-единщики не могут оказывать услуги по уборке территории от снега и льда.
Для всех ИП установлена обязанность с 01.07.2024 представлять налоговые декларации (расчеты) по установленным форматам в виде электронного документа.

