Порядок уплаты налога физическим лицом при оказании услуг по выращиванию сельскохозяйственной продукции потребителям

 
В преддверии начала сезона по обработке сельскохозяйственных угодий инспекция Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь по Калинковичскому району напоминает.

Действующее в Республике Беларусь законодательство позволяет физическим лицам осуществлять определенные виды деятельности без обязательной регистрации в качестве индивидуальных предпринимателей. 

В этот перечень включено, в том числе, оказание услуг по выращиванию сельскохозяйственной продукции потребителям.
Вместе с тем обращаем внимание, что для осуществления этой деятельности все же необходимо:

- до начала осуществления деятельности подать уведомление в инспекцию в письменной форме или в электронном виде через интернет с помощью личного кабинета плательщика. 

- уплатить единый налог до дня начала осуществления деятельности. 

Сумма единого налога, подлежащая уплате в бюджет, исчисляется и предъявляется налоговым органом на основании поданного письменного уведомления. На территории города Калинковичи и Калинковичского района ставка единого налога составляет 35,00 белорусских рублей. 
Также граждане могут осуществлять указанные услуги с уплатой налога профессиональный доход, через мобильное приложение «Налог на профессиональный доход». Налог на профессиональный доход заменяет уплату единого налога с индивидуальных предпринимателей и иных физических лиц. Применение налога на профессиональный доход является правом выбора физического лица, а не обязанностью. 

Таким образом для физических лиц, не осуществляющих предпринимательскую деятельность, есть выбор в системе налогообложения: налог на профессиональный доход или единый налог.

Подробную информацию по данному вопросу можно получить в инспекции МНС по Калинковичскому району, обратившись лично (кабинет №6,8) либо по телефонам 3-82-51, 3-82-75.

