Налоговые органы информируют!

В преддверии выпускных праздников и мероприятий по окончанию учебного года растет популярность таких видов деятельности, как фотосъемка, изготовление фотографий, видеосъемка событий, парикмахерские и косметические услуги.

Управление по работе с плательщиками по Петриковскому району инспекции Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь по Калинковичскому району напоминает, что физическое лицо вправе осуществлять вышеуказанные виды деятельности без регистрации в качестве индивидуального предпринимателя только после уплаты налогов.   

Физическим лицам, которые планируют осуществлять указанные виды деятельности необходимо:
· не позднее дня, предшествующего дню осуществления деятельности подать в налоговый орган письменное уведомление или уведомление через личный кабинет плательщика с указанием видов деятельности, которые они предполагают осуществлять, периода осуществления деятельности и места осуществления деятельности;
· не позднее дня, предшествующего дню осуществления деятельности уплатить рассчитанную налоговым органом сумму единого налога с индивидуальных предпринимателей и иных физических лиц.
Ставки единого налога за месяц на территории г.Петрикова и Петриковского района составляют:
- парикмахерские и косметические услуги, услуги по маникюру и педикюру - 132,00 рубля.
· фотосъемка, изготовление фотографий - 316,00 рублей.
·  видеосъемка событий - 340,00 рублей.
Отдельным категориям граждан при уплате единого налога предусмотрены льготы, в виде понижения ставки единого налога.

Также граждане могут осуществлять указанные услуги с уплатой налога профессиональный доход, через мобильное приложение «Налог на профессиональный доход». Налог на профессиональный доход заменяет уплату единого налога с индивидуальных предпринимателей и иных физических лиц. Применение налога на профессиональный доход является правом выбора физического лица, а не обязанностью. 
С подробной информацией о применении систем налогообложения и использовании льгот можно ознакомиться на официальном сайте Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь по https://nalog.gov.by/.

Подробную информацию по данному вопросу можно получить в Управление по работе с плательщиками по Петриковскому району инспекции МНС по Калинковичскому району, обратившись лично (кабинет №3) либо по телефонам 2-70-73, 2-70-66.
