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«Диагноз СОП» - помощь семье или наказание за неблагополучие? 
При определении социально опасного положения несовершеннолетнего учитывают следующие показатели неблагополучия семьи: 
- социально-экономические показатели (длительная безработица одного или обоих родителей, а также частая смена мест трудоустройства; 
- отсутствие элементарных продуктов питания, мебели, постельных принадлежностей и т.д.; 
- необеспеченность ребенка сезонной одеждой и обувью, школьными принадлежностями и т.д.; 
- задолженность (более 6 месяцев) перед жилищно-коммунальными службами по квартирной плате и коммунальным платежам); 
- медико-санитарные показатели (антисанитария жилища, неухоженность и неопрятность детей, наличие у них частых заболеваний и травм; 
- несоблюдение родителями медицинских предписаний врачей относительно лечения ребенка, бездействие родителей при необходимости оказания детям медицинской помощи;
- противоречивые, путаные объяснения родителей относительно причин возникновения травм и синяков у ребенка, обвинение в произошедшем только несовершеннолетнего); 
- социально-демографические показатели (родители имеют статус лиц без определенного места жительства; 
- выраженная конфликтная ситуация в семье при разводе родителей; 

- родители или один из них ранее лишался родительских прав по отношению к старшим детям; 
- психолого-педагогические показатели (полное равнодушие родителей и отсутствие заботы и внимания к ребенку; 
- непосещение родителями учреждения образования, в котором воспитывается или обучается ребенок, несмотря на приглашения со стороны администрации; 
- насилие и жестокое отношение к ребенку, пренебрежение его основными интересами и нуждами; 
- повторяющиеся или затяжные конфликты в семье, нарушения взаимоотношений между членами семьи; 
- криминально-аморальные показатели (постановка родителей на учет в органах внутренних дел);
- нарушение родителями общественного порядка по месту жительства; 
- вовлечение ребенка в преступную деятельность и антиобщественное поведение; 
- проявления жестокости в семье (к жене (мужу), детям, престарелым родителям) и вне семьи; 
- оставление ребенка без пищи, тепла, присмотра, изгнание несовершеннолетнего из дома; 
- систематические пропуски занятий в учреждении образовании ребенком без уважительных причин, наличие у ребенка алкогольной или наркотической зависимости, уходы ребенка из семьи, попрошайничество, бродяжничество, совершение правонарушений и преступлений, совершение ребенком суицидальных попыток.
Для всех детей, попавших в социально опасное положение, разрабатывается индивидуальный план защиты прав и законных интересов несовершеннолетних.
Мероприятия, которые включены в план, осуществляются с помощью межведомственного взаимодействия: по месту работы, с коммунальной службой, с территориальным центром, в учреждении образования и другими заинтересованными. Преимущество плана работы с семьей в том, что все ведомства должны оказать необходимую помощь, после чего семья будет выведена из сложной жизненной ситуации.
Несовершеннолетние признаются находящимися в социально опасном положении не для того, чтобы пристыдить семью, а чтобы помочь ей.
Цель СОП — помочь семье в трудной ситуации. Лучше поставить семью в социально опасное положение, поработать с ней полгода, устранить все проблемные моменты, чтобы защитить права детей и сохранить семью. 

Для выявления детей, попавших в социально опасное положение, выработана целая система, четкие критерии, прописаны законодательно. Для того чтобы признать ребенка находящимся в социально опасном положении, проводится социальное расследование, изучаются условия проживания, выслушиваются родители, опрашиваются мнения всех служб – медиков, милиции, РОЧС – и коллегиально на совете профилактики принимается решение, признавать несовершеннолетнего в СОП или нет. За время нахождения в СОП у родителей есть шанс измениться и сохранить семью.
Ничего предосудительного в СОП нет. Есть разные жизненные ситуации: невозможность самому справиться с алкогольной зависимостью, нехватка у родителей знаний и умений для самостоятельной жизни и воспитания ребенка, нежелание работать, нежелание и неумение содержать в чистоте и порядке дом, воспитывать своих детей, и многое другое.

В таких случаях постановка в социально опасное положение помогает выйти из сложной ситуации: в семьи приходят кураторы, которые могут помочь, рассказать, что нужно делать, лишний раз проконтролировать. Как минимум полгода такую семью пытаются «привести в чувство», изменить ситуацию к лучшему. И только когда результата нет – ребенка забирают в приют либо помещают в замещающую семью, не лишая родителей родительских прав. И здесь родителям дается шанс на исправление ситуации – устроиться на работу, пролечиться от алкогольной зависимости, привести в порядок дом… Если родители исправляются, то дети возвращаются в семью.

Если за время нахождения в социально опасном положении в семье ничего не меняется, тогда принимается решение изъять детей из семьи, но для этого также нужны веские причины. Но, прежде чем отобрать ребенка, признать его нуждающимся в государственной защите, проводится большая работа. 

Чаще всего дети изымают из семей, где есть проблемы с алкоголем: либо один из родителей злоупотребляет, либо оба. 
Изъять – это уже крайняя мера, когда уже нет выхода, когда родители просто не слышат. Есть определенные процедуры, только после соблюдения которых ребенка могут забрать из семьи, находящейся в социально опасном положении. Собираются документы, на заседании комиссии по делам несовершеннолетних рассматривается вопрос изъятия детей. Выслушиваются все стороны, родители приглашаются. И по результатам рассмотрения комиссия решает, забрать детей из семьи, или нет. Но самое главное – это оказать помощь на ранних стадиях неблагополучия, не доводить ситуацию до изъятия ребенка из семьи. 
Именно сохранение родной семьи ребенка и является, в конечном итоге, главной целью!
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