




Услуги такси.
В целях предотвращения нарушений в сфере перевозок пассажиров автомобильным транспортом Управление по работе с плательщиками по Петриковскому району инспекции Министерства по налогам и сборам по Калинковичскому району информирует, что для того чтобы оказывать услуги перевозок пассажиров (такси) необходимо получить свидетельство индивидуального предпринимателя или открыть юридическое лицо. Делается это очень просто. Достаточно подать заявление в исполнительный комитет по месту жительства и в течение одного дня вас поставят на учёт и выдадут свидетельство о государственной регистрации. В части требований налоговой инспекции индивидуальному предпринимателю следует уплачивать налоги, кроме того, установить таксометр и средство контроля налоговых органов.

Дополнительно сообщаем гражданам, что, если таксист не включил счётчик - гражданин имеет право не производить оплату за совершенную услугу (в соответствии с «Правилами пассажирских перевозок»). Любой водитель обязан включить таксометр - только это и является основанием для оплаты услуги. Также важный момент, если водитель даже включил счётчик, но по каким-либо причинам не может выдать чек (бумага закончилась и прочее), вы опять же имеете полное право отказаться оплачивать услугу.

В преддверие предстоящего проведения II Европейских игр 2019 года Управление по работе с плательщиками по Петриковскому району инспекции Министерства по налогам и сборам по Калинковичскому району дополнительно информирует о том, что представители крупнейших диспетчерских служб такси Минска и Министерство антимонопольного регулирования и торговли, Министерство транспорта и коммуникаций, Минский городской исполнительный комитет 2 ноября 2018 года подписали «Меморандум о гарантированном уровне тарифов на услуги автомобильных перевозок пассажиров автомобилями-такси». 
Согласно условиям меморандума, тарифы на услуги такси, в том числе заказанные посредством мобильных приложений, с 15 июня по 5 июля 2019 года не будут превышать уровень тарифов, действовавших для населения Минска по состоянию на 1 апреля 2019 года. Подписание такого рода документа следует расценивать как защита от недобросовестных ценовых практик в условиях высокого спроса на услуги такси в период проведения II Европейских игр. Список поставщиков услуг такси, принявших условия меморандума, будет размещаться на сайте министерства антимонопольного регулирования и торговли. Управление по работе с плательщиками по Петриковскому району инспекции Министерства по налогам и сборам по Калинковичскому району рекомендует пользоваться легальными услугами такси в целях вашей личной безопасности и поддержания экономики страны в целом.
