
«ЭТОГО МОГЛО БЫ  И  НЕ  БЫТЬ» 
За 2018 год на территории района зарегистрировано 4 случая травмирования работников с тяжелым исходом (ГПУ НП «Припятский» - 2, ООО «Мозырьмонтажсоюз»- 1, ф-л №2 ООО «Пассат» г.Солигорск- 1 , в 2017 году - 4 (ОАО «Новоселки», КСУП «Челющевичи», УП «Полесье-Агроинвест»). Зарегистрирован  случай со смертельным исходом в ЭЛОХ «Лясковичи» ГПУ НП «Припятский»,  в 2017 г – 1 в КФХ «Нестерчук».

В ГПУ НП «Припятский» оба несчастных случая произошли при  выполнении лесосечных работ.

1. ОБСТОЯТЕЛЬСТВА НЕСЧАСТНОГО СЛУЧАЯ

4 мая 2018 года работник З. ГПУ НП «Припятский» прибыл в здание Снядинского лесничества для выполнения работы в качестве мастера леса. 
Примерно в 12 часов 20 минут З. решил помочь работникам бригады и приступил к валке. Ветки падающего дерева задели ветки рядом стоящего дерева, и они начали ломаться. Один из отлетевших суков попал З. в область левого глаза. У потерпевшего началось кровотечение. Работы потерпевший выполнял без применения защитного щитка и наушников. 
Причинами  несчастного случая явилась : 

Грубая неосторожность потерпевшего, выразившаяся в:
· выполнении работ, не обусловленных трудовым контрактом и должностными обязанностями 

· неприменении защитного щитка при выполнении лесосечных работ.

·  нарушении параметров спиливания при валке дерева

 Лица, допустившие нарушения актов законодательства о труде и об охране труда, технических нормативных правовых актов, локальных нормативных правовых актов: 

Пострадавший З., который являясь мастером леса, относится  к должностным лицам, ответственным за организацию безопасного проведения работ, сам проявил грубую неосторожность при выполнении работ и получил травму.
2. ОБСТОЯТЕЛЬСТВА НЕСЧАСТНОГО СЛУЧАЯ

 01 июня 2018г.  работник Ж. ООО «Мозырьмонтажсоюз» прибыл на территорию предприятия СООО "БЕЛСЫР" для выполнения работ по теплоизоляции технологических трубопроводов. 
Ж. направился в помещение для вы​полнения теплоизоляционных работ трубопровода, технологические трубопроводы проложены на высоте от 2 м до 4 м, Так как работники не были обеспечены оборудованием и приспособлениями для работы на высо​те, то для выполнения работ (расстояние от пола до трубы, где проводились работы по изоляции - 2,8м) каменщик Ж. самостоятельно взял метал​лическую приставную лестницу, которая, со слов потерпевшего, находилась в помещении участка (ее принадлежность и на​хождение на момент проведения расследования установить не удалось) и около 9 часов 45 минут прислонив лестницу к пульту (блоку) управления (размер его 2,0х0,6х0,38метров), поднялся по ступеням, повернулся лицом к трубе, держа материал для изоляции в руке, начал изолировать трубу и в этот момент нижние края тетив лестницы начали скользить по плитке и Ж., вместе с ней упал на пол, оказавшись на лестнице сверху, при падении получил тяжелую травму.  
Причинами  несчастного случая явилась неудовлетворительная организации производства работ по теп​лоизоляции трубопровода, выразившееся в необеспечении работников сред​ствами подмащивания (леса, подмости, лестницы) для работы на высоте 
Привлечение потерпевшего к выполнению работ:
· по теплоизо​ляции трубопровода, не обусловленной трудовым договором, без соответст​вующей профессиональной подготовки 
· Привлечение потерпевшего к выполнению работ по теплоизоля​ции трубопровода без проведения инструктажа по охране труда и без про​верки знаний по вопросам охраны труда по выполняемому виду работ теп​лоизоляции трубопровода.
Лица, допустившие нарушения актов законодательства о труде и об охране труда, технических нормативных правовых актов, локальных нормативных правовых актов
директор ООО "Мозырьмонтажсоюз", который не обеспечил безопасное производство работ.
3. ОБСТОЯТЕЛЬСТВА НЕСЧАСТНОГО СЛУЧАЯ

21 августа 2018 года в Филиале №2 ООО «Пассат» г. Солигорск был травмирован плотник – 3 разряда Я. 28 лет.  При разгрузке автомобиля с металлоконструкциями автомобильным краном в результате падения потерпевшего с разгружаемого автомобиля получена травма позвоночника. 

Причинами несчастного случая явилась неудовлетворительная организация производства погрузочно-разгрузочных работ, выразившаяся в допуске к обслуживанию крана необученного и не аттестованного персонала, в невыполнении ответственным лицом обязанностей по ведению работ в соответствии с требованиями нормативных правовых актов, а именно:

- привлечении потерпевшего к выполнению работ по строповке груза, без соответствующей профессиональной подготовки 

- не обеспечение уполномоченным должностным лицом организации безопасного проведения разгрузочных работ, отсутствии руководства работами при перемещении груза, на который не разработаны схемы строповки; 

- невыполнение предусмотренных нарядом-допуском мероприятий, в связи с чем, был применен небезопасный способ разгрузки грузов (металлоконструкций). 

- допуск потерпевшего к выполнению работ по строповке груза без проведения проверки знаний по вопросам охраны труда по выполняемому виду работ.

Лица, допустившие нарушения актов законодательства о труде и об охране труда, технических нормативных правовых актов, локальных нормативных правовых актов
производитель работ Г. филиала №2 ООО «Пассат», который неудовлетворительно организовал производство погрузочно- разгрузочных работ.
4.  ОБСТОЯТЕЛЬСТВА НЕСЧАСТНОГО СЛУЧАЯ

27.08.2018 года  получил травму вальщик леса Л.  ГПУ «НП «Припятский» 44 года. После валки дерева  Л. резко повернулся на оклик лесоруба и сломал ногу 

Причинами несчастного случая явилась грубая неосторожность пострадавшего, выразившуюся:

· в нарушении параметров спиливания при валке дерева, 

· отпиливании чурки от комля зависшего дерева, в результате чего оно упало в направлении противоположном валке.
Лица, допустившие нарушения актов законодательства о труде и об охране труда, технических нормативных правовых актов, локальных нормативных правовых актов
Пострадавший Л. который проявил грубую неосторожность  при выполнении работ.

5. ОБСТОЯТЕЛЬСТВА НЕСЧАСТНОГО СЛУЧАЯ

 11.09.2018 года  в 15.25 был смертельно травмирован работник ЭЛОХ «Лясковичи» ГПУ «НП «Припятский» рабочий по комплексному обслуживанию и ремонту зданий и сооружений Б.. 

Согласно сообщения: при перемещении в рабочее положение экскаватора ЕК-12 для выполнения земляных работ работник Б. был придавлен опорой-отвалом. (Идет расследование).

Отдельную обеспокоенность вызывает травмирование работников в период с января по октябрь 2018 года на территории строительного объекта: «Петриковский горно-обогатительный комплекс» (далее- ГОК) произошло 4 несчастных случая приведших к тяжелым производственным травмам работников. Один из несчастных случаев является учетным в Петриковском районе.


Так, 16 мая 2018 года в результате падения с высоты при выполнении работ по монтажу механизма расцепления подъемной машины на скиповом здании №1. Монтаже барабана подъемной машины №1 на объекте строительства: «Петриковский горно-обогатительный комплекс. Первая очередь. Поверхностный комплекс. Здания подъемных машин №1 и №2 скипового ствола» произошел несчастный случай, приведший к тяжелой производственной травме с Рабко Станиславом Валерьевичем, электросварщиком ручной сварки 3 разряда общества с ограниченной ответственностью «МАШХИМПРОМ» (г. Солигорск). 


Причины несчастного случая:

-грубая неосторожность потерпевшего, выразившееся в выполнении работ на высоте без закрепления карабина предохранительного пояса за страховочный канат;

-допуск выполнения потерпевшим работ на высоте со средств подмащивания, имеющих незакрепленные элементы настила.

        16 июля 2018 года при выполнении работ по монтажу витража на объекте строительства: «Петриковский горно-обогатительный комплекс. Первая очередь. Поверхностный комплекс АБК рудника и рудоуправления» в результате падения с площадки монтажной ПМТШ – 1200 (1200*600) произошел несчастный случай, приведший к тяжелой производственной травме  с Тумиловичем Александром Сергеевичем, плотником 4 разряда специализированного управления №137 Открытого акционерного общества «Стройтрест №3 Ордена Октябрьской революции» (г. Солигорск).


Причина несчастного случая:

- личная неосторожность потерпевшего при выполнении работ по монтажу витража.

       12 сентября  2018 года в результате падения с высоты при выполнении работ по монтажу строительных металлоконструкций на объекте строительства: «Петриковский горно-обогатительный комплекс. Вторая очередь. Поверхностный комплекс. Цех сушки и грануляции. Отделение грануляции» произошел несчастный случай, приведший к тяжелой производственной травме с Жавридом Евгением Александровичем, электросварщиком ручной сварки 3 разряда общества с ограниченной ответственностью «МАШХИМПРОМ» (г. Солигорск).


Причины несчастного случая:

-допуск выполнения потерпевшим работ на высоте без указания места крепления карабина предохранительного пояса за надежно закрепленные конструкции;

-нарушение потерпевшим требований локальных нормативных актов по охране труда,  выразившееся в выполнении работ на высоте при неправильном применении предохранительного приспособления.

