Электронасосы – источник повышенной опасности
                  На приусадебных участках, дачах на огородах для полива, для подъёма воды из колодцев и водоёмов широко применяются бытовые насосы «Кама», «Адигель», «Полесье», погружные насосы типа «Ручеёк» и др. Насосы не использовались осень и зиму, и для того, чтобы Ваш насос не вышел из строя, чтобы Вы не попали под действие электрического тока, прежде чем включить его в сеть необходимо:

  - выполнить внешний осмотр, убедиться, что внутри на обмотках насоса нет влаги;

  - проверить питающий кабель, он должен быть без глубоких царапин, надрезов, участков оголённых проводов, иметь двойную изоляцию;

  - проверить состояние розетки, в которую будете включать насос, и вилки.

Для профилактики ( если появились сомнения ) то:

  -  высушите свой насос (по возможности вскройте крышки, положите на плиту печи. Длительно прогревайте другим способом до температуры 50-70 градусов С ( очень «капризный» к влаге коллекторный электродвигатель «Камы»);
   -  в случае необходимости замените питающий кабель или надёжно заизолируйте повреждения на нём;

   -  для обеспечения безопасности, сделайте (с помощью специалиста) трёхпроводное питание, установите «евророзетку» через УЗО (устройство защитного отключения).
Опасность несут случаи, когда Вы поднимаете, перемещаете включённый в сеть насос. Смертельно опасен насос, длительно оставшийся вне водной среды, а также при поднятии насоса из воды, в случае повреждения изоляции. Вы как бы отключаете насос от заземления и даже через мокрую верёвку возможно поражение электротоком. Для собственной безопасности, при необходимости перемещения насоса, отключите его от электросети (вынимите вилку из розетки).
         Для сведения – смертельные электротравмы при использовании насосов имели место ранее в Гомельском, Могилёвском, Житковичском районах.

         Жители г. Петрикова и района!  Соблюдайте правила электробезопасности. Берегите свою жизнь и здоровье!

          Государственный инспектор

          по энергетическому надзору                                                    В.Г.Мамров

