Исключение горного отвода из реестра

После проведения работ по тампонажу  скважин, на которые оформлялись горные отводы, недропользователям необходимо прекратить право пользования недрами:

подпункт 3.8 пункта 3 статьи 38 Кодекса Республики Беларусь о недрах - право пользования недрами прекращается в случае принятия недропользователем решения о прекращении права пользования недрами.


пункт 4 статьи 39 Кодекса Республики Беларусь о недрах – в случае, предусмотренном подпунктом 3.8 пункта 3 статьи 38  Кодекса Беларусь о недрах, право пользования недрами прекращается через тридцать дней после уведомления в письменной форме недропользователем местного исполнительного и распорядительного органа, принявшего решение о предоставлении горного отвода.

пункт 5-1 статьи 39 Кодекса Республики Беларусь о недрах – для исключения горного отвода из государственного реестра горных отводов местный исполнительный и распорядительный орган, принявший решение о предоставлении горного отвода, уведомляет в письменной форме Министерство природных ресурсов и охраны окружающей среды о прекращении права пользования недрами.
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