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Итоги Великой Отечественной войны и вклад белорусского народа в общую Победу (Петриковский район)
9 мая исполняется 75 лет со Дня Великой Победы советского народа в Великой Отечественной войне. 

В календаре знаменательных дат этот светлый праздник занимает особое место. Нет в Беларуси семьи, которая не отмечала бы его как одно из самых выдающихся и значимых событий в истории Родины. 

Память о победном мае 45-го неразрывно связана с трагическим началом войны. 22 июня 1941 года Белоруссия, одна из первых республик Советского Союза, приняла на себя сокрушительный удар фашистских войск. Ранним утром тысячи бомб были сброшены на мирно спящих людей. 

Гитлеровская Германия, мобилизовав ресурсы завоеванных ею стран, бросила всю свою военно-промышленную мощь и хорошо отлаженную технику против страны Советов. В огне пожаров полыхали города и села. Ярость вражеских бомбежек плавила камень. Но в защитниках рубежей Отчизны было что-то более сильное, чем мощь фашистского оружия - непобедимое упорство воли, преданность Родине, искреннее братство сынов и дочерей единой державы. 

С первых дней на белорусской земле захватчики почувствовали разницу между парадным походом по столицам сдавшихся государств и Великой Отечественной войной советского народа. 

Сполна узнали фашистские захватчики силу народного гнева и на нашей Петриковской земле. Из района уже в первые дни войны на фронт ушло около 5 тысяч человек. 

22 сентября 1941 года фашисты полностью оккупировали Петриковский район и сразу же приступили к активному освоению оккупированной территории, ввели для населения жесткую систему правил проживания. В Петрикове располагался немецкий гарнизон, который насчитывал более тысячи солдат и полицаев. На пристани р. Припять находилась саперная часть, в распоряжении которой были два 46-милиметровых орудия и шесть бронекатеров для патрулирования по реке. В городе был введен комендантский час. На многих улицах построены доты и дзоты, с восточной стороны города на берегу реки были выкопаны траншеи в полный рост. В деревне Белка разместилась армейская разведка «Абвер».
Реализация плана «Ост», обернулась для жителей Петриковского района геноцидом и тактикой «выпаленной земли». Уже в начале августа 1941 года была сожжена деревня Кошевичи.

Особенно жестоко уничтожалось еврейское население, что на протяжении 3-4 столетий проживало в нашем районе. С первых чисел августа 1941 года немецко-фашистские захватчики начинают свои зверства, издевательства, насилия и грабеж еврейского населения. На территории Копцевичского сельского совета было расстреляно 90 евреев. В 1942 году в Петриковском гетто было уничтожено 450 человек. Такая же участь евреев была в деревне Бринев и Слобода.

Во время оккупации в городе и районе были замучены и расстреляны 1859 человек. Из них 954 женщины и 200 детей; сожжены 790 человек, из них 366 женщин, 93 ребёнка. Угнаны в немецкое рабство 1900 человек, из них 1042 женщины (документы «Зонального государственного архива г.Мозыря»).  

Трагическую судьбу Хатыни разделили 7 населенных пунктов Петриковщины, в том числе 2 не возродившихся:

Березняки – сожжено 168 жителей 27-го декабря 1942 г.

Большие Селютичи – 364 жителей 18 ноября 1942 г.

Хвойня – 1412 жителей 29 марта 1942 г.

Долгие Нивы – 18 жителей март 1942 г.

Малые Нивы – 79 жителей в марте 1942 г., из которых последняя так и не восстановлена.

Людвинов – 125 жителей март 1942 г.

Заречка – 127 жителей июнь 1942 г.
Боевые действия на Петриковщине начались во второй половине июля 1941 года. Защиту на линии Ленин - Житковичи - Туров держала 75-я стрелковая дивизия 4-й армии. В ряды красноармейцев стало более 120 петриковчан, призванных в армию по мобилизации. 27 июля немцы начали обстреливать город из миномѐтов. Бои шли в пригороде и в самом Петрикове в течение почти двух дней. 29 июля 1941 года советские войска оставили город Петриков, но бойцам 75 стрелковой дивизии с помощью бронепоездов и кораблей Пинской военной флотилии удалось, опираясь на Мозырский укрепрайон, задержать немецко-фашистских захватчиков на линии Шестовичи — Конковичи — Птичь.

Именно здесь 3 ноября 1942 года проводилась знаменитая партизанская операция по подрыву железнодорожного моста в д. Птичь «Эхо на Полесье». 
Справочно.

На основании этих событий 1972 году в районе станции Птичь прошли съемки полнометражного цветного художественного фильма «Завтра будет поздно…», который совместно создали киностудия «Беларусьфильм» (СССР) и Словацкое фильмопроизводство (ЧССР). Режиссеры фильма — Александр Карпов и Мартин Тяпак. В киноленте показана совместная борьба национального героя Чехословакии, Героя Советского Союза, Яна Налепки и советских партизан с немецко-фашистскими захватчиками в годы Великой Отечественной войны. Есть кадры с вышеуказанным железнодорожным мостом через реку Птичь, видна башня водокачки, которой несколько лет назад не стало… 
После оккупации Петриковского района в августе 1941г. было развернуто мощное партизанское движение, создавались добровольческие формирования: народное ополчение, истребительные батальоны, партизанские отряды. 
В отряде Юных Орлят сражались против врага Витя Ситница, уроженец д. Куритичи и Василий Михайлович Чернобылец, уроженец г. Петрикова. На территории г. Петрикова с февраля 1942 по январь 1943г. действовала подпольная патриотическая группа, в которую входили      9 человек под руководством Фомы Клевцова. Действовал подпольный райком коммунистической партии Беларуси. 
В полную меру действовала 125-я Копаткевичская и 130-я Петриковская партизанские бригады. Во главе партизанского  движения стояли  такие мужественные, авторитетные и талантливые командиры, как Анатолий Тимофеевич Михайловский – бывший председатель  Копаткевичского райисполкома, Михаил Адамович Волков – член Петриковского райкома КПБ, Хаим Израилевич Вергавтик – первый секретарь райкома партии , Кулак Владимир Иосифович , Мостовой Иван Ионович, Франц Андреевич Плавинский , Глушко Иосиф Никифорович, Куделин Вениамин Григорьевич, Гордиенко Николай Иосифович и другие .
Наравне с бойцами Красной Армии и партизанами во время войны под угрозой смерти встали и патриоты среди мирного населения.

Подвиг учительницы Клары Кустанович. Гитлеровцы заставляли Клару рассказать, где находятся солдаты и офицеры, которые выходили из окружения. Патриотка посчитала, что лучше смерть, чем предательство. Посмертно награждена медалью «За боевые заслуги».

Петриковский район освобожден войсками 1-го Белорусского фронта в ходе осенне-зимней компании 1943-1944 годов и проведенной на 2-м этапе операции «Багратион» Минской наступательной операции с 26.06. по 04.07.1944. 
Судьбоносной вехой для жителей Петриковского района стало 30 июня 1944 года. В ночь с 29 на 30 июня, прорвав оборону противника ниже деревни Конковичи воинами 55- ой Мозырской стрелковой дивизии и 2-ой бригады речных кораблей Днепровской флотилии был освобожден город Петриков. 
Слава воинам-освободителям Петриковщины: Коржу Василию Ивановичу, Беляеву Михаилу Михайловичу, Турчанинову Василию Ивановичу, Жоховой Реме Борисовне и многим другим. 

Несколькими днями позже был освобождён весь район. 
В ходе сражений за освобождение города Петрикова и района отдали свои жизни 3620 бойцов, партизан, командиров и политработников- сыновей и дочерей Белоруссии из бывшего Советского Союза.

Среди них украинец, младший лейтенант, командир десантного отряда Николай Поликарпович Чалый. 

Справочно.

За годы Великой Отечественной войны погибли 5692 воинов-земляков, 439 партизан и подпольщиков.
Свыше 20 наших земляков в годы Великой Отечественной войны являлись командирами, комиссарами и начальниками штабов партизанских формирований. 

За проявленную особую отвагу, решительность и находчивость, совершённые подвиги в боях в годы Великой Отечественной войны пяти уроженцам нашего района присвоено почетное звание Героя Советского Союза: Малышеву М.А., Самбуку И.Е., Степуку С.Е., Липунову А.Я., Данилицкому А.П.. 
Двое земляков нашего района Король Г.Я. и Мотуз В.И. награждены орденами Славы I, II и III степени и многими другими боевыми наградами. Трое земляков Божок Г.И., Курлович С.С., Будник С.С. награждены семью орденами Боевого Красного Знамени. 

Трое уроженцев нашего района Гумар М.И., Евстратовский В.М., Кухновец А.А. принимали участие в Параде Победы в Москве 24 июня 1945г.  

Известный участник партизанского движения в советско-польской и Великой Отечественной войн, народный герой Беларуси, герой повести Якуба Коласа «Трясина», легендарный Талаш Василий Исаакович (знаменитый Дед Талаш), уроженец д. Белка Петриковского района.

В сохранении исторической памяти о событиях Великой Отечественной войны на территории района воздвигнуты 2 мемориальных комплекса, 8 памятных досок, захоронений погибших в годы Великой Отечественной войны - 49, жертв войн - 9. Братских могил – 46, индивидуальных захоронений – 14, воинских кладбища – 2. 

Справочно.

На 1 января 2020 года в захоронениях числится 6 614 павших, из которых 3 426 известных, 3 188 – неизвестных.
В честь героев-земляков в городе Петриков названы центральные улицы.  
В городе Петрикове в 1972 году сооружен мемориальный комплекс воинам-освободителям. 
В память о юной партизанке Татьяна Макаревич в деревне Макаричи установлена мемориальная доска. 

9 мая 2015 года прошло открытие памятного знака жителям, погибшим в годы войны в д.Лучицы. 
Накануне 9 мая 2019 года на здании государственного учреждения образования «Бабуничская средняя школа» были установлены памятные доски в память о нашем земляке - Николае Петровиче Шамрило (1921-2000), партизане, фронтовике, учителе, писателе, авторе книги «Над Припятью» и в память о 130-й Петриковской партизанской бригады под командованием Ивана Васильевича Скалабана.

Наш долг – сохранить память о великом подвиге нашего народа. Все, что связано с памятью о героических защитниках – самое значимое. Нет ничего святого и более важного.  

С этой целью в районе реализуется комплекс разноплановых мероприятий:

В 25 учреждениях общего среднего образования должное внимание уделяется развитию тимуровского и волонтерского движения, проведению благотворительных и трудовых акций, направленных на оказание посильной адресной помощи ветеранам и участникам Великой Отечественной войны: уборка сельских подворий, домов, обработка приусадебных участков; уход за одиноко проживающими ветеранами; организация торжественных мероприятий (акции «Дом без одиночества», «Доброе сердце – ветеранам», «Спешите делать добро», «Ветеран живет рядом») и др.

Одним из направлений воспитательной работы учреждений образования является проведение акций по благоустройству и наведению порядка в местах расположения мемориальных комплексов, обелисков, памятников, братских могил, погибших в годы Великой Отечественной войны на территории Петриковского района («Труд в радость», «Помнік», «Во славу общей Победы», «Обелиск», «Память», «Забота») и др.
Проводятся Вахты памяти, митинги у мемориалов, обелисков воинской славы, братских могил воинов, павших в годы Великой Отечественной войны, с участием представителей общественных организаций, ветеранов - фронтовиков, воинов – интернационалистов.

В рамках проекта «Бетонный меридиан Полесья», инициатором которого был волонтерский отряд «Факел» ГУО «Птичский д/сад-СШ», была найдена могила неизвестного солдата, который принимал участие в военной операции «Эхо Полесья» по подрыву моста через реку Птичь. В настоящее время волонтеры учреждения ухаживают за могилой.

Также в течении 2019/2020 учебного года в 25 учреждениях общего среднего образования района проведено более 100  мероприятий, направленных на формирование у детей и молодежи любви к своей родине, ценности к истории и культуре родного края, чувства причастности к его прошлому и настоящему, ответственности за его будущее. Из них: викторины («Битва за Беларусь», «Великая Отечественная Война», «Знаешь ли ты свой край», «Мой родны кут…»,), круглый стол («Мы живем в Беларуси», «Давай ганарыцца, што мы - беларусы!», Я патриот своей Родины»), информационные, классные  часы («Трагические и героические страницы истории Великой Отечественной войны для Беларуси, «75 – лет Великой Победе», «Какой ценой нам досталась Победа», «Поклонимся великим годам», «В наших сердцах это подвиг бессмертен»), заочная экскурсия в «Белорусский государственный музей истории Великой Отечественной войны», спортивные и игровые праздники, конкурсы рисунков на асфальте («Великой Победе – 75 лет»), презентации , игры - путешествия («Мой родны кут, як ты мне мілы…», «Маршрутами родного города», «Тайны роднай зямлі») и т.д.

В районе собираются и систематизируются сведения о перезахоронениях, проводимых после войны. Для этого проводится поисковая работа в сайтах «ОБД – Мемориал», «Подвиг народа», используются сведения «Книги Память Петриковский район» и сведения от старожилов. Информация о поиске погибших воинов периодически печатается в районной газете «Петрыкаўскія навіны». 

Ежеквартально проводится мониторинг санитарного состояния прилегающей территории к местам увековечения с фото фиксацией.  

Проводятся республиканские субботники, целью которых не только уборка территорий, приведение в порядок улиц, но и мест захоронений, воинских кладбищ. В которых принимают участие представители власти района, депутаты, коллективы учреждений, организаций и предприятий, представители районной организации РОО "Белая Русь" и Коммунистической партии Беларуси, РК ОО «БРСМ».

В районе создана волонтерская группа серебряного возраста отделения дневного пребывания инвалидов и граждан пожилого возраста при государственном учреждении «Петриковский территориальный центр социального обслуживания населения», которая учувствует в акциях по уборке заброшенных захоронений, захоронений ветеранов, не имеющих родственников. 
Проводимые акции являются прекрасным примером целостности нашего народа и позволяет воспитывать подрастающее поколение в соответствии с нашими традициями.
Ежегодно 30 июня проводится митинг-реквием у памятника жертв фашизма д. Хвойня в память о 1419 заживо сожженных мирных жителей в годы Великой Отечественной войны. 
Традиционно 9 мая и 3 июля председатель Петриковского райисполкома, руководители и представители структурных подразделений РИК, организаций и учреждений принимают участие в церемонии возложения венков к памятникам и местам воинских захоронений. После возложения представители районной исполнительной власти совместно с председателями ветеранских организаций посещают на дому ветеранов и участников Великой Отечественной войны, чтобы отдать им дань уважения и памяти за их героизм. Торжественные мероприятия проходят во всех населенных пунктах района. 
3 июля 2019 года в рамках программы благоустройства города Петрикова была открыта «Аллея героев».
Район принял участие в республиканской акции "В честь общей Победы" прошел забор земли в капсулу из 57 воинских захоронений. 
В Петриковском историко-краеведческом музее, имеется экспозиция «Памяти землякам посвящается», которая отражает события периода Великой Отечественной войны. С начала 2020 года музеем было проведено 25 экскурсии, посвященные тематике 75-лет Великой Победы. На странице социальной сети группы «В контакте. Петриковский музей» организован проект, где публикуются фронтовые письма наших земляков под заголовком «Строки, опаленные войной». 
Только так, общими усилиями, можно сохранить и увековечить для потомков имя каждого воина и сберечь героическое наследие нашего района. 
