Вниманию физических лиц!
          Инспекция Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь  по Калинковичскому району напоминает, что срок представления налоговой декларации (расчета) о  доходе за 2018 год истекает 1 апреля 2019 года.


К доходам, подлежащим налогообложению, относятся:

-   доходы, полученные за границей;

-  доходы в виде дарения, полученные от физических лиц, если такие доходы превышают 6116 рублей в год и получены не от близких родственников;

-   доходы, полученные от продажи двух и более автомобилей в течение года;

-  доходы, полученные от продажи автомобиля технически допустимая общая масса которого превышает 3500 килограммов и (или) число сидячих мест которого, помимо сиденья водителя, превышает восемь;

-   доходы от продажи или иного возмездного отчуждения (мена, рента и др.) в течение пяти лет более одной квартиры, более одного жилого дома, более одной дачи, более одного садового домика с хозяйственными постройками (при их наличии), более одного гаража, более одного машино-места, более одного земельного участка; 

-   доходы от сдачи в аренду жилых и (или) нежилых помещений, машино-мест в размере, превышающем 6116 рублей;
-  другие доходы, если обязанность по удержанию подоходного налога не возложена на источник выплаты дохода (доходы в виде займов, кредитов, ссуд от иностранных организаций, иностранных индивидуальных предпринимателей и физических лиц, не относящихся к постоянно проживающим в Республике Беларусь).  

Для приема налоговых деклараций (расчетов) по подоходному налогу с физических лиц за 2018 год установлен следующий  режим  работы (со 02 января по 01 апреля 2019 года): 

- во вторник, среду и пятницу с 08.30 до 17.30, обед с 13.00 до 14.00;

- в понедельник и четверг с 08.00 до 19.00 без обеденного перерыва; 

- в субботу 23, 30 марта 2019 года  с 09.00 до 13.00.
Подробную информацию по данному вопросу можно получить в  управлении по работе с плательщиками по Петриковскому району, обратившись лично (кабинет №3)  либо по телефону 5-32-73.

