
Наркоманией названа болезнь, вызванная систематическим употреблением веществ, включенных в список наркотиков, и проявляющаяся в психической и физической зависимости от них.

Также наркоманией можно назвать тотальное поражение личности, в большинстве случаев сопровождающееся осложнениями со стороны физического и психического здоровья.

Еще одна особенность наркомании состоит в том, что она, как хронические заболевание, в значительной степени необратима, и те негативные последствия, которые произошли в душе человека в результате злоупотребления наркотиками, остаются с ним навсегда. Вдобавок, действие наркотиков “отпечатывается” не только в памяти, но и в организме человека, употребляющего наркотические вещества.


Наркотики – это химические вещества растительного или синтетического происхождения, способные вызвать изменение психического состояния, систематическое применение которых приводит к зависимости.

К наркотикам те или иные вещества относят обычно по следующим критериям:

· способность вызывать зависимость (психическую и/или физическую), т.е. потребность снова и снова употребить наркотик;

· существенный вред, наносимый психическому и/или физическому здоровью потребителя наркотика;

· опасность широкого распространения этих веществ среди населения. 


Наркоман – это человек, которому по результатам медицинского обследования, поставлен диагноз “наркомания”. Но в повседневной жизни термин “наркоман” употребляется по отношению к тем, кто употребляет наркотики, независимо от того поставлен ему этот диагноз или нет.


Зависимость – это “привыкание” к наркотикам, постоянная необходимость в их приеме, так как при окончании срока действия препарата у человека возникает мучительное состояние, плохое самочувствие, которое снимается приемом наркотического средства.


На сегодняшний день такие понятия как наркомания и ВИЧ являются двумя взаимосвязанными понятиями. В большинстве случаев второе является следствием первого. Люди, страдающие от наркотической зависимости входят в группу, риск которых заразиться ВИЧ выше, чем у остальных. Большинство случаев заражения ВИЧ-инфекцией в среде потребителей инъекционных наркотиков происходит через “общую иглу”. Если люди, употребляют наркотики совместно, одним шприцем, а среди них есть хотя бы один ВИЧ-положительный,  то вероятность заражения очень велика для каждого из них.

Также, фактором риска являются неконтролируемые множественные половые контакты со случайными партнерами, что в среде наркоманов зачастую является следствием воздействия определенных наркотических веществ.

