Незаконные продажа и использование пиротехники чреваты для нарушителей административной или уголовной ответственностью
 Незаконная торговля пиротехникой 

За незаконную реализацию пиротехнических изделий нарушители привлекаются к административной ответственности по ст. 12.7 КоАП «Незаконная предпринимательская деятельность». Нарушителям грозит штраф: физическим лицам – от 10 до 50 базовых величин, индивидуальным предпринимателям – от 10 до 200 базовых величин, юрлицам –до 500 базовых величин.
Также частью 8 ст. 12.17 КоАП «Нарушение правил торговли и оказания услуг населению» предусмотрен штраф до 3 базовых величин.
 Когда хлопушки мешают спать
Несанкционированное использование пиротехнических средств в общественных местах может быть расценено как мелкое хулиганство (ст. 17.1. КоАП). Штраф – от 2 до 30 базовых величин или административный арест до 15 суток.

 Родители несовершеннолетних могут быть привлечены к ответственности, если за использованием пиротехники будет задержан ребенок. По ст. 9.4. КоАП «Невыполнение обязанностей по воспитанию детей», грозит штраф до 20 базовых величин либо предупреждение.

 Если же при использовании пиротехнических игрушек будет причинен значительный вред здоровью или имуществу окружающих, то нарушителям может грозить, в том числе, и уголовная ответственность.
 Праздничный «ба-бах»
Во время праздников, когда повсеместно используются различные петарды и фейерверки, сотрудники светлогорской милиции обычно ограничиваются предупреждением. Но если нарушитель игнорирует устное замечание, то у него появляются все шансы быть привлеченным к административной ответственности в зависимости от совершенных противоправных действий.
 Где можно использовать пиротехнику?
Использование петард в местах массового скопления людей – это неуважение к другим. Многие идут на праздник с детьми. И когда возле человека взрывается петарда, каких последствий можно ждать – неизвестно.

Поэтому людям, которым хочется «пострелять», необходимо помнить несколько элементарных правил безопасности:

• отойдите на безопасное расстояние, чтобы не нанести вред случайным прохожим;

• ввиду того, что «шальная» петарда может запросто залететь на любой балкон ближайшего дома или даже попасть через форточку в квартиру и вызвать возгорание, отойдите на безопасное расстояние от зданий и сооружений.

 Напомним, что за «стрельбу» в общественных местах, взрывы пиротехники, как уже отмечалось, можно получить до 15 суток административного ареста. 
