Установлены единые требования к проектам консервации, расконсервации, ликвидации буровых скважин, предназначенных для добычи подземных вод.
С 1 августа 2020 года вступили в силу нормы и правила рационального использования и охраны недр ГеоНиП 17.05.03-001-2020 «Охрана окружающей среды и природопользование. Недра. Требования к проекту консервации, расконсервации, ликвидации буровых скважин, предназначенных для добычи подземных вод» (далее – ГеоНиП), утвержденные постановлением Министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды Республики Беларусь № 3-Т.
Настоящие нормы и правила рационального использования и охраны недр устанавливают единые требования к проектам консервации, расконсервации, ликвидации буровых скважин, предназначенных для добычи подземных вод. Организациям, осуществляющим разработку проектов, необходимо руководствоваться ГеоНиП с момента ввода в действие данного документа.
  
Обращаю внимание на то, что проект консервации, расконсервации, ликвидации буровой скважины разрабатывается индивидуально для каждой отдельной буровой скважины. 
Ведущий государственный инспектор Мозырского межрайонного отдела Гомельского областного управления Госпромнадзора Росоха Т.Н.

