С 1 июня 2014 года Петриковский район перейдёт на цифровое телевизионное вещание. 

Государственная программа внедрения цифрового телевизионного и радиовещания в Республике Беларусь реализуется уже несколько лет. Учитывая опыт многих стран, переход на «цифру» в нашей республике осуществляется поэтапно. Так, уже с августа прошлого года началось отключение аналогового телевидения в Гомельской области. В 2014 году отключение аналогового телевидения произойдет в пяти областных центрах, а к июлю 2015 года аналоговый телевизионный сигнал отключат на всей территории республики Беларусь.

Уже сейчас вместо аналогового телевизионного сигнала телезрители Гомельской области могут принимать восемь бесплатных телепрограмм первого цифрового мультиплекса и одну радиовещательную программу (Беларусь 1, Беларусь 2, Беларусь 3, ОНТ, СТВ, НТВ-Беларусь, РТР-Беларусь, Мир, 1НКБР (радио), к которым в ближайшее время добавится еще 36 платных канала второго и третьего слоя цифрового телевизионного вещания стандарта DVB-T2.
По оценкам специалистов, цифровое телевидение в 6 раз эффективнее аналогового. Это – интегральный показатель, который сегодня нельзя измерить в денежном выражении отдельно по числу каналов, доступных зрителю, или по качеству картинки и звука, по эмоциональному восприятию изображения, или по любому другому сравнимому показателю.

При переходе с аналогового на цифровое наземное вещание достигается более высокое качество и помехоустойчивость цифрового телесигнала. Кроме того, мощность потребления электроэнергии цифрового передатчика в пересчете на одну телепрограмму снижается в несколько раз, чем при передаче аналогового телевидения, что позволяет снизить общие затраты на электроэнергию при одинаковой зоне обслуживания.

Преимущества:

·  использование единого стандарта цифрового кодирования, который в перспективе вытеснит несовместимые между собой стандартные системы цветного ТВ - SECAM, РAL, NTSC;

·  значительное увеличение качества при передаче изображения;

· возможность применения звукового сопровождения в стереорежиме;

· возможность увеличения числа распространяемых телерадиовещательных программ на одном частотном канале;

·  высвобождение частотного ресурса без снижения объемов ТВ вещания;

· значительное снижение энергопотребления передающего оборудования; 

·  возможность обеспечить мобильный прием ТВ вещания и качественный прием в условиях больших городов.

Для приема сигналов наземного цифрового телевизионного вещания необходим телевизионный приемник с поддержкой стандарта DVB-T и формата сжатия MPEG-4 AVC/H.264 или цифровая телевизионная приставка, поддерживающая формат сжатия MPEG-4 AVC/H.264, которая подключается к обычному аналоговому телевизору.

Что же изменится 1 июня 2014 года для тех, у кого нет подключения к кабельному ТВ? Это, в первую очередь, жители частного сектора и многоквартирных домов, которые на сегодня осуществляют приём на комнатную либо выносную наружную антенну. Если не подключиться к цифровому вещанию, у телезрителя в эфире до июля 2015 года останутся только телеканалы «ОНТ» и «Беларусь1». Для того чтобы увидеть полный социальный пакет каналов, придётся приобрести цифровую телевизионную приставку стандарта DVB-T для приёма эфирного телевизионного цифрового вещания либо современный телевизор со встроенным цифровым тюнером.

 
Случается, что подключение приставки к телевизору пугает телезрителей технически менее подготовленных. Но, по сути, данный процесс не представляет собой большой проблемы. Подключение телевизионной приставки наземного цифрового телевидения  стандарта DVB-T не сложнее, чем подключение обычного DVD-проигрывателя. Используется тот же разъём телевизора, такой же шнур для подключения. Управление осуществляется с помощью отдельного пульта для приставки.

 
Подключение цифровой приставки не сложно осилить самостоятельно. Однако для тех, у кого по каким-либо причинам не получается подключение, по всей области работает бесплатная справочная служба 172. Специалисты дежурят на телефоне и готовы оказать консультацию по возникшим в процессе подключения проблемам. Если какие-либо вопросы не получится разрешить дистанционно с помощью консультаций, разобраться в проблеме помогут специалисты Сметаничского цеха ультракоротковольтной радиостанции (УКВР) (тел. 5-38-30, 5-36-18). 
 
Для тех, кто живёт в многоквартирных домах и пользуется не индивидуальной, а коллективной антенной, установленной на крыше дома, ситуация выглядит следующим образом. Жители таких домов также должны приобрести телевизионные цифровые приставки. Стоит учитывать и то, что к одной приставке можно подключить только один телевизор. Антенна будет подключаться к приставке. Большинство коллективных антенн оборудованы под приём дециметровых волн, поскольку в аналоговом формате достаточно много каналов в дециметровом диапазоне. Если ваш дом оборудован дециметровой коллективной антенной, то проблем с приёмом цифрового телевидения не возникнет.


После отключения аналогового телевидения услуга «ZALA» и эфирное цифровое наземное телевизионное вещание  стандарта DVB-T (MPEG-4) будут существовать параллельно.
Сейчас в торговой сети города в широком ассортименте представлены телевизионные приёмники, современные телевизоры со встроенными цифровыми тюнерами для приёма цифрового вещания как белорусского, так и импортного производства.
 
Цифровые приставки можно приобрести в магазинах «Товары для дома», «Максимум», «Валента» а также через любое отделение почтовой связи Петриковского РУПС по ценам от 350 до 500 тысяч рублей. 

172 – справочная служба по вопросам перехода на эфирное цифровое телевизионное вещание
Отдел идеологической работы, культуры 

и по делам молодежи райисполкома;

Петриковский РУЭС;
Сметаничский цех УКВР

Гомельский областной узел радиовещания и телевидения
ИНФОРМИРУЕТ
Уважаемые телезрители Петриковского района, принимающие аналоговый телевизионный сигнал из Сметаничской радиотелевизионной передающей станции (РТПС)
Сообщаем, что в рамках реализации Государственной программы внедрения цифрового телевизионного вещания в Республике Беларусь, телевизионное вещание в аналоговом формате из Сметаничской радиотелевизионной станции будет прекращено 1 июня 2014 года и в дальнейшем будет доступно только в цифровом формате.
В связи с этим, если вы не являетесь абонентом кабельной сети, необходимо заранее подготовить телевизионный приемник (телевизор) и антенну для приема цифрового телевидения. Для приема сигналов эфирного цифрового телевизионного вещания необходимы:
· телевизионный приемник (телевизор) с поддержкой стандарта DVB-Т и формата кодирования (сжатия) MPEG-4 или цифровая телевизионная приставка с аналогичными параметрами, которая подключается к обычному телевизору через разъем SCART или RCA;
· существующая или новая приемная телевизионная антенна дециметрового диапазона волн (470-862 МГц) с горизонтальной поляризацией. Рекомендуется использовать приемные антенны производства ОАО «Витязь», ПЧУП «Вертекс-Брест», либо антенны типа «Дельта» российского производства. При использовании антенны типа «польская» с усилителем качественный прием цифрового телевидения не гарантируется. Высота подвеса антенны при значительном удалении от РТПС не менее 10 метров.
Обращаем ваше внимание, что в настоящее время в зависимости от места прожива​ния прием программ цифрового телевидения возможен с телевизионных станций распо-ложенных:
· в н.п. Сметаничи, Петриковского района, 46 канал (674МГц), в радиусе 56 км.
· в н.п. Волосовичи, Октябрьского района, 46 канал (674МГц), в радиусе 37 км
· в г. Житковичи, 42 канал (642МГц), в радиусе 34 км.
· в н.п. Слобода, Лельчицкого района, 42 канал (642МГц), в радиусе 31 км.
С указанных станций возможен бесплатный эфирный прием общедоступного па​кета цифровых телевизионных программ, который состоит из 8 телевизионных программ и одной звуковой программы: Беларусь 1, Беларусь 2, Беларусь З, ОНТ, СТВ, НТВ-Беларусь, РТР-Беларусь, Мир, 1НКБР (радио).
Информацию о развитии эфирного цифрового телевидения и организации эфирного приема телепрограмм цифрового формата Вы можете узнать на интернет-сайте РУП «БРТПЦ» (www.brtpс.bv), либо позвонив в бесплатную справочно-информационную службу на короткий номер «172» со стационарной телефонной сети. В сложных случаях возможно получить консультацию, позвонив в Сметаничский цех УКВ радиостанций по телефону 8(02350)53618.

