Пневматика во владении – ответственность

В последнее время пневматическое оружие получает все большее распространение в нашей стране. Однако такое оружие, даже если это простой пневматический пистолет, может оказывать вполне ощутимое физическое воздействие. Причины, по которым человек решает приобрести оружие, могут быть различными. Кто-то планирует приобретение пневматики просто с целью развлечения, приобретения новых навыков и нового хобби а для кого-то ключевым фактором, заставляющим принять решение о покупке пневматического оружия, является использования его в противоправных деяниях.

Сдерживающим фактором, способным предотвратить совершение противоправных деяний, является своевременное изъятие из оборота незаконно хранящегося оружия, боеприпасов и взрывчатых веществ. Поэтому-то органы внутренних дел для профилактики подобных преступлений активно проводят соответствующие оперативно-профилактические мероприятия. 
Так же хочется напомнить, что Пневматическое оружие подразделяется на:

- спортивное с дульной энергией свыше 3 Дж, но не более 25 Дж;

- охотничье оружие с дульной энергией свыше 7,5 Дж, но не более 25 Дж.

К конструктивно сходным с пневматическим оружием изделиям (далее – КСИ) относятся пневматические винтовки, пистолеты и револьверы с дульной энергией от 0,5 до 3 Дж, независимо от калибра.

В соответствии со  статьей 21 Закона Республики Беларусь «Об оружии», реализацию служебного и гражданского оружия и боеприпасов на территории Республики Беларусь вправе осуществлять юридические лица, имеющие специальное разрешение (лицензию). 

В соответствии с требованиями пункта 13 Порядка оборота служебного, гражданского оружия и боеприпасов к нему на территории Республики Беларусь, утвержденного Указом Президента Республики Беларусь от 30.08.2002 №473 (запрещается реализация оружия, а также конструктивно сходных с оружием изделий без сертификата соответствия, выданного в Национальной системе подтверждения соответствия Республики Беларусь).

В соответствии со  статьей 9 Закона Республики Беларусь «Об оружии» все производимые на территории Республики Беларусь, ввозимые на территорию Республики Беларусь и вывозимые из Республики Беларусь модели служебного и гражданского оружия и боеприпасов, а также конструктивно сходные с оружием изделия подлежат обязательному подтверждению соответствия требованиям технических нормативных правовых актов в области технического нормирования и стандартизации в соответствии с законодательством Республики Беларусь. Сертификат соответствия является основанием для оборота служебного и гражданского оружия и боеприпасов на территории Республики Беларусь.

В связи с этим, при осуществлении реализации КСИ (с дульной энергией до 3 Дж) без сертификата соответствия, выданного в Национальной системе подтверждения соответствия Республики Беларусь, усматривается состав административного правонарушения, предусмотренного ч. 1 ст. 23.11 КоАП Республики Беларусь (нарушение требований обязательного подтверждения соответствия продукции (работ, услуг) требованиям технических нормативных правовых актов в области технического нормирования и стандартизации). 

При реализации пневматического оружия (с дульной энергией свыше 3 до 7,5 Дж) без лицензии – состав административного правонарушения, предусмотренного ч. 1 ст. 12.7 КоАП Республики Беларусь (незаконная предпринимательская деятельность, осуществляемая без специального разрешения (лицензии).

За ношение либо перевозку газового, пневматического (свыше 7,5 Дж) или метательного оружия без разрешения органов внутренних дел, предусмотрена административная ответственность ст. 23.46 КоАП Республики Беларусь (незаконные действия в отношении газового, пневматического или метательного оружия).

При реализации пневматического оружия (с дульной энергией свыше 7,5 Дж) усматривается состав преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 297 УК Республики Беларусь (незаконные действия в отношении газового, пневматического или метательного оружия).
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