Популярно о ВИЧ – инфекции
Масштабы кризиса СПИДа превзошли все наихудшие предположения. На протяжении уже более 30 лет эпидемия продолжает развиваться во всех уголках мира. Каждый день эпидемия затрагивает все новые и новые жизни. Миллионы людей в различных странах мира ищут спасительную информацию для того, чтобы предохранить себя от ВИЧ, а те, кого эпидемия уже затронула лично, – чтобы научиться жить с вирусом.

Понятия «ВИЧ», «ВИЧ-инфекция», «СПИД».

ВИЧ - вирус иммунодефицита человека.

ВИЧ-инфекция – неизлечимое, длительно протекающее инфекционное заболевание, при котором поражается и медленно разрушается иммунная (защитная) система человека.

СПИД (синдром приобретенного иммунодефицита человека) – конечная стадия развития ВИЧ-инфекции.

Следует помнить о том, что информация о ВИЧ/СПИДе быстро устаревает. Речь идет не только о статистике. Во всем мире постоянно ведутся интенсивные научные разработки, в результате которых происходят большие и малые открытия, появляются новые лекарства и методы лечения, уточняются и дополняются профилактические рекомендации. Кроме того, по мере развития эпидемии меняется отношение мирового сообщества к проблеме, перераспределяются ресурсы, создаются новые международные и национальные структуры. 

         «Чума ХХI века». Появившийся в самом начале эпидемии, когда люди еще не знали о причинах и путях распространения болезни и испытывали слепой страх перед ней, этот устаревший штамп все еще встречается. Сравнение с чумой нагнетает СПИДофобию, истерию и средневековый страх перед инфекцией, а также способствует дискриминации и изоляции людей, живущих с ВИЧ.
«Страшная болезнь». Страшна не болезнь, а невежество, дискриминация, недоступность реальной профилактики и эффективного лечения. Страх – плохой советчик. Он затуманивает сознание и парализует волю именно в тот момент, когда нужно ясно мыслить и решительно действовать. Большинство людей, живущих с ВИЧ – инфекцией и СПИДом, активно борются за свою жизнь, здоровье и права, а также помогают другим избежать заражения. Именно благодаря их усилиям в мире достигнуты огромные успехи в лечении и профилактике ВИЧ/СПИДа. 
В настоящее время основной путь передачи - ПОЛОВОЙ – в Петриковском районе он формирует практически 100% заболеваемости ВИЧ- инфекцией.
         «Группы риска». Устаревшее и часто дискриминационное выражение, которое практически полностью вышло из обихода антиСПИДовского сообщества. Риск определяет не принадлежность к какой-либо группе, а индивидуальное поведение. Некоторые части общества могут быть более уязвимы для ВИЧ, поскольку в силу ряда факторов (бедности, дискриминации, бесправия) не могут себя обезопасить и избежать рискованных ситуаций. В таком случае уместно выражение «уязвимая группа». Профилактические программы создаются в расчете на целевые группы.  
Источник инфекции – зараженный ВИЧ человек, находящийся в любой из стадий болезни. Контингентами высокого риска заражения ВИЧ являются также лица, склонные к гомосексуализму, промискуитету; дети, рожденные от ВИЧ – инфицированных матерей; реципиенты донорской крови, тканей и органов, особенно больные гемофилией; медицинский персонал, имеющий профессиональный контакт с кровью и другими биологическими жидкостями ВИЧ – инфицированных пациентов.
Через 15 минут после попадания в организм вирус иммунодефицита человека вживляется в его генный аппарат, становясь «провирусом». С вируса снимается ДНК-копия, которая интегрируется с геномом заболевшего, становится его частью. Поэтому специфической вакцины нет и быть не может в принципе!

Виды анализов на ВИЧ – инфекцию:

Самый распространённый метод диагностики ВИЧ – инфекции - иммуноферментный анализ (ИФА). Иммуноферментные тест системы используются для выявления в сыворотке крови антител к ВИЧ.

Если получен положительный результат скринингового теста (ИФА), необходимо перепроверить  результат на более чувствительном тесте – иммуноблоте.

Существует также метод  полимеразной цепной реакции (ПЦР). ПЦР используют для определения ДНК и РНК вируса. Это очень эффективная и чувствительная реакция.

Обследование на наличие антител к вирусу ВИЧ можно проходить в медучреждениях Петриковского района (УЗ «Петриковская ЦРБ»)
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