«День потребителя»

Всемирный день защиты прав потребителей, проводимый под эгидой Организации Объединенных Наций, отмечается в Республике Беларусь ежегодно, начиная с 1998 года.

В 2017 году этот день пройдет под девизом «Потребительские права в цифровую эпоху».
Дистанционные способы заключения договор, приобретение товаров, заказ услуг посредством сети интернет получили в последнее время широкое распространение.  Поэтому информирование потребителей имеет важное значение в защите прав потребителей, предупреждении и исключении случае приобретения недоброкачественных товаров и услуг.

Согласно законодательству, потребитель имеет возможность защитить свои потребительские права и интересы через органы государственной власти и управления, специально уполномоченные на то органы, общественные организации и суд.

В Петриковском райисполкоме работает уполномоченный по защите прав потребителей, который рассматривает обращения, заявления и жалобы потребителей, а так же консультирует население по вопросам защиты прав потребителей.

15.03.2017 с 8.30 до 13.00 по адресу ул. Гагарина, 17 каб. 206 в отделе экономики Петриковского райисполкома будет вестись прием уполномоченным по защите прав потребителей, организована работа «прямой линии» по тел. 5-21-93.

