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ПЕТРИКОВСКИЙ РАЙОННЫЙ ИСПОЛНИТЕЛЬНЫЙ КОМИТЕТ

ПРОТОКОЛ № 5
г. Петриков 
01.12.2022 г.                                                                                            
Заседания Петриковского районного Совета по развитию предпринимательства
ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВОВАЛ: председатель Совета, заместитель председателя райисполкома Янченкова А.М.
УЧАСТВОВАЛИ: Жуковец Т.В - начальник отдела экономики райисполкома; Вашкевич В.В. - начальник финансового отдела райисполкома; Шапетько Е.В. - начальник отдела жилищно-коммунального хозяйства, архитектуры и строительства райисполкома; Крищук Е.Н., главный специалист отдела экономики райисполкома, секретарь Совета.
ПРИГЛАШЕННЫЕ: Щербак Г.В. –председатель Петриковского районного объединения профсоюзов; представители предприятий и организаций, индивидуальные предприниматели, осуществляющие торговую деятельность на территории Петриковского района.
ПОВЕСТКА ДНЯ: 

Об обеспечении темпов роста розничного товарооборота за январь-декабрь 2022 года выше уровня соответствующего периода 2021 года субъектами торговли Петриковского района.


Организация торгового обслуживания населения в предновогодние, новогодние и рождественские дни 2022-2023 годов.

Создание первичных профсоюзных организаций в предприятиях частной формы собственности.
СЛУШАЛИ: 
1. Об обеспечении темпов роста розничного товарооборота за январь-декабрь 2022 года выше уровня соответствующего периода 2021 года субъектами торговли Петриковского района.

Янченкова А.М.: 
По итогам работы за январь-октябрь 2022 года объем розничного товарооборота через все каналы реализации составил 92 391,5 тыс.руб. или 98,6% в сопоставимых условиях (9 место в области) при задании на 2022 год 103,4%, недополучено до прогноза 4,5 млн.руб. или 14,5 дней торговли (1 день торговли – 310 тыс.руб.).
С 1 января 2023 года запрещаются товарообменные операции между субъектами хозяйствования.
ГП «Петриковский райжилкомхоз» (Воевода В.Л. – экономист) :
Темп роста розничный товарооборота за 10 месяцев текущего года в фактических ценах составил 88,9%. Снижение к уровню прошлого года допущено за счет снижения реализации твердых видов топлива (дрова, брикет). Снижение реализации брикета допущено за счет снижения поставки ОАО «Житковичский ТБЗ» по причине образовавшейся задолженности. В настоящее время задолженность погашена и до конца декабря все заявки по брикету будут выполнены.
ОДО «Рубиконторг» (Климчик Е.В. - заведующий магазином «Фортуна»), ЧТУП «Алнакон» (Турмович С.А. – бухгалтер): 
Причина невыполнения темпов роста розничного товарооборота - снижение покупательского спроса населения.
ЧТУП «Мегаторгмаркет» (Хачикян И. А. – бухгалтер):
По продовольственному объекту, расположенному в д.Макаричи, в 2021 году товарооборот составил 542,0 тыс.руб., в 2022 году - 561,0 тыс.руб. (103,5% в с.ц.).

По промышленному магазину, расположенному в г. Петриков за ноябрь 2021 года получено выручки 21 тыс.руб., в ноябре 2022 года -               17 тыс.руб.

Причина уменьшения оборота - снижение покупательского спроса.

ЧТУП «Сантана» (Каленик Н.Г. – директор), ЧТУП «Стелия» (Перепеча Н. М. – директор):
Одной из причин снижения уровня товарооборота является не осуществление поставки продукции некоторыми поставщиками                    (косметические товары, корм для домашних животных, туалетная бумага).
ОАО «Петриковский КБО» (Сысоева Ж.А.- менеджер):
За 10 месяцев текущего года темп роста розничного товарооборота в фактических ценах составил 103,4% (87,8% в с.ц.).
В декабре текущего года планируется увеличение темпов роста товарооборота за счет реализации колотых дров населению.
РЕШИЛИ:
1. Принять к сведению информацию субъектов хозяйствования, осуществляющих торговую деятельность. 
2. ГП «Петриковский райжилкомхоз» проанализировать объемы розничного товарооборота за январь - ноябрь 2022 года в сравнении с аналогичным периодом прошлого года (недополученная сумма товарооборота до районного показателя - 103,4%, структура товарооборота, причины снижения).
3. В декабре текущего года в целях погашения дебиторской задолженности произвести товарообменные операции с организациями района.

4.  Организациям торговли (ОДО «Рубиконторг», ЧТУП «Алнакон») представить информацию о розничном товарообороте в разрезе торговых объектов за 11 месяцев 2021 и 2022 г в срок до 8 декабря 2022 года.

5. Организациям торговли, индивидуальным предпринимателям в срок до 8 декабря 2022 года подготовить мероприятия по повышению уровня розничного товарооборота в декабре текущего года.

2. Организация торгового обслуживания населения в предновогодние, новогодние и рождественские дни 2022-2023 годов.

Янченкова А.М.:

Согласно плану мероприятий по торговому обслуживанию населения в предпраздничные и праздничные дни Рождества и Нового 2023 года, утвержденному распоряжением Петриковского райисполкома №372-р от 21.11.2022 года, предприятиям торговли, общественного питания и бытового обслуживания необходимо:

- в срок до 8 декабря 2022 года привести торговые объекты, объекты общественного питания и оказания услуг в надлежащее санитарно-техническое состояние с тематическим оформлением прилегающих территорий, фасадов зданий, витрин, торговых и обеденных залов с обязательным использованием световых эффектов;
- определить объемы, обеспечить получение и создание в объектах торговли и общественного питания необходимых запасов новогодних подарков из кондитерских изделий отечественных производителей, шампанского и вин игристых для организации бесперебойной торговли;
- в срок до 2 декабря:

организациям торговли направить в адрес райисполкома (отдел экономики) информацию о потребности в новогодних подарках для реализации в праздничные дни, количестве закупленных подарков с указанием производителя (поставщика), диапазона цен. А также проинформировать о заключении договоров с на реализацию новогодних подарков.

- организациям общественного питания представить информацию о заказах на проведение новогодних корпоративов (дата, организация и количество человек).

- в установленном порядке рассмотреть вопросы по продлению режимов работы объектов торговли и общественного питания в предпраздничные и праздничные дни (без обеденного перерыва, выходных дней, продлить часы работы), не допускать закрытия их на ремонт, переучет и другие подобные мероприятия;
- рассмотреть возможность участия 17.12.2022г., 24.12.2022г. в новогодних ярмарочных мероприятиях в городе Петриков по улице Базарная, в городском поселке Копаткевичи по улице Интернациональная. Начало ярмарок в 1000.

РЕШИЛИ:



Организациям торговли Петриковского района обеспечить выполнение распоряжения Петриковского районного исполнительного комитета «Об организации торгового обслуживания населения в предновогодние, новогодние и рождественские дни 2022-2023 годов».
3. Создание первичных профсоюзных организаций в предприятиях частной формы собственности.
Щербак Г.В.:


О мотивации и преимуществах профсоюзного членства, о коллективно-трудовом регулировании вопросов труда, дополнительных льготах и гарантиях членам профсоюза.

РЕШИЛИ: 


Продолжить работу по созданию первичных профсоюзных организаций в предприятиях частной формы собственности.
Председатель заседания Совета
А.М.Янченкова
Секретарь Совета
Е.Н.Крищук
Члены Совета
Т.В.Жуковец 

В.В.Вашкевич


Е.В.Шапетько

