                                Радиационный контроль – актуально!  

         С появлением в лесу первых ягод и грибов вопрос радиационного контроля дикорастущей продукции становится более актуальным. Нужно помнить о том, что ягоды и грибы способны накапливать радионуклиды. Об этом важно знать не только тем, кто отправляется в лес, но и тем, кто приобретает дикорастущие ягоды и грибы в несанкционированных местах уличной торговли.

         Государственным учреждение «Петриковский районный центр гигиены и эпидемиологии» за  истекший период 2019 года по обращению населения исследовано 14 пробы   образцов пищевых  продуктов в т.ч.  по два образца грибов сушеных, сока кленового и березового,  по одному образцу грибов консервированных, черники сушеной, черники замороженной, меда, лука пера, творога домашнего, клубники, огурцов. Превышения гигиенического норматива 10-117-99 «Республиканские допустимые уровни содержания радионуклидов цезия-137 и стронция-90 в пищевых продуктах и питьевой воде (РДУ-99)»  не зарегистрировано.

        По способности накапливать цезий-137 ягоды условно можно поделить на три группы: сильнонакапливающие (брусника, голубика, клюква, черника); средненакапливающие (земляника, малина, ежевика) и слабонакапливающие (калина, рябина). При одинаковой плотности загрязнения почв цезием-137 его накопление в ягодах больше во влажных условиях произрастания, чем в сухих, больше в чисто сосновых, меньше - в смешанных с лиственными древесными породами сосновых лесах.

        При переработке лесных ягод необходимо знать, что:

- собранные ягоды перед употреблением нужно обязательно очистить от прилипших частиц лесной подстилки, мха, почвы и несколько раз промыть в проточной воде, что уменьшает содержание радионуклидов до 15%;

- при приготовлении сока, варенья (если используется только сок ягод без жмыха) содержание радионуклидов уменьшается до 50%;

- сушка лесных ягод увеличивает удельную активность в 7-10 раз, т.е. пропорционально уменьшению их массы за счёт удаления влаги.

       Перед употреблением в пищу необходимо проводить исследования дикорастущих ягод и грибов на содержание радионуклидов в санитарно-гигиенической лаборатории государственное учреждение «Петриковский районный центр гигиены и эпидемиологии»  по адресу: улица Володарского,3, город Петриков. Исследование проб для личных нужд  осуществляется бесплатно. Масса пробы дикорастущей продукции, представляемой для исследования, должна составлять не менее 0,5 кг. Информация о результатах исследования выдается устно в день обращения.
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