«ЗАБОТА» 

С 1 мая по 1 октября 2014 года на территории Петриковского района, Гомельской области, как и по всей республике, проводится межведомственная специальная программа «ЗАБОТА»
Главная ее цель – помочь организовать свободное время подростков в период летних каникул и не допустить с их стороны совершения преступлений и административных правонарушений.

Программа направлена на организацию летней занятости и отдыха подростков, усиление контроля за несовершеннолетними, состоящими на учете в милиции. Особое внимание будет уделено детям из неблагополучных, многодетных и малообеспеченных семей. С подростками, состоящими на профилактическом учете в инспекциях по делам несовершеннолетних, будут проводиться профилактические беседы. Сотрудники милиции и других заинтересованных ведомств постараются завлечь подростков в секции, кружки, предложить им возможность заработать. Кроме того, милиционеры, спасатели, представители ОСВОД, медики и педагоги  проведут встречи с ребятами и напомнят о безопасном и правопослушном поведении. 
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