     Запрет на вылов налима обыкновенного.
С  25 декабря 2022 года в Республике Беларусь начнет действовать запрет на вылов налима обыкновенного, который продлиться по 28 февраля 2023 года. В этот период налим идёт на нерест.

Нерестится  этот  единственный представитель  пресноводных семейства тресковых небольшими стайками при температуре воды около 1-3 градусов. При больших морозах нерест протекает активнее, при оттепелях время нереста растягивается на месяц и более.
За добычу налима обыкновенного в сроки запрета на его вылов предусматривается административная ответственность в виде штрафа до 50 базовых  величин,  либо  уголовная ответственность, если будет добыто более трёх особей этого вида. За каждую добытую особь налима в период нереста придётся выплатить  27 базовых величин в качестве возмещения причинённого вреда природе.

За дополнительной информацией по вопросам охраны животного и растительного мира, или о фактах браконьерства обращаться в Петриковскую межрайонную инспекцию охраны животного и растительного мира по адресу: ул.Гагарина, д.9, г.Петриков тел. 5 34 75 или по телефону горячей линии Госинспекции 8-033-333-60-00 или 8-017-390-00-00 (круглосуточно).
