                        ЖЕНЩИНА – СИМВОЛ  КРАСОТЫ!? -

нравственности , добра и материнства, которыми их наделила сама природа.

Столетиями женщина боролась за равноправие с мужчинами и в большей степени они заслужили гендерного равенства и это наблюдалось во всём – удобная мужская одежда, престижная профессия , причёски и многое другое, но и вредные привычки не обошли это создание стороной.

С одной стороны взлёт карьеры, красивые элегантные брюки бесспорно украшают современную женщину, то рюмка водки, сигарета в «Зубах), шприц с «наркотой»могут превратить ранее кроткое, милое  создание в бесполое  уродливое существо.

Здоровье женщины, материнство, никак несопоставимо с вредными привычками.

Народная пословица, мудрость гласит:

«Муж пьёт – полдома горит жена пьёт весь дом горит) – глубокий , справедливый смысл.  
Пристрастие и привыкание к алкоголю формируется у женщин значительно быстрее и незаметнее , чем у мужчин и поэтому сокращается период оказания помощи. Чем моложе женщина, тем быстрее формируется сразу психическая, а далее и физическая зависимость. Психическая деградация происходит в 3-5 раз быстрее, чем у мужчин. Увеличивается риск «заработать» такое заболевание как цирроз печени , иммунная система и сердечно- сосудистая система страдают не меньше.
Утрачивается чувство стыдливости, инстинкт материнства уходит на задний план, если есть дети любовь к ним теряется , исчезает потребность опекать семью и своих близких, что имеется у женщин как говорят «в крови».

Изменяется внешний вид, она теряет привлекательность , женственность, раньше времени появляются признаки старения.

При регулярном приёме алкоголя отмечается расстройство функции яичников, которые приводят к нарушению менструального цикла и в итоге могут привести к бесплодию.

У женщин теряется контроль над своими чувствами , они становятся сексуально распущенными - случайные половые связи  приводят к различным заболеваниям.

У беременных женщин алкоголь легко проникает через плацентарный барьер

И оказывает токсическое влияние на плод (возможны врождённые уродства и даже гибель ребёнка).

Ещё одна пагубная привычка – КУРЕНИЕ.

Курение мужчин – беда , курение женщины – дважды беда, так как угроза как для самой женщины так и для ребёнка.

Состав табачного дыма очень сложный- назовём несколько химических элементов, которые приносят значительный вред.

Полоний 210 – оказывает серьёзное влияние на генетический аппарат клетки, итоге создаёт основу врождённых уродств. Женский организм менее приспособлен к выведению токсических веществ и поэтому работает кумулятивный эффект (накопление усугубляет результат).

Онкологические заболевания сопровождают курильщиков в течение его и её жизни , канцерогенные вещества табачного дыма могут привести к раку гортани, лёгких, пищевода и других органов и систем .

Даже короткий стаж курильщика сказывается на внешних данных женщин – даже не специалист замечает серость кожных покровов, не очень красивые зубы, меняется голос . 

ЗАПОМНИТЕ - ПРЕЖДЕ ЧЕМ ПОДНЯТЬ ПЕРВУЮ РЮМКУ И ВЗЯТЬ ДЫМЯЩУЮ СИГАРЕТУ- ваша жизнь и здоровье необходимо вашим детям.   
