                                  «Жизнь без ВИЧ.»   
 
ВИЧ-инфекция остается беспрецедентной по своим размерам глобальной проблемой в области здравоохранения. В 1981 году в мире было зарегистрировано лишь несколько тысяч случаев заболевания СПИДом, о котором практически ничего не было известно. Никому не известный 35 лет назад, вирус иммунодефицита человека (ВИЧ), по оценкам во всем мире вызвал глубокие демографические изменения. 


По оценке ООН ВИЧ-инфекция занимает 5-е место среди причин смертности в мире. В настоящее время в Беларуси проживает с ВИЧ-положительным статусом более 25 тысяч человек. Учитывая возрастающую роль полового пути передачи ВИЧ-инфекции, высокую распространенность ВИЧ среди работающего населения в возрастных группах 35-44 лет и старше, противодействие распространению ВИЧ-инфекции является одним из стратегических направлений в обеспечении сохранения здоровья населения и демографической безопасности. 
ВИЧ-инфекция, подобно брошенному в воду камню, распространяет вокруг себя волны, настигающие сначала человека, затем его семью и все общество в целом. И если не задумываться о ее последствиях, а продолжать безответственно относиться к своему здоровью, то это может привести к болезни.

          Необходимо сделать все зависящее от нас, чтобы остановить распространение ВИЧ.

Узнай больше о ВИЧ/СПИДе – это даст уверенность в сохранении своего здоровья и здоровья своих близких. Если есть хоть какие-то причины сомневаться в своем ВИЧ-статусе, следует пройти тестирование на ВИЧ.      Какие бы отношения не связывали с партнером, всегда есть смысл сохранять верность, соблюдать правила безопасного сексуального поведения. Рискованное сексуальное поведение может привести к инфицированию ВИЧ.
          Если Вы следите за своим здоровьем и Вас беспокоит здоровое будущее Ваших детей, Вам необходимо знать свой ВИЧ-статус. Узнать о нем можно только сдав анализ крови.

         Вам будет проще принять решение пройти тестирование, если Вы подумаете о следующем:

-наличие ВИЧ-инфекции приводит к серьезным последствием для здоровья;

-ранняя диагностика и своевременное лечение позволяют сохранить здоровье;

-тестирование на ВИЧ не займет много времени и проводится бесплатно (можно анонимно) в любом лечебно- профилактическом учреждении и отделе профилактики ВИЧ/СПИД Гомельского областного центра гигиены, эпидемиологии и общественного здоровья ОЗ по адресу: г. Гомель, ул. Моисеенко, 49. Тел. (0232) 75-71-40;
 
В настоящее время в Петриковском районе проводится профилактическое медицинское обследование (скрининг) населения  в возрасте 25-44 года.    
          Ситуация по ВИЧ/СПИД в Петриковском районе остается неблагополучной. По статистическим данным в Петриковском районе на 1 августа 2018 года зарегистрировано 94 случая ВИЧ-инфекции. За январь-июль 2018 г зарегистрировано 9 случаев ВИЧ-инфекции, за аналогичный период 2017 года зарегистрировано 4.Рост заболеваемости 2,25 раза.
Передача ВИЧ-инфекции в 100% половым путем.
ВИЧ-инфекция – это инфекция, вызываемая  вирусом иммунодефицита человека (ВИЧ). Вирус неустойчивый во внешней среде, живет только в биологических жидкостях организма человека. Попадая на открытый воздух, погибает в течение нескольких секунд.

          ВИЧ-инфекция относится к медленным хроническим инфекциям, инфицированные люди живут долго, при этом являются на протяжении всей жизни источником инфекции. Поэтому встретиться с инфицированным человеком может каждый.

         Сейчас степень распространения вируса такова, что люди с ВИЧ есть и в городе, и в сельской местности, в  чьих-то коллективах, и. вполне вероятно, в вашем круге обращения. Вы можете знать об этом, а можете и не знать.
         Сегодня в потоке событий, происходящих в нашей стране, в районе, на работе, в школе, — человек забывает о проблеме СПИДа, в надежде, что она не коснется его. А с каждым годом все больше и больше становится ВИЧ- инфицированных. Еще недавно они с легкостью отгоняли от себя мрачные мысли и опасения: СПИД – это далеко, СПИД – это не у нас, СПИД – все же редкость…Сотни тысяч никому не известных людей, а завтра это может быть любой из нас.            
Подумайте об этом сегодня, сейчас!
         СПИД… От него умирает каждый заразившийся человек. СПИД не является болезнью одной страны или одного региона. СПИД представляет большую опасность для всех. Нет ни лекарств, ни вакцин против СПИДа. Единственная мера защиты – профилактика, ответственное поведение, забота о себе и своих близких. 
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