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Не проходите мимо чужой беды!
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- MPOOUNAKTUYECKASA

~BER gahud AKLYS

CeMbsi — 3TO 0fjHa U3 BENUYanLLIMX LIEHHOCTEN, CO3AaHHbIX
4enoBe4YecTBOM 3a BCIO MUCTOPUIO €ro CyLleCcTBOBaHWA, HO
He BCEM Y1aeTCs ee COXPaHUTb.

ExerogHo kaxpaoe 4etBepToe YGWIACTBO coBepluaeTcs
BNU3KUMM NMIOABMU.

Mpwn aTOM Hepeaku cnyyau, korga ybuiluamm ctaHoBaTca
CrIOKOHas!, MUNast KeHLUMHa, yCTaBLUasi OT MyXa-TUpaHa, unm
peGeHOK, Haz KOTOPbIM NOCTOSAHHO U3AEBaKOTCA POAUTENN.

Ecnu Bbl cTanu xepTBoit Unu cBupetenem
Hacunua B cembe,
He xauTe Tpareauu!
[eiicTyitTe ceitvac — obpaTutech 3a NomMoLLbio!

o renedoHaMm

6GecnnaTHou ropsivyein NMHUM
ANA NocTpafaBLUMX OT AOMALLHEro Hacunus

8-801-100-8-801

Mo Bcei Benapycu. AHonumHo. Exepresto c 8:00 ao 20:00.
3BOHUTL TOMNLKO CO CTaUMOHapHOro TenedgoHa
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Семья – это одна из величайших ценностей, созданных человечеством за всю историю его развития; в крепкой надежной семье нуждается каждый человек.


Проблема, которая разрушает семью изнутри – это конфликты и совершаемое на их почве насилие.

Домашнему насилию может подвергнуться любой, как ребенок, так и взрослый, пожилой человек, женщина или мужчина. Супруг может проявить агрессию в отношении супруги, и наоборот, родители в отношении детей, а дети в отношении родителей, братья и сестры – по отношению друг к другу.
В настоящее время семейное насилие – это не только причинение физической боли, а в большей степени систематическое психическое воздействие одного члена семьи на другого путем унижения, оскорбления, усиления экономической или иной зависимости.

Нередко граждане, в отношении которых совершается «бытовое» насилие, не решаются обратиться за помощью, боясь испортить репутацию семьи. Выявление фактов домашнего насилия так же осложняется и желанием женщины создать мнимое благополучие. Домашнее насилие это не то, что нужно скрывать, замалчивать, терпеть. Случай семейного насилия, если он произошел, необходимо остановить, чтобы предотвратить его повторение в будущем. Принятие решения – раз и навсегда покончить с ситуацией насилия у себя дома – избавит от дальнейших страданий. Насилие в семье – это не норма! Когда близкие причиняют боль, Вы попадаете в замкнутый круг: крик, удары, слезы, страх и стыд…Нужно понять, что Вам нечего стыдиться. Вашей вины здесь нет! 
Если Вы подверглись домашнему насилию, помощь можно получить, позвонив по телефонам: 

8 801 100 8 801 – общенациональная горячая линия для пострадавших от домашнего насилия;

80235020554 – «горячая» линия ГУ «Петриковский ТЦСОН»;

102 – оперативно – дежурная служба органов внутренних дел. 
 Следует остановиться на вопросах ответственности за правонарушения в сфере семейно – бытовых отношений. За такие правонарушения предусмотрены следующие меры ответственности:

- ч.1 ст.9.1 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях (умышленное причинение легкого телесного повреждения, не повлекшего за собой кратковременного расстройства здоровья или незначительной стойкой утраты трудоспособности) предусмотрен штраф от 10 до 30 базовых величин или административный арест;

- ч.2 ст. 9.1 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях (нанесение побоев, не повлекшее причинения телесных повреждений, умышленное причинение боли, физических или психических страданий, совершенные в отношении близкого родственника или члена семьи) предусмотрен штраф в размере до 10 базовых величин или административный арест.

Отдельно хочется отметить, что Уголовный кодекс Республики Беларусь предусматривает строгую ответственность не только за убийства и причинение телесных повреждений, но и за совершение других противоправных действий, совершенных в сфере семейно - бытовых отношений.

Когда насильственные действия совершаются над членом семьи систематически, равно как и если бы они были совершены однажды, но рассчитаны на причинение особенно мучительной боли, физических или психических страданий жертве, виновное лицо будет привлечено к уголовной ответственности по ст.154 Уголовного кодекса Республики Беларусь (истязание), за что предусмотрен арест, ограничение свободы или лишение свободы на срок до трех лет со штрафом или без.

Если истязание совершено в отношении беременной женщины, престарелого, несовершеннолетнего либо лица, находящегося в беспомощном состоянии или в зависимом положении, то за такие действия предусмотрено наказание в виде ограничения свободы на срок от одного года до трех лет со штрафом или без штрафа или лишение свободы на срок от одного года до пяти лет со штрафом или без штрафа.

В случаях, когда пострадавшее лицо ощущало реальную угрозу своей жизни или здоровью, будет принято решение о привлечении виновного к уголовной ответственности по ст. 186 Уголовного кодекса Республики Беларусь, которая предусматривает наказание в виде общественных работ, штраф, исправительные работы на срок до одного года, арест, ограничение свободы на срок до двух лет или лишение свободы на тот же срок.

 Органы внутренних дел продолжают наращивать усилия в противодействии семейно – бытовой преступности. Уважаемые жители района! ОВД Петриковского райисполкома убедительно просит, если Вы располагаете информацией о том, что в той или иной семье сложилась неблагополучная ситуация, на системной основе возникают конфликты, члены семьи злоупотребляют спиртными напитками, дети находятся в социально – опасном положении, сообщите данную информацию в органы внутренних дел. Только активная жизненная позиция всех граждан сможет помочь предотвратить семейную трагедию.
Насилию нет оправдания!
                                          Отдел охраны правопорядка и профилактики 
                                          ОВД Петриковского райисполкома

