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Экономика и социальная сфера: уверенное движение вперед

 (итоги социально-экономического развития 

Петриковского района в 2013 году)

Экономический потенциал

Население Петриковского района составляет 30 тыс. человек, в т.ч. в трудо-способном возрасте более 60%. В экономике региона занято более 13,5 тыс. человек.

В районе представлены все направления экономической деятельности. Наиболее валоемкие – это сельское хозяйство (удельный вес в валовой выручке – 33,6%), строительство (18,8%), торговля (17,3%) и промышленность (12,5%).  

Промышленный потенциал района представлен семью промышленными  предприятиями: 

-Петриковский керамзитовый завод ОАО «Гомельский домостроительный комбинат» /производство заполнителей пористых, стеновых мелких блоков/. 

-Республиканское унитарное производственное дочернее предприятие «Петриковский машиностроительный завод «Авангард» /узлы и детали в сельскохозяйственной технике, пиломатериалы, мягкая мебель/. 

-Обособленное структурное подразделение «Комбинат кооперативной промышленности» Петриковского райпо /хлеб и хлебобулочные изделия, кондитерские изделия, мясные полуфабрикаты/. 

-Филиал республиканского производственно-торгового унитарного предприятия «Беларусьторг» /топливные гранулы из опилок/. 

-Открытое акционерное общество «Петриковский комбинат бытового обслуживания» /производство швейных и трикотажных изделий/. 

-Коммунальное производственное унитарное предприятие «Петриковский райжилкомхоз» /производство и распределение электроэнергии, теплоэнергии и воды/.

-Петриковский филиал частного производственного унитарного предприятия «Калинковичский молочный комбинат» /цельномолочная продукция, сыр мягкий, масло из коровьего молока, казеин сухой технический/. 

-Петриковский ремонтно-эксплуатационный участок республиканского унитарного предприятия водных путей «Нижне-Припятское» /изготовление и ремонт судов речного флота/. 

Ведущими отраслями промышленности являются: пищевая (33,7% в общем объеме производства района), промышленность строительных материалов (20,1%), машиностроение и металлообработка (17,2%). 

За 2013 год произведено промышленной продукции на сумму 120 млрд. рублей. Индекс физического объема в промышленном секторе района в январе-декабре 2013 сложился на уровне 113,6% и это 3-е место в области.   

Основными видами деятельности, определяющими развитие реального сектора экономики области, являются: 

·  производство пищевых продуктов;

·  производство машин и оборудования;

·  обработка древесины и производство изделий из дерева. 

Вклад Петриковского района в суммарный экспорт области составил более 3 млн. долларов США.  

География экспорта предприятий района насчитывает более 15 стран мира, наиболее значимыми из которых являются Азербайджан, Бельгия, Польша, Германия, Российская Федерация, Литва. 

На территории района основным экспортером товаров является ЭЛОХ «Лясковичи» Национального парка «Припятский». Также поставку продукции на экспорт осуществляют 8 предприятий частной формы собственности.

В целом по району обеспечивается положительное сальдо по товарам.  Суммарное положительное сальдо по товарам и услугам за 11 месяцев 2013 года  обеспечено в размере 3 млн. долларов США.

Инвестиции в основной капитал в 2013г. увеличились на 2%. Приоритетными направлениями инвестирования сегодня являются сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство (202 млрд.руб.), обрабатывающая промышленность (123,4 млрд.руб.), строительная отрасль (16,1 млрд.руб.), транспорт и связь (12,5 млрд.руб.), торговля и сфера услуг (1,5 млрд.руб.).

За январь-сентябрь  2013г. в экономику района в рамках реализации  инвестиционного договора «Модернизация производства топливных гранул СООО «Биосол» привлечено 60 тыс.дол. США прямых иностранных инвестиций на чистой основе. 

Развитие потребительского рынка

В сфере розничной торговли в 2013г. прирост сети составил 16 торговых объектов с торговой площадью 1089 кв.м. 

Активно проводились совместно с поставщиками товаров различного рода маркетинговые мероприятия, направленные на стимулирование потребительской активности.В результате, розничный товарооборот превысил на 13,8% уровень прошлого года.


Достаточно высокие темпы товарооборота в течение 2013г. отмечались в сфере общественного питания. Темпы продаж в январе-ноябре 2013 г. составили 105,5%. 

За прошедший год введено 2 объекта общественного питания на 36 п.м.

Агропромышленный комплекс

Петриковский район – район сельскохозяйственного назначения.


В состав агропромышленного комплекса района входит 6 коммунальных сельскохозяйственных унитарных предприятий, ЧСУП «Полесье-Агроинвест», СХК «Лясковичи», 5 ОАО, 20 крестьянских (фермерских) хозяйств.


Площадь сельхозугодий в сельскохозяйственных организациях района составляет 74 911 гектаров, из них пахотные земли – 36 342 га, лугопастбищные угодья – 38 380 га, в том числе улучшенные – 19 120 га. Распаханность сельхозугодий превысила 67%. Качество сельскохозяйственных земель оценивается в 23,5 балла, пахотных – в 25,8 баллов.


В сельскохозяйственном производстве района занято 2 263 человека. На одного работающего приходится 33 га  сельхозугодий, в т.ч. 23 га посевных площадей. Район специализируется в животноводстве – на производстве молока и мяса, в растениеводстве – на производстве зерна, картофеля, овощей.


Выручка от реализации сельскохозяйственной продукции, работ и услуг в целом за 2013г составила 332 млрд. руб. или с ростом к 2012г. 19%. Удельный вес товарной продукции растениеводства составил 22%, животноводства – 78%.


В общественном секторе района по состоянию на 1 января 2014 г. имеется 34 822 голов КРС или с ростом к соответствующему уровню 2012г. 2%, в т.ч. 12 155 голов коров – 3%, свиней – 8 148 голов. Плотность КРС на 100 га сельхозугодий составила 46 голов, в т.ч. коров – 16 голов, свиней на 100 га пашни – 23 головы.


В 2013 году выращено 6 640 тонн скота, реализовано 5 462 т или 117% к 2012 году, надоено 39,3 тыс. тонн молока, реализовано 32,8 т.


Строительный комплекс

Строительными организациями Петриковского района  за 2013 год выполнено подрядных работ на сумму 111,9 млрд. рублей. Объём подрядных работ в сопоставимых ценах составил 111,4% при областном показателе -114,5%. 

По выполнению заданий ввода жилья с государственной поддержкой мы на 2-м месте в области. Выполнение задания обеспечено за счёт ввода в эксплуатацию: 
- 59-квартирного жилого дома в микрорайоне «Северный» в г.Петрикове для работников ОАО «Беларуськалий», (подрядчик – ПМК-4 ОАО «Гомельсовхозстрой»);

- 40 квартирного жилого дома в микрорайоне «Северный» ЖСПК-14, (подрядчик – ЧСУП «Петриковская ПМК-110» ОАО «Полесьестрой»);

- 6-ти жилых домов в сельскохозяйственных организациях;

- Ввода жилых домов прочих застройщиков: ГЛХУ «Петриковский лесхоз», ЧТУП «Мегаторгмаркет»,  ГПУ «Национальный парк «Припятский», усадебный жилой дом  для многодетной семьи Ачаповского С.И. в г.Петрикове;

- жилых домов индивидуальных застройщиков. 
Ввод жилых домов в индивидуальном секторе  составил 6237 квадратных метров. В жилищное строительство индивидуальными застройщиками направлено инвестиций –  33,6 миллиардов рублей.

22 многодетные семьи улучшили  свои жилищные условия, в том числе:  8 семей – путём строительства квартир в доме ЖСПК-14; 8 семей – путём строительства индивидуальных одноквартирных жилых домов; 6 семей – путём покупки жилья. 

Обеспечены жилыми помещениями социального пользования 2 семьи детей-сирот в сданном в эксплуатацию 40 квартирном жилом доме ЖСПК-14 по ул. Дружбы в микрорайоне «Северный» в г.Петрикове.


В 2013 году построен ряд социально-значимых объектов:

«Капитальный ремонт здания интерната СОШ №1 г.Петрикова с переустройством под экологический центр»;


«Реконструкция Залеской школы для создания на её базе школьного агрокультурного  комплекса»;

«Строительство водопроводных сетей квартала индивидуальной жилой застройки по ул. Муляровской в г.Петрикове»;

 «Строительство молочно-товарной фермы на 720 голов в СПК «Агро-Птичь», включая проектно-сметную документацию, н.п. Рог (1 пусковой комплекс);

«Реконструкция МТФ в КСУП «Комаровичи», н.п. Фастовичи;  КСУП «Новоселки», н.п. Ванюжичи;  КСУП «Заветы Ильича», н.п. Михедовичи;  КСУП «Куритичи», н.п. Заболотье;  КСУП «Кошевичи», н.п. Лучицы; ОАО  «Агро-Слобода», н.п. Конковичи (1-я очередь - строительство ДМБ), 1-й пусковой комплекс.

Жилищно-коммунальное обслуживание

В жилищно-коммунальной отрасли на балансе состоят 35 котельных, в том числе Мини-ТЭЦ на местных видах топлива. В топливном балансе котельных местные виды топлива составляют   95,4 %,  при задании 94,8%. 

Целевой показатель по энергосбережению выполнен на -7% при задании -7% 


Снижение затрат на оказание жилищно-коммунальных услуг составило 10% в сопоставимых условиях к соответствующему периоду прошлого года, экономический эффект от выполнения мероприятий по снижению затрат составляет 2761,3 млн. руб.


Большая работа проведена по снижению потерь тепловой энергии в теплосетях. В результате реализации проектов модернизации тепловых сетей в районе произведена замена 1,0 км. тепловых сетей в однотрубном исчислении с применением ПИ-труб или 2% от всей протяженности сетей, что позволило снизить потери в тепловых сетях с 17% до 8,3 %.

В результате замены устаревшего насосного оборудования по энергоэффективности с частотно-регулируемыми приводами в системах водоснабжения, водоотведения и теплоснабжения снизился удельный расход электроэнергии  по водоснабжению и водоотведению на 3,3%, по выработке тепловой энергии на 2,9 %.


Особое внимание уделено вопросу сбора (заготовки) отходов. Силами КУП «Петриковский райжилкомхоз» собрано всего вторсырья 109,5 тонн.

Социальная политика

Объем финансирования за счет различных источников, направленных на укрепление материально-технической базы ГУ «Петриковский ТЦСОН» составил 32,3 млн. рублей.

Справочно: В настоящее время в районе проживает: 94 ветерана Великой Отечественной войны;  517  пострадавших от последствий войн; 490 человек  одиноко проживающих и одиноких пожилых людей; 2392  инвалидов. 

В течение 2013 года 583 остро нуждающихся пенсионеров и инвалидов  получили единовременную  материальную помощь на сумму более 113 млн. рублей.  На проведение ремонтных работ (печное отопление, электропроводка) в домовладениях одиноких пожилых людей,  инвалидов первой и второй групп, ветеранов войны израсходовано 62,4 млн. рублей. 

Все нуждающиеся инвалиды обеспечены необходимыми средствами социальной реабилитации. На эти цели затрачено 470,9 млн. рублей. 

Совершенствуется социальное обслуживание пожилых людей и инвалидов. На надомном обслуживании состоит 928  человек. 

В целях более полного охвата социальным обслуживанием всех нуждающихся нетрудоспособных граждан, проживающих в сельской местности, открыты 16 социальных пунктов.

Значительная поддержка оказывается малообеспеченным семьям. За 2013 год государственная адресная социальная помощь с учетом обеспечения  продуктами питания детей первых двух лет жизни  оказана  1020 чел. на сумму 2,05 млрд. рублей.

Пенсионное обеспечение

В Петриковском районе проживает около 10,9 тысяч пенсионеров (35,6% населения).


В истекшем году произведено два перерасчета трудовых пенсий, основанием для которых явился рост средней заработной платы работников в республике, ежеквартально пересматривались минимальные и социальные пенсии, надбавки и повышения в связи с изменением  бюджета прожиточного минимума.

В результате среднемесячный размер пенсии за 2013 год  по сравнению с 2012 годом вырос на 17% и составил на конец года 2 060 тыс. рублей (по республике – 2 206 тыс. рублей).   

Пенсионная система функционирует стабильно. Обеспечивается полное и своевременное финансирование и выплата пенсий. Ежемесячная потребность в денежных средствах на выплату пенсий по области превышает 24 млрд. рублей.

Занятость населения

На 1 января 2014 года уровень безработицы по району составил  0,8%.  В 2013 году за содействием в трудоустройстве в управление по труду, занятости и социальной защите обратилось 787 граждан. На предприятия и в организации района за 2013 год принято на работу 569 человек. На заявленные нанимателями вакансии трудоустроено 415 граждан. 

С целью снижения дисбаланса между спросом и предложением на рабочую силу направлены на профессиональную подготовку и переподготовку 30 безработных. 

Оплата труда

За 2013 год номинальная заработная плата в Петриковском районе повысилась на 34% по сравнению с 2012 годом и составила 3764,6 тыс. рублей.


В декабре 2013г. средняя заработная плата составила 3881,5 тыс. рублей, что на 14,2% выше, чем в декабре 2012 года.

Здравоохранение


Все усилия медицинских работников района были направлены на решение основных задач, поставленных перед здравоохранением:

· снижение общей смертности населения от управляемых причин;

· увеличение средней продолжительности жизни населения;

· улучшение здоровья и связанного с ним качества жизни;

· снижение заболеваемости и смертности от туберкулеза;

· достижение оптимальных результатов в выявлении и лечении онкологических заболеваний;

· активное участие отрасли в выполнении национальных программ развития в части касающейся здравоохранения.

Показатель рождаемости в районе повысился с 11,09 до 12,243 на 1 тыс. населения. Показатель младенческой смертности снизился на 15% по сравнению с 2012г. За 2013 год умерло 690 человек при 704 в 2012 году. Несомненным положительным моментом является постоянное снижение показателя смертности лиц трудоспособного возраста в 2012 году - (-) 10,98%, в 2013 году - (-) 15,8% и это снижение происходит более быстрыми темпами, чем в среднем по области.

Средняя продолжительность жизни увеличилась с 72,5 до 74. Снижена смертность от онкопатологии, процент онкозапущенности.

Полная реабилитация инвалидов за 2013г. составила 3,0% (2,9% - 2012г.) при средне областном - 5,0%. 

Обеспеченность врачами на 10 тыс. населения по занятым должностям - 29,6; по физическим лицам – 19,35. Обеспеченность средним медицинским персоналом – 108,55; по физическим лицам – 95,84. В 2013г. в район прибыло 17 врачей, в том числе 7 молодых специалистов и 9 врачей стажеров. На 2014г. заявлено 13 врачей.

В течение 2013 года использованы средства, выделенные на финансирование Государственных программ. Наиболее значительные средства, выделенные по программе развития Припятского Полесья (400 млн. рублей), освоены на приобретение медицинского оборудования: аппарат ИВЛ, 4 дефибриллятора, система электрокардиоизмерительная для реабилитации и диагностики, алкометр 2 шт., электрокардиограф 2 шт., электроскальпель и гинекологическое кресло. На приобретение оборудования и изделий медицинской техники израсходовано 490,0 млн. руб. из бюджета, приобретены автоматический бесконтактный тонометр, автоматический рефрактокератометр, передатчик ЭКГ 3 шт., приемник ЭКГ 1 шт., «Апекс-Локатор».

Образование

Система образования Петриковского района представлена 56 учреждениями. Из них: 27 учреждений общего среднего образования, 19 – дошкольного образования, 3 – специального образования, 4 – дополнительного образования, 2 – межшкольный учебно-производственный комбинат, социально-педагогический центр. 

В учреждениях дошкольного образования воспитывается 1 223 ребёнка.

Процент охвата детей в возрасте с 5 до 6 лет дошкольным образованием составляет 100%. Охват детей дошкольным образованием в возрасте с 3 до 6 лет составляет 94%  (город – 98%, село – 90%). С целью обеспечения доступности дошкольного образования для детей из сельских населённых пунктов, где нет детских садов, организован подвоз к учреждениям дошкольного образования.

В  учреждениях общего среднего образования обучается 3442 учащихся (в сельских населённых пунктах – 1677 (49%), в городских – 1765 (51%). За год контингент учащихся уменьшился на 78 человек.

В 2013 году по результатам централизованного тестирования увеличилось количество сертификатов с количеством баллов от восьмидесяти и выше. Хороший уровень  владения предметом продемонстрировали выпускники гимназии г. Петрикова по физике, математике, русскому языку, средней школы №1 г. Петрикова по русскому языку, средней школы №2 г. Петрикова по истории Беларуси, Бринёвского детского сада - средней школы  и Бабуничской средней школы по белорусскому языку.

Средний балл выпускников 2013 года составил 37,63 (2012 – 34,3).


Важным направлением деятельности отдела образования, спорта и туризма является организация работы с интеллектуально одаренными учащимися. Традиционными формами в работе с талантливыми и одаренными детьми в районе стали предметные олимпиады, конкурсы, исследовательская и проектная деятельность.

В третьем этапе республиканской олимпиады приняли участие 26 учащихся из них победителями стали 9 учащихся (2012г. – 2). Второй год учащийся ГУО «Бриневский детский сад – средняя школа» Сосновский Павел стал победителем заключительного этапа республиканской олимпиады.

На заключительном этапе областной олимпиады было получено 9 дипломов учащимися гимназии г.Петрикова, Бриневского детского сада-средней школы, Мышанской школы (2012г. – 3). 

Число победителей и дипломантов республиканских, областных конкурсов, научно-практические конференций растет с каждым годом. В 2013 году число побед стало 64, что на 7 дипломов  выше прошлого года (2012г. – 51).

Продолжается работа по совершенствованию системы специального образования. По состоянию на 15.09.2013г. в районе проживает 460 детей с особенностями психофизического развития. Охват детей специальным образованием и коррекционно-педагогической помощью составил 99%.

В 2013 году было выявлено 10 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Всего по состоянию на 01.01.2014г. в приемных семьях воспитывается 28 детей, в опекунских – 44 ребёнка, в детских домах семейного типа – 15 детей, 1 ребёнок воспитывается в Петриковской специальной общеобразовательной школе-интернате для детей с тяжёлыми нарушениями речи.  Организована работа 2 детских домов семейного типа. 

В 2013 году прибыло на работу 27 молодых специалистов. Закрепление молодых специалистов составило 89%.

Развитие спорта и туризма

Подготовку спортивного резерва в районе осуществляет «Детско-юношеская спортивная школа Петриковского района». В спортивной школе функционирует 5 отделений (таэквондо, тяжелая атлетика, легкая атлетика, футбол, волейбол). 

Материально-техническая база района включает в себя физкультурно-оздоровительный зал, 25 спортивных залов, плоскостные спортсооружения, площадки для волейбола, баскетбола, футбола, гребная база.

Ежегодно выпускники ДЮСШ переходят для дальнейшей подготовки в училище олимпийского резерва.

Спортсмены Петриковщины ежегодно принимают участие в областной спартакиаде «Спорт для всех» по месту жительства среди взрослого населения, детей и подростков, а также среди сельского населения. В последние годы сборные команды по видам спорта добиваются достаточно высоких спортивных результатов.

Достойно выступали в 2013г. молодежные команды района по таэквондо, тяжелой и легкой атлетике. Слесарев Эрнест, воспитанник Николая Голота, стал серебряным призёром юношеского чемпионата РБ по тяжелой атлетике, а юный таэквондист Богомазов Владислав (тренер М. Сытько) на республиканской спартакиаде олимпийских дней молодежи, стал обладателем серебряной медали. 

Координацию спортивно-массовой и физкультурно-оздоровительной работы осуществляет  физкультурно-спортивный клуб «Урожай».
В районе постоянно проводятся 3 спартакиады. По итогам их проведения за 2013 год победителями стали: 

- IV спартакиада – среди поселкового и сельских Советов депутатов –  Петриковский сельский совет;

- IX спартакиада – среди коллективов физической культуры организаций и предприятий – отдел образования, спорта и туризма Петриковского райисполкома;

- VII спартакиада – среди коллективов физической культуры предприятий  агропромышленного комплекса – КСУП «Кошевичи».

В 2013 году выделено 50 миллионов Петриковским райисполкомом для приобретения спортивного инвентаря и экипировки. 

8-9 июня 2013г. впервые были проведены открытые республиканские соревнования по шотокан каратэ-до «Благодарная память», посвященные Героям Великой Отечественной войны, в котором приняло участие 16 клубов из Беларуси и России.

Основными предприятиями по оказанию туристических услуг в Петриковском районе являются: национальный парк «Припятский», аграрно-туристическое охотничье-рыболовное хозяйство «Торока», детский реабилитационно-оздоровительный центр «Птичь». Услуги агроэкотуризма оказывает физические лица и сельскохозяйственные предприятия.

В 2013 году план экспорта туристических услуг был выполнен в сумме 1 670 тыс. дол. США.

На территории района услуги проживания представляют следующие объекты: гостиница «Петриков» (56 мест), гостиница «Копаткевичи» (12 мест), гостиница «Над Припятью» (50 мест), туристические комплексы «Хлупинская Буда» (46 мест), «Дорошевичи» (61 место), "Старушки" (16 мест) и коттедж «Сосны» (12 мест) и крестьянско-фермерское хозяйство «Королев стан».

Деятельность в сфере агроэкотуризма осуществляют 20 субъектов, 4 домика рыбака и охотника и 3 комнаты отдыха при лесничествах.

На территории района функционирует 3 объекта питания придорожного сервиса: Кемпинг «Птичь», «Три сосны», АЗС № 6 РУН «Белоруснефть-Гомельоблнефтепродукт».

Культура

Сеть учреждений культуры составляет 81 учреждение, в том числе 38 клубных, 37 библиотек , 2 музея, 4 музыкальные школы искусств. 

Деятельность сферы культуры района направлена на сохранения историко-культурного наследия, создания условий  для  развития творческих  способностей   детей и молодежи, организацию содержательного досуга  населения. 

За 2013 год клубными учреждениями района проведено 7 715 массовых мероприятий, что на 314 больше, чем в 2012 году.

При   культурно-досуговых  учреждениях  действует 270 клубных формирования различных направлений с количеством участников 2,6 тыс. чел., из них 142 - детских  Почетное звание «народный» и «образцовый» носит 12 коллективов художественной самодеятельности. 

 В  2013 году  коллективы  и  отдельные участники художественной  самодеятельности приняли   участие   в   международных,  республиканских  и областных фестивалях, смотрах конкурсах, где  завоевали достойные награды. Творческие  коллективы  достойно представили район на таких масштабных  республиканских мероприятиях как  «Дожинки -2013» (Народный хор Петриковского РДК), а также на народном празднике «Юрьевский хоровод» Житковичского района (Народный фольклорный коллектив «Вячорніца» Новосёлковского СДК), на празднике белорусской песни “Чырвоны Бераг збірае сяброў” Жлобинского района (Народный ансамбль песни, музыки и танца “Лявоніха” Копаткевичского ГДК), на праздничном  мероприятии, посвящённом 55-летию ОАО «Беларуськалий», Дню шахтёра и юбилею г.Солигорска, на областном празднике «Дожинки-2013» (танцевальный коллектив «Экшен»).

   
За год обслужено 510 человек. В краеведческом музее  проведено: 44 экскурсий, 12 лекций, 18 выставок, 11 культурно-образовательных.  Посетили музей 2399 человек (из них экскурсионных – 418, индивидуальных – 1981), из них бесплатных – 247 чел. 

Из общего количества памятников района в Государственный список внесено 40. На эти объекты всего  подготовлено  39 пакетов учётных документов,   заключено 37  охранных обязательств нового образца, установлено  37  охранных досок, разработан проект охранных зон на 16 археологических памятников района.

Отдел экономики райисполкома;

Управление сельского хозяйства и продовольствия райисполкома;

Отдел строительства и архитектуры райисполкома;

Отдел жилищно-коммунального хозяйства райисполкома;

Управление по труду, занятости и социальной защите райисполкома;

УЗ «Петриковская ЦРБ»;

Отдел образования, спорта и  туризма райисполкома;

Отдел идеологической работы, культуры и по делам молодежи райисполкома.   
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