К сведению плательщиков! Сведения о субъектах хозяйствования, имеющих задолженность перед бюджетом
(юридические лица, индивидуальные предприниматели, физические лица)

Одним из электронных сервисов, размещенных на сайте Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь www.nalog.gov.by и позволяющих практически свести к минимуму посещение налогового органа, является сервис «Сведения о субъектах хозяйствования, имеющих задолженность перед бюджетом». 
В данном сервисе представлена информация о наличии задолженности у субъектов хозяйствования по налогам, сборам (пошлинам) и пеням по состоянию на первое число месяца. Поиск может осуществляться по республике в целом (по заданному региону), а также по заданному периоду. В условиях поиска можно указать УНП плательщика либо его наименование (часть наименования). Если УНП не будет указан, в результат поиска попадут все плательщики, допустившие задолженность по налогам, сборам (пошлинам) и пеням по состоянию на первое число заданного периода.

Еще одним электронным сервисом, который, бесспорно, будет полезным как для субъектов хозяйствования так и для физических лиц, является сервис «Налоговый калькулятор». Данный сервис предназначен для расчета сумм, причитающихся к уплате. 

Сервис предлагает выбрать нужный платеж из предложенного перечня налогов:

- налог при упрощенной системе налогообложения;

- подоходный налог с доходов от предпринимательской деятельности;

- единый налог на вмененный доход;

- единый налог для производителей сельскохозяйственной продукции;

- единый налог по одному обслуживающему объекту для ИП, выполняющих работы (оказывающих услуги);

- единый налог по одному торговому объекту (месту), объекту общественного питания для ИП, осуществляющих розничную торговлю и общественное питание;

- земельный налог (кадастровая стоимость земельного участка и сумма земельного налога).

