Информация о деятельности Петриковского районного Советапо

развитию предпринимательства в 2019 году

На основании части третьей статьи 17 Закона Республики Беларусь от 1 июля 2010 года «О поддержке малого и среднего предпринимательства», пункта 1 статьи 40 Закона Республики Беларусь от 4 января 2010 года «О местном управлении и самоуправлении в Республике Беларусь»  14 мая 2018 года создан совет по развитию предпринимательства при Петриковском районном исполнительном комитете (решение Петриковского районного исполнительного комитета № 523 от 14 мая 2018 года «О создании Совета по развитию предпринимательства при Петриковском районном исполнительном комитете»). Совет создан для содействия государственной политике, направленной на поддержку и развитие предпринимательства.

В 2019 году на Совете по развитию предпринимательства при Петриковском районном исполнительном комитете рассмотрены следующие вопросы:

30.01.2019г. «О проблемных вопросах в осуществлении внешнеэкономической деятельности»;

18.02.2019г. «Изменение налогового законодательства, контрольная (надзорная) деятельность в сфере торговли, общественного питания и бытовых услуг»;

27.03.2019г.«О проблемных вопросах в осуществлении экспорта товаров»;

25.04.2019г. «О создании рабочих мест и трудоустройстве граждан»;

15.05.2019г. «Реализации нормативных правовых актов Республики Беларусь в сфере предпринимательства»;

20.06.2019г. «О проблемных вопросах в осуществлении внешнеэкономической деятельности»;

25.07.2019г. «О создании рабочих мест»;

23.08.2019г. «О проблемных вопросах в осуществлении экспорта услуг»;

12.09.2019г. «О неиспользуемом имуществе»;

09.10.2019г. «О проблемных вопросах в осуществлении внешнеэкономической деятельности».

В октябре 2019 года был создан Петриковский районный Совет по развитиюпредпринимательства (РешениеПетриковского районного исполнительного комитета № 1336 от 21 октября 2019 года «О Петриковском районном Совете по развитию предпринимательства»), на котором рассматривались следующие вопросы:

05.11.2019г. «Перспективы расширения географической диверсификации экспорта товаров и услуг»;

22.11.2019г. «О проблемных вопросах в осуществлении внешнеэкономической деятельности»;

20.12.2019г. «О режиме работы объектов общественного питания».

На заседаниях Совета проводилась разъяснительная работа по нормам законодательства (как налогового, так и в сфере предпринимательства), рассматривались вопросы выполнения прогнозных показателей по созданию рабочих мест, предприятий, показателей экспорта товаров и услуг в Петриковском районе, использования объектов недвижимости Петриковского райпо, о проблемных вопросах осуществления предпринимательской деятельности в сфере торговли и режима работы объектов общественного питания в выходные, предвыходные и праздничные дни.

