Социально-экономическое развитие
Петриковского района в январе-апреле 2023 года

Труд, занятость и социальная защита населения
Численность экономически активного населения за январь-апрель 2023 года составляет 11 424 человек.
Оказано содействие в трудоустройстве на созданные рабочие места и имеющиеся вакансии 38 гражданам, что составляет 60,3% от обратившихся, а также оказано содействие в трудоустройстве 8 гражданам особо нуждающимся в социальной защите. 
Размер номинальной начисленной среднемесячной заработной платы в районе за апрель 2023 года сложился на уровне 1392,1 рублей.
Инвестиции
Объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования в целом по району ожидается в размере 38,9 млн.руб. 
Промышленность
Темп роста промышленного производства по индексу физического объема (ИФО) за январь-апрель 2023 года составил 114,2%.
Потребительский рынок
Объем розничного товарооборота составляет 35,4 млн. руб. 
Торговое обслуживание населения в районе обеспечивают: 
325 объектов торговли общей площадью 16,1 тыс.кв.м. (191 магазин (14,8 тыс.кв.м.); 42 павильона (1,3 тыс.кв.м.); 60 неизолированных торговых объектов; 27 киосков, 1 рынок.
В сельских населенных пунктах, где отсутствуют стационарные торговые объекты, обслуживание населения осуществляется 
4 автомагазинами Петриковского филиала Гомельского областного потребительского общества. Автомагазинами обслуживается 
84 населенных пункта с общей численностью жителей 2,4 тыс. человек.
Финансовое состояние
За январь-март 2023 года предприятиями и организациями района получено 41,0 млн. рублей выручки от реализации товаров (работ, услуг). Наибольший удельный вес в общем объеме выручки приходится на сельское хозяйство – 45,3%, лесное хозяйство – 21,1%, промышленность – 16,3%, строительство – 14,4%. Всего по предприятиям района за январь-март 2023 года получено прибыли от реализации продукции в сумме 1,1 млн. рублей.
Развитие предпринимательства
По состоянию на 1 мая 2023 года на территории Петриковского района зарегистрировано 533 субъекта предпринимательской деятельности, в том числе 113 организаций и 420 индивидуальных предпринимателей.
Удельный вес индивидуальных предпринимателей, занятых в сфере торговли, составляет – 43%, в сфере услуг – 40%, в сфере производства –10%, другие – 7%.
Удельный вес организаций, занятых в сфере торговли, составляет 31%, в сфере услуг – 22%, в сфере производства и промышленности – 25%, в сфере сельского хозяйства – 19%, другие – 3%.
За январь-апрель 2023 года зарегистрировано 7 индивидуальных предпринимателя.
Строительство 
Введено в эксплуатацию жилых помещений за счёт всех источников финансирования в количестве 1168 кв. м., в том числе: с государственной поддержкой введено в эксплуатацию 
419 кв. метров жилья.
Жилья индивидуальными застройщиками введено в эксплуатацию 1168 кв.м.
Введено в эксплуатацию 
4 одноквартирных индивидуальных жилых дома.
Улучшены жилищные условия для 4 многодетных семей путём строительства: индивидуальных одноквартирных жилых домов в д. Сметаничи, аг. Лясковичи, д. Голубица.
Жилищно-коммунальное хозяйство
За январь-март 2023 года Государственным предприятием «Петриковский райжилкомхоз» в целом была обеспечена стабильная работа, оказаны основные виды услуг населению и юридическим лицам. Велись работы по эксплуатации жилищного фонда, содержанию и ремонту объектов благоустройства, предоставлению жилищно-коммунальных услуг, услуг бань и других видов.
Доля местных видов топлива в балансе котельно-печного топлива, при доведенном годовом задании 93,0%, составило 93,0%. 
Агропромышленный комплекс
[bookmark: _GoBack]В общественном секторе хозяйств  произведено продукции сельского хозяйства в сопоставимых ценах на сумму 18,1 млн.  рублей, что на 731 тыс. рублей выше уровня 2022 года.
В том числе, мяса крупного рогатого скота выращено на сумму  3,4 млн.  рублей. Продукции выращивания свиней произведено на сумму 2,7 млн.  рублей. Молока надоено в сопоставимой оценке на сумму 10,6 млн.  рублей. За 4 месяца текущего года производство молока по району  составило 11 тыс. 194 тонны.
За январь-март 2023 года выручка от реализации сельскохозяйственной продукции, работ и услуг составила 16 млн. 687 тыс. рублей. Объём выручки вырос  на 4 млн. 51 тыс. рублей.
Социальная поддержка
Получателями пособий по уходу за инвалидами 1-ой группы либо лицами, достигшими 80-летнего возраста являются 94 человека. Получателями ежемесячных пособий семьям, воспитывающих детей являются 218 граждан на 356 ребенка.
В районе по состоянию на 1 мая 2023 года проживает 1 ветеран Великой Отечественной войны (участник ВОВ), 119 узников, 566 одиноких пожилых людей, 5897 одиноко проживающих граждан, 1006 инвалида 1-2 группы, 98 детей-инвалидов.
Правом на назначение семейного капитала воспользовалось 533 семьи района. За январь-апрель 2023 год вынесено 13 решений о назначении многодетным семьям семейного капитала, 11 решений о досрочном распоряжении средствами семейного капитала.
Функционирует  39 учреждений образования, в том числе 12 – дошкольного образования, 23 – общего среднего образования, 2 – дополнительного образования детей и молодежи, 1 учреждение специального образования (государственное учреждение образования ”Петриковский районный центр коррекционно-развивающего обучения и реабилитации“), 1 социально-педагогическое учреждение (государственное учреждение образования” Социально-педагогический центр Петриковского района“), где обучаются 4109 учащихся и воспитываются 932детей дошкольного возраста
Открыто  3 детских дома семейного типа.
Работает государственное учреждение образования «Петриковская специальная общеобразовательная школа-интернат для детей с тяжелыми нарушениями речи», учреждение образования «Петриковское государственное специальное профессионально-техническое училище закрытого типа №1 легкой промышленности» (республиканского подчинения).
На территории района расположены детский   реабилитационно-оздоровительный центр  «Птичь» (вместимость  270 человек в заезд). 
Работают два социальных учреждения – это Копцевичский психоневрологический  дом-интернат для престарелых и инвалидов (360 койко-мест) и Копаткевичский дом-интернат для  престарелых и инвалидов (260 мест). 
В районе действует  57 учреждений культуры и образования в сфере культуры (в том числе 1 центр культуры и народного творчества (28 обособленное структурное подразделение), 2 дома культуры, 1 дом ремесел, сеть публичных библиотек (22 подразделения), 1 музей, 2 детских школы искусств, 1 киновидеопредприятие).
В учреждениях культуры работает 16 коллективов со званием «народный» и «образцовый».  
Одним из самых ярких событий культурной жизни нашего  района является  Международный   фестиваль «Зов Полесья», который проходит   в агрогородке Лясковичи. 
Сеть организаций здравоохранения Петриковского района представлена Петриковской центральной районной больницей, 9 амбулаториями врача общей практики, 24 фельдшерско-акушерскими пунктами, 1 городской больницей (стационар, поликлиника), 1 больницей сестринского ухода, 1 участковой больницей (с врачебной амбулаторией), отделение скорой медицинской помощи, центр гигиены и эпидемиологии.
Спортивно-массовую и физкультурно-оздоровительную работу со взрослым населением осуществляет учреждение «Петриковский районный физкультурно-спортивный клуб «Урожай». 
Подготовку спортивного резерва на территории района  осуществляют 2 учреждения: «Детско-юношеская спортивная школа Петриковского района» (функционирует 4 отделения по видам спорта: футбол, волейбол, легкая атлетика, тяжелая атлетика) и гребная база филиала государственного учреждения  «Специализированная детско-юношеская спортивная школа олимпийского резерва по гребле на байдарках и каноэ».           
В специализированных учебно-спортивных учреждениях занимаются 336 спортсменов-учащихся, в том числе в сельской местности – 76 спортсмена-учащихся.
Туристические  услуги оказывают Петриковский лесхоз, Белорусское общество охотников и рыболовов, ДРОЦ «Птичь», Национальный парк «Припятский», ООО АТОРХ «Торока», КПУП «Петриковский райжилкомхоз». Главным экспортером туристических услуг в районе является Национальный парк «Припятский». 
В районе работают 11 агроусадеб.

