  Об итогах  исполнения  бюджета  Петриковского  района     

     за 1 квартал 2020 года
Доходная часть бюджета Петриковского района за 1 квартал 2020 года сформирована в объеме 5 218,0 тыс. рублей налоговых и неналоговых платежей. Уточненные годовые плановые назначения доходной части исполнены на 27,5 % (в 1 квартале  прошлого года  соответственно – 24,6%). 

Поступления платежей в 1 квартале текущего года увеличились по сравнению с аналогичным периодом 2019 года на 1 148,3 тыс. рублей  или на 28,2 %. 
Положительная динамика увеличения поступлений в доход консолидированного бюджета обеспечена в основном за счет подоходного налога и большинства неналоговых доходов.
Наибольший удельный вес в структуре собственных доходов бюджета района занимает подоходный налог с физических лиц (36,4 %). По сравнению с аналогичным периодом 2019 года объем налога увеличился на 456,1 тыс. рублей или на 20,5 %. 
Наиболее высокие показатели выполнения годового плана отмечаются по таким доходным источникам, как налог на добавленную стоимость (25,8% от годового плана), налог при упрощенной системе налогообложения (27,8%), земельный налог (29,7%), налог на недвижимость (30,3%), единый налог с индивидуальных предпринимателей и иных физических лиц (27,8%). 

За январь-март текущего года в бюджет района поступило 1 184,4 тыс. рублей неналоговых доходов, что составило 49,5 % уточненного годового плана. Поступления платежей неналогового характера возросли по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 660,7 тыс.  рублей или в 2,3 раза. Их удельный вес в доходной части бюджета района составил 22,7 %. 
        Доходы консолидированного бюджета района с учетом безвозмездных поступлений  сформированы в сумме 11 345,8 тыс. рублей, что составляет 21,3% уточненного годового плана. Из   республиканского   бюджета   получена   дотация   в  сумме  5 260,0 тыс. рублей, безвозмездные поступления из областного бюджета профинансированы в сумме  867,8 тыс. рублей.  В структуре доходов 1 квартала удельный вес дотации составляет 46,4%, на собственные доходы приходится  46,0%, безвозмездные поступления из областного бюджета   составляют 7,6%.

         Расходы районного бюджета за 1 квартал 2020 года составили  12 134,6 тыс. рублей  или 22,8% годового плана.

        Сохранение принципа социальной направленности бюджета позволило стабильно обеспечивать финансирование учреждений социальной сферы. В первоочередном порядке осуществлялось финансирование расходов, связанных с выплатой заработной платы и трансфертов населению, оплатой продуктов питания, лекарственных средств и изделий медицинского назначения, коммунальных услуг, транспортных услуг по подвозу учащихся  и работа  скорой медицинской помощи.
        Отрасли социальной сферы за 1 квартал 2020 года профинансированы в сумме 9 666,1 тыс. рублей или на 22,6% к уточненному годовому плану. Их удельный вес в общих расходах бюджета составил 79,7 %. 
        В сложившейся структуре расходов первоочередные статьи составили 9 426,3 тыс. рублей  или 97,5 % в общем объеме  расходов по отраслям социальной сферы.
          Кредиторская задолженность на 01.04.2020 года отсутствует.

