В центре внимания – профилактика «карманных» краж!

Большая часть всех преступлений, совершаемых на территории района, приходится на кражи, среди которых так же имеют место кражи из одежды и ручной клажи. В первую очередь это обусловлено беспечностью граждан, высокой стоимостью имущества, на которое посягает преступник (мобилный телефон, денежные средства, ювелирные изделия), возможностью их сбыта. Одним из главных условий совершения краж остается отсутствие надлежащего контроля за сохранностью своего имущества со стороны граждан. Кошельки с наличностью, мобильные телефоны, планшеты, а так же сумки и пакеты с вещами, оставленные без должного присмотра в кафе и других увеселительных заведениях – далеко не полный список того, чего можно лишиться, потеряв бдительность.

Так, житель г. Петрикова Х. лишился своего мобильного телефона из-за своей беспечности. 29 мая 2020 года, когда он находился в состоянии алкогольного опьянения вблизи одного из торговых объектов, злоумышленник воспользовался его состоянием и похитил из кармана куртки, одетой на Х., его мобильный телефон.
Так же еще один житель г. Петриков Б., ранее уже судимый за кражу, не смог удержаться, находясь вблизи одного из увеселительных заведений города, и похитил из кармана куртки, надетой на К., мобильный телефон и другое имущество. 

Хотелось бы затронуть так же еще один важный аспект – моральный. Практически все воры оправдывают себя, ссылаясь на отсутствие работы и обвиняя в этом всех. Именно поэтому они своими действиями «восстанавливают справедливость». Но под так называемым «благородством» скрывается не что иное, как жажда наживы, корысть и желание присвоить что-то, что им не принадлежит.

В связи с этим необходимо соблюдать ряд мер, которые позволят в какой – то степени не стать жертвой «карманной» кражи. И достаточно начать с простого. 

Надеемся, что наши советы помогут Вам обезопасит себя:

- не кладите кошельки, ключи, мобильный телефон и другие ценные вещи в наружные карманы и иные легкодоступные места;

- посещая места с массовым пребыванием граждан, держите сумку закрытой и близко к себе, держите ее перед собой, а не сзади;

- не доставайте полностью все деньги из кошелька при расчете, чтобы не привлекать к себе много внимания;

- не носите с собой много наличных денежных средств;

- никогда не оставляйте банковские карточки в легкодоступных местах и тем более не записывайте на них ПИН – код;

- не оставляйте свое имущество без присмотра, даже на короткое время;

- в темное время суток хорошо продумывайте свой маршрут следования, избегайте малоосвещенных мест, дорогие украшения лучше прикрыть одеждой;

- не садитесь в машину к незнакомым людям и не соглашайтесь на их предложение Вас подвезти.

Как правило, посторонние люди видят, как происходит кража и того, кто ее совершает. Однако в силу определенных причин они либо просто боятся об этом сказать, либо остаются равнодушными и делают вид, что не замечают этого. 
Если Вы все таки стали очевидцем или жертвой преступления, то незамедлительно обратитесь в милицию. Оперативно – дежурная служба ОВД Петриковского райисполкома работает круглосуточно – телефон 102, 53249.  
Помните, соблюдение элементарных правил безопасности и личная бдительность помогут Вам сохранить свое имущество и хорошее настроение!
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