С 1 января 2018 года вступил в силу Указ от 16.10.2017 № 376 «О мерах по совершенствованию контрольной (надзорной) деятельности». Им внеслось множество поправок в Указ от 16.10.2009 № 510 «О совершенствовании контрольной (надзорной) деятельности в Республике Беларусь», предусматривающих изменение формата и акцентов государственного контроля в экономической сфере. 

Основными целями Указа № 376 было объявлено смещение акцента в контрольной деятельности на профилактическую работу, замену плановых проверок выборочными, ограничение необоснованного вмешательства контролеров в работу субъектов хозяйствования и усиление ответственности проверяющих за свои действия. Новые подходы сократили общее число проверок.

Особая роль в контрольной деятельности теперь отводится мерам профилактического и предупредительного характера. Одной из таких мер является проведение мониторинга с направлением рекомендаций по устранению и недопущению выявленных при этом недостатков.

Работниками налоговой инспекции за 2018 год проведено 29 мониторингов. По результатам мониторингов выручка у субъектов хозяйствования в среднем возросла на 10 процентов, дополнительно в бюджет поступило 1,4 тыс.руб. налогов. Два индивидуальных предпринимателя, плательщика единого налога, ежемесячно начали делать доплаты этого налога.

Однако, отдельные субъекты хозяйствования, не выполняют рекомендации налогового органа. После проведения повторных мониторингов в 2018 году на должностных лиц было составлено 3 административных протокола, общая сумма штрафов составила 220,5 руб. 

Кроме проведения повторного мониторинга, к субъектам хозяйствования не выполняющим рекомендации, могут применяться налоговым органом другие меры реагирования, такие как: включение данных субъектов хозяйствования в план выборочных проверок, назначение и проведение внеплановых оперативных проверок, проверка руководителей и учредителей субъектов хозяйствования на соответствие доходов и понесенных ими расходов и другое. 

Таким образом, мониторинг показал себя эффективной профилактической мерой и в дальнейшем будет все более обширно применяться налоговым органом.
