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СВОБОБНЫЕ ЖИЛЫЕ ПОМЕЩЕНИЯ КОММЕРЧЕСКОГО ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО ЖИЛИЩНОГО ФОНДА
Петриковский районный исполнительный комитет информирует граждан о наличии свободных жилых помещений коммерческого использования коммунального жилищного фонда.
Двухкомнатная квартира   по адресу: Петриковский район, д. Сметаничи, ул. Новая, д. 1, кв. 3, общей площадью 44.05  кв.м., благоустроенная. 

Двухкомнатная квартира   по адресу: Петриковский район, а.г. Птичь, ул. Вокзальная, д. 10, кв. 3, общей площадью 32.09 кв.м., без удобств, требуется проведение ремонта. 

Трехкомнатный жилой дом:   Петриковский район, д. Кошевичи, ул. Школьная, д. 13, общей площадью 71,0 кв.м., без удобств, требуется проведение ремонта. 

Трёхкомнатная квартира по адресу: Петриковский район, н.п. Мышанка 428 км, д. 1, кв. 2, общей площадью 51,7 кв.м., не благоустроенная, требуется проведение косметического ремонта. 

Двухкомнатная  квартира по адресу: Петриковский район, н.п. Мышанка 428 км, д. 1, кв. 1, общей площадью 44,9 кв.м., не благоустроенная, требуется проведение косметического ремонта. 

Однокомнатная квартира   по адресу: Петриковский район, г. Петриков, ул. Пионерская, д. 21, кв.5, общей площадью 19.92  кв.м., без удобств, требуется проведение ремонта. 

Двухкомнатная квартира по адресу: Петриковский район, г. п. Копаткевичи, ул. Интернациональная, д. 16, кв. 8, общей площадью 45.69  кв.м., без удобств, есть водопровод.

Однокомнатная квартира   по адресу: Петриковский район, г. п. Копаткевичи, ул. Советская, д. 5, кв. 2, общей площадью 45.69  кв.м., без удобств, требуется проведение ремонта. 

Заявления о предоставлении свободных жилых помещений коммерческого использования коммунального жилищного фонда подаются в отдел жилищно-коммунального хозяйства, архитектуры и строительства Петриковского райисполкома, по адресу: 247940, Гомельская область, г. Петриков, ул. Гагарина, 17, каб. 109, телефоны для справок 54730, 52230
