Уведомление о планируемой деятельности
Петриковский районный исполнительный комитет уведомляет о начале процедуры общественных обсуждений в области архитектурной, градостроительной и строительной деятельности.

Наименование проекта: «Свиноводческий комплекс при н.п. Мышанка Петриковского района Гомельской области с учетом строительства 4-х сараев- откормочников на 600 голов (2400 голов)!».

Информация о земельном участке, на котором планируется реализация проекта:
Проектируемая территория расположена в северной части н.п. Мышанка Пнтриковский район. В настоящее время территория проектируемого объекта частично застроена существующим свиноводческим комплексом на 6000 голов, строительство которых осуществлялось по ранее разработанному ПДП, и проектам застройки на дальнейших стадиях проектирования.
Сроки проведения общественного обсуждения:

 Начало с 28 июня 2019 г. Срок проведения общественного обсуждения составит 25 календарных дней по 28 июля 2019 г. включительно. 


Дата, время и место проведения экспозиции (выставки) проекта:

Экспозиция (выставка) проекта начинается 28 июня 2019 года, время проведения с 8-00 до 17-00 в рабочие дни на стенде в холле  здания райисполкома (1 этаж) по адресу: г. Петриков, ул. Юрия Гагарина,17.
Дата, время и место проведения презентации  проекта:

Презентация  проекта будет проводится  с 1 июля 2019 года по 3 июля 2019 года, время проведения с 8-00 до 13-00 в холле здания райисполкома (1 этаж) по адресу: г.Петриков, ул. Юрия Гагарина,17.

Условия доступа к материалам проекта:
На сайте Петриковского районного исполнительного комитета: http://petrikov. gomel-region.by/ru в разделе «Общественные обсуждения» и на стенде в холле здания райисполкома (1 этаж)
Организатор общественного обсуждения:

Петриковский районный исполнительный комитет, Республика Беларусь, Гомельская область, 247940 г. Петриков, ул. Юрия Гагарина,17 тел. факс. 8 (02350) 51210,
 Е-mail: office@petrikov. gov.by
Контактное лицо: Демидюк Елена Георгиевна, тел. 8 (02350) 5-25-47


Сроки подачи участниками общественного обсуждения замечаний и (или) предложений:
Замечания и (или) предложения принимаются в письменном виде на адрес: 247940 г. Петриков, ул. Юрия Гагарина,17  и на электронную почту  Е-mail: office@petrikov. gov.by
Замечания и (или) предложения участников общественного обсуждения рассматриваются  комиссией созданной Петриковским районным исполнительным комитетом распоряжением № 22-р от 25 января 2019 года. 
Контактное лицо: Демидюк Елена Георгиевна, тел. 8 (02350) 5-25-47

