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МАТЕРИАЛЫ

для членов информационно-пропагандистских групп

(октябрь 2018 г.)

СОХРАНЕНИЕ И РАЗВИТИЕ НАЦИОНАЛЬНОЙ КУЛЬТУРЫ 

В ПЕТРИКОВСКОМ РАЙОНЕ
Обеспечение сохранения, развития, распространения и популяризации белорусской национальной культуры и языка

По состоянию на 1 сентября 2018 г. в государственном реестре средств массовой информации зарегистрировано 1 654 печатных и 279 электронных СМИ. Ряд изданий выходит только на белорусском языке, в том числе и газета «Петрыкаўскія навіны».
Согласно статье 90 Кодекса Республики Беларусь об образовании государство гарантирует гражданам право выбора обучения и воспитания на одном из государственных языков Республики Беларусь и создает условия для реализации этого права.

В Петриковском районе по состоянію на 1 сентября 2018 года 358 воспитанников (30,4%) в 19 учреждениях дошкольного образования посещают 30 групп с белорусским языком обучения и воспитания.
С 2016/2017 учебного года начат постепенный переход к изучению в начальной школе двух государственных языков в равном количестве часов. 

В 2018 году централизованное тестирование по белорусскому языку сдавали 80 выпускников Петриковского  района (2017 - 71). 

По итогам централизованного тестирования  2018 года средний балл по белорусскому языку составил 45,74 (2017 год - 421,59).

Самый высокий средний балл по белорусскому языку набрали выпускники ГУО «Сметаничская средняя школа» (70 баллов).
По учебным предметам “Беларуская мова”, “Беларуская літаратура” проводятся республиканские, областные и районные конкурсы ученических работ исследовательского характера,  олимпиада и другое.
С декабря 2015 года реализуется совместный проект УП ”Velkom“ и Министерства образования ”Чытаем па-беларуску з Velkom“, содействующий мотивации учащихся и их родителей читать и разговаривать на белорусском языке.

В 2017/2018 учебном году в данном проекте приняли участие                     учащиеся из 15 учреждений общего среднего образования района. 

На областном этапе Петриковский район представляли учащиеся           ГУО «Копаткевичская средняя школа», по итогам которго были награждены дипломом победителя. 

Самым значимым событие 2018 года стало проведение 22 сентября в агрогородке Лясковичи Петриковского района  пятого фестиваля этнокультурных традиций «Зов Полесья», в котором приняло участие более свыше 3.000 участников и более 20.000 гостей из Беларуси, России, Украины и Польши. Изюминками фестиваля стали выступления батлеечных театров и мастер–классы по древним бытовым танцам.
Деятельность учреждений кульутры 

В Петриковском районе работает 35 учреждений клубного типа, которые в полном объёме обеспечивают население культурно-массовой работой: 

Государственное учреждение культуры (далее – ГУК) «Петриковский районный Дом культуры»; ГУК «Копаткевичский городской  Дом культуры»; ГУК «Петриковский районный Дом ремесел»; ГУК «Петриковский районный центр культуры и народного творчества» и его структурные подразделения: 

Всего – 31 учреждение, из них:

Центр культуры и досуга – 2, Городской Дом культуры – 1, Культурно-спортивный центр – 1, Сельский Дом культуры – 13, Сельский Дом народного творчества – 3, Сельский клуб – 2, Сельский клуб народных традиций – 2, Сельский клуб-библиотека – 6, Автоклуб – 1.
Численность клубных формирований  в учреждениях клубного типа составляет  279 клубных формирований, из них для детей и подростков – 148, с количеством участников 2691 человек, из них детей и подростков – 1433.

За 3 квартала 2018 года было проведено 6304 мероприятия, из них:

· Концертов, спектаклей – 909

· Театрализованных праздников, обрядов, представлений – 323

· Выставок народного творчества и декоративно-прикладного искусства – 820

· Других мероприятий – 4252

В том числе для села: всего 5630 мероприятий, из них:

· Концертов, спектаклей – 816

· Театрализованных праздников, обрядов, представлений – 281

· Выставок народного творчества и декоративно-прикладного искусства – 718

· Других мероприятий – 3815 
Малонаселённые пункты обслуживают автоклуб.
Самодеятельные коллективы района ежегодно принимают участие в республиканских, областных, районных и международных фестивалях и конкурсах.

Палитра проводимых клубными учреждениями мероприятий весьма разнообразна: праздники, обряды, концерты, тематические вечера, конкурсы, викторины, дискотеки – более 60 форм клубной работы используется в культурно-досуговой деятельности. Заинтересованность детей, их участие  в проводимых мероприятиях и работе кружков дают возможность отвлечь подростков от влияния улицы, формировать у них положительно новые интересы. Взрослым - найти новых друзей, разнообразить досуг, открыть простор для творчества и занятий по душе.

Музейное дело

Государственное учреждение культуры «Петриковский историко-краеведческий музей» открыт для посетителей с марта 2008 года. Экспозиция делится на две части: одна из них посвящена археологии и этнографии Петриковщины, другая, Великой Отечественной войне и войне в Афганистане. Также имеются залы  для сменных выставок музея.

С 1 октября 2014 года музей Деда Талаша был объединен с районным краеведческим музеем. С тех пор в музее работает отдел истории национального героя Деда Талаша и партизанского движения  Петриковщины.


За 9 месяцев 2018 года было проведено 59 платных экскурсий. Бесплатно посетили музей и культурно-просветительные мероприятия 973 человека, из них дети-сироты, учащиеся «Специализированной школы для детей с психофизическим развитием, учащиеся ТЦСОН, несовершеннолетние, состоящие на различных видах профилактического учета, инвалиды, дети из многодетных и неблагополучных семей.  
Несколько раз в год музей планово организует бесплатное посещение музея для  ветеранов ВОВ,  несовершеннолетних, состоящих на различных видах профилактического учета. В 2018  году было организовано 2 посещения несовершеннолетними, состоящими на различных видах профилактического учёта -  выставка «Рыцарские доспехи Великого княжества Литовского и Речи Посполитой» и  выставка Павля Орлова «Герои белорусских сказок, мифов и легенд» с компьютерным приложением  3D. 

В рамках проведения Года малой родины в 2018 году были проведены следующие  мероприятия:

- Выставка «Рыцарские доспехи Великого княжества Литовского и Речи Посполитой»;

- Выставка картин Ивана Перережко, посвященная Петриковкому краю «Мой край задуменны и пяшчотны»;

- Выставка Павля Орлова «Герои белорусских сказок, мифов и легенд» с компьютерным приложением  3D;

- выставка к 100-летию вооруженных сил РБ организована фотовыставка «Воинская часть 14248 – история в лицах»;

- Выставка из фондов музея «Этнаграфічная спадчына»;

- Выставка кукол, в том числе именитых белорусских художников «Панна Doll.я»;

- выставка художника из Беларуси Анны Силивончик «Детские мечты»;

- лекции на тему: «История моего края в лицах и подвигах».


Вся документация музея ведется на белорусском языке, а также некоторые выставки. Экскурсии и лекции в музее проводятся как на белорусском, так и на русском языках по выбору экскурсовода.

Совместно с отделом образования, спорта и туризма Петриковского райисполкома  были разработаны 2 туристических маршрута, которые вошли в буклет «Туристические маршруты по Петриковскому району»:
- Маршрут № 1 автобусно-пешеходный: 
г.Петриков (Николаевская церковь, Вознесенская церковь) - д. Голубица (надмогильный камень из красного цвета) – пос.Славинск (Дорошевичский парк магнатов Кеневичей) – г.п. Лясковичи (Свято-Михайловская церковь, Национальный парк «Припятский», гостиница «Над Припятью»,  «Сафари-парк»).

- Маршрут № 2 водный байдарочный поход по реке Птичь: 
д. Деменка (сельская усадьба «Хуторок» в стиле белорусской мини-деревни, принимающая гостей в национальных белорусских традициях) - д. Хвойня (посещение 3-х памятников - в 1942-1943 годах было сожжено 3 тыс. мирных жителей) -  д. Лучицы (родина белорусского сказочника 19 века Ивана Аземши) -  г.п. Копаткевичи (Храм Покрова Пресвятой Богородицы, школьный музей) – д. Первая Слободка (в ее окрестностях находятся оборонительные сооружения 1939-1940гг. линии обороны Сталина) – д. Птичь (на железнодорожной станция установлена мемориальная доска в память операции по взрыву моста на Птичь 3.11.1942 г. под названием «Эхо на Полесье»).

Библиотечное дело

В Петриковском районе совокупная  библиотечная сеть состоит из  27 библиотек, из них 23 сельских, 1 горпоселковая и 3 городские.

         Перед библиотеками в современном мире стоит задача –  обеспечить свободный доступ к информации и ее  источникам всех желающих. 

За 9 месяцев 2018 года посещения составили - 146 096, по отношению к аналогичному  периоду 2017 года увеличились на 104,5% при плане 104%; книговыдача по сети составила – 287 938 экземпляра (+ 1,3% по отношению к 2017 году), книговыдача детям до 15 лет составила 91 736 экземпляров, читателями библиотек стали 16 499 человек.
Процент охвата населения обслуживанием Петриковской сети публичных библиотек составляет – 58,8% (из них пенсионеры – 13,4%), а также показатели читаемости (19,3%), обращаемости библиотечного фонда (1,8%), посещаемости (9,9%). Это свидетельствует о востребованности библиотек населением. Услугами библиотек пользуются представители всех социальных слоев и групп.
По итогам работы за 2017 год процент финансирования на комплектование библиотек Петриковской сети публичных библиотек  от общего объёма финансирования  составил 16,5 % (при плане 12%), за 9 месяцев 2018 года процент финансирования  на комплектование составил – 12,6%. 

Совокупный фонд библиотек Петриковской сети публичных библиотек на 01.10.2018 составляет 250 409 экз. различных изданий, из них  187 741 экз. составили книги, 62 280 экз. периодические издания.  За 9 месяцев 2018 года новые поступления составили 12 296 экземпляров, из них – 966 экз.книг (91 экз. – социально-значимая литература), 11 328 периодических изданий и 2 экз. электронных документов. В связи с этим показатель обновления фонда в Петриковской сети публичных библиотек составил 5,2%. В среднем каждая сельская библиотека получает не менее 21 наименований периодических изданий. За отчётный период  денежных средств на пополнение документных фондов  было потрачено в 2,5 раза больше, чем за соответствующий период 2017 года. Это обусловлено тем, что повысилась стоимость, как на книжную продукцию, так и на периодические издания.

В Петриковской центральной районной библиотеке по малонаселённым пунктам осуществляет выезды библиобус (передвижная библиотека). 
В Петриковской сети публичных библиотек создано и работает 13 клубов по интересам: 
“Спадчына” –  Центральная библиотека; “Ориентир” –  городская библиотека;  “Крынічка” –  детская библиотека; “ Подросток” – Копаткевичская горпоселковая библиотека; “Мілавіца” – Копаткевичская  горпоселковая  библиотека; “Родничок” – Лясковичская сельская библиотека; “Цветочный рай”  -  Колковская  сельская библиотека;“Вянок” –   Челющевичская сельская библиотека; “Откровение” – Макаричская сельская библиотека;  “Краевед” –  Комаровичская сельская библиотека; “Эрудит” – Копцевичская сельская библиотека; “Спадчына” –  Новосёлковская  сельская библиотека
Основные направления работы клубов: пропаганда белорусской литературы, истории и культуры; пропаганда экологических знаний;  работа с молодёжью; женщина в современном обществе: её жизнь, проблемы; возрождение национального наследия, истории и культуры.   

Кинематография

На балансе коммунального кинозрелищного унитарного предприятия «Петриковкиномир»  имеется 2  кинотеатра, и 2 автопередвижки, что позволяет в полной мере  охватить кинообслуживанием сельское  и городское население района.

ККУП «Петриковкиномир» оказываются такие виды услуг, как: демонстрация  кинофильмов (основной вид экономической деятельности), прокат видео-дисков, компьютерные игры,  бильярд, теннис, батут, аэрохоккей,фотография.

В соответствии с планом мероприятий по реализации Стратегии развития кинематографии Республики Беларусь на 2015-2020годы предприятием проводится рекламно-информационная работа по улучшению качества информирования населения по премьерным фильмам производства Национальной киностудии «Беларусьфильм»  в кинотеатрах и передвижными установками предприятия.

Выполнение прогнозных показателей по предприятию за январь-сентябрь 2018 г.:

-  Рост выручки от реализации платных услуг  населению составил 114%  при задании не менее 104% в сопоставимых условиях к уровню 2017 года.

- Объем платных услуг  на 1 среднесписочного работника  - 1614 рубль, 

объем платных услуг на 1 жителя составил  - 0,83 рубля.

Выполнение  задания   по росту количества посещений  киносеансов  за отчетный период  составило  -  89,8 %, (факт  9 месяцев 2018г. – 59,5 тысяч человек, факт  за соответствующий период 2017 года – 66,5 тысяч человек).

Норматив   обеспеченности  агрогородков кинообслуживанием  с использованием стационарной либо передвижной установки   -  выполняется согласно утвержденному графику. За отчетный период в агрогородках района проведено 979 сеансов, выручка по кинопоказу составила 12,2 тысяч рублей.

Охрана  историко-культурного наследия

В Петриковском районе в Государственный список историко-культурного наследия Республики Беларусь включено 39 объектов района, из них - 8 памятников архитектуры (это храмы, парки), 16- археологии (это средневековые поселения, городища, могильники),15 исторических (воинские захоронения, места боевой и воинской славы).

Церковь Пречистой Божьей Матери (Успенская церковь) - памятник деревянного зодчества. Построена в 1642 году. Расположен в середине кладбища д. Кошевичи.

Храм Вознесения Господня - построен в 1890 году, в 1930 году был закрыт, с 1940 года здание храма использовали под склад соли. В Великую Отечественную войну подпольщики Петрикова хранили в здании бывшего храма листовки и радиоприёмник, а также принимали и распространяли сводки Совинформбюро. В послевоенные годы здание было заброшено. В 1970-х годах здесь открыли пивной бар, а в 1980-х годах разместили кафе "Мороженое». В 1991 году здание церкви вернули православным верующим.

Храм святителя Николая-Чудотворца расположен на высоком холме над Припятью. Построен в форме креста в 1939 на месте сгоревшей во время грозы деревянной церкви 1772 года постройки. 
До 1941 года храм использовали под склад муки, а в военное время его очистили и проводили богослужения. В настоящее время храм действующий.

Могила Талаша В.И.(1844-1946 гг.) -прославленного белорусского партизана, участника партизанского движения в Белоруссии в годы Гражданской и Великой Отечественной войн.

Братская могила - находится на городском кладбище г.Петрикова. Похоронено 69 воинов, партизан и подпольщиков, погибших в Великую Отечественную войну. Среди захороненных-воины при освобождении города от немецко-фашистских захватчиков.

Народное творчество

На сегодняшний день в  Петриковском районе работает 10 коллективов со званием «народный» и 3 коллектива со званием «образцовый».

1. Народный хор ГУК «Петриковский районный Дом культуры»;

2. Образцовый ансамбль эстрадного танца «Экшн» ГУК «Петриковский районный Дом культуры;

3. Подростковый клуб «Пралескі» ГУК «Петриковский районный Дом культуры»;

4. Клуб любителей театра «Креатив» ГУК «Петриковский районный Дом культуры»;

5. Клуб любителей песни «Ад чыстага сэрца» ГУК «Петриковский районный Дом культуры»; 

6. Вокальная студия ГУК «Петриковский районный Дом культуры»;

7. Ансамбль музыки, песни и танца «Лявоніха» Копаткевичского ГДК; 

8. Хореографический коллектив «Верасок» Копаткевичского ГДК;

9. Народный театр ГУК  «Копаткевичский городской Дом культуры; 

10. Фольклорный ансамбль «Купалінка» Теребовского СКНТ; 

11. Фольклорный ансамбль «Спадчына» Куритичского СДК; 

12. Фольклорный коллектив «Зарачаначка» Челющевичского СДНТ; 

13. Фольклорный коллектив «Вячорніца» Новосёлковского СДК.

Знаковые культурные мероприятия в Петриковском  районе в IV квартале 2018 года

- городской конкурс «Мисс Дюймовочка- 2018»;

- районный конкурс «Мисс Осень - 2018»;

- торжественные мероприятия, посвященные 100-летию Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи;

- мероприятия, посвященные Дню Октябрьской революции;

- праздничное мероприятие, посвященное Дню работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности агропромышленного комплекса;

- районный конкурс эстрадной ретро-песни «Старые песни о главном»;

- районный новогодний конкурс декоративно-прикладного искусства «Новогодняя фантазия»; 
- районное шествие «Дедов Морозов и Снегурочек»;

- цикл новогодних мероприятий и утренников для детей 

и другие мероприятия. 
Отдел идеологической работы, 

культуры и по делам молодежи;
Отдел образования, спорта и туризма.

