Выпил-закурил-уснул и не проснулся…

29 мая в центр оперативного управления Петриковского районного отдела по чрезвычайным ситуациям поступило сообщение о том, что в агрогородке Комаровичи на территории ОАО «Комаровичи» в сторожевом помещении обнаружен погибший гражданин 1986 г.р. со следами ожогов. Причина пожара устанавливается. Рассматриваемая версия причины пожара - неосторожное обращение с огнем при курении.
«Выпили, закурили, уснули, загорелись» - именно по такому сценарию происходят пожары, причина которых - неосторожное обращение с огнем при курении в нетрезвом состоянии. И такие пожары в сводках МЧС появляются практически ежедневно. В состоянии алкогольного опьянения люди не способны адекватно воспринимать действительность и, как следствие, лишены инстинкта самосохранения. Вот и засыпают с непотушенной сигаретой, от которой сначала загораются постельные принадлежности, а затем и другое имущество.

Помните, что нельзя:
- курить в постели или сидя в кресле, тем более, если выпили спиртное - в таком положении очень легко заснуть. А если вовремя не потушить сигарету, от нее может загореться одежда или мебель.
- даже потушенные сигареты не бросайте в урны с бумагами и другими горючими отходами - они могут загореться.
- не следует в качестве пепельницы использовать бумажные кульки, коробки от спичек или сигарет.
- ни в коем случае нельзя курить в гараже - близость автомобиля и легковоспламеняющихся жидкостей могут спровоцировать пожар.
- необходимо следить за тем, чтобы спички или сигареты не попадали в руки маленьким детям.
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В случае пожара звоните по телефону 101 или 112

