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Анонс акции «Единый день безопасности!»

С 1 по 10 сентября 2021 года на всей территории Республики Беларуси стартует акция «Единый день безопасности!». 
В рамках которой во всех регионах, в том числе и в Петриковском районе, будут проводиться профилактические мероприятия по предупреждению чрезвычайных ситуаций, правонарушений и преступлений, а также обучение поведению в условиях пожаров, аварий, оказанию первой медицинской помощи. В период проведения акции состоятся учения и тренировки по реагированию на чрезвычайные ситуации природного и техногенного характера на взрыво-, пожаро-, химически опасных объектах, объектах с массовым пребыванием людей. Различные учреждения отработают безопасное проведение эвакуации из своих зданий.

В рамках «Единого дня безопасности» в Петриковском районе будут организованы уроки безопасности для детей, выступления в трудовых коллективах, в подразделениях МЧС пройдут Дни открытых дверей, а также тематические концертные программы и театрализованные представления. 

В акции «Единый день безопасности» примут участие все подразделения органов государственного управления и местные органы власти. Также активное участие примут различные организации и общественные объединения. Задачи «Единого дня безопасности» – формирование совместными усилиями в обществе культуры безопасности жизнедеятельности и проведение образовательно-воспитательной работы с подрастающим поколением.
МЧС напоминает! В случае пожара:

- немедленно вызывайте спасателей по телефону «101», сообщите точный адрес, объект пожара и встретьте спасателей;

- если горение только началось, постарайтесь затушить его водой, накройте толстым одеялом, покрывалом или забросайте песком, землей
- ни в коем случае не тушите водой горящие электропроводку и электроприборы;

- если вы видите, что не сможете справиться с огнем, и пожар принимает угрожающие размеры, срочно покиньте помещение;

- никогда не прячьтесь и не паникуйте в задымленном помещении.
Помните, что пожар легче предупредить, чем погасить, и что маленькая спичка может обернуться большой бедой!

