С 1 января 2019 года действует новая редакция Налогового кодекса Республики Беларусь. Рассмотрим основные нововведения по налогу на добавленную стоимость, подоходному налогу с физических лиц и упрощенной системе налогообложения, касающихся индивидуальных предпринимателей.

Налог на добавленную стоимость (глава 14 Налогового кодекса).

По налогу на добавленную стоимость в части индивидуальных предпринимателей:

- с 40 тысяч евро до 420 000 белорусских рублей увеличен критерий выручки от реализации, по достижении которого индивидуальные предприниматели признаются плательщиками налога на добавленную стоимость в обязательном порядке;

- сохранено право индивидуальных предпринимателей на уплату налога на добавленную стоимость независимо от размера выручки от реализации. Для использования указанного права необходимо направить в налоговый орган уведомление;

- изменен период, в течение которого индивидуальный предприниматель признается плательщиком налога на добавленную стоимость. Такой период длится до окончания календарного года (ранее – 12-ть последовательных календарных месяцев); 

- для целей исчисления налога на добавленную стоимость индивидуальным предпринимателям предоставлена возможность выбора определения момента фактической реализации: «по оплате» 
или «по начислению». Выбранный индивидуальным предпринимателем метод определения момента фактической реализации устанавливается письменным решением плательщика и изменению в течение налогового периода не подлежит.

Подоходный налог с физических лиц (глава 18 Налогового кодекса).
По подоходному налогу с физических лиц в части индивидуальных предпринимателей:

- для целей исчисления подоходного налога индивидуальным предпринимателям предоставлена возможность выбора принципа учета доходов от реализации: «по оплате» или «по начислению». В этой связи, конкретизирован порядок определения даты фактического получения доходов для целей исчисления подоходного налога в зависимости от выбранного индивидуальным предпринимателем  принципа учета доходов от реализации. Выбранный индивидуальным предпринимателем принцип учета доходов от реализации устанавливается письменным решением плательщика и изменению в течение налогового периода не подлежит;

- при определении налоговой базы подоходного налога закреплен порядок перерасчета в белорусские рубли предварительной оплаты, аванса, задатка, полученных индивидуальным предпринимателем в иностранной валюте;

- индивидуальным предпринимателям предоставлено право сумму превышения в налоговом периоде отдельных видов расходов над суммой доходов, полученных в этом налоговом периоде, переносить на последующие налоговые периоды до полного ее использования. Указанное право распространяется на расходы на государственную регистрацию в качестве индивидуального предпринимателя, открытие счетов в банках, аренду недвижимого имущества, получение специальных разрешений (лицензий), квалификационных аттестатов, свидетельств об аттестации; 

- увеличен с 10 до 20 процентов норматив расходов без документального подтверждения.

Налог при упрощенной системе налогообложения (глава 32 Налогового кодекса).

По налогу при упрощенной системе налогообложения в части индивидуальных предпринимателей:

- с 202 700 до  420 000 белорусских рублей увеличен критерий для применения индивидуальными предпринимателями упрощенной системы налогообложения; 

- со 152 000 до 315 000 белорусских рублей повышен критерий для перехода индивидуальных предпринимателей на упрощенную систему налогообложения;

- в целях либерализации условий ведения бизнеса индивидуальным предпринимателям, применяющим упрощенную систему налогообложения, предоставляется право отражения выручки от реализации товаров (работ, услуг), имущественных прав по принципу (методу) начисления. В этой связи конкретизирован порядок определения даты отражения выручки от реализации товаров (работ, услуг), имущественных прав, а также внереализационных доходов;

- для индивидуальных предпринимателей, применяющих упрощенную систему  налогообложения, сохранился порядок освобождения от уплаты налога на недвижимость. Вместе с тем, для получения такого освобождения с 1 января 2019 года индивидуальные предприниматели обязаны представлять в налоговый орган  уведомления по установленной форме об использовании в предпринимательской деятельности капитальных строений (зданий, сооружений), увеличении (уменьшении) их площади, а также о прекращении их использования в предпринимательской деятельности.
