В Комаровичах произошел пожар.

03.08.2021 в 21-54 поступило сообщение о пожарежилого дома в деревне Комаровичи по ул. Первомайской. В результате пожара уничтожена кровля, повреждены стены и имущество деревнного дома. Хозяйка 1969 года рождения, неработающая. Пострадавших нет. Причина пожара устанавливается. Рассматриваемая версия причины пожара- нарушение правил эксплуатации электросетей и электрооборудования.   
Некоторые меры предосторожности при эксплуатации электрических приборов:
Запрещается:
- эксплуатировать электропровода и кабели с видимыми нарушениями изоляции;
-пользоваться розетками с повреждениями;
-пользоваться электронагревательными приборами, не имеющими устройств тепловой защиты, а также при отсутствии или неисправности терморегуляторов, предусмотренных конструкцией;
-применять самодельные электронагревательные приборы;
-не использовать самодельные электронагревательные приборы, особенно большой мощности, на которую электросеть дома не рассчитана.
-оставлять без присмотра включенными в электрическую сеть электронагревательные приборы, в том числе находящиеся в режиме ожидания, за исключением тех, которые могут или должны находиться в круглосуточном режиме работы в соответствии с инструкцией завода-изготовителя;
-размещать у электрощитов горючие, легковоспламеняющиеся вещества и материалы;
-использовать временную электропроводку, а также удлинители для питания электроприборов. При наличии опасности воспламенения, звоните в МЧС по телефону: 101 либо 112. 
Пожарная безопасность электропроводок обеспечивается соблюдением следующих основных требований:
-правильным выбором вида электропроводки и способа ее прокладки;
-соответствием вида электропроводки и характеристик используемых проводов, кабелей и труб допустимым способам прокладки по поддерживающим основаниям и конструкциям;
-правильным выбором электрозащиты;                                 
-монтаж электропроводки должен осуществляться специалистами.
[bookmark: _GoBack]Помните! Соблюдение  правил безопасности поможет сберечь вашу жизнь и здоровье, а также сохранить имущество!
