К сведению индивидуальных предпринимателей, 

осуществляющих розничную торговлю непродовольственными товарами на рынке без использования кассового оборудования.

При реализации товаров (работ, услуг) за наличный расчет субъекты предпринимательской деятельности обязаны обеспечивать прием наличных денежных средств в соответствии с Положением о порядке использования кассового обору​дования, платежных терминалов, автоматических электронных аппаратов, торговых авто​матов и приема наличных денежных средств, банковских платежных карточек при продаже товаров, выполнении работ, оказании услуг, осуществлении деятельности в сфере игорно​го бизнеса, лотерейной деятельности, проведении электронных интерактивных игр, утверж​денным постановлением Совета Министров Республики Беларусь и Национального банка Республики Беларусь от 06.07.2011 №924/16, с учетом изменений и дополнений (далее — Положение).

Согласно подпункту 35.4 пункта 35 Положения индивидуальные предприниматели вправе принимать наличные денежные средства при осуществлении розничной торговли на торговых местах на рынках (за исключением продажи запасных частей к автомобилям) и ярмарках без применения кассового оборудования.

При этом, в случае продажи индивидуальными предпринимателями непродовольственных товаров, стоимость единицы которых составляет либо превышает одну базовую величину, каждый факт приема наличных денежных средств оформляется докумен​том с определенной степенью защиты, информация об изготовлении и реализации бланка которого включена в электронный банк данных бланков документов и документов с опре​деленной степенью защиты и печатной продукции. Таким документом является квитанция о приеме наличных денежных средств при продаже товаров (выполнении работ, оказании услуг) без применения кассового оборудования и платежных терминалов (далее квитан​ция) (пункт 37 Положения).
В случае продажи товаров, за исключением непродо​вольственных товаров, стоимость единицы которых составляет либо превышает одну базо​вую величину, индивидуальные предприниматели по окончании рабочего дня (сме​ны), иного периода, определяемого индивидуальными предпринимателями, но не реже чем один раз в семь дней, в приходных кассовых ордерах отражают общую сумму выручки за рабочий день (смену), иной период, опре​деляемый индивидуальными предпринимателями, но не реже чем один раз в семь дней (пункт 38Положения).
Например: индивидуальный предприниматель — плательщик единого налога с индивидуальных предпринимателей и иных физических лиц осуществляет реализа​цию непродовольственных товаров (строительные материалы) на торговом месте на рынке. За рабочий день индивидуальным предпринимателем было реализовано 3 единицы товара (стоимость каждой единицы которых превышает одну базовую величину) на общую сумму 150 руб., денежные средства от покупате​лей приняты с оформлением квитанций, и 2 единицы товара (стоимость каждой еди​ницы которых менее одной базовой величины) на общую сумму 5 руб., на которые квитанции, соответственно, не оформлялись. 
В рассматриваемой ситуации индивидуальному предпринимателю необходи​мо отразить в приходном кассовом ордере по окончании рабочего дня общую сумму выручки за рабочий день, а именно 155 руб., не зависимо от того, что часть наличных денежных средств оформлена квитанциями.

