Добровольные дружины: для чего и что могут?
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          Добровольная дружина является организационно-правовой формой участия граждан в охране общественного порядка. Основная ее задача – содействие правоохранительным органам.
На территории г. Петрикова  действует 10 добровольных дружин из числа 75 работников организаций и предприятий Петриковского района.
Для того чтобы стать дружинником, одного желания недостаточно, человек должен соответствовать этому статусу по своим деловым и моральным качествам, а также по состоянию здоровья.
Координацию деятельности добровольных дружин осуществляет районный штаб, который ежедневно анализирует криминогенную ситуацию в районе, контролирует выход дружинников на дежурство. Работа дружинников организована в вечернее время, что позволяет более эффективно контролировать важные участки работы основных служб охраны правопорядка и профилактики РОВД.
Конечно, общественное движение не подменяет собой деятельность органов внутренних дел. И всё же определённые права, в том числе и применения силы, дружинники имеют. Член добровольной дружины обязан иметь при себе удостоверение, отличительный нагрудный знак или нарукавную эмблему (повязку) с символикой добровольной дружины. Да и требования дружинников, как и милиционеров, следует выполнять. Согласно законодательству, члены добровольной дружины осуществляют действия по пресечению правонарушений, задержанию и передаче в правоохранительные органы лиц, их совершивших; при пресечении правонарушений в установленном порядке могут также в пределах правового поля применять к нарушителям и физическую силу. 
Дежурства добровольных дружин осуществляются по графику. А РОВД оказывает помощь в их деятельности, а также ведёт учёт результатов их работы.
За активное участие в охране правопорядка граждане могут поощряться органами местного управления и самоуправления, иными юридическими лицами, правоохранительными органами Республики Беларусь. Юридические лица в свою очередь в пределах их компетенции могут предоставлять своим работникам, являющимся членами добровольной дружины, трудовые и иные гарантии за счет собственных средств.
Выделить одну из добровольных дружин района как лучшую невозможно, так как все члены добровольных дружин добросовестно участвуют в охране общественного порядка на территории района.
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