ИМНС по Калинковичскому району информирует!

Действующее в Республике Беларусь законодательство позволяет физическим лицам осуществлять определенные виды деятельности без обязательной регистрации в качестве индивидуальных предпринимателей. 

В этот перечень включены, в том числе, оказываемые потребителям услуги по фотосъемке и видеосъемке.
При осуществлении указанных видов деятельности физическое лицо производит уплату единого налога с индивидуальных предпринимателей и иных физических лиц (далее – единый налог).

Важно не позднее дня, предшествующего дню начала осуществления деятельности подать в инспекцию МНС соответствующее письменное уведомление или уведомление через личный кабинет плательщика с указанием вида деятельности, который физическое лицо планирует осуществлять, а также период и место осуществления деятельности и не позднее дня, предшествующего дню начала осуществления, уплатить единый налог. Сумма налога, подлежащая уплате в бюджет, исчисляется и предъявляется налоговым органом на основании представленного плательщиком уведомления.
Ставка единого налога за месяц при оказании услуг в г. Петриков составляет: по фотосъемке - 333,00 рублей; видеосъемке -358,00 рублей. 
Ознакомиться с размером ставок по иным видам деятельности, а также при осуществлении деятельности в иных населенных пунктах можно на официальном сайте Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь. 

Обращаем внимание, что право на снижение ставки единого налога на 20% имеют плательщики:

- достигшие пенсионного возраста;

- инвалиды;

- родители (усыновители, удочерители) в многодетных семьях с тремя и более детьми в возрасте до восемнадцати лет;

- родители (усыновители, удочерители), воспитывающие детей-инвалидов (в том числе детей-инвалидов старше восемнадцати лет, имеющих I и II группу инвалидности).

При наличии права на снижение ставки единого налога одновременно по двум основаниям - льгота предоставляется в размере 45%.

 На снижение ставки единого налога на 100% имеют право плательщики - родители (усыновители, удочерители), являющиеся инвалидами I и II группы и воспитывающие несовершеннолетних детей и (или) детей, получающих образование в дневной форме получения образования. Указанная льгота предоставляется при условии, что супруг (супруга) (при его (ее) наличии) плательщика также является инвалидом I или II группы.

Также граждане могут осуществлять указанные услуги с уплатой налога на профессиональный доход, через мобильное приложение «Налог на профессиональный доход». Налог на профессиональный доход заменяет уплату единого налога с индивидуальных предпринимателей и иных физических лиц. Применение налога на профессиональный доход является правом выбора физического лица, а не обязанностью. Граждане, которые решили платить налог на профессиональный доход, обязаны установить приложение «Налог на профессиональный доход» и через него проинформировать налоговый орган. В этом случае ставка налога равна 10% от принятых денежных средств за оказанные услуги (для пенсионеров – 4%).

Подробную информацию по данному вопросу можно получить в управлении по работе с плательщиками по Петриковскому району инспекции МНС по Калинковичскому району, обратившись лично (кабинет № 3) либо по телефонам 2-70-73, 2-70-66.

