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Переселение безработных граждан и членов их семей 
в связи с переездом в другую местность

Одной из гарантий государства в области содействия занятости населения является оказание содействия в переселении безработных и членов их семей в связи с переездом в другую местность.
С 7 февраля 2025 г. вступила в силу новая редакция Инструкции о порядке и условиях оказания содействия в переселении безработных и членов их семей в связи с переездом в другую местность, утвержденная постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 12 декабря 2024 г. № 101. Постановление принято в целях привлечения и закрепления кадров на селе, оказания дополнительной поддержки привлекаемым на работу в сельскую местность.
При переселении в сельскую местность в пределах Республики Беларусь безработным оказывается финансовая поддержка в размере 9-ти кратной величины бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения, установленного Министерством труда и социальной защиты Республики Беларусь, действующего на дату трудоустройства (с 1 мая 2025 г. БПМ – 462,58 рубля, 9-ти кратная величина БПМ – 4 163,22 рубля).
Механизм реализации указанной меры предусматривает заключение трехстороннего договора между органом по труду, занятости и социальной защите, безработным и нанимателем о переселении безработного и членов его семьи в связи с переездом на работу в другую местность, выплату денежных средств и осуществление контроля за выполнением договорных обязательств.
Обязательным условием является выполнение работы у нанимателя по трудовому договору сроком не менее 1 года.
Переселение безработного и членов его семьи на новое место жительства и работы по направлению органов по труду, занятости и социальной защите с выделением денежных средств оказывается только один раз.
Для оказания данной меры содействия безработному необходимо обратиться в управление по труду, занятости и социально защите райисполкома по месту проживания.
Сведения о наличии вакансий с предоставлением жилого помещения в организациях Республики Беларусь можно получить на информационном портале Государственной службы занятости по адресу http://gsz.gov.by/, или в управлении по труду, занятости и социальной защите Петриковского райисполкома (г. Петриков, ул. Гоголя, д.1, каб. 16, т.53715, 55772).».
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