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Торговля цветами в преддверии 8 Марта

Физические лица могут заниматься реализацией цветов, выращенных на собственных участках, в качестве самостоятельной профессиональной деятельности, при этом не имея нанимателя и не привлекая других людей по трудовым договорам или договорам подряда. 

За реализацию цветов физическим лицам необходимо уплачивать налоги. Варианта уплаты два: платить единый налог или налог на профессиональный доход. 

В первом случае до начала торговли нужно представить в налоговый орган уведомление и уплатить единый налог. Сумму налога рассчитают на основании представленного уведомления и исходя из ставки налога в конкретном населенном пункте. Например, ставка единого налога при реализации цветов на территории г.Калинковичи составляет 148 рублей. 

Граждане, которые решили платить налог на профессиональный доход, обязаны установить приложение «Налог на профессиональный доход» и через него проинформировать налоговый орган. В этом случае ставка налога равна 10% от величины доходов независимо от размера полученной выручки (для пенсионеров – 4%).
Однако теперь есть условие – нужна справка местного исполнительного и распорядительного органа, подтверждающая, что реализуемая продукция произведена плательщиком и (или) лицами, состоящими с ним в отношениях близкого родства или свойства, опекуна, попечителя и подопечного, на находящемся на территории Республики Беларусь земельном участке, предоставленном плательщику и (или) указанным лицам для строительства и (или) обслуживания одноквартирного жилого дома, зарегистрированной организацией по государственной регистрации недвижимого имущества, прав на него и сделок с ним квартиры в блокированном жилом доме, ведения личного подсобного хозяйства, сенокошения и выпаса сельскохозяйственных животных, садоводства, дачного строительства, огородничества, в виде служебного земельного надела. 

Для получения справки нужно обратиться с заявлением в районный или сельский исполком по месту нахождения участка. 

Таким образом, физические лица могут осуществлять реализацию потребителям продукции цветоводства с уплатой единого налога или налога на профессиональный доход только в случае наличия у них вышеуказанного документа. 

Подробную информацию по данному вопросу можно получить в Управление по работе с плательщиками по Петриковскому району инспекции МНС по Калинковичскому району, обратившись лично (кабинет №3) либо по телефону 2-70-73.

