Профилактика преступлений в
сфере половой свободы и половой неприкосновенности несовершеннолетних, оборота детской порнографии

Ребенок – самая важная ценность общества и государства. Счастливое детство, улыбка детей – это общая ответственность родителей, государственных органов, каждого гражданина. 
Только знание об опасностях, которые могут стать причиной трагедии и поломанной судьбы, как ребенка, так и семьи, сможет предотвратить совершение преступлений, травматизм и гибель несовершеннолетних.
Сексуальное насилие причиняет непоправимый вред психическому и физическому здоровью детей. 
Жертвой сексуального насилия может стать любой ребёнок, не зависимо от социального статуса семьи, но чаще – это послушные и доверчивые дети, либо замкнутые, запущенные, одинокие ребята «ненужные» своим родителям; дети, стремящиеся казаться взрослыми.
Жертвой сексуальных домогательств ребенок может стать не только на улице, в подъезде, учреждении образования, но и дома.
В большинстве случаев преступником становится родственник ребенка, отец, отчим или близко знакомый ему человек... Чаще всего инцест продолжается долгие годы из-за того, что ребёнок просто никому не рассказывает о происходящем, с одной стороны, опасаясь, что ему не поверят, а с другой – боясь доставить неприятности самым близким людям: маме и папе. Взрослые насильники пользуются этим и всячески убеждают ребёнка в том, что он должен хранить тайну, не «выносить сор из избы», что, если обидчик будет осужден, семья «лишится кормильца». 
Принуждение к сексуальному насилию может осуществляться при помощи не только физической силы, но и заманивания, психологического давления, запугивания, шантажа, угроз физической расправы.
К преступлениям против половой неприкосновенности, или половой свободы несовершеннолетних относятся: 169 УК РБ (Развратные действия), 343-1 УК РБ (Распространение и производство порнографических материалов с участием несовершеннолетних), 168 УК РБ (Вступление в половую связь с заведомо несовершеннолетним), 167 (Насильственные действия сексуального характера). 
Основным источником информации при возбуждении уголовных дел по фактам сексуального насилия в отношении детей остаются заявления от родителей (законных представителей) несовершеннолетних, которые пострадали от противоправной деятельности. Вместе с тем выявление данных преступлений осложняется нежеланием ряда взрослых и самих детей разглашать сведения о случившемся, что позволяет таким уголовно наказуемым деяниям длительное время, а порой навсегда, оставаться неочевидными. Зачастую сам факт насилия становится очевидным, когда пострадавшие попадают (обращаются) в медицинские учреждения или сами совершают правонарушения. Раннее выявление случаев жестокого обращения в отношении несовершеннолетних и оказание детям комплексной помощи минимизирует вред их здоровью и развитию, способствует профилактике социального сиротства, суицидов среди несовершеннолетних.
Необходимо учитывать у ребенка следующие признаки насилия: 
частные пропуски занятий или прогулы в определенные дни или определенных уроков; 
опоздания на занятия, отказ от участия во внеурочных мероприятиях без объективных причин или по надуманным причинам; 
частые жалобы на плохое самочувствие на занятиях; 
замкнутость, уход в себя, избегание друзей, одноклассников, самоизоляция или изоляция со стороны других обучающихся; 
резкое снижение успеваемости, потеря интереса к учебе и другой деятельности; 
недоверие к сверстникам и взрослым, низкая самооценка, неуверенность в себе; 
рассеянность, невнимательность, забывчивость, неспособность концентрироваться; 
постоянное или частое состояние тревожности, напряженности; пугливость, боязнь громких звуков и резких движений; 
постоянное или частое плохое настроение, состояние угнетенности, подавленности, или, наоборот, гиперактивности, раздражительности, агрессивности; 
резкие и беспричинные перепады настроения; 
частая потеря или порча личных вещей (мобильного телефона, рюкзака, учебников и др.), синяки, ссадины, порванная или измятая одежда; 
отказ объяснить причины вышеописанных состояний и поведения или явно неправдоподобные объяснения.
Если Вы заметили странность в поведении ребенка, поговорите с ним о том, что его беспокоит. Постройте с ребенком теплые, доверительные отношения. Часто в беду попадают именно те дети, которым дома не хватает любви, ласки и понимания.
Для совершения преступлений против половой неприкосновенности детей, преступником-педофилом активно используется Интернет. В настоящее время наблюдается значительный прирост преступлений, совершаемых против детей в Сети. 
Груминг - установление взрослым доверительных отношений с ребенком с целью завоевания доверия и последующего совращения.
В онлайн груминге цель одна - получить интимные фото, видео ребенка для последующего шантажа и вымогательства у него денег, или более интимных материалов или встреч.
Педофилы очень хорошо понимают психологию ребенка и такие преступления для них – легкий заработок (часто они продают фото на сайтах детской порнографии и вымогают деньги у детей). Однако, есть и люди, которые требуют эти фото для личного удовлетворения.
Памятка для родителей: 
Договоритесь с ребенком, что ОН:
не публикует и никому не посылает свою личную информацию (адрес места жительства, телефон, номер школы, информацию о родителях, логин и пароль страницы);
не ставит геометки в тех местах, где он живет/учится/часто бывает;
не встречается с людьми, которых он знает только в сети, без вашего ведома;
не отправляет свои интимные фото, как знакомым, так и не знакомым в реальной жизни людям.
Попросите не отвечать на странные или нежелательные сообщения, научите ребенка блокировать пользователей, закрывать свою страницу от просмотра.
Кстати, регистрация в большинстве социальных сетей разрешена только с 13 лет.
Обсудите тему онлайн общения с незнакомцами. Запреты работают не всегда, но ребенок должен понимать о рисках и последствиях.
Объясните, что в сети нет ничего скрытого и страничку/переписку ребенка могут взломать и все материалы станут доступны недоброжелателям. Поэтому не стоит обсуждать интимные вопросы в интернете.
Безусловно, распространение порнографии является серьезной формой нарушения принципов морали и нравственности, оказывая негативное влияние на нравственное развитие молодежи. Однако, как показывает следственная практика, зачастую подобные действия правонарушителями не воспринимаются как общественно-опасные. Вместе с тем, указанные действия квалифицируются статьи 343 УК РБ. Указанные действия в соответствии с уголовным законом караются лишением свободы на срок до 4-х лет. Подростки зачастую совершают преступления указанной категории от незнания и непонимания. 
Более 80% преступлений в настоящее время совершаются в Интернете: мошенничества, кражи, преступления против половой неприкосновенности, буллинг, преступления в сфере наркооборота и иное. 
Причиной этому является неготовность как ребенка, так и взрослого соблюдать элементарные меры безопасности в сети: исключить общение с незнакомыми людьми, не переходить по ссылкам, не искать незаконный заработок, осознавать и понимать, что по ту сторону экрана гаджета на Вас может смотреть преступник. 
Чтобы оградить ребенка от неблагоприятных сайтов и длительного пребывания в интернете или играх используйте приложение «Родительский контроль», ограничивающее те или иные функции гаджетов: смартфонов, ноутбуков. 
Родительский контроль позволит родителю вовремя предотвратить беду, так как дети не всегда могут включить «фильтр» и распознать опасность. 
К слову сказать, стандартное время переписки педофила с жертвой – 2, 3 часа ночи, время, когда родители спят. И только система контроля даст возможность родителю увидеть сетевую активность ребенка в поздний час.
Необходимо нацеливать ребенка, чтобы он рассказывал родителям обо всем, что происходит с ними. Незыблемым остается одно – о всех фактах сексуального насилия над несовершеннолетним или подозрении на их наличие должны быть в кратчайшие сроки уведомлены правоохранительные органы, в первую очередь органы внутренних дел.

