[bookmark: _Hlk36627278]Образцовый танцевальный коллектив «Верасок» государственного учреждения культуры «Копаткевичский городской Дом культуры».
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	Танцевальный коллектив был создан в 1974 году. Наименование «образцовый» было присвоено в 1990 году. За свою многолетнюю деятельность воспитанниками и выпускниками “Вераска” стали учащиеся не одного поколения г.п. Копаткевичи. Репертуар ансамбля включает в себя белорусские, русские, украинские, молдавские, венгерские, литовские народно-сценические танцы. Особое место в репертуаре занимают белорусские народно-сценические танцы: “Лявоніха”, “Мікіта”, ”Таўкачыкі”, ”Вяночкі”, ”Вось так бульба”, ”Весялуха”, ”Віцебская полька”, ”Крутуха”, “Па кругу”.
	Ансамбль постоянный участник районных, областных, республиканских, международных фестивалей и конкурсов: открытый конкурс исполнителей белорусских народных танцев “Ветразь”; международный фестиваль этнокультурных традиций “Зов Полесья”; областной конкурс исполнителей народных бытовых танцев “Вытокі»; республиканский фестиваль фольклорных искусства “Берагіня”.
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