На Птичском производственном участке прошли тактико-специальные учения
11.10.2024 на Птичском производственном участке СУП «Полесье-Агроинвест» (далее – Птичский ПУ) проведены тактико-специальные учения с участием работников Петриковского РОЧС и Мозырского межрайонного отдела Гомельского областного управления Госпромнадзора.
По тактическому замыслу произошло возгорание молотковой дробилки на 4-м этаже комбикормового цеха. После обнаружения возгорания работник Птичского ПУ сообщил в службу 101 о случившемся и вызвал добровольную пожарную дружину.

При помощи имеющейся автоцистерны добровольцы, из числа работников пожарной дружины Птичского ПУ, провели боевое развертывание и направились к месту возгорания для тушения пожара. Прибывшие подразделения МЧС ознакомились со сложившейся обстановкой. На пути следования к месту возгорания обнаружили пострадавшего и передали его медицинскому работнику, присоединились к тушению пожара. Силами МЧС и добровольной пожарной дружины Птичского ПУ возгорание было ликвидировано.
В рамках учений в соответствии с Планом локализации и ликвидации аварий отработаны совместные действия подразделений МЧС и работников Птичского ПУ, которые показали умение четко, слажено и эффективно взаимодействовать при проведении аварийно-спасательных работ по локализации возгорания на потенциально опасном объекте в условиях, приближённых к реальной обстановке. 
По результатам учений проведен детальный анализ действий всех служб и дана общая оценка организации и проведения мероприятия.
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