[bookmark: _GoBack]«ИНФОРМАЦИЯ
О состоянии производственного травматизма на территории 
Петриковского района  за 9 месяцев 2024 года»
На территории Петриковского района на постоянной основе проводится работа с организациями и предприятиями по обеспечению здоровых, безопасных условий труда, профилактике производственного травматизма, создания безопасных условий жизнедеятельности. 
Комплекс мероприятий по охране труда направлен на улучшение условий труда, снижение производственного травматизма, формирование навыков по обеспечению личной безопасности и здорового образа жизни, включает в себя различные формы профилактической работы.
За 2022-2023 годы на территории района не зарегистрировано случаев травмирования работников о смертельным исходом и в состоянии алкогольного опьянения.
За  истекший период  2024 года в сравнении с аналогичным периодом 2023 года зарегистрирован значительный рост случаев травмирования работников на производстве с 3 – в 2023 до 8 в 2024.
Из 8 зарегистрированных в 2024 году случаев: 1 – со смертельным, 3 с тяжелым и 4 с легким исходом.
Смертельный случай произошел 22 февраля 2024 года на территории Ричевского лесничества Житковичского района с лесником Л. государственного природоохранного учреждения «Национальный парк «Припятский» Управления делами Президента Республики Беларусь. Вальщик  сделал подпил дерево начало падать по направлению подпила, но потом крутанулось и изменив направление падения стало быстро падать в сторону, где находился пострадавший (он находился на расстоянии примерно 30 метров от вальщика). Ему  крикнули, убегай, но он сделал полтора шага в сторону падения дерева остановился и пригнулся. Дерево упало на него, сбив каску. Согласно заключению эксперта сектора судебно-медицинских экспертиз в крови от трупа обнаружен этиловый спирт в концентрации - 1,8%. Освидетельствование на предмет нахождения в состоянии алкогольного опьянения перед началом выполнения работ прошел в день происшествия (22 февраля 2024 года).
Согласно результатов расследования причинами несчастного случая явилось:
1. Выполнение работ по валке леса при нахождении в опасной
зоне людей;
2. Нарушение параметров спиливания;
3. Грубая неосторожность потерпевшего, выразившаяся в
употреблении алкогольных напитков в рабочее время на рабочем месте:
Виновными лицами признаны, вальщик леса и погибший лесник. Вина нанимателя не усмотрена.
Лица, допустившие нарушения актов законодательства о труде и об охране труда, технических нормативных правовых актов, локальных нормативных правовых актов признаны:
1. вальщик леса Ричевского  лесничества государственного природоохранного учреждения «Национальный парк «Припятский», который:
допустил при выполнении работы по валке леса нахождение в опасной зоне людей;
нарушил параметры спиливания: выполнил основной спил
дерева не перпендикулярно оси дерева, выше верхнего наклонного реза
угла направляющего подпила на 8 см.;
2.пострадавший лесник Ричевского лесничества государственного природоохранного учреждения «Национальный парк «Припятский», который проявил грубую неосторожность, выразившуюся в употреблении алкогольных напитков в рабочее время на рабочем месте. 
На  вальщика леса 02.07.2024 вступил в силу приговор суда 2 года ограничения свободы без направления в исправительной учреждение открытого типа. В пользу потерпевшей (матери погибшего) предприятием перечислено компенсация.
Тяжелые случаи произошли:
· 03 марта 2024 года  с сортировщиком материалов и изделий из древесины экспериментального лесоохотничьего хозяйства (далее - ЭЛОХ) «Лясковичи» государственного природоохранного учреждения «Национальный парк «Припятский» Управления делами Президента Республики Беларусь. 
Согласно заключению химико-токсикологической лаборатории в крови Величко А.В. этиловый спирт не обнаружен.
В день несчастного случая  пострадавшая. работала на приеме обработанных пиломатериалов и их складировании. При выполнении порученной работы, она подошла на небезопасное расстояние к вращающимся частям многопильного торцовочного станка с механической подачей, в результате чего, вращающимся валом подвижных цепей подачи заготовок произошел захват не застегнутой на пуговицы куртки. Далее произошло наматывание куртки и руки пострадавшей на вал станка, в результате чего она получила травму правой руки.
Согласно результатов расследования причинами несчастного случая явилось:
Допуск потерпевшей к работе в качестве сортировщика материалов и изделий из древесины при отсутствии у неё соответствующей квалификации по профессии, не прошедшую стажировку по вопросам охраны труда.
Лицом, допустившим нарушения актов законодательства о труде и об охране труда, технических нормативных правовых актов, локальных нормативных правовых актов признан мастер лесопильного цеха.
· 07 апреля 2024 года в 06 часов 00 минут с, животноводом открытого акционерного общества  «Птичь-Агро» управления сельского хозяйства и продовольствия Петриковского райисполкома.
животновод М. согласно графика работы, заступил на суточное дежурство на молочно-товарной ферме «Конковичи» (далее – МТФ)  и приступил к выполнению своих обязанностей, а именно: уходу за крупным рогатым скотом, его кормлению и поению, уборке кормовых столов, подгонке коров в доильный зал на дойку и обратно. 
Утром животновод перегонял коров с секций сарая в доильный зал. Для того, чтобы коровы вставали и выходили из секции сарая, он стучал деревянной палкой по металлическим трубам ограждения секции сарая. Когда коровы стали по проходу переходить в доильный зал, почувствовал сильный удар в левый бок. От удара животновод упал на бетонный пол сарая МТФ и обернувшись увидел, что позади его стоит бык-производитель, который находился непривязанным в секции сарая вместе с коровами. Увидев быка-производителя животновод перекатился по полу сарая за металлическое ограждение секции.
После  чего самостоятельно встал и пошел в бытовое помещение МТФ. Спустя некоторое время в бытовое помещение МТФ вошел оператор доильно – молочного блока пострадавший, рассказал ему о случившемся и попросил вызвать скорую помощь.
Согласно заключению химико-токсикологической лаборатории в крови пострадавшего этиловый спирт не обнаружен.
Причинами  несчастного случая явилось:
 Нарушение требований по охране труда, выразившееся в содержании быка – производителя не в просторных индивидуальных прочных разделительных станках, не на привязи.
Лица, допустившие нарушения актов законодательства о труде и об охране труда, технических нормативных правовых актов, локальных нормативных правовых актов признан бригадир производственной бригады в животноводстве 
Во всех вышеуказанных несчастных случаях с тяжелым исходом установлена вина нанимателя.
19 июня 2024 года  пострадала оператор-машинного доения  открытого акционерного общества  «Птичь-Агро» управления сельского хозяйства и продовольствия Петриковского райисполкома,  которая при  подготовке первотелки для доения и при одевании устройства «Антибрикс», для того, чтобы натянуть это устройство на хвост, по личной невнимательности и беспечности подошла к корове сзади, и корова ударила ее ногой в живот. При  доении потерпевшая включала громко музыку.
Причинами  несчастного случая явилось:
Нарушение потерпевшей требований локальных правовых актов, выразившееся в доении коровы в неспокойной обстановке, в условиях непривычного шума, вызывающего беспокойство коровы.
Признана вина самого потерпевшего.
Несчастные случаи с легким исходом произошли: 
Один случай произошел в Петриковском филиале ОАО «Беларуськалий»  работник  предприятия работающий в  ночную окончив погрузку позвонил  ответственному за выдачу задания и сообщил о его выполнении и попросил разрешение посетить санитарно-бытовые помещения при этом разговоре он передвигался по территории. В какой-то момент руководитель услышал неразборчивый шум и не прерывая разговор работник сообщил, что он упал и что у него сильно болит нога, возможно перелом. 
Причинами  несчастного случая явилось:
 Грубая неосторожность потерпевшего, выразившаяся в передвижении по проезжей части автомобильной дороги при наличии пешеходной дорожки, не остановке при разговоре по мобильному телефону.
Признана вина самого потерпевшего.
 2 пострадавших в ДТП ГУ «Центр по обеспечению деятельности бюджетных организаций Петриковского района» работники предприятия возвращались с района после проведения ревизии. При разъезде со встречным автомобилем из-за неправильно выбранной водителем автомобиля скорости для движения, в связи с погодными условиями, водитель не справился с управлением, съехал в кювет, где опрокинулся. В результате пострадали заведующий сектором по учету питания и бухгалтер.
Причинами несчастного случая признаны нарушение водителем требований правил дорожного движения.
Лицом, допустившим нарушения актов законодательства о труде и об охране труда, технических нормативных правовых актов, локальных нормативных правовых актов, является водитель автомобиля. 
2 случая в ОАО «Новоселки». 
1. Слесарь по ремонту сельскохозяйственных машин и оборудования при проведении мойки доильного оборудования для быстрой  и качественной очистки работник  смешал кислотное средство с дезинфицирующим моющим средством. В результате химической реакции произошли выбросы вредных веществ в воздух. Работник  получил токсическое воздействие образовавшихся газов.
Причинами несчастного случая признаны: нарушение потерпевшим инструкции по охране труда при работе  с кислотами и щелочами.
Установлено, что лицом, допустившим нарушения актов законодательства о труде и об охране труда, технических нормативных правовых актов, локальных нормативных правовых актов, является сам пострадавший
2. Животновод участвовала в  проведении механизированной очистке сараев № 1 и № 2. После того как оба сарая были очищены, животновод Ш. закрыла ворота и двери сарая № 1 и пошла помогать животноводу с сарая № 2. В момент, когда она закрывала ворота, её ударил бык.
Причинами несчастного случая явилось  нарушение потерпевшей требований инструкции по охране труда (при работе в групповых станках необходимо работать вдвоем). Страхующий должен иметь средства для отпугивания животных
Установлено, что лицом, допустившим нарушения актов законодательства о труде и об охране труда, технических нормативных правовых актов, локальных нормативных правовых актов, является сама пострадавшая.
 Пострадавшая  в ГУ "Копаткевичский  социальный пансионат «Полесье».  Между проживающей и санитаркой (при проведении уборки) завязалась словесная перепалка, в ходе которой проживающая ударила тростью по руке санитарку.
Причинами несчастного случая явились  противоправные действия других лиц
Лица, допустившие нарушения актов законодательства о труде и об охране труда отсутствуют.
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1     « И НФОРМАЦИЯ   О   состоянии производственного травматизма на территории    Петриковского района  за 9 месяцев 2024 года »   На территории Петриковского района   на постоянной основе  проводится работа с  организациями и предприятиями   по обеспечению  здоровых, безопасных условий труда, профилактике производственного  травматизма, создания безопасных условий жизнедеятельности.     Комплекс мероприятий по охране труда  направлен на улучшение  усл овий труда, снижени е производственного травматизма ,  формирование  навыков по обеспечению личной безопасности и здорового образа жизни,  включает в себя различные формы профилактической работы.   За 2022 - 2023 годы на территории района не зарегистрировано случае в  травмирования работников о смертельным исходом и в состоянии  алкогольного опьянения.   З а     истекший период    2024 года  в сравнении с аналогичным периодом  2023 года  зарегистрирован значительный рост случаев травмирования  работников на производстве с  3   –   в 2023 до  8   в 2024.   Из  8   зарегистрированных  в 2024 году   случаев :   1  –   со смертельным,  3   с  тяжелым и  4   с легким исходом.   Смертельный случай   произошел   22 февраля 2024 года   на  территории  Ричевского лесничества Житковичского района  с  лесником Л .   государствен ного природоохранного учреждения «Национальный парк  «Припятский» Управления делами Президента Республики Беларусь.  Вальщик  сделал подпил дерево начало падать по направлению подпила, но  потом крутанулось и изменив направление падения стало быстро падать в  сторону, где находился пострадавший  (он находился на расстоянии  примерно 30   метров от вальщика) . Ему   крикнули,   убегай, но он сделал  полтора   шага в сторону падения дерева остановился и пригнулся. Дерево  упало на него, сбив каску.   Согласно заключению экспер та сектора судебно - медицинских   экспертиз в крови от трупа обнаружен этиловый   спирт в  концентрации  -   1,8%.   Освидетельствование на предмет нахождения в  состоянии алкогольного опьянения перед началом выполнения работ  прошел в день происшествия (22 февраля  2024 года).   Согласно результатов расследования  причинами несчастного случая   явилось:   1.   Выполнение работ по валке леса при нахождении в опасной   зоне людей ;   2.   Нарушение параметров спиливания;   3.   Грубая неосторожность потерпевшего, выразившаяся в   употреблении алкого льных напитков в рабочее время на рабочем месте :  

