Расширен список видов деятельности для самозанятых
Управление по работе с плательщиками по Петриковскому району инспекции МНС по Калинковичскому району информирует, с 1 октября 2024 расширен список видов деятельности, разрешенных для осуществления самозанятыми гражданами. Он содержит 87 позиций (за исключением деятельности, осуществляемая по заказам потребителей и связанная с поздравлением с днем рождения, Новым годом и иными праздниками независимо от места их проведения). В нем присутствуют видеосъемка и видеомонтаж, ремонт компьютеров, выполнение отделочных работ, доставка товаров на дом, парикмахерские и косметические услуги, услуги по маникюру и педикюру, репетиторство, ремонт мебели и другие. 

С полным перечнем видом деятельности можно ознакомиться на официальном сайте Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь (www.nalog.gov.by).

Подробную информацию по данному вопросу можно получить в управлении по работе с плательщика по Петриковскому району инспекции МНС по Калинковичскому району, обратившись лично (кабинет №3) либо по телефону 2-70-73.

